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Caratteristiche Tecniche

Alimentazione 12V
Corrente 15A
Grado Protezione IP20
Wi-Fi Supporto 802.11 b/g/n, WPA-PSK/WPA2-PSK encryptions
Ethernet Conforme agli standard IEEE802.3 10Base-T e 100Base-TX
Wireless DAB Wireless Communication 2.4GHz

FCC ID: 2ABCB-WLU6331

FCC ID: OASMRF24J40MA

LEGENDA

Nella trattazione sono stati usati i seguenti simboli:

Situazione di pericolo generico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono puo causare danni
alle persone e alle cose.

Note e Informazioni Generali

o>

AVVERTENZE

Prima di procedere all’installazione leggere attentamente questa documentazione e fare sempre
riferimento ai manuali di ogni prodotto da connettere tramite il DConnect Box.

L'installazione ed il funzionamento dovranno essere conformi alla regolamentazione di sicurezza del
paese di installazione del prodotto. Tutta I'operazione dovra essere eseguita a regola d’arte.

Il mancato rispetto delle norme di sicurezza, oltre a creare pericolo per I'incolumita delle persone e
danneggiare le apparecchiature, fara decadere ogni diritto di intervento in garanzia.

Personale Specializzato

E consigliabile che l'installazione venga eseguita da personale competente e qualificato, in possesso dei
requisiti tecnici richiesti dalle normative specifiche in materia.

Per personale qualificato si intendono quelle persone che per la loro formazione, esperienza ed
istruzione, nonché le conoscenze delle relative norme, prescrizioni provvedimenti per la prevenzione
degli incidenti e sulle condizioni di servizio, sono stati autorizzati dal responsabile della sicurezza
dellimpianto ad eseguire qualsiasi necessaria attivita ed in questa essere in grado di conoscere ed
evitare qualsiasi pericolo. (IEC 60730).

Sicurezza

L'utilizzo e consentito solamente se I'impianto elettrico € contraddistinto da misure di sicurezza secondo
le Normative vigenti nel paese di installazione del prodotto. Verificare che il DConnect Box non abbia
subito danni.

E’ indispensabile verificare che tutti i conduttori e cavi accessori risultino correttamente inseriti nei relativi
morsetti estraibili o porte dedicate,

> B> b P

Una mancata osservanza delle avvertenze puo creare situazioni di pericolo per le persone o le cose e far decadere la
garanzia del prodotto.

RESPONSABILITA’

Il costruttore non risponde del buon funzionamento delle elettropompe, accessori o di eventuali danni da
gueste provocati, qualora le stesse vengano manomesse, modificate e/o fatte funzionare fuori dal campo di
lavoro consigliato o in contrasto con altre disposizioni contenute in questo manuale.

Declina inoltre ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente manuale istruzioni, se dovute ad
errori di stampa o di trascrizione. Si riserva il diritto di apportare ai prodotti quelle modifiche che riterra necessarie od
utili, senza pregiudicarne le caratteristiche essenziali.
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Introduzione:
I DConnect BOX e progettato per il controllo remoto dei prodotti DAB compatibili con il servizio DConnect e
con la App DConnect.

Il DConnect Box viene configurato e installato con I'App DConnect e comandato via App stesso o tramite un
Browser PC.

1. Requisiti di sistema:
Requisiti per APP:

Smartphone o Tablet:
¢ Android 4.4.2 “KitKat” o superiore.
e 10s 9 o superiore.
e Accesso a Internet.
Requisiti PC:
e Un Browser Web che supporti Java script (es. Internet Explorer versione 8.0 o superiore, o Firefox
versione 7.0 o superiore o0 Google Chrome).

e Accesso alla rete Internet.
Requisiti di rete:
¢ Connessione diretta a Internet attiva e permanente sul posto.
o Modem/Router WiFi e/o LAN con servizio DHCP attivo.
e In caso di utilizzo via WiFi, Segnale WiFi con buona qualita e potenza nella zona in cui e installato il

DConnect Box.
Qualora il segnale fosse deteriorato € suggerito l'utilizzo di Wifi Extender.

E' consigliato I'utilizzo della connessione cablata LAN ove possibile.
1. Cavo direte UTP cat 6. Tenere a mente che il cavo di rete non puo essere piu lungo di 100m.

Importante:

Firmware Update/Aggiornamenti:

Prima di iniziare a utilizzare il DConnect assicurarsi che il prodotto sia aggiornato all'ultima versione
disponibile. Gli aggiornamenti ti garantiscono una migliore fruibilita dei servizi offerti dal prodotto.

Per sfruttare appieno il prodotto, consulta anche il manuale online, e guarda i video dimostrativi. Trovi le
informazioni necessarie sul sito dabpumps.com oppure su:

www.dconnect.dabpumps.com/getstarted

Requisiti Prodotti DAB:

| prodotti DAB da controllare tramite il DConnect (ove possibile) devono essere aggiornati all’'ultima versione
firmware disponibile.

2. Contenuto confezione:

DConnect Box.

Alimentatore da muro e plugin socket e nucleo ferrite da applicare.
Viti e tasselli per montaggio a muro.

Staffa montaggio barra DIN.

Connettori elettrici per connessioni Modbus,Canbus, 1/O, Relé.
Manuale Istruzione.

Quick Guide.

NogoswdhrE
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3. Panoramica Prodotto:

3.1 Vista dall'Alto:

Posizioni Led

3.1.1 Pulsanti:
Sul DConnect Box sono presenti 2 pulsanti per interagire con il prodotto.

Premere contemporaneamente i 2 pulsanti per 5 sec: sbloccare il dispositivo.

Premere contemporaneamente i 2 pulsanti per 10 sec: Passaggio indicato dalla APP per consentire
la Connessione del DConnect Box alla rete e al Centro Servizi DAB e laricerca dei dispositivi collegati.

Nota: una volta effettuata questa operazione, la corrente reti WiFi salvata nel sistema viene rimossa
definitivamente e bisogha procedere ad un nuovo collegamento seguendo le indicazioni dell’App.

Premere il pulsante di sinistra per 5 sec: Associazione del DConnect Box a una pompa con tecnologia
wireless, ad es e.sybox 0 a un gruppo di e.sybox, precedentemente poste in modalita associazione.

Premere il pulsante di sinistra per 10 sec: Aggiornamento manuale software pompa e.sybox gia posta
in modalita loader/programmazione.

Premere il pulsante di destra per 5 sec: Dissociazione del DConnect Box da un e.sybox 0 a un gruppo
di E.sybox.

3.1.2 DConnect Led Bar:

Q

o Q Q ) o

Sono presenti 6 led sulla parte superiore del DConnect BOX che si illuminano fissi o lampeggiano per
segnalare particolari stati di connessioni o eventi. Nello specifico:

Led Stato della LAN:

Indica se e connesso alla rete LAN.
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e Led Stato Wireless:
Se Acceso fisso Indica quando il DConnect Box comunica con i dispositivi DAB connessi via Wireless (es.
E.syline).

Se Lampeggia indica che € in corso I'associazione con i dispositivi DAB connessi via Wireless (es. E.syline).
Se Spento indica che non c’e alcuna I'associazione con i dispositivi DAB connessi via Wireless (es. E.syline).

e Led Stato Wi-Fi:
Se Acceso indica che il DConnect Box € collegato via WiFi ad un Access Poaint.
Se Lampeggia, indica che il DConnect Box € in modalita Access Point, ad es. in fase di configurazione iniziale
oppure dopo aver premuto i 2 pulsanti del DConnect Box per almeno 10s.
Se e Spento indica che non si é collegati ad alcun Access Point o € disabilitato il Wi-Fi.

e Led Globo Connessione al Centro Servizi DAB:
Se Acceso, il DConnect Box e correttamente collegato al Centro Servizi DAB.
Se Spento il DConnect Box non riesce a raggiungere il Centro Servizi DAB. Controllare che ci sia un regolare
accesso a Internet.

e Led Avviso/Errore Generico:
Se Acceso fisso é presente un errore nel sistema.
Se Acceso solo temporaneamente, in seguito alla pressione di un pulsante o di una combinazione di pulsanti,
segnala I'esecuzione di un’operazione critica.

e Led Messaggio da Leggere:
Se acceso e presente un messaggio visionabile tramite APP o dal Centro Servizi DAB.

3.1.3 Led Goccia DConnect:

Siillumina gradualmente ogni qualvolta vengono spediti i dati al Centro Servizi DAB.

3.1.4 Led di Status dei prodotti collegati:

Nelle immediate vicinanze delle porte specifiche cui sono collegati i prodotti DAB e anche vicino la porta I/O,
e presente un led di stato il cui comportamento e:

1. ACCESO:

VERDE: Stato OK.

ROSSO: Errore di Comunicazione
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2. LAMPEGGIA:

VERDE: Comunicazione in corso

3.1.5 Vista Posteriore:
Nota: Per i collegamenti dei prodotti menzionati, vedere I'apposita sezione di questo manuale

Sk db den k db .H—H—l

2A 2B 2C 3A 3B

1. Porta Seriale.
2. Porta CAN-BUS1:

A per ADAC/MCE.

B per ADAC/MCE.

C per ACTIVE DRIVER PLUS.
3. Porta CAN-BUS2:

A per ADAC/MCE.

B per ADAC/MCE.

Nota: Le porte 2A, 2B, 2C sono in parallelo ed & possibile collegare soltanto dispositivi
identici. Le porte 3A, 3B, sono in parallelo ed é possibile collegare soltanto dispositivi
identici. Se viene utilizzata la porta 2C per collegare un Active Driver Plus, non sara possibile
utilizzare le porte 2A o 2B per collegare ADAC/MCE. Utilizzare in tal caso le porte
3A 0 3B.

4. Porte USB: EBOX/Espansioni.

3.1.6 Vista Frontale:

Modbus: Evoplus / Antilncendio.
Dip Switch: Configurazione Modbus.

1. Alimentazione / Power Jack.

2. USB Host (solo alimentazione).

3. Porta Ethernet: Collegamento cavo LAN.
4. 1/0O.

5. Rele A.

6. Rele B.

7.

8.

3.1.7 Vista Retro:

Alloggio per staffa montaggio Barra DIN.
Fori per tasselli montaggio al muro.
Piedini di gomma per montaggio su piano.
Alloggio targhetta tecnica.

pwOdPE
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4. Montaggio a Muro:

Rimuovere la cornice frontale del DConnect Box applicando una lieve forza.

Ai quattro angoli del prodotto sono visibili 4 incisioni nella plastica.

Colpirli delicatamente con un punzone o altro idoneo strumento appuntito per liberare il foro.
Segnare con una matita il muro in corrispondenza dei quattro fori creati.

Procedere come da norma alla foratura e all'assicurare il DConnect Box ai tasselli da muro.

5. Montaggio a Quadro Barra DIN:

Avvitare I'apposita staffa fornita a corredo nella parte inferiore del DConnect Box per garantire un facile
montaggio alla barra DIN del quadro.

6. Messain funzione;

Selezionare una delle seguenti opzioni di collegamento.

6.1 Collegamento tramite cavo di rete LAN

Nota: L'utilizzo della connessione cablata via Ethernet &€ quella consigliata.
1. Collegare un cavo di rete al DConnect Box nell'apposita porta LAN situata sul lato frontale e
assicurarsi che l'altra estremita sia collegata ad una presa di rete con i seguenti requisiti:

» Connessione a Internet Attiva, con servizio DHCP attivo, porta 10/100 Mbit/s.

2. Collegare il DConnect Box alla presa di corrente con l'alimentatore in dotazione.

Durante l'avvio il led Connessione Centro Servizi lampeggia.

3. I DConnect Box & pronto all'utilizzo dopo circa 90 sec dall'avvio.
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4. Se correttamente collegato si accenderanno il Led Verde LAN e il led Connessione Centro
Servizi DAB.

Scaricare dal proprio smartphone o tablet I'App Dconnect DAB dal Google PlayStore o App Store.
Seguire le istruzioni riportate nell'’App DConnect DAB.

5.
6.
6.2 Collegamento tramite WLAN (Wi-Fi)

1. Collegare il DConnect Box alla presa di corrente con l'alimentatore in dotazione.

Durante l'avvio il led connessione al Centro Servizi lampeggia.

2. 1IDConnect Box € pronto all'utilizzo dopo circa 90 sec dall'avvio e il led stato WiFi.

lampeggia. Al primo avvio Il DConnect Box imposta automaticamente una rete Wi-Fi chiamata
“DConnectBox-Xxxxx".

3. Scaricare I'App DConnect DAB dal Google PlayStore o App Store.

4. Segquire le istruzioni riportate nell APP DConnect DAB.

®Nota: La rete Wi-Fi locale “DConnectBox-xxxxX" generata in fase di configurazione dal DConnect Box
non dispone di una connessione a internet. Quindi puo accadere che il vostro dispositivo si disconnetta in
modo fortuito. Se dovesse accadere si consiglia di disattivare la relativa opzione sul vostro dispositivo
(smartphone / tablet).

6.3 Consigli Installazione ldeale:

e Se si vuole stabilire una connessione via Wi-Fi fra il DConnect Box e I'Access Point/Antenna,
posizionare il DConnect Box in maniera tale che possa ricevere un segnale Wi-Fi ottimo nei pressi
della sua installazione, in caso contrario si possono installare WiFi Repeater per potenziare il segnale
proveniente dall’Access Point/Antenna e andrebbero posizionati idealmente al centro fra il DConnect
Box e I'Access Point/antenna piu vicino.

e Assicurarsi di rispettare una distanza sufficiente da potenziali sorgenti di interferenza come
microonde o dispositivi elettrici con grandi strutture metalliche.
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7. App Download e Installazione

i Doawnload on the

t 3 App Store

GET ITON
h’ Google Play

= J

Scaricare I'App DConnect DAB dal Google PlayStore se il dispositivo € un Android o dall'App Store se il
dispositivo € un Apple oppure visitare con il proprio smartphone o tablet la pagina:

www.dconnect.dabpumps.com/getstarted

Una volta scaricata, un'icona DConnect apparira sulla Home del vostro dispositivo.
Accettare le condizioni di utilizzo e i permessi richiesti per interagire con il dispositivo stesso.
Affinché I'installazione del DConnect Box ed i prodotti ad esso collegati vada a buon fine € necessario

leggere attentamente e seguire tutte le istruzioni riportate nell'’APP DConnect DAB.
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8. Registrazione al Centro Servizi DAB

1. Se gianon si possiede un account Centro Servizi DAB, effettuare la registrazione inserendo la propria
email a la password che si vorra utilizzare e poi cliccando su “Registrati”.

DAB

WATER*TECHNOLOGY

Registrati
Recupera password

2. Controllare che i dati inseriti siano corretti e accertarsi che la email sia valida e consultabile in quanto
servira accedervi nel passaggio successivo. Inserire il proprio numero telefonico valido al quale in
futuro potrebbe essere inviato un codice di sicurezza. Mettere il segno di spunta per il consenso alla
privacy e cliccare su Conferma.

Registrati

Controlla che le credenziali siano corrette.

Email
fabrizio_lovino@dwtgroup.com
Password

12233432534534

Inserisci il tuc numero di cellulare

Consenso privacy

10
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3. Controllare di aver ricevuto la mail di attivazione all'indirizzo di posta inserito precedentemente. In tal
caso, cliccare sul link contenuto al suo interno per validare la registrazione.

Riceverete una e-mail con un link di
conferma ed un SMS con un codice di
attivazione

Nota: se non si dovesse ricevere la mail di attivazione dopo qualche minuto, controllare che il proprio
filtro anti-spam non abbia inserito tale mail fra i messaggi indesiderati oppure che non sia stata inserita in
maniera erronea tramite I'’App di configurazione.

+'cOoNNEECT

Conferma e-mail
Complimenti! L'indirizzo e-mail &' stata
confermato.

OK

4. Accedere con le credenziali scelte al Centro Servizi DAB.

11
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9. Utilizzo dell’ APP DConnect DAB

Prima di avviare 'APP, accertarsi di
e Aver ben collegato il DConnect Box e tutti i dispositivi da gestire (vedi relativa sezione).
e In caso di collegamento Wi-Fi del DConnect Box, avere una ottima ricezione del segnale.
e Avere accesso a Internet.

e Avere installato I'APP DConnect sul proprio smartphone/tablet ed essere registrati al centro servizi.

@ Nota: Il DConnect Box puo essere connesso ad una rete per volta. Nella modalita di configurazione
il DConnect Box e lo smartphone/tablet non risulteranno connessi a Internet. Ignorare quindi le segnalazioni
in merito da parte del vostro sistema Android o Apple iOS.

L'’App DConnect DAB vi consente di configurare il DConnect Box per collegarlo al Centro Servizi DAB e di
controllare da remoto le proprie installazioni connesse al DConnect Box.

Per configurare il DConnect Box e creare le proprie installazioni o aggiungere nuovi dispositivi:

1. Awviare I'App e premere su Configura per associare il DConnect Box alla rete e ricercare dispositivi
ad esso collegati.

- @
EH

=
Installazioni Configura Profilo

O

3. Siavviera il wizard di configurazione che vi guidera passo-passo nella configurazione della rete.

2. In caso di prima/nuova installazione premere il pulsante

Per monitorare le installazioni gia create:
1. Avviare I'App e cliccare sul pulsante Installazioni.

2. Selezionare dall’elenco I'installazione da controllare.

© T 85%014:43

D)+ CONNECT

12
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9.1 Aggiornamento del DConnect BOX

Prima di collegare un nuovo prodotto al DConnect Box, verificare se siano disponibili nuovi aggiornamenti.
E’ importante e consigliato, avere un DConnect Box sempre aggiornato.

Gli aggiornamenti vengono scaricati da internet, il controllo di un nuovo aggiornamento avviene ad ogni awvio
e comunqgue una volta al giorno.

I DConnect Box controlla automaticamente la disponibilita di aggiornamenti ad ogni riavvio e comungque con
frequenza giornaliera. Se viene trovato un aggiornamento compatibile, viene prima scaricato e poi segnalato
nell'apposita sezione “Aggiorna” del menu del DConnect Box nel Centro Servizi DAB. Vedi foto.

Per consentire 'aggiornamento basta cliccare e confermare su “Aggiorna Ora”.

L’aggiornamento del DConnect Box richiedera 3-4 min e potranno sentirsi dei segnali acustici (beep).

Successivamente, quando il led globo smettera di lampeggiare il DConnect avra terminato
'aggiornamento e sara pronto all'utilizzo.

NOME : N.D. .#
DESCRIZIONE PRODOTTO : DConnect Box Ver 1.0.2
SERIALE : FKLIB-BUWFB-I5V93-L1UFA-KQ2G1-FWLUK

Aggiorna

|

UPDATE SysTEM #

O

Update Now

Una volta completato I'aggiornamento del DConnect Box, collegare e aggiornare le pompe
se necessario e ripetere la procedura di configurazione per inserirle in una installazione.
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10. Monitorare e Controllare un componente da remoto:

Per monitorare lo stato di funzionamento di un componente dell'installazione
precedentemente inserito:

1. Cliccare sull'Installazione desiderata.
2. Cliccare sul componente desiderato.
3. Cliccare sulla barra-menu STATO per visualizzare i parametri principali del componente.

NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small_Ver_2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB40OFFICE-EVOSMALLDEMOO01

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

FauLt Status Reap Heap Pump Status EsTimaTeD FLow
Sistema OK 1.2m Accesa 0.7 m¥h
Power RPM CURRENT
aw 1507 rpm 108 mA

LiNE VoLTAGE

222V

10.1 Modificare da remoto i parametri del prodotto selezionato:

1. Cliccare sulla barra-menu Configurazione.

NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small_Ver_2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB4OFFICE-EVOSMALLDEMOO1

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

Configuration -

ENABLE & Economy ¢ Twin TvPE &
ON auto Simulianeo
REGULATION MODE # REGULATION SETPOINT #
Pressione diff proporzionale 2m
IDENTIFY #

2. Cliccare sul parametro da modificare e cambiarne il valore cliccando su:
+ per incrementare il valore,
- per decrementare il valore.
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3. Cliccare su Invia per rendere effettiva la modifica ed inviare il comando.

Setpoint Regolazione

Valore attuale : 2 m Min:1m Max : 200 m

INVIA

10.2 Visualizzare un grafico dell'installazione:

E' possibile visualizzare il comportamento dei parametri di ogni prodotto precedentemente aggiunto ad
un'installazione:

1. Cliccare sul Menu Opzioni:

2. Cliccare su: Grafico

3. Selezionare per ogni Componente dell'installazione i parametri che si vogliono visualizzare:

D.Connect Office DEMO
Evoplus_Small_Ver_2.10 - Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT -

Slave Minimo ritardo Reply Indirizzo Modbus Modbus Baud Rate Modbus Bit Stop

Modbus Bit Parita Tipo di Abilitazione Identify Errore Stato Sistema

Corrente Assorbita Giri Al Minuto Potenza Istantanea Ore funzionamento Pompa
v v Setpoint Regolazione Heatsink Temperature

Temperatura Scheda v Liquid Temperature 2 Tensione di Alimentazione

4. Cliccare su Mostra Grafici. ..
Mostra grafici

Appariranno i grafici aggiornati dei parametri desiderati. Si pud cambiare la scala temporale cliccando sul
menu a tendina del tempo e scegliendo il valore piu adeguato.

10 minuti
Portata (m ) & 15 minut

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT 30 minuti
1ora

3 ore
6 ore
12 ore
1 giorno
3 giorni
5 giorni
1 settimana
2 settimane
3 settimane
1 mese

Flusso Stimato ( m¥h ) & 2 mesi

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT s
4 mesi

5 mesi
6 mesi

15:29 15:30 15:30

15



ITALIANO

Cliccando sulle frecce a destra o sulla sinistra del grafico & possibile spostarsi temporalmente prima o dopo
il punto selezionato.

In guesta modalita e inoltre possibile indicare I'esatto momento in cui si vuole analizzare il comportamento
del componente.
Cliccare sul campo data/ora e selezionare dal menu il giorno e la fascia oraria desiderata.

‘ 5 minuti j
1 & May- 2017- ) A

Portata ( m) .|.‘ Sun Mon Tue Wed Thu Fri Sat m
Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT ! 4 5 6 | 1600

2 3
7 g Sm 11| 12| 13 16:15

14| 15| 16| 17| 18| 19| 20 16:30

10/05/2017|15:43

21| 22| 23| 24| 25| 26| 27 16:45
28| 23 30| N 17:00
b 4

16



ITALIANO

11. Collegamento e Configurazione prodotti DAB
11.1 Esempio collegamento DConnect Box con Evoplus Small
ﬁ Prima di operare assicurarsi di staccare la tensione dalla linea di alimentazione e di utilizzare solo i
cavi e gli accessori consigliati.

La comunicazione ModBus tramite RS485- 2 wire prevede l'utilizzo di 3 cavi (A, B e GND). Collegare
correttamente i 3 cavi. E' consigliato I'utilizzo di un cavo schermato a 2 poli, con una coppia intrecciata.

Vedi sez. “Specifiche Tecniche Cavetto Modbus”
Requisiti Iniziali:
e Cavetto ModBus di idonea lunghezza disponibile come accessorio e relativo connettore a corredo del
prodotto.

e Aver abilitato il parametro Modbus da Menu prodotto vedi sez. “Configurazione Software Evoplus e
Evoplus Small”.

e Solo per Evoplus Small Singolo: Modulo Multifunzione montato sul prodotto.

e Avere installato 'APP DConnect sul proprio smartphone/tablet ed essere registrati al centro servizi.

®Nota: Negli Evoplus Small gemellari il modulo € gia montato.

Figura 1: Filo e Connettore ModBus e Modulo Multifunzione

1. Collegare filo e morsettiera estraibile ModBus del DConnect Box:
Preparare il relativo morsetto 4 poli fornito a corredo del DConnect rispettando le polarita indicate.

ABY
1 2 3 4
Terminali MODBUS Descrizione
A Terminale non invertito (+)
B Terminale invertito (-)
Y GND

Figura 2: Morsettiera estraibile ModBus DConnect Box
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2. Collegare filo e morsettiera estraibile del modulo multifunzione per Evoplus Small:

| A B Y
'_123456?||

I

Terminali MODBUS | N° Morsetto Descrizione
A 3 Terminale non invertito (+)
B 4 Terminale invertito (-)
Y 7 GND

Figura 3 Morsettiera Estraibile Modulo Multifunzione e Morsettiera estraibile DConnect Box

3. Alimentare i prodotti.

4. Avviare APP DConnect DAB e procedere con la configurazione del prodotto.

11.2 Esempio collegamento DConnect Box con Evoplus M/L

ﬁ Prima di operare assicurarsi di staccare la tensione dalla linea di alimentazione e di utilizzare solo i
cavi e gli accessori consigliati.

Requisiti Iniziali:
e Cavetto ModBus di idonea lunghezza disponibile come accessorio e relativo connettore a corredo del

prodotto.

e Aver abilitato il parametro Modbus da Menu prodotto vedi sez. “Configurazione Software Evoplus e
Evoplus Small”.

e Avere installato 'APP DConnect sul proprio smartphone/tablet ed essere registrati al centro servizi.

18
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1. Collegare filo e morsettiera estraibile ModBus del DConnect Box:
Preparare il relativo morsetto 4 poli fornito a corredo del DConnect Box rispettando le polarita indicate.

ABY
123#'

MMMM

Terminali MODBUS

N° Morsetto
DConnect Box

Descrizione

A 2 Terminale non invertito (+)
B 3 Terminale invertito (-)
Y 4 GND
Figura 4 Morsetiera estraibile ModBus DConnect Box
2. Collegare filo e morsettiera estraibile del Evoplus M/L:
fm
BAY ABY
1"2133_5_5 78 910111213 13734
Terminali MODBUS | N° Morsetto Descrizione
EVOPLUS
A 2 Terminale non invertito (+)
B 1 Terminale invertito (-)
Y 3 GND

Figura 5 - Morsettiera Estraibile Evoplus M/L e Morsettiera estraibile DConnect Box

3. Alimentare i prodotti.

4. Awviare APP DConnect DAB e procedere con la configurazione del prodotto.
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11.3 Esempio collegamento DConnect Box con EBOX

ﬁ Prima di operare assicurarsi di staccare la tensione dalla linea di alimentazione e di utilizzare solo i
cavi e gli accessori consigliati.

Requisiti Iniziali:
e Apposito cavetto USB disponibile come accessorio al prodotto.
e Accertarsi che il prodotto sia predisposto al DConnect e sulla scatola sia riportato I'apposito simbolo.
e Avere installato 'APP DConnect sul proprio smartphone/tablet ed essere registrati al centro servizi.

e Manuale del prodotto da collegare.

Il collegamento fra 'TEBOX e il DConnect Box prevede I'utilizzo dell’apposito cavo USB disponibile come
accessorio.

1. Inserire nell’apposito connettore all'interno del pannello frontale del’lEBox un’estremita.

2. Fissare I'apposito pressacavo al corpo dell’Ebox.

3. Inserire il restante connettore in una delle 4 porte USB disponibili nella parte posteriore
DConnect Box.

4. Alimentare i prodotti.

5. Awviare APP DConnect DAB e procedere con la configurazione del prodotto.

LALJe LJAL JE=E

EBOX/USB

Figura 6 - Connettore USB nel quadro EBox e nel DConnect Box

DS_A DS B

r—r = o ; :
191k ‘t\Hr—p‘ :T)‘Ir}t; T B CA ) b :.‘L;l._“

20



ITALIANO

11.4 Esempio collegamento DConnect Box con ADAC

A

Prima di operare assicurarsi di staccare la tensione dalla linea di alimentazione e di utilizzare solo i
cavi e gli accessori consigliati.

Requisiti Iniziali:

Accertarsi che il prodotto sia predisposto al DConnect e sulla scatola sia riportato I'apposito simbolo.

Manuale del prodotto da collegare.

Avere installato I'APP DConnect sul proprio smartphone/tablet ed essere registrati al centro servizi.

Apposito cavo di rete disponibile come accessorio al prodotto.

Collegare cavo fra ADAC e DConnect Box:
Il collegamento fra ADAC e DConnect Box prevede I'utilizzo dell’apposito cavo disponibile
come accessorio.

1.

2.
3.
4

Rimuovere il pannello frontale del’ADAC (far riferimento al manuale del prodotto).
Inserire un’estremita del cavo di collegamento come in figura.

Far passare il cavo nell’apposito guida-cavi presente nella parte inferiore del prodotto.
Inserire I'altra estremita del cavo di collegamento ad una delle porte CANBUS 1 o
CANBUS 2 presenti nel pannello posteriore del DConnect Box. Vedi foto e relativa
nota.

Alimentare i prodotti.

Awviare APP DConnect DAB e procedere con la configurazione del prodotto.

LJb don L L i

CANBUS1 CANBUS2

@ Nota: Le porte 1 e 2 indicate sono in parallelo

ed e possibile collegare soltanto dispositivi identici.
Se le porte 1 sono utilizzate per collegare ADAC/MCE
non sara possibile collegare I'ACTIVE DRIVER PLUS.

Figura 7 — Es. collegamento ADAC e DConnect Box alle porte CANBUS 1 e CANBUS 2.
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11.5 Esempio collegamento DConnect Box con MCE

ﬁ Prima di operare assicurarsi di staccare la tensione dalla linea di alimentazione e di utilizzare solo i
cavi e gli accessori consigliati.

Requisiti Iniziali:
e Accertarsi che il prodotto sia predisposto al DConnect e sulla scatola sia riportato I'apposito simbolo.
e Manuale del prodotto da collegare.

e Apposito cavo di rete disponibile come accessorio al prodotto.

Il collegamento fra MCE e DConnect Box prevede I'utilizzo dell'apposito cavo disponibile come
accessorio.

1. Accertarsi che il prodotto sia predisposto al DConnect e sulla scatola sia riportato I'apposito
simbolo.

2. Rimuovere il pannello frontale del’MCE (far riferimento al manuale del prodotto).

Fissare il pressacavo del cavo di collegamento sul corpo del prodotto.

4. Inserire l'altra estremita del cavo di collegamento ad una delle porte CANBUS1 o CANBUS2
presenti nel pannello posteriore del DConnect Box. Vedi foto e relativa nota.

5. Alimentare i prodotti.

6. Awviare APP DConnect DAB e procedere con la configurazione del prodotto.

w

L 4L . I

CANBUS1 CANBUS2

@Nota: Le porte 1 e 2 indicate sono in parallelo

ed é possibile collegare soltanto dispositivi identici.
Se le porte 1 sono utilizzate per collegare ADAC/MCE
non sara possibile collegare I'ACTIVE DRIVER PLUS.

Figura 8 — Es. collegamento MCE e DConnect Box alle porte CANBUS 1 e CANBUS 2.
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11.5 bis Esempio Aggiornamento MCE/C (versioni Sw 6.X)

Questo Aggiornamento € necessario per consentire che gli MCE/C con software meno recente vengano
regolarmente riconosciuti dal DConnect Box.

E' un aggiornamento software speciale quindi si consiglia di eseguire i passaggi indicati
singolarmente su ogni Inverter tenendo spenti i rimanenti dell’eventuale gruppo durante
I'operazione.

Nota: L'aggiornamento richiedera 2-3 minuti per ogni inverter

Requisiti Iniziali:

. Accertarsi che il prodotto MCE/C abbia una versione software (SW) 6.X (vedi parametro SW nel menu
avanzato dell’ inverter o etichetta tecnica, in caso di incongruenza considerare solo SW), qualora
invece fosse superiore: es 7.X tale procedura non € necessaria.

. Manuale del prodotto da collegare.
Apposito cavo di rete disponibile come accessorio al prodotto.

o DConnect Box gia aggiornato e alimentato, vedi sez. Aggiornamento del DConnect BOX di questo
manuale.

Il collegamento fra MCE/C e DConnect Box prevede I'utilizzo dell’'apposito cavo disponibile come
accessorio.

1. Accertarsi che I'Inverter non sia alimentato.

2 Alimentare il DConnect Box e attendere circa 90 sec.

3. Rimuovere il pannello frontale del’MCE (far riferimento al manuale del prodotto).

4 Fissare il pressacavo del cavo di collegamento sul corpo del prodotto e collegare un’estremita
a una delle porte “LINK”. Rimontare il pannello.

5. Inserire l'altra estremita del cavo di collegamento ad una delle porte CANBUS1 o CANBUS2
presenti nella parte posteriore del DConnect Box. Vedi sez. 3.1.5 e relativa nota.

6. Tenere premuti i tasti Sinistro e Centrale (vedi foto) e contemporaneamente alimentare il
prodotto MCE/C.

7. Comparira la schermata “LV Loader”, rilasciare i pulsanti, si avviera automaticamente
'aggiornamento della pompa, una barra di progresso mostrera I'avanzamento. Vedi Figura.

8. Una volta andato a buon fine I'aggiornamento l'inverter si riavviera automaticamente

9. In caso di aggiornamento di piu Inverter eseguire i punti da 1 a 8 su ognuno degli altri prodotti

10. Per il collegamento al DConnect Box fare riferimento alla sez “11.5” Esempio collegamento
DConnect Box con MCE”
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11.6 Esempio collegamento DConnect Box con AD plus

A

Prima di operare assicurarsi di staccare la tensione dalla linea di alimentazione e di utilizzare solo i
cavi e gli accessori consigliati.

N.B. L'aggiornamento richiedera 2-3 minuti.

Requisiti Iniziali:

Accertarsi che il prodotto abbia una versione software(Sw) 2.X o superiore (vedi parametro VE o
etichetta tecnica, in caso diincongruenza considerare VE), qualora invece fosse inferiore ad es. “1.X",
€ necessario procedere con un aggiornamento manuale, vedi sez. “Esempio Aggiornamento Active
Driver Plus (versioni Sw 1.X)” di questo manuale.

Manuale del prodotto da collegare.
Apposito cavo di comunicazione disponibile come accessorio al prodotto. Per dettagli vedi sez. 12.

Nota: Il cavo di collegamento per Active Driver Plus € un accessorio speciale lungo 5m, che ha una
resistenza di terminazione di 120 ohm fra i terminali A e B del connettore da inserire lato
DConnect Box.

Il collegamento fra Active Driver Plus e DConnect Box prevede I'utilizzo dell'apposito cavo
disponibile come accessorio.

1.

Accertarsi che il prodotto sia predisposto al DConnect e sulla scatola sia riportato I'apposito
simbolo.

Rimuovere il pannello frontale dell’Active Driver Plus, rimuovere il tappo occlusore e fissare
il pressacavo del cavo di collegamento sul corpo del prodotto come rappresentato in figura
9A (far riferimento al manuale del prodotto).

Collegare e serrare i fili del cavo di collegamento nella morsettiera, facendo in modo che lo
schermo GND () sia collegato al pin centrale del connettore. A seconda del modello di Active
Driver il connettore 3 poli puo trovarsi in una differente posizione, far riferimento al manuale
Collegare e serrare i fili dell'altra estremita del cavo alla morsettiera volante del DConnect
Box come in foto, facendo in modo che ogni filo rispetti la stessa posizione dell’altro morsetto
inserito nell’Active Driver Plus. Vedi Figura 9A.

Il morsetto puo ora essere inserito come indicato in figura all’apposita porta presente nel
pannello posteriore del DConnect Box. Vedi figura 9A.

Alimentare i prodotti

Avviare APP DConnect DAB e procedere con la configurazione del prodotto.
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@ Nota: a seconda del modello di Active

Driver Plus il connettore 3 poli utilizzato per
la comunicazione verso altri Active Driver
Plus e/o il DConnect Box puo trovarsi in una
differente posizione, far riferimento al
manuale del modello specifico. Lo schermo
(Y) e sempre collegato al pin centrale del
connettore.

LAL Joo| L JL i

AD PLUS

Figura 9A — Posizione connettore nel AD plus e nel DConnect Box, es. collegamento cavo dritto can-bus,
nome connettore DConnect Box per collegamento con AD plus

@ Nota: Se si collega un ACTIVE DRIVER PLUS al DConnect Box non sara possibile
collegare ADAC/MCE sulla portaindicata CANBUS1, usare quindi CANBUSZ2 o il cavo speciale
adattatore RJ45-3poli.
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11.7 Esempio Aggiornamento Active Driver Plus (versioni Sw 1.X)

Questo Aggiornamento € necessario per consentire che gli Active Driver Plus con software meno
recente vengano regolarmente riconosciuti dal DConnect Box.

E’ un aggiornamento software speciale quindi si consiglia di eseguire i passaggi indicati
singolarmente su ogni Active Driver Plus tenendo spenti i rimanenti dell’eventuale gruppo
durante I'operazione.

Nota: L’aggiornamento richiedera 2-3 minuti per ogni Active Driver Plus.

Requisiti Iniziali:

Accertarsi che il prodotto Active Driver Plus abbia una versione software(Sw) 1.X (vedi parametro VE
o0 etichetta tecnica, in caso di incongruenza considerare solo VE), qualora invece fosse superiore: es
2.X tale procedura non e necessaria.

Manuale del prodotto da collegare.
Apposito cavo di rete disponibile come accessorio al prodotto.

DConnect Box gia aggiornato e alimentato, vedi sez. Aggiornamento del DConnect BOX di questo
manuale.

Il collegamento fra Active Driver Plus e DConnect Box prevede l'utilizzo dell’apposito cavo
disponibile come accessorio.

11.
12.
13.

14.

15.

16.

17.
18.

19.
20.

21.

Accertarsi che I'Active Driver Plus non sia alimentato.

Alimentare il DConnect Box e attendere circa 90 sec.

Rimuovere il pannello frontale dell’Active Driver Plus, rimuovere il tappo occlusore e fissare
il pressacavo del cavo di collegamento sul corpo del prodotto come rappresentato in figura
9A (far riferimento al manuale del prodotto).

Collegare e serrare i fili del cavo di collegamento nella morsettiera, facendo in modo che lo
schermo GND (Y) sia collegato al pin centrale del connettore.

Collegare e serrare i fili dell'altra estremita del cavo alla morsettiera volante del DConnect
Box come in foto, facendo in modo che ogni filo rispetti la stessa posizione dell’altro morsetto
inserito nell’Active Driver Plus. Vedi Figura 9A

Collegare al DConnect Box I'apposito cavo di comunicazione disponibile come accessorio.

MODE e
Tenere premuti i tasti e alimentare il prodotto AD Plus.
Comparira la schermata “Loader LV”, rilasciare i pulsanti, e se necessario si avviera
automaticamente l'aggiornamento della pompa, una barra di progresso mostrera
'avanzamento. Vedi Figura 9B.
Una volta andato a buon fine I'aggiornamento la pompa si riavviera automaticamente.
In caso di aggiornamento di piu Active Driver Plus eseguire i punti da 1 a 10 su ognuno degli
altri prodotti.
Per il collegamento al DConnect Box fare riferimento alla sez “11.6 Esempio collegamento
DConnect Box con AD plus”.
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ACTIVEDINVErN
Plur

Figura 9B - Aggiornamento Active Driver Plus Sw 1.X
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11.8 Esempio Collegamento DConnect Box con e.sybox
(versioni Sw 5.X)

Requisiti Iniziali:

e Accertarsi che il prodotto abbia una versione software (Sw) 5.X o superiore (vedi pagina VE del menu
pompa), qualora invece fosse inferiore ad es. “4.X", & necessario procedere con un aggiornamento
manuale, vedi sez. “Esempio Aggiornamento e.sybox (versioni Sw 4.X o precedenti)” di questo
manuale.

e DConnect Box gia aggiornato e alimentato, vedi sez. Aggiornamento del DConnect BOX di questo
manuale.

e Manuale del prodotto da collegare.

e Se si vuol collegare pit pompe e.sybox al DConnect Box, accertarsi di creare prima il gruppo fra le
pompe (vedi manuale pompa) e poi associare una qualsiasi di loro al DConnect Box come spiegato
in seguito.

Il collegamento fra e.sybox e DConnect Box non prevede l'utilizzo di alcun cavo. Si procede in
maniera analoga all'associazione di due e.sybox.

1.
2.

Accertarsi che I'e.sybox e il DConnect BOX siano alimentati.

Accedere al menu Installer, @ @ @ per 5 sec, scorrere fino alla pagina AS

Premere per 5 sec. Il tasto @ fino a quando non inizia a lampeggiare il led blu situato
sotto il display dell’e.sybox

Premere il tasto di sinistra del DConnect Box per 5 sec finché non si sentira 1 segnale
acustico (beep) e I'icona del collegamento wireless iniziera a lampeggiare.
Appena la connessione si sara instaurata lo stesso led rimarra acceso e nella pagina “AS”
dell'e.sybox comparira il simbolo “DBox”.

Nota: La dissociazione del DConnect Box e e.sybox viene fatta tenendo premuto per 5
sec il tasto destro del DConnect Box, si sentira un segnale acustico (beep) e l'icona del

collegamento wireless lampeggera 1 volta. Questo eliminera tutte le connessioni
wireless presenti nel DConnect BOX.
Awviare APP DConnect DAB e procedere con la configurazione del prodotto.
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11.9 Esempio Aggiornamento e.sybox (versioni Sw 4.X)

Questo Aggiornamento € necessario per consentire che gli e.sybox con software meno recente
vengano regolarmente riconosciuti dal DConnect Box.

E’ un aggiornamento software speciale quindi si consiglia di eseguire i passaggi indicati
singolarmente su ogni pompatenendo spente le altre presenti nell’eventuale gruppo durante
I'operazione di aggiornamento. L’aggiornamento richiedera 2-3 minuti.

Requisiti Iniziali:

Accertarsi che il prodotto abbia una versione software(Sw) 4.X o inferiore (vedi pagina VE del menu
pompa), qualora invece fosse superiore ad es. “5.X", 'aggionamento non & necessario, vedi quindi
sez. “Esempio Collegamento e.sybox (versioni Sw 5.X)”, di questo manuale.

Manuale del prodotto da collegare.

DConnect Box gia aggiornato e alimentato, vedi sez. Aggiornamento del DConnect BOX di questo
manuale.

Il collegamento fra e.sybox e DConnect Box non prevede I'utilizzo di alcun cavo.

1.
2.

Accertarsi che I'e.sybox non sia alimentato.

Alimentare il DConnect Box (gia aggiornato, vedi sez. Aggiornamento del DConnect BOX ) e
attendere circa 90 sec.

Tenere premuto il tasto sinistro del DConnect Box, per 10 sec finché non si sentiranno 2

segnali acustici (beep) e il led del collegamento wireless lampeggera 2 volte.

Entro 45 sec. dall'operazione precedente, tenere premuti i tasti @ @ e alimentare il
prodotto e.sybox finché non comparira sul display la scritta “LV LOADER X.X".

Il led del collegamento wireless rimarra acceso una volta che la connessione fra DConnect
Box e la pompa da aggiornare si € instaurata.

Sul display dell’e.sybox una barra di progresso mostrera lo stato d’avanzamento
dell’aggiornamento, consta di due fasi e richiede 2-3 minuti.

Una volta andato a buon fine I'aggiornamento, I'e.sybox si riavviera automaticamente.

Per proseguire con il collegamento al DConnect Box fare riferimento alla sez. “Esempio
Collegamento e.sybox (versioni Sw 5.X)” di questo manuale.

Figura 9C — Accesso al Loader per aggiornamento e.sybox
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11.10 Esempio Collegamento DConnect Box con e.sybox mini3

(versioni Sw 2.X)

Requisiti Iniziali:

e Accertarsi che il prodotto abbia una versione software (Sw) 2.X o superiore (vedi pagina VE del menu
pompa), qualora invece fosse inferiore ad es. “1.X”, &€ necessario procedere con un aggiornamento
manuale, vedi sez. “Esempio Aggiornamento e.sybox mini3 (versioni Sw 1.X o precedenti)” di questo
manuale.

e DConnect Box gia aggiornato e alimentato, vedi sez. Aggiornamento del DConnect BOX di questo

manuale.

e Manuale del prodotto da collegare.

Il collegamento fra e.sybox mni3 e DConnect Box non prevede I'utilizzo di alcun cavo.

1.
2.

Accertarsi che I'e.sybox mini3 e il DConnect BOX siano alimentati.

Accedere al menu Installer, @ @ @ per 5 sec, scorrere fino alla pagina AS

Premere per 5 sec. Il tasto @ fino a quando non inizia a lampeggiare il led blu situato
sotto il display dell’e.sybox mini3

Premere il tasto di sinistra del DConnect Box per 5 sec finché non si sentira 1 segnale
acustico (beep) e I'icona del collegamento wireless

iniziera a lampeggiare.

Appena la connessione si sara instaurata lo stesso led rimarra acceso e nella pagina “AS”
dell'e.sybox comparira il simbolo “DBox”.

Nota: La dissociazione del DConnect Box e e.sybox mni3 viene fatta tenendo premuto
per 5 sec il tasto destro del DConnect Box, si sentira un segnale acustico (beep) e l'icona

del collegamento wireless lampeggera 1 volta. Questo eliminera tutte le
connessioni wireless presenti nel DConnect BOX.

Awviare APP DConnect DAB e procedere con la configurazione del prodotto.
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11.11 Esempio Aggiornamento e.sybox mini3 (versioni Sw 1.X)

Questo Aggiornamento € necessario per consentire che gli e.sybox con software meno recente
vengano regolarmente riconosciuti dal DConnect Box. L’aggiornamento richiedera 2-3 minuti.
Requisiti Iniziali:

e Accertarsi che il prodotto abbia una versione software(Sw) 1.X o inferiore (vedi pagina VE del menu
pompa), qualora invece fosse superiore ad es. “2.X”,I'aggionamento non & necessario, vedi quindi
sez. “Esempio Collegamento e.sybox (versioni Sw 2.X)”, di questo manuale.

¢ Manuale del prodotto da collegare.

e DConnect Box gia aggiornato e alimentato, vedi sez. Aggiornamento del DConnect BOX di questo
manuale.

Il collegamento fra e.sybox mini3 e DConnect Box non prevede ['utilizzo di alcun cavo.

1. Accertarsi che I'e.sybox mini3 non sia alimentato.

2. Alimentare il DConnect Box (gia aggiornato, vedi sez. Aggiornamento del DConnect BOX ) e
attendere circa 90 sec.

3. Tenere premuto il tasto sinistro del DConnect Box, per 10 sec finché non si sentiranno 2
segnali acustici (beep) e il led del collegamento wireless lampeggera 2 volte.

4, Entro 45 sec. dall'operazione precedente, tenere premuti i tasti @ @ e alimentare |l
prodotto e.sybox mini3 finche non comparira sul display la scritta “LV LOADER X.X”.

5. Il led del collegamento wireless rimarra acceso una volta che la connessione fra DConnect
Box e la pompa da aggiornare si € instaurata.

6. Sul display dell’e.sybox una barra di progresso mostrera lo stato d’avanzamento
dell’aggiornamento, consta di due fasi e richiede 2-3 minuti.

7. Una volta andato a buon fine I'aggiornamento, I'e.sybox mini3 si riavviera automaticamente.

8. Per proseguire con il collegamento al DConnect Box fare riferimento alla sez. “Esempio

Collegamento e.sybox mini3 (versioni Sw 2.X)” di questo manuale

Figura 9D — Accesso al Loader per aggiornamento e.sybox mini3 Sw 1.X
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11.12 Esempio Aggiornamento e.sylink

Questo Aggiornamento € necessario per consentire che I'accessorio e.sylink con software meno recente
venga regolarmente riconosciuto dal DConnect Box. L’aggiornamento richiedera 1 minuto.

Requisiti Iniziali:

Manuale del prodotto da collegare.

DConnect Box gia aggiornato e alimentato, vedi sez. Aggiornamento del DConnect BOX di questo
manuale.

Il collegamento fra DConnect Box e e.sylink prevede I'utilizzo di un cavo USB maschio A - maschio
B. vedi foto

Accertarsi che 'E.sylink non sia alimentato.

Alimentare il DConnect Box (gia aggiornato, vedi sez. Aggiornamento del DConnect BOX ) e
attendere circa 90 sec.

Inserire il connettore di tipo A del cavo usb in una delle 4 porte USB disponibili nella parte
posteriore del DConnect Box.

Tenere premuto il tasto di sinistra :l dellE.sylink e inserire il restante connettore (di tipo
B) del cavo usb nell'apposita porta situata sulla parte superiore dell’e.sylink.
Tenere premuto il tasto sinistro del DConnect Box, per 10 sec finché non si sentiranno 2

segnali acustici (beep) e il led del collegamento wireless lampeggera 2 volte.
Attendere 60 sec e rimuovere il cavetto USB.

Alimentare e utilizzare I'e.sylink come di consueto.

@ NOTA: Ricordarsi che prima di associare le pompe e.sybox e I'accessorio e.sylink al
DConnect Box € necessario prima creare I'associazione fra le pompe e I'accessorio e.sylink
(pagina AS) e successivamente associare una qualsiasi pompa del suddetto gruppo al
DConnect Box.
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11.13 Ingressi e Uscite DConnect Box

Ingressi I/0: 11, 12, 13, 14

e L
®)@®®®®

VCC 11 12 13 14 GND
Figura 9E — Morsettiera 6 poli I/0 DConnect BOX

Il DConnect Box é dotato di 4 ingressi non optoisolati comandati in tensione.
Possono essere eccitati con tensioni continue positive.
La Tabella descrive le caratteristiche ed i limiti degli ingressi digitali:

Caratteristiche degli ingressi (4 contatti)

Tensione minima di
. 2

accensione [V]
Tensione massima di

. 0,5
spegnimento [V]
Tensione massima 10
ammissibile [V]
Corrente Assorbita a 12V

0,5

[MA]
Sezione del cavo 0.205-3.31 [mm?]
accettata 24-12 [AWG]

Un esempio di connessione dei terminali di ingresso e:
e Applicando una tensione 0-10V fra l'ingresso 11 e GND.

Con una tensione maggiore di 2V l'ingresso |1 risultera attivo, se minore di 0,5V risultera

disattivato.
] | n—
&

VCC 11 12 13 14 GND

0-10V
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¢ Collegando ad un contatto pulito (es. galleggiante, pressostato, ecc.) il contatto VCC e
lingresso I1.

Quando il contatto pulito (es. galleggiante) si chiude, I'ingresso 11 del DConnect Box

risultera attivo.
_J ]_'I 11 11 | L
&

VCC 11 12 13 14 GND

A

Contatti di Uscita OUT1, OUT2:

NO COMNC NO COM NC

Figura 9F — Morsettiera 3 poli OUT 1 e 3 poli OUT2

Il DConnect Box e dotato di due uscite relé OUT1 e OUT2

La Tabella descrive le caratteristiche ed i limiti dei contatti d'uscita:

Caratteristiche dei contatti d’uscita (OUT1,0UT2)
Tipo di contatto NO, NC

Max ten5|c_>ne 230 VAC
sopportabile

Max Corre_nte 3A
sopportabile
Sezione del cavo 0.205-3.31 [mm?]
accettata 24-12 [AWG]
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12. Specifiche cavetto ModBus e Active Diver Plus

Cavo twistato multicoppia 0,22 mmz?, 250 V, schermatura F/UTP, guaina in PVC.

13. Configurazione Software Evoplus e Evoplus Small
Requisiti iniziali:
e Accertarsi di aver seguito correttamente il collegamento del cavo ModBus con il DConnect Box.

e In caso di connessione dell’Evoplus Small accertarsi di aver installato correttamente il modulo
Multifunzione, per qualsiasi dubbio controllare il relativo manuale.

Accendere I'Evoplus o Evoplus Small.

Dal menu principale premere per 5 secondi il pulsante Menu finché non compaia a schermo il logo
“evoplus”.

3. Scorrere il menu fino alla voce “En”. Di default tale parametro &€ impostato in Disable.

4. Cambiarlo in Enable per consentirne il funzionamento.

N e

Figura 10- Configurazione Software del modulo multifunzione

@ NOTA: Nel menu di configurazione del ModBus sono presenti altri parametri importanti della
configurazione ModBus: Address, Baudrate, Parity, possono differire a seconda dell'installazione.

IMPORTANTE: In caso di piu dispositivi impostare manualmente un indirizzo “Ad” univoco per ognuno di
loro. Es. Installazione con 4 Evoplus impostare per il primo Ad:1, per il secondo Ad:2, per il terzo Ad: 3 e cosi
via.

Accertarsi che il valore di BaudRate e di Parity sia comune a tutti e che il parametro “En” sia “Enable” su tutti
i prodotti connessi.
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14. Collegamento del nucleo Ferrite

WATER+TECHN§

Figura 11 - Posizione del Nucleo Ferrite

Prima di alimentare il prodotto, per ridurre l'interferenza elettromagnetica indotta o irradiata dai cavi dati o di
alimentazione, utilizzare li nucleo di ferrite forniti a corredo.

Fissare il nucleo ferrite verso 'alimentatore facendo passare il cavo due volte all'interno del nucleo stesso
nell'apposita scanalatura, come mostrato in figura.
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Licenze

DAB DConnect (Free Open Source Software) Statement:

Questo prodotto contiene software open source sviluppato da terze parti, incluso software soggetto a licenze
GNU General Public.
Tutte le informazioni necessarie e le licenze relative a tali software sono disponibili presso:

http://dconnect.dabpumps.com/GPL

Il software rilasciato con licenza GPL/LGPL é distribuito SENZA ALCUNA GARANZIA ed é soggetto a
copyright di uno o piu autori.

Per dettagli consultare le condizioni delle licenze GPL, LGPL, FOSS elencate:
- GNU General Public License Version 2 (GPLv2.0).
- GNU Lesser General Public License Version 2.1 (LGPLv2.1).
- OPENSSL License and SSLeay license.
- ZPL Zope Public License Version 2.1.
- ATMEL License r0.
- BSD 2-clause license.
- BSD 3-clause license.
- Apache License 2.0.
- MIT License v2.0.
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Technical characteristics

Power supply 12V
Electrical current 15A
Grade of protection IP20
Wi-Fi Support 802.11 b/g/n, WPA-PSK/WPA2-PSK encryptions
Ethernet Conforming to standards IEEE802.3 10Base-T e 100Base-TX
Wireless DAB Wireless Communication 2.4GHz

FCC ID: 2ABCB-WLU6331

FCC ID: OASMRF24J40MA

KEY

In this document, the following symbols have been used:

o>

Situation of general danger. Failure to respect the instructions that follow may cause harm to persons and
property.

Notes and general information

WARNINGS

> B B P

Read this document carefully before installing and always refer to the manuals of each product to
be connected by means of the DConnect Box.

Installation and operation must comply with the local safety regulations in force in the country in which
the product is installed. Everything must be done in a workmanlike manner.

Failure to respect the safety regulations not only causes risk to personal safety and damage to the
equipment, but invalidates every right to assistance under guarantee.

Skilled personnel

It is advisable that installation be carried out by competent, skilled personnel in possession of the
technical qualifications required by the specific legislation in force.

The term skilled personnel means persons whose training, experience and instruction, as well as their
knowledge of the respective standards and requirements for accident prevention and working conditions,
have been approved by the person in charge of plant safety, authorizing them to perform all the nec-
essary activities, during which they are able to recognize and avoid all dangers. (IEC 60730).

Safety

Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the
regulations in force in the country where the product is installed. Check that the DConnect Box has not
been damaged.

Itis indispensable to check that all the leads and accessory cables are correctly inserted in the respective
clamps.

Failure to observe the warnings may create situations of risk for persons or property and will void the product guarantee.

RESPONSIBILITY

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the electropumps or answer for any damage that they
may cause if they have been tampered with, modified and/or run outside the recommended work range or in
contrast with other indications given in this manual.
The Manufacturer declines all responsibility for possible errors in this instructions manual, if due to misprints or errors
in copying. The Manufacturer reserves the right to make any modifications to products that it may consider necessary
or useful, without affecting their essential characteristics.
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Introduction
The DConnect BOX is designed for the remote control of DAB products compatible with the DConnect service
and with the App DConnect.

The DConnect BOX is configured and installed with the App DConnect and controlled by the App itself or
with a PC Browser.

1. System requirements:

APP requirements:
Smartphone or Tablet:
e Android 4.2.2 “Jelly Bean” or higher.
e |0s 9 or higher.
e Internet access.
PC requirements:
o A web browser that supports Java script (e.g. Internet Explorer version 8.0 or higher, or Firefox version
7.0 or higher or Google Chrome).

e Internet access.

Network requirements:

e Active and permanent direct Internet connection on site.
e WiFi Modem/Router and/or LAN with active DHCP service.
e |f used with Wi-Fi, good quality Wi-Fi signal and power in the area where the DConnect Box is
installed.
If the signal is deteriorated, we suggest using a Wi-Fi Extender.

Where possible, it is recommended to use the LAN wired co.
1. Network cable UTP cat. 6. Remember that the network cable must not be longer than 100m.

Important:

Firmware Update:

Before starting to use the DConnect, make sure that the product is updated to the latest version available.
Updates ensure you of a better use of the services offered by the product.

To make the best use of the product, see also the online manual and watch the demonstration videos. You
can find the necessary information on the site dabpumps.com or on:

www.dconnect.dabpumps.com/getstarted

DAB product requirements:

The DAB products to be controlled by DConnect (where possible) must be updated to the latest firmware
version available.

2. Content of the pack:

DConnect Box.

Wall-mounted power supply and plugin socket and ferrite core to be applied.
Screws and fixtures for fitting on the wall.

DIN bar mounting bracket.

Electric connectors for Modbus, Canbus connections, I/O, Relay
Instructions Manual

Quick Guide.

NogoswdhE
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3. Panoramic View of the Product:

3.1 View from Above:
Led Positions

3.1.1 Buttons:
On the DConnect Box there are 2 buttons for interacting with the product.

Hold down the 2 buttons simultaneously for 5 sec.: release the device.

Hold down the 2 buttons simultaneously for 10 sec.: Passage indicated by the APP to allow the
Connection of the DConnect Box to the network and to the DAB Service Centre and the search for
the connected devices.

Note: once this operation has been carried out, the current WiFi network saved in the system will be
definitively removed and you will have to make a new connection following the App’s indications.

Hold down the left button for 5 sec: Associating the DConnect Box with a pump with wireless
technology, for example e.sybox or a group of e.sybox units previously set in association mode.

Hold down the left button for 10 sec: Manual update of pump software and e.sybox previously set in
loader/programming mode.

Hold down the right button for 5 sec: Dissociating the DConnect Box from an e.sybox or a group of
E.sybox units.

3.1.2 DConnect Led Bar:

Q

& Q & o o

There are 6 Leds on the top of the DConnect BOX which are lit with a fixed light or blink to indicate particular
connection statuses or events. Specifically:

LAN Status Led:

Indicates if it is connected to the LAN network.
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e Wireless Status Led:
If lit with fixed light indicates when the DConnect Box communicates with the DAB devices connected via
Wireless (e.g. E.syline).

If blinking, it indicates that it is being associated with the DAB devices connected via Wireless (e.g. E.syline).
If off, it indicates that there is no association with the DAB devices connected via Wireless (e.g. E.syline).

e Wi-Fi Status:
If lit, it indicates that the DConnect Box is connected via WiFi to an Access Point.
If blinking, it indicates that the DConnect Box is in Access Point mode, for example in the initial configuration
phase or after having held down the 2 buttons of the DConnect Box for at least 10s.
If it is off, it indicates that it is not connected to any Access Point or that the WiFi is disabled.

e Globe Led Connection to DAB Service Centre:
If lit, the DConnect Box is correctly connected to the DAB Service Centre.
If off, the DConnect Box is unable to reach the DAB Service Centre. Check that there is regular Internet
access

e Warning/General Error Led:
If lit there is an error in the system.
If lit only temporarily, after pressing a button or a combination of buttons, it indicates the performance of a
critical operation.

e Message to Read Led:
If lit, there is a message to be viewed through the APP of from the DAB Service Centre.

3.1.3 DConnect Drop Led:

Lights up gradually whenever data are sent to the DAB Service Centre.

3.1.4 Status LED of the connected products:

In the immediate vicinity of the specific ports to which DAB products are connected and also near the 1/O
port, there is a status led that may be:

1. ON:

GREEN: Status OK.

RED: Communication error.
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2. BLINKING:

GREEN: Communication in progress.

3.1.5 Rear View:

Note: For the connections of the products mentioned, see the dedicated section of this manual.

[0 db dAf ok AL .H—H—l

2A 2B 2C 3A 3B

1. Serial Port.
2. Can Bus Port 1:

A for ADAC/MCE.

B for ADAC/MCE.

C for ACTIVE DRIVER PLUS.
3. Can Bus Port 2:

A for ADAC/MCE.

B for ADAC/MCE.

Note: The ports 2A, 2B, 2C are in parallel and it is possible to connect only identical devices.
The ports 3A, 3B, are in parallel and it is possible to connect only identical devices. If port
2C is used to connect an Active Driver Plus, it will not be possible to use ports 2A or 2B to
connect ADAC/MCE. In this case use the ports 3A or 3B.

4. USB Ports: EBOX/Expansions.

3.1.6 Front View:

Power supply / Power Jack.

USB Host (power supply only).
Ethernet Port: LAN cable connection.
I/O.

Relay A.

Relay B.

Modbus: Evoplus / Fire-fighting.
Dip Switch: Modbus Configuration..

3.1.7 Rear View:

Housing for DIN bar mounting bracket.
Holes for wall mounting fixtures.

Rubber feet for mounting on flat surface.
Housing for technical data plate.

ONogOkwNE

pwpdpPE
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4. Wall Mounting:

Remove the front frame of the DConnect Box applying slight force.

On the four corners of the product you will see 4 cuts in the plastic.

Strike gently with a punch or other suitable pointed tool to free the hole.

Mark the wall with a pencil in the points corresponding to the four holes created.

Drill holes as usual and secure the DConnect Box to the wall fixtures.

5. DIN Bar Panel Mounting:

Screw the bracket supplied onto the bottom of the DConnect Box to ensure an easy connection of the panel
to the DIN bar.

6. Commissioning:

Select one of the connection options.

6.1 Connection by LAN network cable

Note: It is recommended to use the wired connection via Ethernet.
1. Connect a network cable to the DConnect Box in the LAN port located on the front and ensure that
the other end is connected to a network socket with the following requirements:

> Active Internet connection, with active DHCP service, port 10/100 Mbit/s.

2. Connect the DConnect Box to the power socket with the feeder supplied.

During starting, the Service Centre Connection led blinks.

3. The DConnect Box is ready for use about 90 seconds after starting.
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If correctly connected, the LAN Green Led and the DAB Service Centre Connection led
will light up.

Download the Dconnect DAB App from Google PlayStore or App Store with your smartphone or tablet.
Follow the instructions provided in the Dconnect DAB App.

6.2 Connection via WLAN (Wi-Fi)

1.

3.
4.

Connect the DConnect Box to the power socket with the feeder supplied.

During starting, the Service Centre Connection led blinks.

The DConnect Box is ready for use about 90 seconds after starting and the.

WiFi status led blinks. At the first start, the DConnect Box automatically sets a Wi-Fi network called
“DConnectbox-xxxxx". "

Download the DConnect DAB App from Google PlayStore or App Store.

Follow the instructions provided in the DConnect DAB App.

@ Note: The local Wi-Fi network “dconnectbox-xxxxx” generated during configuration by the DConnect
Box does not have an Internet connection. Your device may therefore be disconnected by accident. If this
happens, we advise deactivating the respective option on your device (smartphone / tablet).

6.3 Advice for Ideal Installation:

If you want to establish a Wi-Fi connection between the DConnect Box and the Access Point/Antenna,
position the DConnect Box in such a way that it can receive an excellent Wi-Fi signal near its
installation; otherwise you can install Wireless repeaters to strengthen the signal arriving from the
Access Point/Antenna, positioning them ideally in the centre between the DConnect Box and the
nearest Access Point/Antenna.

Be sure to respect a sufficient distance from potential sources of interference such as microwaves or
electrical devices with large metal structures.
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7. Downloading and Installing the App

i Doawnload on the

t 3 App Store

GET ITON
h’ Google Play

= J

Download the DAB DConnect App from Google PlayStore if the device is an android or from the App Store
if the device is an Apple, or user your smartphone or tablet to visit the page:

www.dconnect.dabpumps.com/getstarted

Once it has been downloaded, a DConnect icon will appear on the Home page of your device.

Accept the conditions of use and the required permits to interact with the device.

Follow the instructions provided in the DConnect DAB.

To ensure the successful installation of the DConnect Box and of the products connected to it, it is

necessary to read carefully and follow all the instructions given in the DConnect DAB App.
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8. Registration with the DAB Service Centre

1. If you do not already have a DAB Service Centre account, register by entering your email and the
password that you want to use and then click on “Sign up/ Register”.

DAB

WATER*TECHNOLOGY

Registrati
Recupera password

2. Check that the data entered are correct and ensure that the email is valid and can be consulted
because you will need to access it in the next step. Enter your valid telephone number to which a
safety code may be sent in the future.Tick the box for privacy consent and click on Confirm.

Registrati

Controlla che le credenziali siano corrette

Email
fabrizio.lovino@dwigroup.com
Password

12233432534534

Inserisci il tuo numero di cellulare

Consenso privacy

a7
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3. Check that you have received the activation mail entered previously. In that case, click on the link
in the mail to confirm your registration.

Riceverete una e-mail con un link di
conferma ed un SMS con un codice di
attivazione

@ Note: if you do not receive the activation mail within a few minutes, check that your spam filter has
not put the mail among the unwanted messages or that is has not been incorrectly entered by the
configuration App.

+'coNnNECT

Conferma e-mail
Complimenti! L'indirizzo e-mail ' stata
confermato.

OK

4. Log into the DAB Service Centre with the chosen credentials.
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9. Use of the DAB DConnect APP

Before starting the APP, make sure that
¢ You have correctly connected the DConnect Box and the devices to be managed (see respective section).
¢ In the case of Wi-Fi connection of the DConnect Box, you have an excellent signal reception.
e You have Internet access.

¢ You have installed the DConnect APP on your smartphone/tablet and have registered with the service
centre.

@ Note: The DConnect Box can be connected to one network at a time. In configuration mode the
DConnect Box and the smartphone/tablet will not be connected to the Internet. So ignore any messages
about this from your Android system or Apple iOS.

The DConnect DAB App allows you to configure the DConnect Box to connect it to the DAB Service Centre
and to remote-control your installations connected to the DConnect Box..
To configure the DConnect Box and create your own installations or add new devices:

1. Start the App and press Configure to associate the DConnect Box with the network and search for
the devices connected to it.

= [
=l ==

Installazioni Configura Profilo

2. Inthe case of first/new installation, press the button.

3. The configuration wizard will start, which will guide you step-by-step in the network configuration.
To monitor the installations already created:

1. Start the App and click on the Installations button.

2. Select the installation to be controlled from the list.

© T 85%014:43
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9.1 Updating the DConnect BOX

Before connecting a new product to the DConnect Box, check whether there are any new updates available.
It is important and recommended to keep your DConnect Box always up to date.

Updates are downloaded from the Internet, the device checks for a new update every time it is started and
at least once a day.

The DConnect Box automatically checks for updates every time you reboot, and at least on a daily basis. If
a compatible update is found, it will first be downloaded and then reported in the "Update" section of the
menu of the DConnect Box in the DAB Service Centre. See photo.

To allow the update just click and confirm "Update Now”.

Updating the DConnect box will take 3-4 minutes and you may hear some beeps.

Then, when the globe led stops blinking, the DConnect will have finished the update and will be ready
for use.

NOME : N.D. #
DESCRIZIONE PRODOTTO : DConnect Box Ver 1.0.2
SERIALE : FKLIB-BUWFB-I5V93-L1UFA-KQ2G1-FWLUK

Uppate System #

O]

Update Now

Once the update of the DConnect Box is complete, connect and update the pumps if
necessary and repeat the configuration procedure to insert them in an installation.
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10. Remote monitoring and control of a component:
To monitor the operating status of an installation component already entered:

1. Click on the desired Installation.
2. Click on the desired component.
3. Click on the STATUS menu bar to view the main parameters of the component.

NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small Ver 2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB40FFICE-EVOSMALLDEMOO1

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

FauLt Status Reap Heap Pump Status EsTimaTED FLow
Sistema OK 1.2m Accesa 0.7 m¥h
Power RPM CUuRRENT
aw 1507 rpm 108 mA

Line VoLTaGE

222V

10.1 Remote editing of the parameters of the selected product:

1. Click on the Configuration menu bar.

NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small_Ver 2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB4OFFICE-EVOSMALLDEMOO1

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

Status
Configuration
ENABLE #' Economy # Twin TvPE #
ON auto Simultaneo
REGULATION MODE # REGULATION SETPOINT #
Pressione diff proporzionale 2m
IDENTIFY #

2. Click on the parameter to be edited and change its value by clicking:
+ to increase the value,
- to decrease the value.
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3. Click on the parameter to be edited and change its value by clicking.

Setpoint Regolazione

Valore attuale : 2 m Min:1m Max : 200 m

INVIA

10.2 Viewing a graph of the installation:

It is possible to view the behaviour of the parameters of each product previously added to an installation:
1. Click on the Options Menu:

2. Click: Grafico

3. For each Component of the installation, select the parameters that you want to view:

D.Connect Office DEMO
Evoplus_Small_Ver_2.10 - Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT -

Slave Minimo ritardo Reply Indirizzo Modbus Modbus Baud Rate Modbus Bit Stop

Modbus Bit Parita Tipo di Abilitazione Identify Errore Stato Sistema

Corrente Assorbita Giri Al Minuto Potenza Istantanea Ore funzionamento Pompa
v v Setpoint Regolazione Heatsink Temperature

Temperatura Scheda v Liquid Temperature 2 Tensione di Alimentazione

4. Click Sh G hs.
Ick on Show Graphs Mostra grafici

The updated graphs of the desired parameters will appear. You can change the time scale by clicking on the
drop-down time menu and choosing the most suitable value.

10 minuti
Portata (m ) & 15 minut

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT 30 minuti
1ora

3 ore
6 ore
12 ore
1 giorno
3 giorni
5 giorni
1 settimana
2 settimane
3 settimane
1 mese

Flusso Stimato ( m¥h ) & 2 mesi

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT s
4 mesi

5 mesi
6 mesi

15:29 15:30 15:30
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By clicking on the arrows on the right or left of the graph, it is possible to move to the time before or after the
point selected.

In this way it is also possible to indicate the exact time at which you want to analyse the behaviour of the
component.
Click on the date/time field and select from the menu the day and the desired time range.

‘ 5 minuti j
1 & May- 2017- ) A

- Sun Mon Tue Wed Thu Fri Sat m
Portata (m ) & 1 ol o o[ oo
Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT

2 3
7 g Sm 11| 12| 13 16:15

14| 15| 16| 17| 18| 19| 20 16:30

10/05/2017| 15:43

21| 22| 23| 24| 25| 26| 27 16:45
28| 23 30| N 17:00
b 4
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Connection and Configuration of DAB products

11.1 Example of DConnect Box connection with Evoplus Small

A

Before starting work, disconnect the power from the supply line and use only the recommended
cables and accessories.

ModBus communication with 2-wire RS485 contemplates the use of 3 cables (A, B and GND). Connect the
3 cables correctly. It is recommended to use a screened 2-pole cable, with a twisted pair.

See section "ModBus Cable Technical Specifications”

Initial Requirements:

ModBus cable of a suitable length available as product accessory and respective connector supplied
with the product.

You have enabled the Modbus parameter from the Product Menu, see section "Evoplus and Evoplus
Small Software Configuration”.

Only for Small Single Evoplus: Multifunction module fitted on the product.

You have installed the DConnect APP on your smartphone/tablet and have registered with the service
centre.

@ Note: On the Small Twin Evoplus, the module is already fitted.

Figure 1 ModBus Wire and Connector and Multifunction Module

1. Connecting the wire and extractable ModBus terminal board of the DConnect Box:
Prepare the respective 4-pole terminal supplied with the DConnect respecting the indicated polarities.

__ABY
1?41
MODBUS Terminals Description
A Non-inverted terminal (+)
B Inverted terminal (-)
Y GDN

Figure 2: Extractable ModBus terminal board of the DConnect Box
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2. Connect the wire and the extractable terminal board of the multifunction module for Evoplus
Small:

MODBUS Terminals | Terminal No. Description
A 3 Non-inverted terminal (+)
B 4 Inverted terminal (-)
Y 7 GDN

Figure 3 Multifunction Module Extractable Terminal Board and DConnect Box Extractable Terminal Board

3. Power the products.

4. Start the DAB DConnect APP and configure the product.

11.2 Example of DConnect Box connection with Evoplus M/L

ﬁ Before starting work, disconnect the power from the supply line and use only the recommended
cables and accessories.

Initial Requirements:

¢ ModBus cable of a suitable length available as product accessory and respective connector supplied
with the product.

e You have enabled the Modbus parameter from the Product Menu, see section "Evoplus and Evoplus
Small Software Configuration".

e You have installed the DConnect APP on your smartphone/tablet and have registered with the service
centre.
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1. Connecting the wire and extractable ModBus terminal board of the DConnect Box:
repare the respective 4-pole terminal supplied with the DConnect respecting the indicated polarities.

ABY
123#'

MMMM

MODBUS Terminal No. Description
Terminals DConnect Box
A 2 Non-inverted terminal (+)
B 3 Inverted terminal (-)
Y 4 GND

Figure 4 Extractable ModBus terminal board of the DConnect Box

2. Connect the wire and extractable terminal board of the Evoplus M/L:

MMMUMMUMH&H

fm

/\

ABY

12 34

MODBUS Terminals | Terminal No. Description
EVOPLUS
A 2 Non-inverted terminal (+)
B 1 Inverted terminal (-)
Y 3 GND

Figure 5 - Evoplus M/L Extractable Terminal Board and DConnect Box Extractable Terminal Board

3. Power the products.

4. Start the DAB DConnect APP and configure the product.
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11.3 Example of DConnect Box connection with EBOX

A

Before starting work, disconnect the power from the supply line and use only the recommended
cables and accessories.

Initial Requirements:

Special USB cable available as product accessory.

Make sure that the product is set up for DConnect and that the appropriate symbol appears on the
box.

You have installed the DConnect APP on your smartphone/tablet and have registered with the service
centre.

Manual of the product to be connected.

The connection between the EBOX and the DConnect Box requires the use of the special USB cable
available as an accessory.

1.
2.
3.

Insert one end in the appropriate connector inside the front panel of the EBox.

Fix the appropriate cable gland to the body of the EBox.

Insert the remaining connector in one of the 4 USB ports available on the rear of the
DConnect Box.

Power the products.

Start the DAB DConnect APP and configure the product.

LAl Je LILJ=E=

EBOX/USB

Figure 6 - USB connector in the EBox panel and in the DConnect

DS_A DS B
e T P L A T Box

57



ENGLISH

11.4 Example of DConnect Box connection with ADAC

A

Before starting work, disconnect the power from the supply line and use only the recommended
cables and accessories.

Initial Requirements:

Make sure that the product is set up for DConnect and that the appropriate symbol appears on the

box.

Manual of the product to be connected.

You have installed the DConnect APP on your smartphone/tablet and have registered with the service

centre.

Special network cable available as product accessory.

Connect the cable between ADAC and DConnect Box:
The connection between ADAC and the DConnect Box requires the use of the special cable
available as an accessory.

1.

2.
3.
4

o

Remove the front panel of the ADAC (refer to the product manual).

Insert one end of the connecting cable as in the figure.

Pass the cable through the cable guide provided in the lower part of the product.
Insert the other end of the connecting cable in one of the ports CANBUS 1 or CANBUS
2 in the rear panel of the DConnect Box. See photo and respective note.

Power the products.

Start the DAB DConnect APP and configure the product.

AL Jon L JL e

CANBUS1 CANBUS2

[ | ] Note: The ports 1 and 2 indicated are in

parallel and it is possible to connect only identical
devices.

If the ports 1 are used to connect ADAC/MCE it will
not be possible to connect the ACTIVE DRIVER PLUS.

Figure 7 — Example of connection of ADAC and DConnect Box to the ports CANBUS 1 and CANBUS 2.
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11.5 Example of DConnect Box connection with MCE

ﬁ Before starting work, disconnect the power from the supply line and use only the recommended
cables and accessories.

Initial Requirements:

¢ Make sure that the product is set up for DConnect and that the appropriate symbol appears on the
box.

¢ Manual of the product to be connected.

e Special network cable available as product accessory.

The connection between MCE and the DConnect Box requires the use of the special cable
available as an accessory.

1. Make sure that the product is set up for DConnect and that the appropriate symbol appears
on the box.

2. Remove the front panel of the MCE (refer to the product manual).

3. Fix the cable gland of the connecting cable to the body of the product.

4. Insert the other end of the connecting cable in one of the ports CANBUS1 or CANBUS2 in
the rear panel of the DConnect Box. See photo and respective note.

5. Power the products.

6. Start the DAB DConnect APP and configure the product.

Ldb J I

CANBUS1 CANBUS2

[ | ]Note: The ports 1 and 2 indicated are in

parallel and it is possible to connect only identical
devices.

If the ports 1 are used to connect ADAC/MCE it will
not be possible to connect the ACTIVE DRIVER PLUS.

Figure 8 — Example of connection of MCE and DConnect Box to the ports CANBUS 1 and CANBUS 2.
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11.5 bis Example of MCE/C update (versions Sw 6.X)

This Update is required to allow MCE/C units with older software to be regularly recognised by the
DConnect Box.

This is a special software update, therefore we recommend that you perform the steps
indicated individually on each Inverter, keeping the remaining units in any group switched
off during operation.

Note: The update will take about 2-3 minutes for each inverter

Initial Requirements:

Make sure that the MCE/C product has a software version (SW) 6.X (see SW parameter in
the advanced menu of the inverter or technical label, in case of inconsistency consider only
SW), if it is higher: e.g. 7.X this procedure is not necessary.

Manual of the product to be connected.

Special network cable available as an accessory to the product.

DConnect Box already updated and powered, see section Updating the DConnect BOX of
this manual.

The connection between MCE/C and DConnect Box requires the use of the appropriate cable
available as an accessory.

1.

2.
3.
4

o

10.

Make sure that the Inverter is not powered.
Power the DConnect Box and wait about 90 sec.

Remove the front panel of the MCE (refer to the product manual).

Attach the cable gland of the connection cable to the product body and connect one end to
one of the "LINK" ports. Refit the panel.

Insert the other end of the connection cable into one of the CANBUS1 or CANBUS2 ports on
the rear of the DConnect Box. See sec. 3.1.5 and respective note.

Press and hold the Left and Centre buttons (see photo) and simultaneously power the MCE/C

product.

The "LV Loader" screen will appear. Release the buttons, the pump update will start
automatically, a progress bar will show the progression. See Figure.

Once the update is successful, the inverter will restart automatically.

When updating multiple Inverter units, perform steps 1-8 on each of the other products.

For the connection to the DConnect Box refer to section "11.5 Example of DConnect Box
connection with MCE".
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11.6 Example of DConnect Box connection with AD plus

A

Before starting work, disconnect the power from the supply line and use only the recommended
cables and accessories.

N.B. The update takes about 2-3 minutes.

Initial Requirements:

Make sure that the product has a software version (Sw) 2.X or higher (see VE parameter or technical
label, in case of inconsistency consider VE); if it is lower, e.g. “1.X", a manual update is necessary,
see section "Example Active Driver Plus Update (Sw 1.X versions)" of this manual..

Manual of the product to be connected.
Special communication cable available as an accessory to the product. For details see section 12.

Note: The connection cable for Active Driver Plus is a special accessory 5m long, which has a 120
ohm terminating resistor between terminals A and B of the connector to be inserted on the DConnect
Box side.

The connection between Active Driver Plus and the DConnect Box requires the use of the special
cable available as an accessory.

Make sure that the product is set up for DConnect and that the appropriate symbol appears
on the box.

Remove the front panel of the Active Driver Plus, remove the closing plug and fix the cable
gland of the connecting cable to the body of the product as shown in Figure 9A (refer to the
product manual).

Connect and tighten the wires of the connecting cable in the terminal board, ensuring that
the GND screen (Y) is connected to the central pin of the connector.

Connect and tighten the wires at the other end of the cable to the mobile terminal board of
the DConnect Box as in the photo, ensuring that each wire repeats the same position as the
other terminal inserted in the Active Driver Plus. See Figure 9A.

The terminal can now be inserted as indicated in the figure on the port present in the panel
on the rear of the DConnect Box. See Figure 9A.

Power the products.

Start the DAB DConnect APP and configure the product.
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@ Note: depending on the Active Driver

Plus model, the 3-pole connector used for
communication to other Active Driver Plus
and/or the DConnect Box units may be in a
different position, refer to the manual of the
specific model. The (Y) screen is always
connected to the central pin of the
connector.

LAL Joo| L JL J i

AD PLUS

Figure 9A - Connector position in the AD plus and DConnect box, e.g. can-bus straight cable connection,
connector name DConnect box for connection with AD plus

@ Note: If you connect an ACTIVE DRIVER PLUS to the DConnect Box, you will not be able
to connect ADAC/MCE on the CANBUSL1 port indicated, so use CANBUS2 or the special RJ45-
3pole adapter cable.
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11.7 Example of Updating Active Driver Plus (SW versions 1.X)

This Update is required to allow Active Driver Plus units with older software to be regularly
recognised by the DConnect Box.

This is a special software update, therefore we recommend that you perform the steps
indicated individually on each Active Driver Plus, keeping the remaining units in any group
switched off during operation.

Note: The update will take about 2-3 minutes for each Active Driver Plus.

Initial Requirements:

. Check if the Active Driver Plus has a software version (Sw) 1.X (check the VE parameter or the
technical product label, If the versions are different, please consider only the VE parameter). If the Sw
version is 2.X or above, this procedure is not required.

. Manual of the product to be connected.

° Special communication cable network available as product accessory.

. DConnect Box already updated and powered, see section Updating the DConnect BOX of this
manual.

The connection between Active Driver Plus and the DConnect Box requires the use of the special cable
available as an accessory.

11.  Verify that the Active Driver Plus is turned off.

12.  Turn on the DConnect and wait 90 secs.

13. Remove the front panel of the Active Driver Plus, remove the closing plug and fix the cable gland of
the connecting cable to the body of the product as shown in Figure 9A (refer to the product manual).

14.  Connect and tighten the wires of the connecting cable in the terminal board, ensuring that the GND
screen () is connected to the central pin of the connector.

15. Connect and tighten the wires at the other end of the cable to the mobile terminal board of the
DConnect Box as in the photo, ensuring that each wire repeats the same position as the other terminal
inserted in the Active Driver Plus. See Figure 9A.

16.  Connect to the DConnect Box the special communication cable available as an accessory.

MODE —

17. Hold down the buttons and turn on the AD plus.

18. The message: “Loader LV” appears on the Active Driver Plus display. Release the buttons and, if
necessary, the product will be updated. A progress bar visually indicates the current level of progress
of the updating task. See Figure 9B.

19. Once the update is successful, the pump will restart automatically.

20. When updating multiple Active Driver Plus units, perform steps 1-10 on each of the other
products.

21. For the connection to the DConnect Box refer to section "11.6 Example of DConnect Box
connection with AD plus".
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RACTIVEDrVEr
plu_[

Figure 9B — Updating Active Driver Plus Sw 1.X
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11.8 Example of DConnect Box Connection with e.sybox
(Sw versions 5.X)

Initial Requirements:

e Make sure that the product has a software version (Sw) 5.X or higher (see page VE of the pump
menu); if it is lower, e.g. “4.X”, a manual update is necessary, see section "Example e.sybox Update
(Sw 4.X or previous versions)" of this manual.

e DConnect Box already updated and powered, see section Updating the DConnect BOX of this
manual.

e Manual of the product to be connected.

¢ If you want to connect multiple e.sybox pumps to the DConnect Box, be sure to first create the group
among the pumps (see pump manual) and then associate any of them to the DConnect Box as
explained below.

The connection between the e.sybox and the DConnect Box does not require any cable. Proceed
in the same way as when associating two e.sybox units.

1.

2.
3.

Make sure that the e.sybox and the DConnect BOX are powered.
Access the Installer menu, @ @ @ for 5 sec, and scroll to the page. AS
Press the @ button for 5 seconds until the blue LED under the e.sybox display starts

flashing.
Press the left button of the DConnect Box for 5 sec until you hear a beep and the wireless
connection icon stai’+ lashing.

As soon as the connection Is established, the same LED will remain on and the "DBox"
symbol will appear on the "AS" page of the e.sybox.
Note: DConnect Box and e.sybox are dissociated by holding down the right button of the

DConnect Box for 5 seconds, a beep sounds and the wireless connection icon
flashes once. This will delete all wireless connections in the DConnect BOX.
Start the DConnect DAB APP and proceed to configure the product.
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11.9 Example e.sybox Update (Sw 4.X versions)

This Update is required to allow e.sybox units with older software to be regularly recognised by the
DConnect Box.

This is a special software update, therefore we recommend that you perform the steps
indicated individually on each pump, keeping the other pumps in any group switched off
during the update operation. The update takes about 2-3 minutes.

Initial Requirements:

Make sure that the product has a software version (Sw) 4.X or lower (see page VE of the pump menu);
if it is higher, e.g. “5.X", the update is not necessary, so see section "Example e.sybox Connection
(Sw 5.X versions)" of this manual.

Manual of the product to be connected.

DConnect Box already updated and powered, see section Updating the DConnect BOX of this
manual.

The connection between the e.sybox and the DConnect Box does not require any cable.

1.
2.

Make sure that the e.sybox is not powered.

Power the DConnect Box (already updated, see section Updating the DConnect BOX ) and
wait about 90 sec.

Press and hold the left button of the DConnect Box for 10 seconds until you hear 2 beeps

and the wireless link LED flashes twice.

Within 45 seconds from the previous operation, press and hold the buttons @ @ and
power the e.sybox product until the message "LV LOADER X.X" appears on the display.

The LED of the wireless connection will remain lit once the connection between the
DConnect Box and the pump to be updated has been established.

On the display of the e.sybox, a progress bar will show the status of the update. It consists of
two steps and takes 2-3 minutes.

Once the update is successful, the e.sybox will restart automatically.

To continue the connection to the DConnect box, refer to section “Example e.sybox
Connection (Sw 5.X versions)” of this manual.

Figure 9C - Loader access for e.sybox
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11.10 Example of DConnect Box Connection with e.sybox mini3

(Sw 2.X versions)

Initial Requirements:

¢ Make sure that the product has a software version (Sw) 2.X or higher (see page VE of the pump
menu); if it is lower, e.g. “1.X", a manual update is necessary, see section "Example e.sybox mini3
Update (Sw 1.X or previous versions)" of this manual.

e DConnect Box already updated and powered, see section Updating the DConnect BOX of this

manual.

¢ Manual of the product to be connected.

The connection between the e.sybox mini3 and the DConnect Box does not require any cable.

1.
2.
3.

Make sure that the e.sybox mini3 and the DConnect BOX are powered.
Access the Installer menu, @ @ @ for 5 sec, and scroll to the page. AS

Press the @ button for 5 seconds until the blue LED under the e.sybox mini3 display

starts flashing.
Press the left button of the DConnect Box for 5 sec until you hear a beep and the wireless

connection icon star'+" ashing.

As soon as the connection is established, the same LED will remain on and the "DBox"
symbol will appear on the "AS" page of the e.sybox.
Note: DConnect Box and e.sybox mini3 are dissociated by holding down the right button

of the DConnect Box for 5 seconds, a beep sounds and the wireless connection icon
flashes once. This will delete all wireless connections in the DConnect BOX.

Start the DConnect DAB APP and proceed to configure the product.

67



ENGLISH

11.11 Example e.sybox mini3 Update (Sw 1.X versions)

This Update is required to allow e.sybox units with older software to be regularly recognised by the
DConnect Box. The update takes about 2-3 minutes.

Initial Requirements:

Make sure that the product has a software version (Sw) 1.X or lower (see page VE of the pump
menu); if it is higher, e.g. “2.X", the update is not necessary, so see section "Example e.sybox
Connection (Sw 2.X versions)" of this manual.

Manual of the product to be connected.

DConnect Box already updated and powered, see section Updating the DConnect BOX of this
manual.

The connection between the e.sybox mini3 and the DConnect Box does not require any cable.

1.
2.

Make sure that the e.sybox mini3 is not powered.

Power the DConnect Box (already updated, see section Updating the DConnect BOX ) and
wait about 90 sec.

Press and hold the left button of the DConnect Box for 10 seconds until you hear 2 beeps

and the wireless link LED flashes twice.

Within 45 seconds from the previous operation, press and hold the buttons @ @ and
power the e.sybox mini3 product until the message "LV LOADER X.X" appears on the display.

The LED of the wireless connection will remain lit once the connection between the
DConnect Box and the pump to be updated has been established.

On the display of the e.sybox, a progress bar will show the status of the update. It consists of
two steps and takes 2-3 minutes.
Once the update is successful, the e.sybox mini3 will restart automatically.

To continue the connection to the DConnect box, refer to section “Example e.sybox mini3
Connection (Sw 2.X versions)” of this manual.

Figure 9D - Loader access for e.sybox mini3 Sw 1.X update
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11.12 Example of updating e.sylink

This Update is necessary to allow the e.sylink accessory with older software to be regularly recognised by
the DConnect Box. The update will take 1 minute.

Initial requirements:

Manual of the product to be connected.
DConnect Box already updated and powered, see sec. Updating the DConnect BOX in this manual.

The connection between DConnect Box and e.sylink requires the use of a USB cable male A - male
B. See photo.

Make sure that the E.sylink is not powered.

Power the DConnect Box (already updated, see sec. Updating the DConnect BOX) and wait
about 90 sec.

Insert the type A connector of the USB cable into one of the 4 USB ports available on the
back of the DConnect Box.

Hold down the left button n on the E.sylink and insert the remaining connector (type B) of
the USB cable into the port on the top of the e.sylink.
Press and hold the left button of the DConnect Box for 10 seconds until you hear 2 beeps

and the wireless link LED flashes twice.
Wait 60 sec and remove the USB cable.

Power and use the e.sylink as usual.

@ NOTE: Remember that before associating the e.sybox pumps and the e.sylink
accessory with the DConnect Box it is necessary first to create the association
between the pumps and the e.sylink accessory (page AS) and then to associate any
pump of the above-mentioned group with the DConnect Box
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11.13 DConnect Box Inputs and Outputs

Inputs 1/0: 11, 12, 13, 14

]|
®)@®®®®

VCC 11 12 13 14 GND
Figure 9E — DConnect BOX I/0 6-pole terminal board

The DConnect Box is equipped with 4 non-optoinsulated voltage-controlled inputs.
They can be energised with positive DC voltages.
The Table describes the characteristics and the limits of the digital inputs:

Characteristics of the inputs (4 contacts)
Minimum switch-on 5
voltage [V]

Maximum switch-off 0.5
voltage [V] '
Maximum admissible 10
voltage [V]

Current absorbed at 12V 05

[MA] '
Accepted cable section O'zgf_ '132'3’[;\[,312]2]

An example of connection of the input terminals is:

e Applying a 0-10V voltage between input I1 and GND.
If the voltage is higher than 2V the input 11 will be active, if less than 0.5V it will be

deactivated.
]| —— ] |
&

VCC 11 12 13 14 GND

0-10V
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Connecting the VCC contact and the input I1 to a clean contact (e.qg. float, pressure switch,
etc.).

When the clean contact (e.qg. float) closes, input I1 of the DConnect Box will be active.

JNL ]|
®) @ @®@®®

VCC 11 12 13 14 GND

A

Output Contacts OUT1, OUT2:

NO COMNC NO COM NC

Figure 9F — OUT 1 3-pole and OUT2 3-pole terminal board

The DConnect Box is equipped with two relay outputs OUT1 and OUT2

The Table describes the characteristics and the limits of the output contacts:

Characteristics of the output contacts
(OUT1,0UT2)
Type of contact NO, NC
Max. bearable voltage 230 VAC
Max. bearable current 3A
Accepted cable section 0'225’_ '132'3’[%\[,32]2]
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12. Modbus cable and Active Driver Plus Specifications
Multi-pair twisted cable 0.22 mm?, 250 V, F/UTP screening, PVC sheath.

13. Evoplus and Evoplus Small Software Configuration

Initial requirements:

=

Make sure you have correctly connected the ModBus cable to the DConnect Box.
In the case of an Evoplus Small connection, make sure that the Multifunction module has been
installed correctly; for any doubt, consult the respective manual.

Switch on the Evoplus or Evoplus Small.

From the main menu, hold down the Menu button for 5 seconds until the “Evoplus” logo appears on
the screen.

Scroll through the menu to the item “En”. By default, this parameter is set on Disable.

Change it to Enable to allow operation.

Figure 10- Software configuration of the multifunction module

@ NOTE: In the ModBus configuration menu there are other important parameters of the ModBus
configuration: Address, Baudrate, Parity may differ according to the installation.

IMPORTANT: In the case of several devices, manually set a unique “Ad” address for each of them. For
example, Installation with 4 set Ad:1 for the first, Ad:2 for the second, Ad:3 for the third and so on.

Make sure that the Baud Rate and Parity value is common to all and that the “En” parameter is “Enable” on
all the connected products.
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14. Attaching the ferrite Core

WATER+TECHN§

Figure 11 - Position of the Ferrite Core

Before turning the power on, in order to reduce electromagnetic interference conducted and irradiated by power and
data cables, attach the supplied ferrite cores.
Ferrite cores on the power-output cable, ss shown in the illustration. Make 2 turns of cable through the Ferrite core.
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License:

DAB DConnect (Free Open Source Software) Statement:

This DAB product includes software code developed by third parties, including software code subject to the
GNU General Public.
All necessary information and licenses related to such software are available at:

http://dconnect.dabpumps.com/GPL

The GPL/ LGPL Code and any used in this product is distributed WITHOUT ANY WARRANTY and is subject
to the copyrights of one or more authors.

For details, see the terms of the GPL, LGPL and other FOSS License as follows:
- GNU General Public License Version 2 (GPLv2.0).
- GNU Lesser General Public License Version 2.1 (LGPLv2.1).
- OPENSSL License and SSLeay license.
- ZPL Zope Public License Version 2.1.
- ATMEL License r0.
- BSD 2-clause license.
- BSD 3-clause license.
- Apache License 2.0.
- MIT License v2.0.

74



PYCCKNM

COOEP>XXAHUE
1. CUCTEMHDBIE TPEOOBAHMSA..........ovvveiiiiiiiiiiieieeieeeeeeeeeeeeeeaeeeeeeeaeeeeeeeeeeeseeesaeeesseesenseeeneenes 77
TpeboBaHUA ANA YCTAHOBKU TPUIOKEHMS ..........ocoeeiiiieieciecese ettt st e e 77
TPEOOBAHMS K TTK......eeiieeeeee ettt ettt st e e e et eseeseeseesenaeneenseneenensennensens 77
TPEOOBAHMIS K CETU.....ueeuieiveeuiesteeteestesteetestessaestesseessessesseessesseessessesssessesseessessesseessesssansessessenssessessessensennes 77
TpeBoBaHMA K UBOEMUAM DAB ..ottt st s te e e e e s teenaentesreensenreeneenes 77
2. COREPKUMOE YIAKOBKM .......cceeeiieiiiiinaaeeeeeeeeettttaaaaeeaeeeeestasnn e e e eeaaeeeessssnnaaaeeaaeeessnnnns 78
B T 0 [o % ToT o QN7 & ¥ 1= 1 1 £ USSP PRR 78
B I = 1T o= 1= o) TSP P PP URURURTN 78
B T Bt I (T [ SRS 78
3.1.2 CBeToaNOAHASA MAHENB DCONNECE.......cciiireie ittt e et e s s e e e e s sabetessareeessareeessarreeessanes 78
o VIHONKATOP PEKUMA JIBC...... .ottt st st e et e sneeaesreenaenaenneas 78
o VIHOMKATOP PEXNMA BECTIPOBOLHOM CETU ..c.veveeieieeutesreeeessesseeseestesseessesseessessesssessessesssessesssessessens 79
© VHONKATOP PEKUMA WI-Fi ...ttt e e e e e e 79
o VMlHaukaTop nogkmtoueHNs K CEPBUC-LIEHTPY DAB ... .o 79
o MHoukatop MpeaynpexXaeHNS/OBLUEN OLLUMOKM .........c.ccveeerieieeiesieseesiesieeseesteseeseesseesaeseessnensessens 79
o VIHOMKATOP HEMPOUNTAHHOIO COOBLLIEHUIST .....e.veeuveieeeeetesieetesteeee e sseetesaeesestesseessesseeseseessnensessens 79
3.1 3 NHAMKATOP Kanmm DCONNECL ..........ociieeeeeeee et 79
3.1.4 WHoukaTop cTaTyca NOAKITHOUEHHDBIX UBOETTMM ..c.veeeeieeeeeiesieeeesteeeestesseeaesteeseessesseesessesnsesensnes 79
TR TR ST =17 T o = T 1 80
G T LT =1 o7 3 =T o= 80
K B A = 1 T et <SSPV 80
4. HACTEHHDBIM MOHTAK.....coiiiiiiiiiiiieee e 81
5. KpenneHue K NaHeNM C DIN-PEUKOM ...........coooiiiiiiiiiiiiie et 81
TG T 11 Yo S 81
6.1 TMoakntoyeHre ¢ NOMOLLBIO KADEMS JIBC ........c..oooieiee ettt ettt e 81
6.2 MogkntoueHmne € MOMOLLBIO BITC (Wi-Fi) .ocuvoiiiecee e 82
6.3 PekomMeHOaLMM MO ONTUMMUBALIMUN YCTAHOBKM ....cc.eerverreeeesrerseetesseeeessesseessessessessessesssessessssssessesnees 82
7. 3arpy3ka v YCTaHOBKA MTPUITOKEHMSA ... 83
8. Peructpaums B cepBUC-LEHTPE DAB..............ccooii e 84
9. WUcnonb3oBaHue npunoxeHuss DConnect DAB ..................cccoiiiii i 86
9.1 OGHOBNEHNE DCONNECE BOX ......oiiiiiieiiieiisieesie ettt st sttt ene s 87
10. YaaneHHbI MOHUTOPUHT U KOHTPOJTb KOMMOHEHTA.........cuvveeereeererereeeeereeeeneeneennennes 88
10.1 YganeHHoe M3MEHEHNE NapaMETPOB BbIOPAHHOIO UBLEIUST ......cc.evreereereireeeesteseeseesseeseessesreensens 88
10.2 MPOCMOTP FPAMPUIKA YCTAHOBKY .....c.eeeeeeereeeneenteeseeneeseeeeessesneesseseeeneessesseensessesneessesneensessesnsessessesnsens 89
11. NoakntoyeHune n koHcpurypaumsa obopyaoBaHua DAB ..., 91
11.1 Mpumep noakntoveHmsa Deconnect Box kK Evoplus Small............oooeeiiieeciiice e 91
11.2 Npumep nogkrtodeHnss DConnect BoxX K EVOPIUS IM/L .........oovieieieieceeeese e 92
11.3 MNpumep nogkrtodeHnst Dconnect BoX K EBOX ... 94
11.4 Mpumep noakntodeHrs Dconnect BOX K ADAC .......ooo et 95
11.5 Mpumep nogkrtodeHnst DConnect BOX K MCE ... e 96
11.5 -6uc Mpumep 06HOBNEHUA MCE/C (BEPCUN SW 6. X).....c.ccieeirierierieieieieisesse e seeseeseeseeessessesseseens 97
11.6 Npumep nogkrtodeHnst Dconnect BOX K AD PIUS ..o 98
11.7 Npumep obHoeneHus Active Driver Plus (BEPCUM MO 1.X) ....o.evviiriiiierieieeeeeesese e 100
11.8 Mpumep noakntoveHns DConnect Box k e.sybox (Bepcumt MO 5.X).......c.cevvvreeneiieeneeneeees 102
11.9 MNprmep 0BHOBNEHNSA €.SYDOX (BEPCUM SW 4.X) ...cveieiiieieieeeieesiesiesie e see e see e esesse e seeseeneenens 103
11.10 Mpumep noakntodeHns DConnect Box k e.sybox mini3(Bepcunt SW 2.X).......ccccvvvrererienieneennns 104
11.11 Mpumep o6HOBEHMS €.5yboX MINI3 (BEPCUMN SW 1.X) ..o 105
11.12 MpUMEP OBHOBIIEHMS €.SYIINK.......eieiiiiieieieieeecees et sre e see e nee s 106
11.13 BBoAb! 11 BbIBOABI DCONNECE BOX.......ciiiviiiiii ittt ettt sar e et be e e st 107
12. Xapaktepuctuku kabensa ModBus u Active Diver Plus................c....cooeviniiiiin. 109
13. KoHdpurypaumsa nporpammHoro o6ecneyvyenus Evoplus n Evoplus Small ........... 109
14. MNopcoeanHeHUe PEPPUTOBOIO CEPAEUHMKA ...........coovvvieeeeicriieeeeeiiieeeeeeiieeeeeerreees 110
LT 2 T [ 111



PYCCKUM
TexHUYecKMe XapakTepUCTUKN

MuTaHwe 12B
Tok 15A
CrteneHb 3aWmnThl IP20
Wi-Fi Crangapt 802.11 b/g/n, WPA-PSK/WPA2-PSK encryptions
JlokanbHas ceTb CootBetctByeT craHgaptam |IEEE802.3 10Base-T wn
100Base-TX
BecnpoBogHas ceTb DAB Wireless Communication 2.4GHz
FCC ID: 2ABCB-WLU6331
FCC ID: OASMRF24J40MA

YCNOBHbIE OBO3HAYEHUA

B PyKOBOACTBE UCNOJb3YHTCA cliefytoLuine yCnoBHbIe obo3Ha4yeHus:

Cutyaumsa obuient onacHocTu. HecobniogeHne npuBedeHHbIX darnee WHCTPYKUUA MOXET MpUBEecTU K
TPaBMMPOBaHWIO NepcoHarna v NoBPeEXAeHN0 06opyaoBaHUS.

MpumeyaHus n obwasn nHcpopmauus

o>

NMPEAYNPEXOEHUA

Mpexae 4eM NPUCTYNUTB K MOHTaXy, BHAMATENbHO NMpoYMTanTe AAaHHYHO AOKYMEeHTauuio, a
TaKKe MHCTPYKLMUIO K ntobomy noaknioyaemomy yepes DConnect Box nsgenuio.

MoHTax u akcnnyataumsi OOMKHbl BbINOMHATLCA B COOTBETCTBUM C AEWCTBYIOLMMM B CTpaHe
YCTaHOBKM u3genus Hopmamu 6GesonacHocTu. Jliobble onepauuy [OMKHbI  OCYLLECTBASATBCA B
Haanexallem nopsiake.

HecobniogeHne Hopm 6e3onacHOCTM He TONbKO MoABepraeT ONacHoOCTW 300pOBbe roaern U
LenoCcTHOCTb 060pyAOBaHNs, HO U BieYeT 3a cobor OTMEHY NMoBbIX rapaHTUMHBIX YCIOBUN.

Cneunanu3upoBaHHbIN NepcoHan

PekomeHayeTcsi OCyLLeCTBIEHME MOHTaXa KOMMETEHTHbIM W KBanvduUMpPOBaHHbIM MEPCOHaNoM,
obragamwwmmM TexXHUYeCKUMU HaBblkamMy, MNpedyCMOTPEHHbIMM OEWCTBYOLWMMUM B JaHHOM cdepe
HopMaTuBamMm.

K kBanMdpuumpoBaHHOMY MepcoHany OTHOCSTCS Nvua, KOTOpble B CUITy CBOEW MOATOTOBKM, OMbiTa U
06pa3oBaHus, a Takke 3HaHWUS COOTBETCTBYHOLLUX HOPM, NPEeAnncaHnin U pacnopsbkeHNi, KacatoLwmxcs
npegoTBpalLleHNss HecYacTHbIX Cry4aeB W YCNOBWMK  3KchnyaTtauuu, Obinv  YNOMHOMOYEHbI
OTBETCTBEHHbIM 3a 6e3onacHoCcTb 06OpyAOBaHWS NULIOM  OCYLLECTBNATbL MOyl Heobxoaumyro
OesaTenbHOCTb, 0CO3HaBas 1 npegoTepalas nobyto onacHocTb. (IEC 60730).

BesonacHocTb

OkcnnyaTaumnsa gonyckaeTcs TOMbKO B CIlydae OCHALLEHMsI SNEKTPONPOBOAKM BCEMM HEOOXOANMbBIMMU
cpeactBamym 6€30MacHOCTKN, COOTBETCTBYHOLLUMMW AEWCTBYIOLMM B CTpaHe YCTAHOBKM Wu3genus
HopmaTMBaM. YgocToBepbTech B LienocTtHocTu DConnect Box.

ObsaszatenbHo npoBepbTe MNpPaBUNbHOCTb MoAcOeANHEHNA BCEX BCNoOMoOratesibHbIX MpoBOOOB U
kabenen kK COOTBETCTBYHOLLMM CbEeMHbIM KlneMMmam Uin BblgeneHHbIM nopTam.

> B> B P

HecobrntogeHne mep npegoCTOPOXHOCTU MOXET MPUBECTUM K BO3HMKHOBEHMIO OMAaCHbIX CUTyauun Ans MAO4en unm
obopyaoBaHus, a Takke K OTMEHe AENCTBYIOLLIEN rapaHTUN.

OTBETCTBEHHOCTb

MpousBoauTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a UCMPABHOCTL PaboThl 3NIEKTPOHACOCOB, KOMMJIEKTYHOLNX UMK
e 3a HaHeCeHHbIA B pe3yfbTaTe UX paboThbl yuep6 B cryyae HapyLleHUs UX LeNOCTHOCTU, BHECEHUSI B HUX
M3MeHeHU n/unu paboTbl 3a NpegenaMmm peKoMeHAOBaHHOro paboyero guanasoHa, a Takke HecobnioageHus
ApYrux, NpMBeAeHHbIX B HAaCcTosLLEM PYKOBOACTBE, NpaBuIl.
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Kpome TOro, OH CHMMaeT C cebs OTBETCTBEHHOCTb 3a BO3MOXHblE HEeTOYHOCTU, coaepxalunecda B HaCTOFIIJJ,eVI
WHCTPYKUUK BcreacTBue oneyaTok. [MpomsBoguTenb ocTaBnsieT 3a coboM NpaBoO Ha BHECEHME MO CBOEMY
YCMOTpPEHUo HGOGXOAVIMI:IX MM Nones3HbIX VI3M€H€HVII7I, He BITNALWKNX HAa NX OCHOBHbIE XapaKTepUCTUKN.
BcTtynneHue:

DConnect BOX npegHasHayeH Ons AUCTaHUMOHHOro ynpaeneHus npogykumen DAB, coBmectumon c
cepsucom DConnect n ¢ npunoxeHnem DConnect.

DConnect Box koHturypmpyeTca n yctaHaBnmBaeTcsl ¢ nomoLLbio npunoxeHna DConnect n ynpasnsaeTcs
yepes 3TO Xe NpunoxeHne unum yepes bpaysep K.

1. CucrtemMHble TpeboBaHuA:

TpeboBaHua ana yctaHoBKU MNpunoxeHus:

CmapTOHbI N NNaHLWeThbI:
e Android 4.4.2 “KitKat” nnn 6onee no3gHsas Bepcus.
e |Os 9 nnn 6onee no3gHAs Bepcus.
e [loctyn B VIHTEpHET.
Tpe6oBaHus kK lNK:
o Beb-6pay3sep, nogaepxmBatowwmi Java script (Hanpumep, Internet Explorer Bepcua 8.0 1 Bbiwe, nnu
Firefox Bepcust 7.0 n Bbiwe nnu Google Chrome).

e [locTyn Kk ceTn NHTepHeT.
TpeboBaHuA K ceTu:

e AKTMBHOE 1 MOCTOSIHHOE NPSIMOE MOAKMYeHMEe Ha MecTe K HTepHeTy.
o Mopgem/Poytep WiFi u/unn LAN ¢ aktnHbeiM DHCP.
o B cnyyae ncnonbsoanus cetn WiFi, curian WiFi B 3oHe yctaHoBkm DConnect Box gosmkeH ObiTb
[0CTaTOYHbIM NO CBOEMY Ka4YeCTBY U MOLLHOCTH.
B cniyyae uckaxkeHusi cueHasna, pekoMmeHOyemcsi ucrnosib3oeams pacwupumesb cueHana Wifi
Extender.

Mo BO3MOXHOCTU, pekomeHayeTcsa ncnonb3oBaHme kabenbHoro nogcoeanHenuns k Jf1BC.
1. CeteBow kabenb UTP kat. 6. Yutute, 4TO ANMHA ceTeBoro kabensa He moxeT npesbiwatb 100 m.

BaxHo:

OOHoOBNEeHMne BCTPOEHHbIX NporpamMmm:

[o Havyana ucnonb3oBaHma DConnect ybeautecb B TOM, YTO YCTPOMCTBO OOHOBNIEHO A0 nocrneaHen
BbinywieHHon Bepcun. OOHOBNEHWe nporpaMmbl rapaHTUpyeT OnTMMarnbHOE  WCMNOMb30BaHWEe
npegnaraemblX YCTPOUCTBOM DYHKLMINA.

B uensx 6onee acpdeKkTMBHOM aKcnnyaTtaumMn M3genusi, 03HaKOMbTECh TakKe C PYKOBOACTBOM OHJIANH U
y4ebHbiMn B1geo. Heobxogmmyro MHGOpMaLMIO MOXHO HaTK Ha cante dabpumps.com unn Ha:

www.dconnect.dabpumps.com/getstarted

Tpeb6oBaHusa k uspgenunam DAB:

Ynpaensiemble ¢ nomoubto DConnect uagenuss DAB gomkHbl GbiTb (MO BO3MOXHOCTM) OGHOBMEHbI [0
rocregHen BbiNyLEHHON Bepcum nporpaMmmMHoro obecnedeHus.

2. Coaepxunmoe ynakoBKMU:

DConnect Box.

HacTeHHbI 610K NUTaHMsa ¢ 4ONONHUTENBbHBIM MOAYNEM N (PepPUTOBbLIN CEpPAEYHUK
BuHTbI 1 arobenu anst HaCTeHHOro MoHTaxa.

MoHTaxHas ckoba DIN-peliku

OnekTpocoeanHutTenn ans noakntodeHus Modbus,Canbus, I/O, pene.

NHcTpyKums.

KpaTtkoe pykoBoacCTBO.

NogosrwdbE
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3. O630p nspenus:

3.1 Bupa cBepxy:

[MTonoxeHne cBeToanoaoB

3.1.1 KHonku:
Ha DConnect Box ycTaHOBMEHbI 2 KHOMKW 4S5 B3aUMOLENCTBUS C YCTPONCTBOM.

L] OD,HOBpeMeHHoe HaXkaTne 2 KHOMOK B TeYeHune 5 cek: ans paSGJ'IOKI/IpOBKVI yCTpOVICTBa

e OpgHoBpeMeHHoe HaxaTne 2 KHomnok B TedeHne 10 cek: PekomeHgoBaHHbIN [NpunoxeHnem atan ang
nogkntodeHns DConnect Box k cetu n k Cepsuc-ueHTtpy DAB, a Takke ans nomcka nogknioYeHHbIX
YCTPOWUCTB.

MpuMm.: nocne BbINOMHEHWST OAHHOW onepaumu, u3 cuctembl OyaeT OKOHYaTenbHO yaaneHa
Tekywas cetb WiFi. [Jns HoBoro nogcoeanHeHns cnegyet BbiNOMHUTbL UHCTPYKLMK [punoxeHuns.

e HaxaTtne neson kHonku B TedeHne 5 cek.. CoeanHeHne DConnect Box ¢ Hacocom nocpencrBom
OecnpoBogHOM TexHomormM, Hanpumep, e.sybox wunm O6noka e.sybox, npegBapuUTenibHO
HACTPOEHHbIX Ha PEXNM CBSI3U.

e Haxatb neByto kHornky B TedeHne 10 cek.: PyyHoe oGHOBREHMe NporpaMMHOro obecneyeHms yxe
HaCTPOEHHOro Ha PEXMM 3arpy3Kku/nporpaMMMpoBaHUsi Hacoca e.sybox.

e HaxaTune npaBon kHoMkU B TedeHne 5 cek.: OTcoeamHeHne DConnect Box oT e.sybox nnu ot 6noka
E.sybox.

3.1.2 CBeTtoamnogHaa naHenb DConnect:
] O 5] & o [

Ha BepxHen kpbiwke DConnect BOX HaxoasTca 6 cBETOANOAHbBIX MHANKATOPOB, KOTOPbIE 3aropatoTcs Uin
MuratoT, onoBeLlas 06 ocobbix pexnmax coeguHeHus unu onepaumsx. B yactHocTu:

e WHpukaTop pexuma JIBC:
YKasblBaeT Ha Hanun4ymne coeamnHeHuns ¢ cetbto JIBC.
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e WHaukaTop pexnma 6ecnpoBOOHON CeTU:
Ecnn noctosHHO ropuT, TO ykasbiBaeT Ha Hanuuve coobuweHns DConnect Box ¢ nogkntoyeHHbIMU
nocpeacteom 6ecnpoBogHon ceTn yctponicteamm DAB (Hanpumep, E.syline).

Ecnn muraet, To ykasbiBaeT Ha ngyLimin npouecc yctaHoBneHnsa coobLueHmst nocpencrtsom 6ecnpoBogHom
cetn c yctponcteBamm DAB (Hanpumep, E.syline). Ecnu BblkntoveH, TO ykasblBaeT Ha OTCYTCTBME
coobueHns nocpeactsom GecnpoBogHon cetu ¢ yctponctsammn DAB (Hanpumep, E.syline).

e Wupukatop pexuma Wi-Fi:
Ecnn BkntoueH, To ykasbiBaeT Ha Hannume cBssm DConnect Box nocpegcrtesom WiFi ¢ Toukon goctyna.
Ecnn muraet, To ykasbiBaeT Ha To, 4To DConnect Box HaxoguTcs B pexume Touku gocTtyna, HanpuMmep, Ha
aTane HayanbHOW KoHdurypauum nnm nocne Haxatna 2 kHonok DConnect Box B TedeHne He meHee 10
cek. Ecnu BbIKMoY€EH, ykasblBaeT Ha OTCYTCTBUE CBA3M C TOYKON JocTyna unu Ha oTkntodeHne Wi-Fi.

¢ WHankaTop nogknrovyeHus K cepBuc-ueHTpy DAB:
Ecnu BkntoyeH, DConnect Box coeguHeH ¢ Cepauc-ueHtpom DAB.
Ecnn BbikntodeH, DConnect Box He moxeT coeauHutbca ¢ Cepsuc-ueHtpom DAB. NpoBepbTe Hanuuune
goctyna B VIHTepHerT.

e Wupukatop MpeaynpexaeHna/O6wen ounMbKK:
Ecnun noctossHHO ropuT, yka3blBae€T Ha Hann4me B cCucteme OLLINOKN.
Ecnu BpeMeHHO 3aropaeTca BCleacTtBMue HaXatuna Ha KaKyFO-J'IVIGO KHOMKY unn Ha KOM6VIHaLI,VIIO KHOMNOK, TO
yKasblBaeT Ha BbINOSTHEHNE KPUTUYECKON onepaumn.

e WHAOMKaATOpP HEMPOUYUTAHHOIO COOOLLEeHMA:
Ecnun roput, TO 3TO YyKa3blBae€T Ha Hanun4dune COO6LLI,€HVI$I, KOTOpOE MOXHO Mnpo4ynTatb C MOMOLLUbIO

MpunoxeHuna nnn yepes Cepauc-LeHTp DAB.

3.1.3 Unaukatop Kannn DConnect:
lMocTeneHHO 3aropaeTcs Kaxabi pas npu oTrnpaeke AaHHbIX B CepBuc-ueHTp DAB.

3.1.4 WNuaukatop ctaTtyca NnoAaKMYeHHbIX U3genvin:

B HenOCpeﬂ,CTBeHHOVI onunsoctn ot NnopTOB, K KOTOPbIM MnoacoeaunHEeHbl U3gernuna DAB, a TakKXKe BO3Jie
nopta BBO,EI,a/BbIBO,EI,a HaxoanTCcA nHAUKaTop crtaTtyca, KOTOprI7I MOXeT:

1. TOPEThb:

3EJIEHBbIM LUBETOM: CraTtyc OK.
KPACHbIM LUBETOM: Owwnbka cBA3n
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2. MUTATb:

3ENEHBLIM LIBETOM: UgeT ycTaHoBneHne ceA3n

3.1.5 Bwua c3agu:
I'Ipumeqal-wle: ﬂnﬂ noAakn4YeHUA BbllleynoOMAHYTbIX Ms.qenuﬁ, O3HaKOMbTeCb C COOTBETCTBYHOLUMUM
pasferniom HacTosiWero pykoBoacrtea

A R ) A [ N | S .H—H—l

2A 2B 2C 3A 3B

1. CepwiHbi NopT.
2. Topt CAN-BUSH1:

A nnsa ADAC/MCE.

B ans ADAC/MCE.

C ans ACTIVE DRIVER PLUS.
3. TMopt CAN-BUS2:

A nna ADAC/MCE.

B ona ADAC/MCE.

Mpumeyanue: Moptbl 2A, 2B, 2C saBnAlwTCA napanfenbHbIMA U 4Yepe3 HUX MOXHO
noacoeAuHUTb TONMbKO  UAEHTUYHble YycTpouctBa. [optel 3A, 3B sasnsawTca
napannenbHbIMMU U 4Yepe3 HUX MOXHO NMOACOeAVMHUTbL TOJSIbKO UAEHTUYHbIe YCTPOMCTBA.
Ecnu nopt 2C GyaeT ucnonb3oBaH ansa noaknioveHua Active Driver Plus, nopTtbl 2A n 2B
Henb3A ucnonb3oBaTtb Ansa nogkntoyeHns ADAC/MCE. B aTtom cnyyae ncnosnb3ynte noptbl
3A nnu 3B.
4. USB-noptbl: EBOX/PacwmpeHus.

3.1.6 Bwupg cnepepum:

MNutanue / Pasbem nutaHus.

USB-xocCT (TONbKO nuTaHue).

Ethernet-nopT: MNogkntoveHne kabensa nokaneHON ceTu.
Bxoabl/Bbixoabl.

Pene A.

Pene B.

Modbus: Evoplus / lMpoTtuBonoxapHbIn.
Dip-nepekntovatenes: KoHdurypauna Modbus.

N~ WNE

3.1.7 Bwup cHu3y:

Mecto gnsa ckobbl DIN-peiku.

OT1BeEpCTUA AN HACTEHHOINO MOHTaXa.

Pe3nHoBble HOXKWN ANA YCTAHOBKU Ha MIOCKON NOBEPXHOCTH.
MecToHaxoxgeHne TeXHUYECKON TabmmnYKn

PR
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4. HacTeHHbIN MOHTAaX:

MpumeHuB nerkoe ycunue, cHuMnTE nepegHoto pamky DConnect Box.

B ueTbipex yrnax nsgenusi Bol yBuanTe 4 Haceuku.

C nomoLLbo NyaHCoHa Mnu Apyroro NoAxoasLero UHCTpyMeHTa caenanTe B HUX OTBEPCTUS.
lMomeTbTe kKapaHO4ALOM Ha CTEHE TOYKU, COOTBETCTBYHOLLNE YETLIPEM NPOOUTHIM OTBEPCTUSIM.

MpocBepnuTte B cTeHe oTBepcTus M 3akpenute DConnect Box Ha cTeHe C MOMOLLb0 COOTBETCTBYHOLLMX
arobenen.

5. KpenneHue Kk naHenu c DIN-peunkon:

3akpenuTe uMerLLyocs B KoMnnekte ckoby Ha HmkHen Yactn DConnect Box gnst obneryeHns mMoHTaxa K
DIN-penke naHenu.

6. 3anyck:

BbiGepuTe oanH 13 cneayowmnx BapuaHToB NOAKMYEHUS:

6.1 NMoakntovyeHune ¢ nomouwbIo Kabensa JIBC:

MpumeyaHue: Wcnonb3oBaHue KabenbHoro noaknk4veHunsa depes JIBC saBnsetcsa cambimM
onTUMarnbHbIM BapuaHTOM.

1. BctaBbTe ceTeBon kabenb B cootBeTcTBYytOWMA LAN-nopT Ha nepegHen cteHke DConnect Box un
yOOCTOBEPbTECL B TOM, YTO APYron KOHeL MOAKMNIYEeH K CeTeBOM pPO3eTKe CO cneayolmnmu
napameTpamu:

°  [logkntoyeHune K MHTepHeTy AKTMBHO cO BKITtoYeHHbIM DHCP, nopTt 10/100 Mbit/s.

2. Mopacoegunnte DConnect Box K LUTENCENbHOM PO3ETKE C NMOMOLLbI BXOASALLEro B KOMMMEKT 6roka
nuTaHus.

B npouecce 3anycka Ha4yHeT Muratb MHOMKaTop NOAKIMHOYEHNA K CepBI/IC-LI,eHpr

3. DConnect Box rotos k akcnnyatauumn cnycta npumepHo 90 cek. nocne 3anycka.
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Mpn npaBMnbHOM MNOAKMYEHUN OOSMKHbI 3aropeTbCa 3eneHbin uHagukatop JIBC "
nHAnKaTop noaknoyeHns K CepBuc-LeHTpy.

Ckavante Ha cBov cmapTdoH wmnu nnaHweTt ¢ Google PlayStore unu App Store npunoxeHue
Dconnect DAB.

Cnepynte npuBedeHHbIM B npunoxeHun DConnect DAB MHCTpyKUmsMm.

6.2 MopgkntoyeHne ¢ nomolybio BJIC (Wi-Fi)

1.

3.
4.

MoacoeaonHnte DConnect Box k wTtencensHom po3eTKe C NOMOLLbIO BXOOALEro B KOMMMEKT onoka
NMATaHUA.

B npouecce 3anycka Ha4yHeT Muratb MHOMKaTop NOAKIMHOHYEHNA K CepBI/IC-LI,eHpr

DConnect Box rotoB k akcnnyaTauum cnycts npumepHo 90 cek. nocrne 3anycka
n npu murarowem nigukatope pexuma WiFi .

Mpn nepBom 3anycke DConnect Box aBTomMaTuuyecku yctaHaBnusaeT ceTb Wi-Fi ¢ HasBaHuem
“DConnectBox-xxxxx”.

Ckauante npunoxeHne DConnect DAB c Google PlayStore unu App Store.

Cnepynte npusegeHHbIM B npunoxerHun DConnect DAB nHCTpyKumam.

MpumeyvaHune: CosgaHHas Ha aTtane koHgurypauum DConnect Box mectHas cetb Wi-Fi

“‘DConnectBox-xxxxx” He wumeeT cBA3M ¢ WHTepHeToM. B CBA3M C 3TUM, BO3MOXHO HeEOXWOaHHOE
oTcoeauHeHune Bawero yctponctea. B aTtom cnyyae, pekomeHayem OTKMUYNTE COOTBETCTBYHOLLYIO OMUMIO
Ha Bawewm ycTpoincTtee (cMapTdoHe / nnaHwerTe).

6.3 PekomeHgauuuv no ontTMuMmn3saumm yCTaHOBKMU:

Ecnn Bbl xenaete yctaHoBuTb 4Yeped Wi-Fi coegmHeHne mexgy DConnect Box n Toukon
poctyna/AHTeHHon, yctaHoBuTe DConnect Box B mecTte ¢ oTnu4yHbiM curHanom Wi-Fi. B npoTuBHoM
cnydyae, MOXHO ycTtaHoBuTb penutep Wi-Fi  gns  ycuneHusa noctynawowero ¢ ToO4ku
Aoctyna/AHTeHHbl curHana, pacrnonoXvB ero Ha paBHOM paccTosHuM oT DConnect Box u
Gnwxkanwen Toykm oCcTyna/aHTeHHbI.

Y6eautecb B cobniogeHun AOCTAaTOMHOrO PacCTOSiHUSA OT MOTEHUMAanbHbIX WUCTOYHWKOB MOMEX,
HanpMMep, MUKPOBOSHOBbLIX NMEYen UIn 3NEKTPUYECKUX YCTPONCTB C BOMNbLIMMN MeTanIn4eckumm
KOHCTPYKLMAMMU.
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7. 3arpy3ka u yctaHoBkKa lMpunoxeHus

&  Download on the

u App Store

GET IT ON
b Google Play

W = )

Ckauante lMpunoxeHne DConnect DAB B Google PlayStore, ecnn Bbl ncnonbsyete Android, unm B App
Store, ecnu ncnonbayete Apple, unu xxe 3anante co cBoero cMapToHa nnu nNnaHweTa Ha cTpaHuuy:

www.dconnect.dabpumps.com/getstarted

Mo 3aBepLUeHUN ckaumBaHus, Ha cTpaHuue Home Bawero yctponctea nosisutcs nkoHka DConnect.

[ante cornacve Ha ycnoBus MOMb30BaHMA W 3anpoLlleHHble paspelleHus Ans B3avMOAEWCTBUA C
YCTPOMNCTBOM.

Ona ycnewHon yctaHoBku DConnect Box u noakniovyeHHOro K Hemy obopyaoBaHus cnepyet
BHMMaTeNbHO MNpoyYecTb M creaoBaTb BceM npuBeaeHHbIM B [punoxeHnn DConnect DAB

MHCTPYKLMUAM.
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8. Perucrtpauus B cepBuc-ueHTpe DAB

1. Ecnu y Bac ewe HeT akkayHTa B cepBuc-ueHTpe DAB, 3apernctpupyntecb, BBeas CBOW agpec
3IEKTPOHHON MOYTbI U Naposib, KOTOPbIN Bbl XOTUTE UCMOMb30BaTb, HaXaB 3aTeM Ha KHOMKY
«Pernctpauums».

DAB

WATER*TECHNOLOGY

Registrati
Recupera password

2. [MpoBepbTe NpaBUNBbHOCTb BBEAEHHbLIX AAHHLIX M BO3MOXHOCTb NMPOCMOTPA SfIEKTPOHHOW MOYTHI,
nockonbky oHa Bam noHagobutca gns BbINONHEHWs criegytowero wara. Beegnte Baw Homep
TenedoHa, Ha KoTopbii B OyayuiemM BO3MOXHO OTnpaBneHue kopga GesonacHoctu. [lomeTbTe
rano4kom cornacue Ha 06paboTKy NnepcoHanbHbIX AaHHbIX N HAXMUTE Ha MoaTBepAUTD.

Registrati

Controlla che le credenziali siano corrette

Email
fabrizio.lovino@dwigroup.com
Password
12233432534534

Inserisci il tuo numero di cellulare

Consenso privacy
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3. lMpoeepbTe nonyyeHne cooblieHMst 06 akTMBaUMW Ha paHee BBEAEHHbI agpec 3MeKTPOHHOM
noytbl. B aToM crnyyae, HaXXMUTe Ha cofepXKalllytocs B COOOLLEHMN CCbINKY AN NOATBEPXAEHUS
perucTpaumm.

Riceverete una e-mail con un link di
conferma ed un SMS con un codice di
attivazione

MpuM.: ecnu cnycts Heckonbko MWHYT Bbl He nonyynte cooblleHne 06 akTuBauuu,
yL4OCTOBEPbTECH B TOM, YTO Baw aHTMcnam-cunbTp He NMOMECTWUN ero B YepHbI CMUCOK UMK e YTO BO
BpeMsi HacTpoikm Yepes MNpunoxeHne Bbl He gonycTunm owmnGKy Npy ykasaHun agpeca.

+'cCONNECT

Conferma e-mail
Complimenti! L'indirizzo e-mail &' stata
confermato.

OK

4. Bonaute B Cepsuc-ueHTp DAB, BBeAs BbiOpaHHblE OaHHbIE.
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9. Ucnonb3oBaHue npunoxeHna DConnect DAB

Mpexae Yyem 3anyctutb MNpunoxeHune, nposepbTe

lNpasunbHocmb  nodkrnrodeHuss  DConnect Box U ecex  ynpaensembix  ycmpolicme
(cm.coomeemcmeyrowjuli pasder).

B crniyyae nodkniroyeHusi DConnect Box yepes Wi-Fi, cuny cuesHana.
Hanu4ue docmyna k lumepHemy.

YcmaHoeky Ha ceoem cmapmepoHe/nnaHweme [lpunoxeHus DConnect u rnpoxoxoeHue
peaucmpayuu e Cepsuc-yeHmpe.

Mpum.: DConnect Box moxeT OblTb MOAKNIOYEH TONMbKO K OAHOW ceTu 3a pa3. B pexume

koHgurypauun, DConnect Box n cmapTtdoH/nnaHweT He GyayT nogkntoveHbl K MIHTEpHETY, NO3TOMY He
obpallaniTe BHMMaHMA Ha COOTBETCTBYOLME COOBLeHns, KoTopble ByayT noctynaTe M3 Bawen cuctembl
Android unu Apple iOS.

MpunoxeHne DConnect DAB nossonset koHdwurypuposaTe DConnect Box gns ero nogkniovyeHus K
Cepsuc-ueHTpy DAB 1 yganeHHOro KoHTpons 3a nogkntodeHHeiMn kK DConnect Box yctaHoBkamu.

Ona koHdurypaumm DConnect Box n co3paHMA CBOMX YCTAaHOBOK WNM [O0O0aBNeHUS HOBbIX
YCTPOMNCTB:

1.

3anyctuTte npunoxeHne n Haxmute Ha KoHghuaypupoeamsb ansi nogknioveHmss DConnect Box k
ceTu 1 nouncka NoAcoeanHeHHbIX K HeMy YCTPOMNCTB.

- [ ]
=l =

Installazioni Configura Profilo

B cnyyae nepBO/HOBOW YCTAHOBKM HAXXMUTE KHOIMKY

3anyctutcs  Mactep  KOHdurypauuu, KOTOPbIM  nowaroBo MnomMoxeT Bam  ocywectBuTb
KOHcpurypauuio cetu.

[ns MOHMTOPMHra 3a yXxe cCo34aHHbIMU YCTaHOBKaMMU:

1.
2.

3anyctute MpunoxeHve N HAXXMUTE Ha KHOMKY YCTaHOBKMU.

BbiGepute u3 cnuncka noanexatlyro NpoBepke YCTaHOBKY.

o T 85%014:43

D): CONNECT
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9.1 OobHoBneHue DConnect BOX

Mpexae Yem nogkntoumntb K DConnect Box HoBoOe n3aenve, NpoBepbTe HanmMyme HoBbIX OOHOBIEHWIA.
HactositenesHo pekomeHagyem Bam Bcerga obHoenate DConnect Box.

O6HOBNEHNsT MOXXHA cKayaTb U3 MIHTepHeTa, NpoBepka HOBbIX OOHOBNEHUI OCYLLECTBAETCA NPU KaXK40M
3anycke un, B ntobom cnyyae, oaviH pas B AeHb.

DConnect Box aBToMaTU4eCKM NpOBEPSIET HANMUYMEe OGHOBIEHUI NMPU KaXKAOM 3anycke 1, B ntobom crnyyae,
OAVH pa3 B AeHb. [lpyn BbISABMEHMM COBMECTMMOro OOHOBMEHMS, OHO CHayana ckavvMBaeTca W 3aTeM
nosiBNsieTca ysegomreHne o6 3Tom B cooTBeTcTByoWeM pasgene «O6HoBuTb» MeHio DConnect Box B
cepsuc-ueHtpe DAB. Cm. doTo.

[ns Toro, 4toObl NnoaTBEPANTL OOHOBNEHNE, AOCTATOYHO HaXaTb MbILLKOW M noaTBepantb Ha «OOHOBUTL
cenyacy.

O6HosneHne DConnect Box 3aHuMaeT 3-4 MUH. 1 CONPOBOXAaeTCcsa 3BYKOBbIMU CUrHanamu (3ymmepa).

Brnocneacteuu, korga uHgMKaTop ¢ rnobycom nepectaHeT muratb, DConnect 3aBepLUNT OGHOBNEHNE
1 ByaeT roToBO K UCMOMb30BaHWI0.

NOME : N.D. #
DESCRIZIONE PRODOTTO : DConnect Box Ver 1.0.2
SERIALE : FKLIB-BUWFB-I5V93-L1UFA-KQ2G1-FWLUK

Aggiorna

‘

Uppate System #

O]

Update Now

Mo 3aBepweHnn o6HoBneHna DConnect Box, nogkniounte n o6HOBUTE, ecnm Heob6xoanMMmo,
HacocChbl, a 3aTeM NOBTOpPUTE BCHO Npoueaypy KoHcurypauum ansa ux BBoaa B yCTaHOBKY.
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10. YaaneHHbI MOHUTOPUHI U KOHTPOJIb KOMIMOHEHTA:
Ona MmoHuTOpUHra 3a paboTon paHee yCTaHOBIEHHOIrO KOMNOHEHTa YCTaHOBKM:

1. LWenkHnTe MbIWbIO HA MHTEPECYIOLLYHO YCTaHOBKY.
2. LenkHuTe MbIWbO HA UHTEPECYIOLLMIA KOMMOHEHT.
3. LUWenkHuTe Mbiwbto Ha cTpoky MmeHio PEXKUM ong npocMoTpa OCHOBHLIX MapaMeTpoOB KOMMOHEHTA.

NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small _Ver 2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB40FFICE-EVOSMALLDEMOO1

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

FauLt Status Reap Heap Pump Status EsTimatep FLow
Sistema OK 1.2m Accesa 0.7 m¥h
Power RPM CuRRENT
9w 1507 rpm 108 mA

Line VoLTagE

222V

10.1 YoaneHHOe U3MeHeHUue napamMeTpoB BbIOpaHHOro usaenus:

1. UWenkHnTe MbIWbIO Ha CTPOKY MeHio KoHdurypauums.

NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small_Ver 2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB4OFFICE-EVOSMALLDEMOO1

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

Status
Configuration
ENABLE # Economy # Twin TYPE #
ON auto Simuftaneo
REGULATION MODE # REGULATION SETPOINT #
Pressione diff preporzionale 2m

IDENTIFY #°

2. Ll.leJ'IKHI/ITe MbILLbLIO Ha noanexawmin N3MeHeHno napameTp n U”SMeHUTE ero 3Ha4eHne, HakaB Ha:
+ Ong yBenn4eHuna 3Ha4veHusa,
- ANnd YMeHbLUEeHUA 3Ha4YeHuns.
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3. LenkHute Mblwbio Ha OTNpaBUTb AN NOATBEPXKAEHMS U3SMEHEHMS U KOMaHAbI.

Setpoint Regolazione

Valore attuale : 2 m

10.2 NMpocmoTp rpacdpmka yCTaHOBKMU:
Bbl moxeTe NPOCMOTPETb N3SMEHEHNE NAPaMETPOB ntoboro paHee ,EI,O6aBJ'IeHHOF0 B YCTAHOBKY U3Oenun4d:

1. WenkHute Mblwblo HAa MeHto Onuuu:

Grafico
2. UWenkHuTe Ha:

3. Bb|6ep|/|Te ans kaxgoro KomnoHeHTa YCTaHOBKM T€ NapaMeTpbl, KOTOPbIe Bbl xoTnte NPOCMOTPETDb:

D.Connect Office DEMO

Slave Minimo ritardo Reply Indirizzo Modbus Modbus Baud Rate Modbus Bit Stop

Modbus Bit Parita Tipo di Abilitazione Identify Errore Stato Sistema

Corrente Assorbita Giri Al Minuto Potenza Istantanea Ore funzionamento Pompa
v v Setpoint Regolazione Heatsink Temperature

Temperatura Scheda v Liquid Temperature 2 Tensione di Alimentazione

4. UWenkHuTe Ha MNoka3aTb rpadukm. -
= pacp Mostra grafici

Ha akpaH ©OyaoyT BbiBegeHbl OGHOBMEHHblE rpadoukM MHTEpecyloWwmnx napameTpoB. [ns U3MeHeHus

BPEMEHHOIO MPOMEXYTKA HY)XHO HakaTb Ha BbiNajalollee MeH BpeMeHu U BblbpaTb MHTepecytollee
3HayeHue.

10 minuti
Portata (m ) & 15 minut

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT 30 minuti

1ora
3 ore
6 ore
12 ore
1 giorno
3 giorni
5 giorni
1 settimana
2 settimane
3 settimane
1 mese

Flusso Stimato ( m¥h ) & 2 mesi

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT e
4 mesi

5 mesi
6 mesi

00 e s
5:29 5:30 5:3
15:29 15:30 15:30
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Haxvnmas Ha cTpenku rpaduka, ykasbiBaloLime BNpaBoO WM BrEBO, MOXHO NepemellatbCcsi Ha BpeMeHHbIe
MPOMEXYTKM A0 ¥ Nocne BblOpaHHOW TOYKM.

B gaHHOM pexnmMe Takke MOXHO yKa3aTb TOYHbIN MOMEHT A118 NpoBeAeHnst aHanu3a paboTbl KOMMOHEHTA.
LLlenkHnTe MbiWblo Ha none AaTtbl/BpeMeHN N BbiGEpUTE B MEHIKO MHTEpecylowmun Bac geHb n BpeMeHHom

NPOMEXYTOK.
‘ 5 minuti j
{1 & May- 2017- P -~

Pona.la ( m) -I'-‘ Sun Mon Tue Wed Thu Fri Sat m

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT ! 4 5 6 | 1600

2 3
7 i S‘m 11| 12| 13 16:15

10/05/2017|15:43

14| 15| 16| 17| 18| 19| 20 16:30

21| 22| 23| 24| 25| 26| 27 16:45

28 29 30| N 17:00
b
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11. NMopknioyeHne n KoHdurypauusa nsgenum DAB:
11.1 Npumep noaknroveHnsa DConnect Box k Evoplus Small

ﬁ Mpexae 4Yem MpPUCTYNUTb K MOAKMYEHUIO, YAOCTOBEPbTECH B TOM, 4YTO Bbl oTKMOYMnM
HanpsbkeHWe §NUHUM  NUTaHUMS WU UCNoNb3yeTe TONbKO pPEeKOMEHAOBaHHble npoBoga WU
KOMMIEKTyoLMeE.

KommyHukaumna ModBus 4vepe3 RS485- 2 wire npegycmatpuBaeT ucnonb3oBaHve 3 nposogoB (A, B u
GND). [lpaBunbHO noacoeguHute 3 npoBoga. PekomeHgyeTcda  MCNONb3oBaHME  2-MOSOCHOrO
3KpaHMpOBaHHOro Kabens ¢ BUTOW Napomn.

Cwm. pasgen «TexHu4eckne xapakrepucTukm kabensa Modbus»
UcxodHble mpeboeaHus:

e Kabenb ModBus coomeemcmeytoujeli OnuHbl, MocmasneHHbll 8 Kadyecmee Komrnekmyrouwed, u
coomeemcmeayouuli coeuHUME b, 8X00UUL 8 KOMIIEKmM Uu3desius.

o [lodknroyeHue napamempa Modbus e MeHro usdenus - cMm. pasd. «KoHuaypayuss npospamMmmHo20
obecneyeHus Evoplus u Evoplus Small».

e TombKo 8 cny4ae ucronb3os8aHusi 00Hoz20 u3denusi Evoplus Small: YcmaHoska Ha u3denuu
MHozoghbyHKUUOHaIbHO20 MOBYIIs.

e YcmaHoseka Ha cmapmepoHe/ninaHweme [lNpunoxeHus DConnect u npoxoxdeHue peaucmpayuu 8
Cepsuc-ueHmpe.

®ﬂpum.: B cnapeHHbix usdenusix Evoplus Small moOyrib yxe ycmaHoereH.

cyHok 1: [posod u coeduHumerns ModBus u MHo20yHKYUOHabHbI

fam A

1. lNogcoenmHuTe NPOBOA U CbeEMHYIO KnemMMHyto konoaky ModBus DConnect Box:

MogrotoBbTe BxoAsWyt B komnnekt DConnect cooTBeTCTBYHOLLYIO 4-MOMIOCHYH Krnemmy, cobrnonas
yKa3aHHYH MOSOCHOCTb.

ABY
12 3 4|
| AN |
A
e e
BbiBoabl MODBUS OnucaHue
A HenHBepTUpoBaHHbIN BbIBOA (+)
B ViHBepTMpOBaHHbIN BbIBOA (-)
Y GND (3azemneHue)

PucyHok 2: CbemHas knemmHasi kornoOka ModBus DConnect Box
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2. TlopcoeanHnTe NPoBOA4 M CbEMHYIO KNEMMHYI KONTOAKY MHOMOYHKLMOHANbLHOro Moayns ans
Evoplus Small:

BeiBogbl MODBUS Ne BbiBoga OnucaHue
A 3 HenHBepTUpoBaHHbIN BbIBOA (+)
B 4 NHBepTMpoBaHHbIV BbiBOA (-)
Y 7 GND

PucyHok 3: CbemHas kremmHas kornodka MHoz2ogbyHKUUoHanbHo20 Modyns u cbeMHas KiemmHas
konnodka DConnect Box

3. [MoakntounTte obopyaoBaHUe K CETM NUTAHUS.

4. Banyctute npunoxeHne DConnect DAB n npuctynute K KoHpurypauum obopyaoBaHus.

11.2 Mpumep noaknroveHna DConnect Box k Evoplus M/L

Mpexae 4YeM MNpPUCTYNUTb K MOAKMYEHUIO, YOOCTOBEpPbTECH B TOM, 4YTO Bbl OTKMOYMNM
HanpsbkeHWe NWHUM  NUTaHUS WU UCMonb3yeTe TONMbKO PEKOMEHAOBaHHble npoBoda MU
KOMMIEKTyoLMeE.

UcxoOoHble mpeboeaHus:

e Kabenb ModBus coomeemcmsyrowiel OnuHbl, NocmasieHHbIl 8 Kadecmee Komrnekmyouwiel, u
coomeemcmayoujuli coeOUHUME b, 8X00AUUL 8 KOMMIEKm U30esusi.

o [lodknoyeHue napamempa Modbus e MeHro usdenus - cMm. pasd. «KoHuaypauus npospammHo20
obecneyeHus Evoplus u Evoplus Small».

e YcmaHoska Ha cmapmepoHe/inaHweme [llpunoxeHus DConnect u npoxoxdeHue peaucmpayuu 8
Cepsuc-ueHmpe.
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1. lNogcoenmHuTe NPOBOA U CbeEMHYIO KnemMMHyto konoaky ModBus DConnect Box:
MoarotoBbTe BXxOAsLWwyo B kKomnnekT DConnect Box cOOTBETCTBYIOLLYIO 4-MOMOCHYIO KreMmy, cobntogas
yKa3aHHY0 NOMNKCHOCTb.

ABY
1 2 3 4‘-1-
BeiBogbl MODBUS Ne BeiBoga Onucanue
DConnect Box
A 2 HeunHBepTnpoBaHHbIN BbIBO,
(+)
B 3 NHBepTMpoBaHHbIV BbiBOA (-)
Y 4 GND (3azemneHue)

PucyHok 4 CbemHas knemmHas konodka ModBus DConnect Box

2. loacoeanHuTe NPOBOL M CbEMHYIO KIeMMHY0 Konoaky Evoplus M/L:

BAY
_1 23456 ?89‘[0‘111213

UMMUMMHMHH

BeiBogbl MODBUS Ne BeiBoaa Onucaxue
EVOPLUS
A 2 HevHBepTupoBaHHbLIN BbIBOS, (+)
B 1 MHBepTupoBaHHbIN BbIBOS, (-)
Y 3 GND

PucyHok 5: CbemHas knemmHasi kornodka Evoplus M/L u cbemHas knemmHasi konodka DConnect Box

3. MoakntounTte obopygoBaHUe K CETU NUTAHUS.

4. 3anyctute npunoxeHne DConnect DAB n npuctynute K KoHpurypauum obopyaoBaHus.

93



PYCCKNI
11.3 Mpumep noaknroveHunsa Dconnect Box k EBOX

Mpexae 4emM nNpUCTYNUTb K MOAKMYEHUIO, YAOCTOBEpPbTECH B TOM, 4YTO Bbl OTKMOUMAM
HanpshkeHWe §UHUA  NUTaHUS U UCMOMb3yeTe TONbKO pPEKOMEHOOBaHHble npoBoga W
KOMMIEKTYoLMeE.

UcxopHble TpeboBaHuA:
e CneuyuanbHbil USB-kabenb, nocmasnsembil 8 kKadecmeae KoMmrnekmyowel K usodenuro.

o Ybedumecb 8 mom, ymo u3zdenue nodxodum dAnsa nodknrdeHuss Kk DConnect u Ha e2o ynakogke
u3obpaxxeH coomeemcmeayouwjuti CUMEOJT.

e YcmaHoska Ha cmapmepoHe/ninaHweme [llpunoxeHus DConnect u npoxoxdeHue pesucmpauuu 8
Cepsuc-ueHmpe.

o UMHcmpyKuus K nodko4aemomy obopydosaHuio.

MogknioyeHne EBOX k DConnect Box npegycmaTpuBaeT UCNonb3oBaHWe  cnewumanbHOro
NMOCTaBMEHHOrO B KayecTse komnnekTytowen USB-kabens.

1. BctaBbTe KOHel kabenda B cneumanbHbI pa3beM Ha nepeaHen naHenu Ebox.
3acdmkcmpynTe COOTBETCTBYIOLWMI KabenbHbI 3aXXnm Ha kopnyce Ebox.

BctaBbTe apyron koHew, B oanH n3 4 USB-nopTtoB Ha 3agHen cteHke DConnect Box.
MoakntounTe o6opyaoBaHME K CETU NUTaHUS.

3anyctute npunoxenne DConnect DAB 1 npuctynuTe K KoHdurypaumm ob6opygoBaHums.

a s
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PucyHok 6 - USB-pa3vem Ha naHenu EBox u e DConnect Box
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11.4 Npumep noaknroyeHusa Dconnect Box k ADAC

ﬁ Mpexae 4YeM nNpUCTYNUTb K MOAKMYEHUIO, YAOCTOBEpPbTECH B TOM, 4YTO Bbl OTKMOYMAM
HanpsbkeHWe INWHUM  NUTaHUS U UCMonb3yeTe TONMbKO PEKOMEHAOBaHHble npoBoda MU
KOMMIEKTYoLLME.

UcxoOoHble mpeboeaHus:

o Ybedumecb 8 mom, ymo usdenue nodxodum dAns nodknrdeHuss Kk DConnect u Ha e2o ynakogke
u3obpaxxeH coomeemcmayowuti CUMBOST.

o UHCcmpyKyus K nodko4aemomy obopydosaHuio.

e YcmaHoeka Ha cmapmepoHe/ninaHweme [NpunoxeHuss DConnect u npoxoxdeHue peaucmpayuu 8
Cepsuc-ueHmpe.

o CneyuarbHblli cemesol kabersb, nocmasrnsemMbll 8 Ka4ecmee KoMmrnekmyouwel K usdenuro.

e CoeguHnte ADAC u DConnect Box kabenem:
MoakntoyeHne ADAC k DConnect Box npegycmatpuBaeT UCNONb30BaHWE creumanbHOro
Kabensi, KOTOpbI NOCTABNAETCSH B KAYeCTBE KOMMIEKTYIOLLEN.
1. CHumute c ADAC nepegHioto naHenb (cobnogas MHCTPYKUUIO K 000pya0oBaHMIo).
2. BcTtaBbTe 04uH KOHEL, COeANHUTENbHOro kabensa Kak nokasaHo Ha PUCYHKE.
3. lNpoBeante kabenb 4epe3 HaNPaBASOLWY, PaCNOfIOKEHHYIO B HWXHEW 4YacTu
obopyaoBaHus.
4. BcTtaBbTe ApYyron KoHew coeauHuTenbHoro kabens B oavH n3 noptos - CANBUS1
unn CANBUS2, Haxopgdawmeca Ha 3agHen naHenn DConnect Box. Cm. ¢oTo un

COOTBETCTBYHOLLEE NPUMEYAHME.
5. TMoakntounTte obopygoBaHMeE K CETU NUTaHUS.
6. 3anyctute npunoxeHme DConnect DAB 1 npuctynute K KOH(urypaumm
obopynoBaHus.

Lodb Jon L JL e

CANBUS1 CANBUS2

@ Mpum.: YkasaHHble nopTbl 1 n 2 asnsawTcsA

napannenbHbIMA U Yepe3 HUX MOXXHO NOACOeAUHUTL
TONbKO MAEHTUYHbIE YCTPOUCTBA.

B cnyyae wucnonb3oBaHMa nopta 1 Aansa
noaknovyeHua ADAC/MCE, Bbl He cMmoxeTe
noaknouutb Takke ACTIVE DRIVER PLUS.

PucyHok 7 — Mpumep nodknrovyeHuss ADAC u DConnect Box k nopmam CANBUS 1 u CANBUS 2.
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11.5 NMpumep noaknroyeHusa Dconnect Box k MCE

ﬁ Mpexae 4eM MpPUCTYNUTb K MNOAKMYEHUIO, YOOCTOBEpPbTECH B TOM, 4YTO Bbl OTKMOYMNM
HanpsbkeHne TINUHUU  NUTaAHUS U UCMONb3yeTe TOMbKO PEKOMEHOOBaHHble MNpoBoda U
KOMMIIEKTYIOLME.

UcxoOdHble mpeboesaHus:

o Ybedumecb 8 mom, ymo usdenue nodxodum dAns nodknrdeHuss Kk DConnect u Ha e2o ynakogke
u3obpaxxeH coomeemcmayowuti CUMBOJT.

o UHcmpykyus K nodkrnodyaemomy obopy3o8aHuro.

e CneyuanbHbil cemeesol kabesnb, nocmasnseMbil 8 Kayecmeae KOMI'IﬂeKmyiOLL(el:I K usdenuto.

Mogknioyenne MCE k DConnect Box npegycmatpuBaeT MCNONb3oBaHWE cheumnanbHOro
Kabensi, NOCTaBNAeMOro B Ka4eCcTBe KOMMEKTYHOLLEN.

1. Y6eoutecb B TOM, 4YTO um3genue noaxoaut ansa nogkmnoyeHnss kK DConnect m Ha ero
ynakoBke n3obpakeH COOTBETCTBYHOLLMIA CUMBOJ.

2. CHumute ¢ MCE nepegHioto naHenb (cobntogast MHCTPYKUMIO K 060pya0BaHMIo).

3. 3adukcmpynTe 3aXnm coegmHUTENbHOro kabens Ha kopnyce obopynoBaHus.

4. BctaBbTe Opyron KoHel, coeamHuTenbHoro kabens B oguvH uad noptoB - CANBUS1 unu
CANBUS2, Haxogswmecss Ha 3agHenm naHenn DConnect Box. Cm. doto wu
COOTBETCTBYHOLLEE NPUMEYAHME.

5. TMogkniounte obopygoBaHme K CETU MUTAHUS.

6. 3anyctute npunoxeHne DConnect DAB 1 npuctynuTte K KOHpurypaumm obopyaoBaHus.

Ldb Jd W

CANBUS1 CANBUS2

@npum.: YKkasaHHble noptbl 1 U 2 aABnNAKOTCA

napannenbHbIMA U Yepe3 HUX MOXHO NOACOEeAUHUTb
TONbKO MAEHTUYHbIe YCTPOUCTBA.

B cnyyae wucnonb3oBaHma nopta 1 Aana
noaknioyeHua ADAC/MCE, Bbl He cMmoxeTte
nopgkntountb TaKkke ACTIVE DRIVER PLUS.

PucyHok 8 — lMNpumep nodknroveHusi MCE u DConnect Box k nopmam CANBUS 1 u CANBUS 2.
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11.5-6mc NMpumep obHoBneHnsa MCE/C (Bepcumu Sw 6.X)

LaHHoe o6HoerneHue HeobxoOumo Orisi npasuribHo20 pacrio3HasaHusi ycmpoticmeom DConnect Box
usoenuti MCE/C, Ha KomopbIx ycmaHO8MeHb! paHHUE 8€PCUU MPOo2paMMHO20 0BECTIEYEHUS.

lMockonbKy peyb udem o crieyuasibHOM 0b6HO8JIeHUU NMpPo2pPaMMHO20 obecrieyeHusi, peKoMeHAyeMm
8bINMoSIHUMb HU)XeyKa3aHHble delicmeusi Osisi Kax0o20 omoesibHO20 UHBEepmopa, OMK/I4Yue
ocmarbHble uHeepmopbI 6J10Kka 80 8peMs 8bINOsIHeHUsT 0aHHOU orepayuu.

lNpumeyarue: O6HoereHuUe Kaxxd020 UH8epmMopa 3aHuMaem 2-3 MUHymbI.

UcxoOHbIe mpeboesaHusi:

YO0ocmosepbmecb 8 momMm, ymo Ha u3lenuu MCE/C ycmaHoerneHa eepcusi rnpospamMmMHO20
obecrieqeHuss (SW) 6.X (cm. napamemp SW e npod8UHYmoM MeH0 uHeepmopa usnu Ha
mexHu4JeckoU amukemke. B criyyae ux HecosrnadeHusi, ydumbigatime mosibko rapamemp SW). B
criydae, ecriu Ha u3oesnuu ycmaHoerieHa boriee ro30Hss eepcus, Harpumep, 7.X, 8 8bINosHeHUU
OaHHou ripouedypbl Hem Heobxodumocmu.

UHCmMpyKUUS K nooKiiro4aemMomy U30esTUH.

CrieyuaribHbIl cemeegol Kaberib, rnocmaerisieMblil 8 Kadecmee KoMririekmyrowel K usoesuto.

Yxxke 06HoBneHHbIl U MOOKMOYEHHbIU K cemu anekmporumanusi DConnect Box, cm. pasdern
«Ob6HosrneHue DConnect BOX» 0aHHOU UHCMpYKUUU.

CoeaunHenne mexagy MCE/C n DConnect Box npegycmatpuBaeT UCnonb3oBaHWE crieumnanbHoro,
NoCTaBNAEMOro B ka4eCcTBe KOMMMEKTYOLLEN, kabens.

1.

2.
3.
4

o

10.

YO0CTOBEPLTECH, YTO MHBEPTOP OTKIMOYEH OT CETU MUTaHUS.
Mogxntounte DConnect Box n ob6oxante okorno 90 cekyHA.

CHumuTe ¢ nHeeptopa MCE nepefHoto naHenb (Cneayst MHCTPYKLUUA K 3OENKI0).

3akpenute 3aXMM COEAMHUTENBHOMO Kabensa Ha Koprnyce U3genust U NOACOEAVHUTE OOWH ero
KOHeL, K ogHoMy 13 nopToB “LINK”. BepHuTe naHenb Ha MecTo.

BcraBbTe gpyrov koHew, coeamHmTenbHoro kabens B oguH 13 noptoB CANBUS1 nnn CANBUS2
Ha 3agHen cteHke yctponctBa DConnect Box. Cwm. pasgen 3.1.5 u cooteeTtcTBylOLLlEE
npvMeYaHme.

Hepxute HaxaTbivu JleByto 1 LieHTpanbHyto KHOMKK (CM. ¢0OTO) 1 OOHOBPEMEHHO MOAKIHOUNTE K

cetn nsgenve MCE/C.

Mocne Toro kak Ha akpaHe nosiBuTca nsobpaxeHne “LV Loader” otnyctute kHonkn. OBHOBREHWE
Hacoca 3anyCTUTCsl aBTOMaTUYECKM U LKana nporpecca 6yaeT nokasbiBaTtb ero xod. CM. PUCYHOK.
Mo okoHYaHUM 0BHOBMNEHMSI NPOM3OAET aBTOMATMYECKOe OOHOBIEHME MHBEPTOPA.

B cnyyae o6HOBNEHNS HECKONBbKMX MHBEPTOPOB, NOBTOPUTE NYHKTLI 1-8 ANs Kaxkaoro nagenmsi.
Mpn noagcoeguHeHnn k DConnect Box cnegynte WHCTpyKumam pasgena “11.5” Tpuvep
coeguHeHusi DConnect Box k MCE”
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11.6 NMpumep noaknoveHnsa Dconnect Box k AD plus

ﬁ Mpexae 4eM MpPUCTYNUTb K MNOAKMYEHUIO, YOOCTOBEpPbTECH B TOM, 4YTO Bbl OTKMOYMNM
HanpsbkeHWe INWHUM  NUTaHUS U UCMonb3yeTe TONMbKO PEKOMEHAOBaHHble npoBoda MU
KOMMIEKTYoLLME.

lpum.: ObHosneHuUe 3alimem 2-3 MUHyMbI.

UcxoOoHble mpeboeaHus:

e Yb6edumecb 8 mMoM, 4moO Ha 0bopydosaHUU ycmaHo8/leHa 8epCus MpoepaMMHO20 obecrieqyeHusi
(NM0) 2.X wunu ebiwe (cm. napamemp VE unu mexHU4Yyeckyro amukemky. B cnydae
Hecoomeemcmeusi, ydumsbigaiime morsnbko napamemp VE). Ecnu eepcusi 10 Huxe yka3aHHOU,
Harnpumep “1.X”, Heob6xodumo 8bINnofHUMbL py4yHoe oObHoeneHue. Cm. pasdenn Hacmoswezo
pykosodcmea «[lpumep obHoeneHus Active Driver Plus (eepcusi 10 1.X)».

o UMHCcmpyKyus K rnodkro4yaemomy u3oesnuro.

e CneyuanbHbil coeduHUmernbHbIl Kaberlb, KOmopbIl NoCmasnsiemcsi 8 Ka4ecmase Komrinekmyou,el
K uzdenuto. Cm. nodpobHocmu 8 paso. 12.

lNpumeuvaHue: CoeduHumenbHbIl Kabenb Ons  Active Driver Plus - amo cneyuasnbHasi
Komrnekmyowas OnuHol 5 M C OKOHeYHbIM coripomusrieHuem 120 Om mexdy ebigodamu
coeduHumerns A u B, scmasnsemoeo 8 DConnect Box.

MogknioyeHne Active Driver Plus k DConnect Box npegycmaTtpmBaeT uncnosib3oBaHue
crneunanbHoro Kabens, KOTopbI NOCTABMSETCA B KQYECTBE KOMMMEKTYIOLLEN.

1. Ybeoutecb B TOM, 4YTO u3genue noaxoaut ana nogkmnoyeHnss kK DConnect m Ha ero
ynakoBke n3obpaxeH COOTBETCTBYHOLLNN CUMBOS.

2. CHumute c Active Driver Plus nepegHiolo naHenb, yganuTte 3arnywky v 3adukcupymTe
3aXMM coeanHUTENbHOro Kabensa Ha kopryce ob6opynoBaHUA Kak Nokas3aHo Ha puUcyHke 9A
(CM. MHCTPYKUMIO K 060PYA0BaHNIO).

3. lNogcoeanHnTe N 3axkMuTe NPoBoAa COEANHUTENBHOIO Kabens K KIEMMHOWN KOSOAKe Takum
o6pasoM, 4yTobbl akpaH GND (Y) 6bin noacoeguHeH K LeHTpanbHOMY KOHTaKTy pasbema. 3-
NOSIIOCHBIN pa3beM MOXeT WUMETb pas3fMyHOe MEeCTOHaxXOoXAeHue B 3aBUCUMOCTU OT
mopaenu Active Driver. CM. COOTBETCTBYIOLLYHO UHCTPYKLINIO.

4. TogcoeanHnTe M 3aXkMuTe NpoBOAa APYroro KoHua kabenst K CbeMHON KNeMMHOW KONOAKe
DConnect Box, kak nokasaHo Ha ¢oTo, Takum obpasom, 4TOObl Kaxabln nNpoBoa Obin
YCTaAHOBIIEH B TOM € MOJSIOXXEHUN, YTO U 3aXuM, BcTaBneHHbl B Active Driver Plus. Cwm.
PucyHok 9A.

5. Tenepb 3aXuMM MOXET ObiTb BCTaBfieH B COOTBETCTBYIOLINN MOPT Ha 3agHen naHenu
DConnect Box, kak noka3zaHo Ha pucyHke. Cm. PucyHok 9A.

6. lMoagkntounte obopyaoBaHMe K CETU NUTaAHNA

7. 3anyctute npunoxenne DConnect DAB 1 npuctynute K KoHdurypaumm obopyaoBaHums.
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AD PLUS

@ MpuM.: 3-NoNKOCHbIA  pasbem,

ucnonb3yeMmbin  Ons  coeguHeHuss ¢
apyrmmn  Active Driver Plus wvwnn c
DConnect Box, moxeT umMmeTb pa3nuyHoe
MeCTOHaxoXaeHne B 3aBUCUMMOCTM OT
mMoaenu Active Driver Plus. Cwm.
MHCTPYKLMIO KOHKpPeTHOM Mopgenu. JKpaH
(Y) pomkeH ObITb Bceraa noacoefAuHeH K
LeHTPanbHOMY KOHTaKTy pa3bema.

PucyHok 9A — lNonoxeHue pasvema 6 AD plus u e DConnect Box, npumep nodkriodeHuUs: npsimMoao kabersns
can-bus k paszbemy DConnect Box d51s nodcoeduHeHusi AD plus

@ Mpum.: B cnyvyae noakniouveHna ACTIVE
cmoxete nopacoeanHuts ADAC/MCE Kk ykasaH
ucnonb3syute nopt CANBUS2 unu cneumanbHbIn
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11.7 NMpumep obHoBneHusn Active Driver Plus (Bepcuu MO 1.X)

LaHHoe obHosneHue Heobxodumo Onsi pacrio3HasaHusi co cmopoHbl DConnect Box ycmpotlcmea
Active Driver Plus ¢ 6onee paHHUM ripo2paMMHbIM obecrieHeHUeM.

Peuyb udem 06 ocobom ob6HoeneHuu 10, noamomy pekomeHOyeM 8bINOJIHSIMb YKa3aHHble
Hu)xe Oelicmeusi Ha Kaxdowm Active Driver Plus no omOesibHOCMU, He 8K/TI04Yasli ocmalJibHble
ycmpolicmea 6710ka 80 epeMsi 8bINOJIHEHUS ornepayuu.

lMpumeyaHue: ObHosneHue 0ns kaxoozo Active Driver Plus 3aiimem 2-3 MUHymbl.

UcxoO0Hble mpeboeaHus:

e [Iposepbme, 4mobbl Ha o0bopydosaHuu Active Driver Plus 6bina ycmaHogsneHa 8epcusi
npoepammHo2o obecnedveHusi ([10) 1.X (cm. napamemp VE unu mexHU4YecKyro amukemky. B
criydae Hecoomeemcmeus, ydumsigalime morsnbko napamemp VE). B crydae ycmaHoeku bonee
HogoU eepcuu, Hanpumep 2.X, 8 8bIMOSIHEHUU OaHHOU rpoyedypbl Hem Heobxodumocmu.

o MHCmpyKuusi K noOK4YaeMomy u3oesuro.
o CneuyuarbHblli cemesol kabersb, nocmasrseMbll 8 Ka4ecmee Komrekmyouwel K usdesnuro.

e DConnect Box domxeH 6bimb yxe 0bHogreH u rnodkmoveH. CMm. pa3desr daHHO20 pykosodcmea
«O6HosneHue DConnect BOX».

MogknioyeHne Active Driver Plus k DConnect Box npegycmatpuBaeT WUCNONb30BaHueE
cneumanbHoOro kabens, KOTOpbIN NOCTABNAETCA B KA4ECTBE KOMMIEKTYHOLLEN.

11. YpoctoBepbTecb B ToM, 4TO Active Driver Plus oTKno4YeH OT ceTn nutaHus.

12. NMopgkntounte DConnect Box n oboxante okono 90 cek.

13. CHumute c Active Driver Plus nepegHoo naHenb, yganute 3arnylwky M 3adukcupymTte
3aXMM coeguHUTENBLHOro Kabens Ha kopnyce obopyaoBaHMS Kak NokasaHo Ha pucyHke 9A
(CM. MHCTPYKLMIO K N30enunio).

14. TllogcoeguHuTe M 3aXMUTe NPOBOA4A COEOMHUTENbHOro Kabens Ha KNeMMHOW KOonogke
Takum obpasoM, 4Tobbl akpaH GND (Y) 6bin nogcoeguHeH K LeHTparibHOMY KOHTakTy
pasbema.

15. [logcoeanHuTe M 3axmuTe npoBoda APYroro KoHua kabens Ha CbEMHOW KNeMMHOW
konogke DConnect Box, kak nokaszaHO Ha OTO Takum ob6pasom, YTOObI Kaxabii NPOBOA,
Obln yCTaHOBIIEH B TOM e MONOXEHUN, YTO 1 Knemma, BctaBneHHas B Active Driver Plus.
Cwm. PucyHok 9A

16. TlMloacoepomHute k DConnect Box cneunanbHbii cOeaMHUTENbHbLIN Kabernb, NOCTaBNseMbIN K
HeMy B Ka4eCTBEe KOMMIIEKTYIOLLEN.

MODE -

17. [epxa HaxaTbIMN KHOMKK , nogkrtoumte AD Plus.

18. Ha akpaHe nosiButca cTpaHuua MeHto “Loader LV”. OTnycTUTE KHOMKW W, €eCcnn B 3TOM €CTb
HeobxoouMOCTb, aBTOMaTuU4eckn 3anyctutca obHoBneHvme wmsgenuna. C nomowblo
cneumanbHOro MHANKaTopa MOXHO YBUAETbL CTafMIo BbINOSHEHUS npouecca. CM. PucyHok 9B.

19. Tlo 3aBepLueHUn 0OHOBNEHNA N3aenne aBToMaTU4eCcKkn nepesanycTuTcs.

20. B cnyyae HeobxoammocTn 0bHoBNeHus Heckonbknx Active Driver Plus, BbINOSHUTE NYHKTbI
1-10 gns Kaxgoro yCTponcTBea.

21. [Onsa nogkntodeHusi DConnect Box cm. pasaen “11.6 MNpumep nogkntoyveHna Dconnect Box k
AD plus”.
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PucyHok 9B - O6bHoerneHue Active Driver Plus 10 1.X
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11.8 Mpumep nopgknovyeHnsa Dconnect Box k e.sybox
(Bepcum Mo 5.x)

UcxooHble mpeboeaHus:

e Yb6edumecb 8 mMoM, 4mMO Ha 0bopydosaHUU ycmaHo8/leHa 8epCus MpoepaMMHO20 obecrieqyeHusi
(NM0) 5.X unu ebiwe (cm. napamemp VE 6 meHo usdenus). Ecriu eepcus O Huxe ykazaHHOU,
Hanpumep “4.X”, Heobxodumo 8bINofIHUMb py4yHoe obHoeneHue. CMm. pasden Hacmoswez0
pykosodcmea «[lpumep obHoeeHUs e.sybox (eepcusi 10 4.X unu npedbidyuiue)».

e DConnect Box domkeH bbimb yxxe o0bHO8reH u nodknyeH. Cm. pa3desr 0aHHO20 pykogodcmea
«O6HosneHue DConnect BOX».

e VIHcmpykuus K NooKmoYaemMomy usoesnuro.

e FEcnu « DConnect Box Heobxodumo nodcoeduHUmMb HECKOMbLKO Hacocoe e.Sybox, cHa4ana
crnedyem co30amb 6510k Hacocos (CM. MIHCmpyKyuto K Hacocy), a nomom nodcoeduHums irobod u3
Hux Kk DConnect Box, crnedysi HuxernpugeodeHHbIM UHCMPYKUUSIM.

Ona coeguHeHua e.sybox ¢ DConnect Box He npeaycMoTpeHO wucnonb3oBaHue Kabens.
AHanornyHbIM cnocobom BbINOMHAETCS CoeanHeHne aByx e.sybox.

1.
2.

YpapocTtoBepbTech B TOM, 4TO €.sybox n DConnect Box noakntoYeHbl K CeTU NUTaHKS.
Bongute B meHto Installer @ @ @ Ha 5 cek, NPOKpPYyTUTE ero 4O cTpaHuubl AS

Haxmute B TeyeHue 5 cek. KHOMKY @ 00 Tex nop, rnoka He HayHeT Muratb CUHUK
WMHOUKaTOp, pPacrnonoXeHHbIN nog avcnneem e.sybox

HaxmuTte nesyto kHornky DConnect Box B TeyeHue 5 cek. O Tex Nop rnoka He ycrnblwuTte
1 3BykoBOW curHan (bun) n He 3amuraeT UKOHKa Nogl  YeHust K 6ecnpoBOgHON CBA3W.
Cpasy xe nocne ycTaHOBMNEHUS COeaWHEeHUs, AaHHbI MHaukatop 6yaeT npogonxatb
ropetb, a Ha cTpaHuue e.sybox “AS” nossuTtcsa cumson “DBox”.

lNpumeyarue: [ng omcoeduHeHuss DConnect Box om e.sybox Heobxodumo Haxamb 8
meyeHue 5 cek. npasyro KHorky DConnect Box. [lpo3syqyum 38ykosou cuzHan (bun) u

UKOHKa rookKro4eHusi K 6ecripogodHol cessu mueHem 1 pa3. Omum deticmeuem
Bs1 ydanume ece npucymcmesyrowue 8 DConnect BOX 6ecripogodHbie coeOUHeHUs.
3anyctute npunoxenne DConnect DAB 1 npuctynute K KoHdurypaumm ob6opyaoBaHus.
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11.9 MNMpumep obHoBRNeHun e.sybox (Bepcum Mo 4.X)

HaHHoe o06HosreHue HeobxoOumo Ornis pacrio3HasaHusi co cmopoHbl DConnect Box
obopydoeaHus e.sybox ¢ bornee paHHUM ripoepamMmMHbIM obecriedeHUeM.

Peyb udem o6 ocobom obHosneHuu 10, noamomMy pekomMeHAyeM 8bINOJSIHSIMb yKa3aHHble
Hu)e Odelicmeuss Mo omoeslbHOCMU Ha KaXOOM Hacoce, He 6K/4Yass ocmalibHble,
803MOXHO exo00siujue 8 6710k Hacocbl 80 8pemMsi ornepayuu rno obHoeneHur. O6HoseHUe
3alimem 2-3 MUHymMbI.

UcxooHble mpeboeaHus:

e Yb6edumecb 8 moMm, ymo Ha obopydosaHuUU ycmaHoerieHa eepcusi rpoepaMmMHO20 obecreyeHusi
(lM0) 4.X unu Huxe (cm. napamemp VE e meHto Hacoca). Ecnu eepcus 1O ebiwe ykasaHHOU,
Harnpumep “5.X”, 8 obHoereHUU Hem Heobxodumocmu. Cm. pa3desi Hacmosiweao pykosodcmea
«lpumep nodknrodeHusi e.sybox (eepcusi 10 5.X)».

e  UHCcmpyKyus K nooKro4YaemMomy u30enuro.

e DConnect Box yxe obHogneH u rnodkmw4veH. Cm. pasden daHHo20 pykosodcmea « ObHo8neHue
DConnect BOX».

Ansa coegmHenus e.sybox ¢ DConnect Box He npegycmMoTpeHo ncnonb3oBaHue kabens.

1. YpoctoBepbTeChb B TOM, YTO €.SybOX OTKIHOYEH OT CEeTU NUTaHUS.

2. Moakntounte DConnect Box k ceTn nuTaHua (nocne obHoBneHuda, cMm. pasg. O6HoBneHve
DConnect Box) n o6oxaunte okono 90 cek.

3. HaxmuTte nesyto kHorky DConnect Box B TedeHne 10 cek. O Tex Nop, noka He ycnbilwnte 2

3BYKOBbIX curHana (6un) n He MUrHeT 2 pasa MKOHKa MOAKIIYeHUs K 6ecnpoBOAHON CBA3N

4. B TeueHue 45 cek. nocne BbINOMHEHMS NpeablayLlen onepauumn AepXKuTe HakaTbiMy KHOMKK

@ @ N NOOKMYMTE K NUTaHUO u3genue e.sybox. [oxauTecb nosiBNeHus Ha
ancnnee Hagnuen “LV LOADER X.X”.

5. MHonkaTtop noaknioyeHns Kk 6ecnpoBOgHOWM CBS3U OCTaHEeTCs BKIIHOYEHHbIM nocne
nogcoeamHeHnss DConnect Box kK 06HOBIiIEMOMY Hacocy.

6. Ha pgwucnnee e.sybox uHamkatop npouecca OyaeT ykasbiBaTb Ha CTaguilo BbINOSIHEHUS
OOHOBMEHNSA, KOTOPOE COCTOUT M3 2 3TANOB U 3aHUMAET 2-3 MUHYTHI.

7. Mo 3aBepLueHN 0BHOBIEHMS €.SybOX aBTOMaTUYECKN Nepe3anyCTUTCcs.

8. Ona npopomkeHus nogkntodeHnss DConnect Box npouTtuTe pasgen AaHHOWM WMHCTPYKUUK

«lMpumep nodknoyeHus e.sybox (eepcusi 10 5.X)».

PucyHok 9C — locmyn k Loader dnsi o6HosneHusi e.sybox
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11.10 Mpumep noaknroveHnsa DConnect Box Kk e.sybox

mini3(Bepcum Mo 2.X)

UcxoOoHble mpeboeaHusi:

o Ybedumecb 8 moMm, YmMo Ha obopydoeaHUU ycmaHo8sIeHa 8epcusi rpospamMmMHo20 obecriedeHus
(M0) 2.X unu ebiwe (cm. napamemp VE e meHio Hacoca). Ecnu eepcusi 10 Huxe ykasaHHOU,
Harnpumep “1.X", HE06XO0OUMO 8bINOHUMbL py4YHOe O0bHoeneHue. Cm. pas3desi Hacmosueao
pykosodcmea «[lpumep obHosneHus e.sybox mini3 (eepcus MO 1.X unu npedbidyuwue)».

e DConnect Box OormkeH bbimb yxe 0bHogsrneH u rnodknwo4veH. Cm. pas3den daHHO20 pykosodcmea

«O6HosneHue DConnect BOX».

e VMIHcmpykuus Kk NooKmoYaemMomy usoesnuro.

Ansa coegmHeHuns e.sybox mini3 ¢ DConnect Box He NnpeayCcMOTpeHO MCnonb3oBaHne kabens.

1.

YpoctoBepbTecb B TOM, 4TO e.sybox mini3 n DConnect Box nogknio4yeHbl K ceTu
NUTaHUA.

Bongute B meHio Installer @ @ @ Ha 5 ceK., MPOKpPyTUTE ero 4O cTpaHuubl AS

Haxmute B TeyeHue 5 cek. KHOMKY @ 00 Tex nop, Moka He HayHeT Muratb CUHUMI
WMHOMKATOP, pacnosioXeHHbIN nog aucnreem e.sybox mini3.

HaxmuTte nesyto kHornky DConnect Box B TeyeHue 5 cek. O Tex Nop rnoka He ycrnblwuTte
1 3BykoBOM curHan (6un) n He Ha4yHEeT mMuraTb UKO nogkntoveHmsa Kk 6ecnpoBogHom
CBSA3MN.

Cpasy xe nocne YyCTaHOBMNEHWUS COeAMHEeHWs 3TOT uHAuKaTtop OyadeT npogoskatb
ropetb, a Ha cTpaHuue e.sybox “AS” nosisutca cumson “DBox”.

lMpumeyvarue: [Qns omcoeduHeHusi DConnect Box om e.sybox mini3 Heobxodumo
Haxamb 8 meyeHue 5 cek. npasyro kHorky DConnect Box. [lpo3dsy4yum 38ykoeou

cuzHarn (burt) u UKOHKa rnodKIrYeHUs1 K becripogodHoU cesi3u mueHem 1 pa3. Omum
Oeticmeuem Bbi ydanume ece npucymcmeyrouwue 8 DConnect BOX 6ecripogo0HbIe
COEOUHEHUS].

3anyctute npunoxenne DConnect DAB 1 npuctynute K KoHdurypaumm obopyaoBaHus.
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11.11 NMpumep ob6HOBNEHUA e.sybox mini3 (Bepcum Mo 1.X)

LaHHoe obHosneHue HeobxoOumo Ons pacro3HasaHusi co cmopoHbl DConnect Box usdenut
e.sybox ¢ 6ornee paHHUM ripo2paMMHbIM obecriedeHueM. ObHoasreHuUe 3aumem 2-3 MUHYMbI.

UcxoOoHble mpeboeaHus:

Y6edumecb 8 mom, Ymo Ha obopydoeaHUU ycmaHo8/1eHa 8epCusi rpoepamMmMHoO20 obecreqyeHusi
(M0) 1.X unu Huxe (cm. napamemp VE 6 meHto Hacoca). Ecnu eepcusi 10 ebiwe ykasaHHOU,
Harnpumep “2.X”, 8 06HosreHUU Hem Heobxodumocmu. Cm. pa3des1 Hacmosw,eao pykoeoocmea
«lpumep nodknoyeHusi e.sybox (eepcusi 10 2.X)».

UHCcmpykuus k nodkirodaemMomy u3desnuro.

DConnect Box yxe obHosneH u rodkmo4veH. Cm. pasden daHHo20 pykosodcmea « O6Ho8neHue
DConnect BOX».

Onsa coegmHeHnn e.sybox mini3 ¢ DConnect Box He npeaycMOTpPEeHO NCNoMb3oBaHWe kabens.

YpocTtoBepbTeCh B TOM, YTO €.SybOoX mMini3 OTKMOYEH OT CETU NUTaHUS.

Moagkntounte DConnect Box k ceTn nutaHusa (nocne obHoBneHus, cMm. pa3d. ObHoereHue
DConnect Box) n o6oxgute okono 90 cek.

HaxmuTte nesyto kHonky DConnect Box B TedeHne 10 cek. o Tex nNop, noka He ycnbiwnte 2
3BYKOBbIX curHana (bun) n He MUrHET 2 pasa MKOHKa NogKMYeHust K 6ecnpoBogHON CBA3MU

B TeueHue 45 cek. nocne BbINOMHEHMS NpeablayLlen onepauumn AepXuTe HakaTbIMy KHOMKK

@ @ N NOAKITIYNTE K NMUTaHUIO nagenue e.sybox mni3. JJoxamtecb nosABneHUs Ha
auncnnee Hagnven “LV LOADER X.X".

MHomkaTtop nogknodeHuss K ©ecnpoBOAHOM CBA3N ocTaHeTCcA BKMOYEHHbIM Mocne
noacoeaunHenns DConnect Box k 06HOBNsieMOMy Hacocy.

Ha pucnnee e.sybox uHgukaTop npouecca OyadeT ykasbiBaTb Ha CTaauio BbIMOMHEHMUS
0BHOBMEHUA, KOTOPOE COCTOUT U3 2 3TanoB M 3aHUMaEeT 2-3 MUHYThI.
Mo 3aBepLueHn 0BHOBMEHMS, €.SyboxX Mini3 aBTOMaTU4EeCKN NepesanycTuTcs.

Onsa npogomkeHns nogkntodeHns DConnect Box npoyTtuTe pasgen 4aHHOW UHCTPYKLUUK
«lpumep nodkmoyeHus e.sybox mini3(sepcus 10 2.X)»

PucyHok 9D — [Jocmyn k Loader 0515 06HosneHus e.sybox mini3 Mo 1.X
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11.12 NMpumep o6HOBNEHUA e.sylink

LlaHHoe obHosneHue Heobxodumo Ornisi pacrio3HasaHusi co cmopoHbl DConnect Box komrioHeHma e.sylink ¢
6osiee paHHUM npospamMMHbIM obecriedeHuem. ObHosneHue 3ativem 1 MUHymy.

Ucxo0HbIe mpeboesaHusi:

o UMHCmpyKyus K noOK4aemMomy u3oesnuro.

e DConnect Box domkeH bbimb yxxe 0bHO8reH u nodknyeH. Cm. pazdesr 0aHHO20 pykosodcmea
«Ob6HoeneHue DConnect BOX».

Ana coegmHeHuna DConnect Box u e.sylink Heobxogum USB-kabenb nana A - nana B. cm. goTo.

o~

B A
@e=

1. YpoctoBepbTeChb B TOM, YTO €.SYylink OTKMOYEH OT CETU NUTaHUA.

2. Moagkntounte DConnect Box k ceTn nutaHusa (nocne obHoBneHus, cMm. pa3d. ObHoereHue
DConnect Box) n o6oxgute okono 90 cek.

3. BctaBbTe pasbem USB-kabens tuna A B oguvH u3 4 USB-nopTtoB Ha 3agHen cTeHke
DConnect Box.

4. [epxuTte HaxxaTon NeBy KHOMKY n nsgenuna E.sylink n sBctaebTe agpyroun pasbem USB-
kabens (Tuna B) B nogxoasawmn nopT, pacnosioXXeHHbI B BEPXHEN YacTu e.sylink.

5. Haxmute nesyto kHornky DConnect Box B TedeHne 10 cek. 4o Tex nop, Noka He ycnblwunTe 2

3BYKOBbIX curHana (bun) n He MurHeT 2 pasa MKOHKa NoAKIYeHnsa K 6ecnpoBogHON CBA3U

6. Ob6oxante 60 cek. n nssneknte USB-kabenb.
7. [MogknounTe NUTaHMe 1 NpUCTynuTe K 0bbl4HOM akcnnyaTaumm e.sylink.

@ NMPUMEYAHMUE: Mpexae 4eM npucTynuTb K NOACOeAMHEHUIO HAcocoB e.sybox u
koMmnoHeHTa e.sylink k DConnect Box, He 3abyabTe CHavana co3gaTb coeguHeHue Mexay
HacocamMu u KomnoHeHToM e.sylink (ctpaHuua AS), a 3aTem nopgcoeAuHUTbL NOO6OW Hacoc
BbllWweyKa3aHHou rpynnbl K DConnect Box.
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11.13 Beoabl n BbiBoabl DConnect Box

Besoabl 1/0: 11, 12, 13, 14

]| S—

®)@®®®®

VCC 11 12 13 14 GND

Puc. 9E — 6-niontocHas knemmHas kosiodka I/0 DConnect BOX

DConnect Box ocHalleH 4 HEONTOU3ONIMPOBAHHLIMM YNPaBSEMbIMU NOA HANPSXKEHNEM
BBOJAMMW.

OHun MoryT 6bITb aKTUBMPOBAHbI MPY MNOMNOXUTENBHOM NOCTOSHHOM HaMNPSKEHUN.

B Tabnuue onncaHbl XxapakTepUCTUKM U OrpaHNYeHns LMAPOBbIX BBOOOB:

XapakTepucTukn BBoAaoB (4 KOHTaKTa)
MuHUManbHOEe HanpsXeHne BKIoveHus [B] 2
MakcumanbHoe HanpshkeHue BbiKoyeHns [B] 0,5
MakcumansHoe gonyctumoe HanpsikeHuve [B] 10
MoTtpebnsaemsbin Tok npn 12 B [MA] 0,5
Mpmuemnemoe ceyeHne kabens 0’22815_"1?33&/1\,[\'}"(“3"]2]

Mpumep coegmMHEHNS BBOAHBIX 3a)KMMOB:
e [lpu npumeHeHumn HanpsikeHnsa 0-10B mexay Besogamm |1 n GND.

Mpun HanpskeHnn 6onee 2B BBoa |1 BygeT BkNtoYeH, Nnpu HanpsbkeHun meHee 0,5B -

OTKITHOYEH.
*r[_ 11 T 1T [ I’_

®)©®©®®e

VCC 11 12 13 14 GND

0-10V
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e [lpy nogcoeanHEHUN K CyXoMy KOHTaKTy (Hanpumep, K Nonnaeky, pene gaBreHns N.T1.4.)
koHTakT VCC n Bxog I1.

Mpwn 3aKpbITUM CyXOro KoHTakTa (Hanpumep, nonnaska) Bxoa |1 DConnect Box 6yget

aKTUBEH.
_J ]_'I 11 1 | L
®

VCC 11 12 13 14 GND

A

BbiBogHble koHTakTbl OUT1, OUT2:

NO COMNC NO COM NC

Puc. 9F — 3-nontocHele knemmHbie korooku OUTT u OUT2

DConnect Box ocHalleH asymsa pernerHbimun BoiBogamu OUT1 n OUT2.

B Tabnuue onucaHbl XapaKTepUCTukm n orpaHnN4eHnA BbiIBOOHbIX KOHTAKTOB:

XapaKkTepuUCTUKM BbIBOAHbIX KOHTAKTOB
(OUT1,0UT2)

Tun KOHTaKTa NO, NC
Makc. npuemnemoe 230 VAC
HanpshkeHne
Makc. npuemnemMbin TOK 3A
Npuemnemoe ceveHne 0,205-3,31 [Mm?]
kabens 24-12 [AWG]
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12. Xapakrepuctukm kabens ModBus n Active Diver Plus

BuTas napa mHoroxuneHas 0,22 mm?, 250 V, akpanupoBaHune F/UTP, onnetka ns MNBX.

13.

KoHdmrypauma nporpammHoro obecrnedyeHnsi Evoplus un

Evoplus Small

McxopHble TpeboBaHus:

N

»

lposepbme npasunbHocmb nodcoeduHeHuUs1 kabensi ModBus k DConnect Box.

B cnyyae nodknwouveHus  Evoplus  Small  npoeepbme  npasunbHOCMb  yCMaHOBKU
MHoz2oyHKYUOHaIbHO20  MOOYrS, cnedys 8  criydae  B803HUKHOBEHUU  COMHEHUU
coomeemcmeyrouwell UHCMPYKyUU.

Bkntounte Evoplus nn Evoplus Small.

Haxxmute B rmaBHOM MeHI0 B TeyeHue 5 cekyHa KHOMKy MeHro 0O NosBrEeHWs Ha 3KpaHe rorotuna
“evoplus”.

MpokpyTnTe MeHwo Ao nyHkTa “En”. o ymonyaHuio AaHHbI napameTp yctaHoBneH Ha Disable
(OTkntoyeR).

MepekntoumTe ero Ha Enable (BkntoyeH) ona obecneyeHns ero paboThbl.

Puc. 10 - KoHgpuaypayus 10O MHO20gbyHKUUOHanbHOo20 MOOyris

@ NMPUMEYAHUE: B wmeHo koHdurypaumm ModBus umeloTcss Opyrve BaxHble napamMeTpbl
koHgurypauum ModBus: Address (Agpec), Baudrate (CkopocTb nepegayn gaHHbix), Parity (MapuTteTHbIn
KOHTPOSIb) MOTYT OTNINYaTLCA B pa3HblX YCTAHOBKAX.

BAXHO: B cnyyae nogkntO4YeHUst HECKONbKUX YCTPOWCTB YCTAHOBUTE BPYYHYI OAHO3HAYHbIA agpec
«Ad» onsa kaxgoro us Hux. MNMpumep: YcrtaHoska 4 Evoplus: yctaHosute Ad:1 - anga nepsoro, Ad:2 - ong
BTOporo, Ad: 3 - ansa TpeTbero n.T.A4.

MpoBepbTe, 4YTO 3HayeHns Baudrate u Parity ogmHakoBbl ans Bcex, a napameTtp «En» - «Enable»
aKTMBMPOBaH A1 BCEX YCTPOMWCTB.
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14. NMopcoeanHeHue heppUTOBOro cepaevyHmKa

WATER+TECHN§

PucyHok 11 - lNonoxeHue gheppumogozo cepOeyHuUKa

[Na yMeHblUeHNs MHOYKTUPOBAHHbLIX MIN M3ry4aeMblX KabGensMu Wnum nuTaHueM 3NeKTPOMarHUTHbIX
nomex, Npexae Yem MOAKMIUTb YCTPOWCTBO, YCTAHOBUTE HA HEM BXOASLUMA B KOMMIEKT DeppuUTOBbIi
CepAeYHUK.

3admkenpyinTe eppuTOBbIV CEPAEYHNK B HaNpaBneHUn Gnoka nutaHus, npoeast kabenb ABaxabl Yyepes
ero nas, kak nokasaHo Ha p1UCYHKe.
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JTInueHsumn

3aaBneHue DAB DConnect (Free Open Source Software):

HacTosliee nsgenue Bkno4vaeT B cebsl OTKPbITOE NporpamMmMHoe obecrnedyeHne, paspaboTaHHoOe TPETbUMHN
CTOpOHaMK, B TOM u4ucrie nporpammHoe obecrneyeHue, 3allimeHHOe YHMBepcanbHOW OOLLEeCTBEHHOM
nuueHsnen GNU.

Bcio HeobGxoammyto MHOpMaUMo M NNLEH3MM Ha BbllLEYKa3aHHOE MporpammHoe obecnevyeHne MOXHO
HaUTK Ha canTe:

http://dconnect.dabpumps.com/GPL

MporpammHoe obecneyeHne, BbinylLeHHoe ¢ nuueHsnen GPL/LGPL pacnpoctpaHsetca BE3 FTAPAHTUN
N 3aLUMLLEHO aBTOPCKMM NPaBOM OAHOMO UM HECKONbKUX NpaBoobnagatenen.

Ona nonyyeHnss 6onee nogpobHOM WHMOPMAaLMM O3HAKOMbTECH C YCNOBUSIMUA MEPEYUCIIEHHBIX HUXeE
nuuensnn GPL, LGPL, FOSS:

- GNU General Public License Version 2 (GPLv2.0).

- GNU Lesser General Public License Version 2.1 (LGPLv2.1).

- OPENSSL License and SSLeay license.

- ZPL Zope Public License Version 2.1.

- ATMEL License r0.

- BSD 2-clause license.

- BSD 3-clause license.

- Apache License 2.0.

- MIT License v2.0.
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Registrati

Controlla che le credenziali siano corrette.

Email
fabrizio_lovino@dwtgroup.com
Password
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Consenso privacy
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NOME : N.D. #
DESCRIZIONE PRODOTTO : DConnect Box Ver 1.0.2
SERIALE : FKLIB-BUWFB-15V93-L1UFA-KQ2G1-FWLUK

Aggiorna

UPDATE SysTEM #*
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Update Now
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NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small_Ver_2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB4OFFICE-EVOSMALLDEMOO1

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

FauLt Status Reap Heap Pump Status Esmimatep FLow
Sistema OK 1.2m Accesa 0.7 m¥h
Power RPM CURRENT
aw 1507 rpm 108 mA

LinNE VoLTAGE

222V

) e 20 Al gl e Jpaes 1-10

T e P T ..
Adagdl) by 54008 548 @l ]
NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT

DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small_Ver_2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB4OFFICE-EVOSMALLDEMOO1

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

Configuration
ENABLE ¢ Economy # Twin TYPE ¢
ON auto Simulianeo
REGULATION MODE # REGULATION SETPOINT ¢
Pressione diff proporzionale 2m
IDENTIFY #

1G58 s 0 s 5 aliaed o yall i) 8 2
¢l 3ol 4+
Al alany-
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Setpoint Regolazione

Valore attuale : 2 m Min:1m Max : 200 m
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D.Connect Office DEMO
Evoplus_Small_Ver_2.10 - Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT —

Slave Minimo ritardo Reply Indirizzo Modbus Modbus Baud Rate Modbus Bit Stop
Modbus Bit Parita Tipo di Abilitazione Identify Errore Stato Sistema
Corrente Assorbita Giri Al Minuto Potenza Istantanea Ore funzionamento Pompa
v v Setpoint Regolazione Heatsink Temperature
Temperatura Scheda v Liquid Temperature 2 Tensione di Alimentazione
Al o gl g e 558 81 4
Mostra grafici
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10 minuti
Portata (m ) & 15 minut
Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT 30 minuti
1 ora
3 ore
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1 giorno
3 giorni
5 giorni
1 settimana
2 seitimane [
1529 15:30 15:30 3 settimane
1 mese
Flusso Stimato ( m¥h ) & g e
Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT e
4 mesi
5 mesi
6 mesi
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Caracteristicas técnicas

Alimentacién 12V
Corriente 1,5A
Grado de proteccion IP20
Wi-Fi Soporte 802.11 b/g/n, WPA-PSK/WPA2-PSK encryptions
Ethernet Cumple las normas IEEE802.3 10Base-T y 100Base-TX
Wireless DAB Wireless Communication 2.4GHz

FCC ID: 2ABCB-WLU6331

FCC ID: OASMRF24J40MA

LEYENDA

En el manual se han utilizado los siguientes simbolos:

Situacion de peligro general. El incumplimiento de las normas que lo siguen puede provocar dafios
materiales y personales.

Notas e informacién general

ADVERTENCIAS

Antes de realizar la instalacion, leer atentamente esta documentaciéon y consultar siempre los
manuales de cada producto que se conectara a través de DConnect Box.

La instalacion y el funcionamiento deberan cumplir las normas de seguridad del pais de instalacién del
producto. Toda la operacién debera realizarse a la perfeccion.

El incumplimiento de las normas de seguridad, ademas de crear peligro para la incolumidad de las
personas y dafiar los aparatos, anulara todo derecho de intervencién en garantia.

Personal especializado

Se recomienda que la instalacidn sea realizada por personal competente y cualificado que posea los
requisitos requeridos por las normativas especificas en materia.

Por “personal cualificado” se consideran las personas que, por su formacion, experiencia y educacion,
asi como por el conocimiento de las normas, leyes y disposiciones para la prevencién de accidentes,
asi como de las condiciones de servicio, hayan recibido autorizacién del responsable de la seguridad
de la instalacion para realizar cualquier actividad necesaria y sean capaces de reconocer y evitar todo
posible peligro de la misma. (IEC 60730).

Seguridad

El uso esta permitido solamente si la instalacion eléctrico cuenta con medidas de seguridad segun las
Normativas vigentes en el pais de instalacién del producto. Comprobar que DConnect Box no haya
sufrido danos.

Es indispensable comprobar que todos los conductores y cables accesorios estén apretados
correctamente en sus bornes extraibles o puertos correspondientes.

> B> b P

El incumplimiento de las advertencias puede crear situaciones de peligro para las personas o los objetos y anular la
garantia del producto.

RESPONSABILIDADES

El fabricante no se hace responsable del buen funcionamiento de las electrobombas, junto con sus
accesorios, o de posibles dainos provocados por las mismas, en caso de que sean manipuladas, modificadas
yl/o utilizadas fuera del campo de trabajo recomendado o en contraste con otras disposiciones contenidas en
este manual.
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Ademas, rechaza toda responsabilidad por las posibles imprecisiones contenidas en el presente manual de
instrucciones si se deben a errores de impresiéon o de transcripcion. Se reserva el derecho de realizar en los
productos aquellos cambios que considere necesarios o utiles sin perjudicar sus caracteristicas esenciales.
Introduccion:

DConnect BOX esta disefiado para el control remoto de los productos DAB compatibles con el servicio
DConnect y con la App DConnect.

DConnect Box viene configurado e instalado con la App DConnect y se controla a través de la App misma
o con un navegador PC.

1. Requisitos del sistema:

Requisitos para APP:
Smartphone o Tablet:
e Android 4.4.2 “KitKat” o superior.
e 10s 9 o superior.
e Acceso a Internet.
Requisitos PC:
¢ Un navegador web compatible con Java script (por €j., Internet Explorer versién 8.0 o superior,
Firefox version 7.0 o superior o Google Chrome).

e Acceso a la red de Internet.
Requisitos de red:

e Conexion directa a Internet activa y permanente en el lugar.

e Modem/Router WiFi y/o LAN con servicio DHCP activo.

e En caso de uso a través de WiFi, Senal WiFi con buena calidad y potencia en la zona en la que
esté instalado DConnect Box.
En caso de que la sefial sea de mala calidad, se sugiere el uso de Wifi Extender.

Se recomienda el uso de la conexion cableada LAN cuando sea posible.
1. Cable de red UTP cat 6. Tener en cuenta que el cable de red no puede tener una longitud superior

a 100m.

Importante:

Firmware Update/Actualizaciones:

Antes de empezar a utilizar DConnect, asegurarse de que el producto esté actualizado en la ultima
version disponible. Las actualizaciones te garantizan un mejor aprovechamiento de los servicios que
ofrece el producto.

Para aprovechar plenamente el producto, consulta también el manual online y visualiza los videos
demostrativos. Encontraras toda la informacién necesaria en la pagina web dabpumps.com o en:

www.dconnect.dabpumps.com/getstarted

Requisitos productos DAB:

Los productos DAB a controlar a través de DConnect (en la medida de lo posible) deben estar actualizados
con la ultima version de firmware disponible.

2. Contenido envase:

DConnect Box.

Alimentador de pared y plugin socket y nucleo de ferrita a aplicar.
Tornillos y tacos para montaje en pared.

Abrazadera de montaje barra DIN.

Conectores eléctricos para conexiones Modbus, Canbus, E/S y Relés.
Manual de instrucciones.

Guia rapida

Noakwbd=
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3. Panoramica de producto:

3.1 Vista desde arriba:
Posiciones Led

3.1.1 Botones:

En el DConnect Box estan presentes 2 botones para interactuar con el producto.

Pulsar al mismo tiempo los 2 botones durante 5 seg.: desbloquear el dispositivo.

Pulsar al mismo tiempo los 2 botones durante 10 seg.: Paso indicado por la APP para permitir la
Conexion del DConnect Box a la red y al Centro de Servicios DAB y la busqueda de los dispositivos
conectados.

Nota: una vez realizada esta operacion, la corriente de redes WiFi guardada en el sistema se
elimina definitivamente y se debe realizar una nueva conexion siguiendo las indicaciones de la App.

Pulsar el boton de la izquierda durante 5 seg.: Asociacion de DConnect Box a una bomba con
tecnologia wireless, por ej., e.sybox o a un grupo de e.sybox, previamente puestas en modo
asociacion.

Pulsar el botén de la izquierda durante 10 seg.: Actualizacién manual software bomba e.sybox ya
puesta en modo cargador/programacion.

Pulsar el botdn de la derecha durante 5 seg.: Disociacién del DConnect Box de un e.sybox o un
grupo de E.sybox.

3.1.2 DConnect Led Bar:

Q

O Q Q o 0

Hay 6 leds en la parte superior de DConnect BOX que se encienden fijos o intermitentes para avisar de
eventos o estados de conexion especiales. En concreto:

Led de estado LAN:

Indica si hay conexion a la red LAN.
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e Led de estado Wireless:
Si esta encendido fijo indica que DConnect Box estd en comunicacidon con los dispositivos DAB
conectados via Wireless (por €j., E.syline).

Si esta encendido intermitente indica que se esta produciendo la asociacion con los dispositivos DAB
conectados via Wireless (por egj., E.syline).

Si esta apagado indica que no hay ninguna asociacion con los dispositivos DAB conectados via Wireless
(por ej., E.syline).

e Led de estado Wi-Fi:
Si esta encendido, indica que DConnect Box esta conectado por WiFi a un Access Point.
Si esta intermitente, indica que DConnect Box estda en modo Access Point, por €j., en la fase de
configuracién inicial o después de pulsar los 2 botones de DConnect Box durante 10s.
Si esta apagado, indica que no hay conexion a ningun Access Point o esta deshabilitado el Wi-Fi.

e Led Globo Conexion al Centro de Servicios DAB:
Si esta encendido, DConnect Box esta conectado correctamente al Centro de Servicios DAB.
Si esta apagado, DConnect Box no consigue conectarse con el Centro de Servicios DAB. Asegurarse de
que haya un acceso correcto a Internet.

e Led Aviso/Error Genérico:
Si esta encendido fijo, hay un error en el sistema.
Si se enciende solo temporalmente, tras presionar un botén o una combinacion de botones, avisa de la
ejecucion de una operacion critica.

¢ Led Mensaje Pendiente:
Si esta encendido, hay un mensaje que se puede visualizar a través de la APP o el Centro de Servicios de

DAB.

3.1.3 Led Gota DConnect:

Se ilumina gradualmente cada vez que se envian los datos al Centro de Servicios de DAB.

3.1.4 Led de estado de los productos conectados:

En los alrededores de los puertos especificos donde se conectan los productos DAB y también cerca del
puerto E/S, hay un led de estado que se comporta de la manera siguiente:

1. ENCENDIDO:

VERDE: Estado OK.

ROJO: Error de comunicacion
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2. INTERMITENTE:

VERDE: Comunicando

3.1.5 Vista posterior:

Nota: Para las conexiones de los productos mencionados, ver la seccién especifica de este manual

ok db dem) ok b .H—H—l

2A 2B 2C 3A 3B

1. Puerto serie.
2. Puerto CAN-BUSH1:

A para ADAC/MCE.

B para ADAC/MCE.

C para ACTIVE DRIVER PLUS.
3. Puerto CAN-BUS2:

A para ADAC/MCE.

B para ADAC/MCE.

Nota: Los puertos 2A, 2B y 2C estan en paralelo y solo se puede conectar dispositivos
idénticos. Los puertos 3A y 3B estan en paralelo y solo se puede conectar dispositivos
idénticos. Si se utiliza un puerto 2C para conectar un Active Driver Plus, no se podra
utilizar los puertos 2A o 2B para conectar ADAC/MCE. En ese caso, utilizar los puertos
3A o 3B.

4. Puertos USB: EBOX/Expansiones.

3.1.6 Vista Frontal:

L.I ‘‘‘ g o | asan
7

3 4 S KU >

Alimentaciéon / Power Jack.

USB Host (solo alimentacion).

Puerto Ethernet: Conexién cable LAN.
E/S.

Relé A.

Relé B.

Modbus: Evoplus / Antiincendio.
Interruptor DIP: Configuracion Modbus.

3.1.7 Vista Dorso:

1. Alojamiento para abrazadera de montaje Barra DIN.
2. Oirificios para tacos de montaje en pared.

3. Pies de goma para montaje sobre plano.

4. Alojamiento etiqueta técnica.

PN O R WN
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4. Montaje en Pared:

Retirar el marco frontal de DConnect Box aplicando una fuerza leve.

En las cuatro esquinas del producto se pueden ver 4 hendiduras en el plastico.

Golpearlas suavemente con un punzon u otra herramienta apuntada adecuada para liberar el orificio.
Marcar con un lapiz la pared en correspondencia con los cuatro orificios creados.

Realizar la perforacion correctamente y fijar DConnect Box a los tacos de pared.

5. Montaje en Cuadro Barra DIN:

Atornillar la abrazadera especifica suministrada en dotacion a la parte inferior de DConnect Box para
garantizar un montaje facil a la barra DIN del cuadro.

6. Puesta en funcionamiento:

Seleccionar una de las siguientes opciones de conexion.

6.1 Conexion con cable de red LAN

Nota: Se recomienda el uso de la conexiéon cableada mediante Ethernet.
1. Conectar un cable de red a DConnect Box al puerto especifico LAN situado en el lado frontal y
asegurarse de que el otro extremo esté conectado a una toma de red con los siguientes requisitos:

» Conexion a Internet Activa, con servicio DHCP activo, puerto 10/100 Mbit/s.

2. Conectar DConnect Box a la toma de corriente con el alimentador en dotacion.

Durante la puesta en marcha, el led Conexién Centro de Servicios se enciende
intermitente.

3. DConnect Box esta listo para el uso después de aprox. 90 seg. desde la puesta en marcha.
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Si esta conectado correctamente, se encenderan el Led Verde LAN y el led Conexion
Centro de Servicios DAB.

Descargar en el smartphone o tablet la App Dconnect DAB de Google PlayStore o App Store.
Seguir las instrucciones indicadas en la App DConnect DAB.

6.2 Conexion con WLAN (Wi-Fi)

1.

3.
4.

Conectar DConnect Box a la toma de corriente con el alimentador en dotacion.

Durante la puesta en marcha, el led de conexion al Centro de Servicios se enciende
intermitente.

DConnect Box esta listo para el uso después de aprox. 90 seg. desde la puesta
en marcha y el led de estado WiFi

se enciende intermitente. En la primera puesta en marcha, DConnect Box configura
automaticamente una red Wi-Fi llamada “DConnectBox-xxxxx”.

Descargar la App DConnect DAB desde Google PlayStore o App Store.

Seguir las instrucciones indicadas en la APP DConnect DAB.

@Nota: La red Wi-Fi local “DConnectBox-xxxxx” generada en la fase de configuracion desde
DConnect Box no dispone de una conexion a Internet. Por tanto, puede ser que el dispositivo se
desconecte de manera fortuita. En ese caso, se recomienda desactivar la opcion correspondiente en el
dispositivo (smartphone / tablet).

6.3 Consejos de instalacion ideal:

Si se desea establecer una conexion por Wi-Fi entre DConnect Box y el Access Point/Antena,
posicionar DConnect Box de tal manera que pueda recibir una sefial Wi-Fi excelente en los
alrededores de su instalacion. De lo contrario, se pueden instalar repetidores de WiFi para
potenciar la sefal procedente del Access Point/Antena y se deberian colocar, si es posible, en el
centro entre DConnect Box y el Access Point/antena mas cercano.

Asegurarse de respetar una distancia suficiente de fuentes potenciales de interferencias, como
microondas o dispositivos eléctricos con grandes estructuras metalicas.
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7. Descarga e instalacion de la App

i Doawnload on the

t 3 App Store

GET ITON
h’ Google Play

= J

Descargar la App DConnect DAB de Google PlayStore si el dispositivo es Android o de App Store si el
dispositivo es Apple, o visitar con el smartphone o la tablet la pagina:

www.dconnect.dabpumps.com/getstarted

Una vez descargada, aparecera un icono DConnect en la pagina de inicio del dispositivo.

Aceptar las condiciones de uso y los permisos requeridos para interactuar con el dispositivo mismo.

Para que la instalacion de DConnect Box y los productos conectados al mismo se concluya
correctamente, es necesario leer atentamente y seqguir todas las instrucciones indicadas en la APP

DConnect DAB.
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8. Registro en el Centro de Servicios DAB

1. Sino se posee una cuenta del Centro de Servicios DAB, realizar el registro introduciendo el email y
la contrasefia que se desee utilizar y después hacer clic en “Registrate”.

DAB

WATER*TECHNOLOGY

Registrati
Recupera password

2. Comprobar que los datos introducidos sean correctos y asegurarse de que el email sea valido y se
pueda consultar, ya que sera necesario acceder al mismo en el paso siguiente. Introducir un
nuamero de teléfono valido, al que en un futuro se podra enviar un cédigo de seguridad. Poner el
signo de seleccién para aceptar la politica de privacidad y hacer clic en Confirmar.

Registrati

Controlla che le credenziali siano corrette.

Email
fabrizio_lovino@dwtgroup.com
Password

12233432534534

Inserisci il tuc numero di cellulare

Consenso privacy
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3. Comprobar si se ha recibido el email de activacion en la direccién de correo introducida
previamente. En ese caso, hacer clic en el enlace contenido en su interior para validar el registro.

Riceverete una e-mail con un link di
conferma ed un SMS con un codice di
attivazione

Nota: si no se recibe el email de activacién después de unos minutos, asegurarse de que el filtro de
spam no haya introducido dicho email entre los mensajes no deseados y de que no se haya introducido
incorrectamente a través de la app de configuracion.

+'cCONNECT

Conferma e-mail

Complimenti! L'indirizzo e-mail &' stata
confermato.

4. Acceder con las credenciales elegidas al Centro de Servicios de DAB.
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9. Uso de la APP DConnect DAB

Antes de poner en marcha la APP, asegurarse de

e Haber conectado correctamente DConnect Box y todos los dispositivos que se deba gestionar (ver
seccioén correspondiente).

e En caso de conexion Wi-Fi de DConnect Box, tener una recepcion excelente de la sefial.
e Tener acceso a Internet.

e Haber instalado la APP DConnect en el smartphone/tablet y haberse registrado en el centro de
Servicios.

@ Nota: DConnect Box no se puede conectar a mas de una red a la vez. En el modo de
configuraciéon, DConnect Box y el smartphone/tablet no apareceran conectados a Internet. Por tanto,
ignorar los avisos sobre ello por parte del sistema Android o Apple iOS.

La app DConnect DAB permite configurar DConnect Box para conectarlo al Centro de Servicios DAB y
controlar de forma remota las instalaciones conectadas a DConnect Box.

Para configurar DConnect Box y crear instalaciones o afadir nuevos dispositivos:

1. Iniciar la app y pulsar en Configurar para asociar DConnect Box a la red y buscar dispositivos
conectados al mismo.

| |- - [ J

1 | - -

Installazioni Configura Profilo

+ .

3. Se iniciara el wizard de configuracién que guiara al usuario paso a paso en la configuracion de la
red.

2. En caso de primera/nueva instalacion, presionar el boton

Para monitorizar las instalaciones ya creadas:
1. Iniciar la app y hacer clic en el botén Instalaciones.

2. Seleccionar en la lista la instalacion que se debe comprobar.

© 7.4l 85%@14:43

D)+ CONNECT

Installazioni Configura
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9.1 Actualizacion de DConnect BOX

Antes de conectar un nuevo producto a DConnect Box, comprobar si se dispone de nuevas
actualizaciones.

Es importante y se recomienda tener DConnect Box siempre actualizado.

Las actualizaciones se descargan de Internet. El control de una nueva actualizacién se produce con cada
puesta en marcha y, en todo caso, una vez al dia.

DConnect Box controla automaticamente la disponibilidad de actualizaciones con cada reinicio y, en todo
caso, una vez al dia. Si se encuentra una actualizacién compatible, primero se descarga y después se
avisa en la seccién especifica “Actualizar” del menu de DConnect Box en el Centro de Servicios DAB. Ver
foto.

Para permitir la actualizacion, es suficiente hacer clic y confirmar en “Actualiza ahora”.

La actualizacion DConnect Box tardara 3-4 min. y se podran oir sefiales acusticas (bip).

Después, cuando el led globo deje de parpadear, DConnect habra terminado la actualizacién y estara
listo para el uso.

NOME : N.D. #
DESCRIZIONE PRODOTTO : DConnect Box Ver 1.0.2
SERIALE : FKLIB-BUWFB-I5V93-L1UFA-KQ2G1-FWLUK

Aggiorna

‘

UppaTE SysTEM #

O]

Update Now

Una vez terminada la actualizacién de DConnect Box, conectar y actualizar las bombas si
es necesario y repetir el procedimiento de configuracién para introducirlas en una
instalacion.
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10. Monitorizar y controlar un componente de forma remota:

Para monitorizar el estado de funcionamiento de un componente de la instalacion
previamente conectado:

1. Hacer clic en la instalacion deseada.
2. Hacer clic en el componente deseado.
3. Hacer clic en la barra-menu ESTADO para visualizar los parametros principales del componente.

NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small_Ver_2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB40FFICE-EVOSMALLDEMOO1

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

FauLt Status Reap Heap Pump Status EsTimatep FLow
Sistema OK 1.2m Accesa 0.7 m¥h
Power RPM CURRENT
9w 1507 rpm 108 mA

LiNE VoLTAGE

222V

10.1 Modificar de forma remota los parametros del producto seleccionado:

1. Hacer clic en la barra-menu Configuracion.

NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small_Ver_2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB4OFFICE-EVOSMALLDEMOO1

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

Configuration -

ENABLE Economy # Twin TvPE ¢
ON auto Simulianeo
REGULATION MODE # REGULATION SETPOINT #
Pressione diff proporzionale 2m
IDENTIFY #

2. Hacer clic en el parametro que se debe modificar y cambiar su valor haciendo clic en:
+ para aumentar el valor,
- para reducir el valor.
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3. Hacer clic en enviar para que sea efectivo el cambio y enviar el mando.

Setpoint Regolazione

Valore attuale : 2 m Max : 200 m

10.2 Visualizar un grafico de la instalacién:

Se puede visualizar el comportamiento de los parametros de cada producto previamente afiadido a una
instalacion:

1. Hacer clic en el menu opciones =

2. Hacer clic en: Grafico

3. Seleccionar para cada componente de la instalacion los parametros que se desea visualizar:

D.Connect Office DEMO

Evoplus_Small_Ver_2.10 - Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT -
Slave Minimo ritardo Reply Indirizzo Modbus Modbus Baud Rate Modbus Bit Stop
Modbus Bit Parita Tipo di Abilitazione Identify Errore Stato Sistema
Corrente Assorbita Giri Al Minuto Potenza Istantanea Ore funzionamento Pompa
v v Setpoint Regolazione Heatsink Temperature
Temperatura Scheda v Liquid Temperature 2 Tensione di Alimentazione

4. Hacer clic en Mostrar Graficos. ..
Mostra grafici

Apareceran los graficos actualizados de los parametros deseados. Se puede cambiar la escala temporal
haciendo clic en el menu desplegable del tiempo y eligiendo el valor mas adecuado.

10 minuti
Portata (m ) & 15 minuti

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT 30 minuti
1 ora

3 ore
6 ore
12 ore
1 giorno
3 giorni
5 giorni
1 seftimana
2 seftimane
3 seftimane
1 mese

Flusso Stimato ( m¥h ) & 2 mesi

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT 4 mesi
4 mesi

5 mesi
6 mesi
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Haciendo clic en las flechas de la derecha o de la izquierda del grafico, es posible desplazarse
temporalmente antes o después del punto seleccionado.

En este modo, también se puede indicar el momento exacto en el que se desea analizar el
comportamiento del componente.

Hacer clic en el campo fecha/hora y seleccionar desde el menu el dia y la franja horaria deseada.

‘ 5 minuti j
{1 May- 2017- ) &~

Por.la.la ( m) _i-_\ Sun |Mon Tue Wed| Thu Fri Sat m

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT 4 5 6 | 1600

2 3
7 i Sm 11| 12| 13 16:15

10/05/2017|15:43

14| 15| 16| 17| 18| 19| 20 16:30

21| 22| 23| 24| 25| 26| 27 16:45

28| 23 30| N 17:00
v
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11. Conexidén y configuracion de productos DAB
11.1 Ejemplo de conexién DConnect Box con Evoplus Small

Antes de operar, asegurarse de desconectar la tension de la linea de alimentacién y de utilizar solo
los cables y los accesorios recomendados.

La comunicacion ModBus a través de RS485- 2 wire prevé el uso de 3 cables (A, B y GND). Conectar
correctamente los 3 cables. Se recomienda el uso de un cable apantallado de 2 polos, con un par
trenzado.

Ver secc. “Especificaciones técnicas cable Modbus”

Requisitos iniciales:
e Cable ModBus de longitud adecuada disponible como accesorio y conector correspondiente en

dotacion con el producto.
e Haber habilitado el parametro Modbus desde el Menu de Producto, ver secc. “Configuracion de

software Evoplus y Evoplus Small’.

e Solo para Evoplus Small Individual: Médulo Multifuncion montado en el producto.

e Haber instalado la APP DConnect en el smartphone/tablet y haberse registrado en el centro de
servicios.

®Nota: En los Evoplus Small gemelos el médulo ya esta montado.

Figura 1: Cable y conector ModBus y Mdédulo Multifuncion

1. Conectar el cable y la regleta de bornes extraible ModBus a DConnect Box:
Preparar el borne correspondiente de 4 polos en dotacién con DConnect respetando las polaridades

indicadas.

__ABY
1 2 3 4|
Terminales Descripcion
MODBUS
A Terminal no invertido (+)
B Terminal invertido (-)
Y GND

Figura 2: Regleta de bornes extraible ModBus DConnect Box
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2. Conectar el cable y la regleta de bornes extraible del médulo multifuncién para Evoplus Small:

Terminales N° Borne Descripcion
MODBUS
A 3 Terminal no invertido (+)
B 4 Terminal invertido (-)
Y 7 GND

Figura 3 Regleta de bornes extraible del médulo multifunciéon y regleta de bornes extraible DConnect Box

3. Alimentar los productos.

4. Poner en marcha APP DConnect DAB y proceder con la configuracion del producto.

11.2 Ejemplo de conexién DConnect Box con Evoplus M/L

f Antes de operar, asegurarse de desconectar la tension de la linea de alimentacion y de utilizar solo
los cables y los accesorios recomendados.

Requisitos iniciales:

e Cable ModBus de longitud adecuada disponible como accesorio y conector correspondiente en
dotacién con el producto.

o Haber habilitado el parametro Modbus desde el Menu de Producto, ver secc. “Configuracion de
software Evoplus y Evoplus Small”.

e Haber instalado la APP DConnect en el smartphone/tablet y haberse registrado en el centro de
servicios.
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1. Conectar el cable y la regleta de bornes extraible ModBus a DConnect Box:
Preparar el borne correspondiente de 4 polos en dotacién con DConnect Box respetando las polaridades
indicadas.

ABY
1 2 3 4 !‘
Terminales N° Borne Descripcion
MODBUS DConnect Box
A 2 Terminal no invertido (+)
B 3 Terminal invertido (-)
Y 4 GND

Figura 4 Regleta de bornes extraible ModBus DConnect Box

2. Conectar el cable y la regleta de bornes extraible del Evoplus M/L:

=
BAY ABY
12345678 910111213] 12 34

HLIEIEI L A

Terminales N° Borne Descripcion
MODBUS EVOPLUS
A 2 Terminal no invertido (+)
B 1 Terminal invertido (-)
Y 3 GND

Figura 5 - Regleta de bornes extraible Evoplus M/L y regleta de bornes extraible DConnect Box

3. Alimentar los productos.

4. Poner en marcha APP DConnect DAB y proceder con la configuracion del producto.
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11.3 Ejemplo de conexién DConnect Box con EBOX

A\

Antes de operar, asegurarse de desconectar la tension de la linea de alimentacion y de utilizar solo
los cables y los accesorios recomendados.

Requisitos iniciales:

Cable USB especifico disponible como accesorio del producto.

Asegurarse de que el producto esté preparado para DConnect y en la caja se indique el simbolo
especifico.

Haber instalado la APP DConnect en el smartphone/tablet y haberse registrado en el centro de
servicios.

Manual del producto que se debe conectar.

La conexion entre EBOX y DConnect Box establece el uso del cable especifico USB disponible como

accesorio.

1. Introducir un extremo en el conector especifico del panel frontal de EBox.

2. Fijar el prensacables especifico al cable de Ebox.

3. Conectar el conector restante en uno de los 4 puertos USB disponibles en la parte
posterior de DConnect Box.

4. Alimentar los productos.

5. Poner en marcha APP DConnect DAB y proceder con la configuracién del producto.

LAl e LIALJ=E

EBOX/USB

(el bt BT o Figura 6 - Conector USB en el cuadro EBox y en DConnect Box
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11.4 Ejemplo de conexién DConnect Box con ADAC

Antes de operar, asegurarse de desconectar la tension de la linea de alimentacion y de utilizar solo
los cables y los accesorios recomendados.

Requisitos iniciales:

Asegurarse de que el producto esté preparado para DConnect y en la caja se indique el simbolo
especifico.

Manual del producto que se debe conectar.

Haber instalado la APP DConnect en el smartphone/tablet y haberse registrado en el centro de
servicios.

Cable especifico de red disponible como accesorio del producto.

Conectar el cable entre ADAC y DConnect Box:

La conexion entre ADAC y DConnect Box establece el uso del cable especifico disponible

COmo accesorio.
1.
2.
3.

Retirar el panel frontal de ADAC (consultar el manual del producto).

Conectar un extremo del cable de conexién como en la figura.

Pasar el cable por la guia de cables especifica presente en la parte inferior del
producto.

Conectar el otro extremo del cable de conexién a uno de los puertos CANBUS 1 o
CANBUS 2 presentes en el panel posterior de DConnect Box. Ver foto y nota
correspondiente.

Alimentar los productos.

Poner en marcha APP DConnect DAB y proceder con la configuracion del producto.

LAL Jon L JL e

CANBUS1 CANBUS2

@ Nota: Los puertos 1 y 2 indicados estan en
paralelo y solo se puede conectar dispositivos
idénticos.

Si los puertos 1 se utilizan para conectar
ADAC/MCE, no se podra conectar ACTIVE DRIVER
PLUS.

Figura 7 — Por €j., conexion ADAC y DConnect Box a los puertos CANBUS 1y CANBUS 2.
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11.5 Ejemplo de conexién DConnect Box con MCE

Antes de operar, asegurarse de desconectar la tension de la linea de alimentacion y de utilizar solo
los cables y los accesorios recomendados.

Requisitos iniciales:

Asegurarse de que el producto esté preparado para DConnect y en la caja se indique el simbolo
especifico.

Manual del producto que se debe conectar.

Cable especifico de red disponible como accesorio del producto.

La conexion entre MCE y DConnect Box establece el uso del cable especifico disponible como
accesorio.

1.

>N

Asegurarse de que el producto esté preparado para DConnect y en la caja se indique el
simbolo especifico.

Retirar el panel frontal de MCE (consultar el manual del producto).

Fijar el prensacables del cable de conexién al cuerpo del producto.

Conectar el otro extremo del cable de conexién a uno de los puertos CANBUS1 o
CANBUS2 presentes en el panel posterior de DConnect Box. Ver foto y nota
correspondiente.

Alimentar los productos.

Poner en marcha APP DConnect DAB y proceder con la configuracion del producto.

Ldb Jd I

CANBUS1 CANBUS2

@Nota: Los puertos 1 y 2 indicados estan en
paralelo y solo se puede conectar dispositivos
idénticos.

Si los puertos 1 se utilizan para conectar
ADAC/MCE, no se podra conectar ACTIVE DRIVER
PLUS.

Figura 8 — Por gj., conexion MCE y DConnect Box a los puertos CANBUS 1 y CANBUS 2.
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11.5 bis Ejemplo de Actualizacion MCE/C (versiones Sw 6.X)

Esta actualizacién es necesaria para permitir que DConnect Box reconozca con normalidad los MCE/C con
software menos reciente.

Es una actualizacion de software especial, por lo que se recomienda realizar los pasos indicados
de forma individual en cada inversor manteniendo siempre apagados los restantes del eventual
grupo durante la operacion.

Nota: La actualizacion tardara 2-3 minutos para cada inversor.

Requisitos iniciales:

Asegurarse de que el producto MCE/C tenga una version de software (SW) 6.X (ver
parametro SW en el menu avanzado del inversor o etiqueta técnica, en caso de
discrepancia, considerar solo SW). En caso de que sea superior, por ej., 7.X, dicho
procedimiento no es necesario.

Manual del producto que se debe conectar.

Cable especifico de red disponible como accesorio del producto.

DConnect Box ya esta actualizado y alimentado. Ver secc. Actualizacion de DConnect BOX
de este manual.

La conexion entre MCE/C y DConnect Box establece el uso del cable especifico disponible como

accesorio.

1. Asegurarse de que el inversor no reciba alimentacion.

2. Alimentar DConnect Box y esperar aprox. 90 seg.

3. Retirar el panel frontal de MCE (consultar el manual del producto).

4 Fijar el prensacables del cable de conexion al cuerpo del producto y conectar un extremo a uno de
los puertos “LINK”. Volver a montar el panel.

5. Conectar el otro extremo del cable de conexién a uno de los puertos CANBUS1 o CANBUS2
presentes en la parte posterior de DConnect Box. Ver secc. 3.1.5 y nota correspondiente.

6. Mantener pulsadas las teclas izquierda y central (ver foto) y, al mismo tiempo, alimentar el producto
MCE/C.

7. Aparecera la pantalla “LV Loader”. Soltar los botones y se pondra en marcha automaticamente la
actualizacion de la bomba. Una barra de progreso mostrara su avance. Ver figura.

8. Una vez terminada con éxito la actualizacion, el inversor volvera a iniciarse automaticamente

9. En caso de actualizacion de varios inversores, seguir los puntos de 1 a 8 en cada uno de los demas
productos.

10.  Para la conexion a DConnect Box, consultar la secc. “11.5 Ejemplo conexion DConnect Box con

MCE”.
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11.6 Ejemplo de conexién DConnect Box con AD plu

A\

Antes de operar, asegurarse de desconectar la tension de la linea de alimentacion y de utilizar solo
los cables y los accesorios recomendados.

NOTA: La actualizacion tardara 2-3 minutos.

Requisitos iniciales:

Asegurarse de que el producto tenga una version de software(Sw) 2.X o superior (ver parametro
VE o etiqueta técnica. En caso de incongruencia, considerar VE). Si, en cambio, es inferior a ej.
“1.X”, es necesario realizar una actualizacion manual, ver secc. “Ejemplo Actualizaciéon Active
Driver Plus (versiones Sw 1.X)” de este manual.

Manual del producto que se debe conectar.

Cable especifico de comunicaciéon disponible como accesorio del producto. Para mas detalles, ver
secc. 12.

Nota: El cable de conexion para Active Driver Plus es un accesorio especial de 5 m de longitud con
una resistencia de terminacion de 120 ohm entre los terminales A y B del conector para introducir
en el lado DConnect Box.

La conexion entre Active Driver Plus y DConnect Box establece el uso del cable especifico
disponible como accesorio.

1.

Asegurarse de que el producto esté preparado para DConnect y en la caja se indique el
simbolo especifico.

Retirar el panel frontal de Active Driver Plus, retirar el tapon oclusor y fijar el prensacables
del cable de conexion al cuerpo del producto como se muestra en la figura 9A (consultar el
manual del producto).

Conectar y apretar los hilos del cable de conexion en la regleta de bornes, haciendo que la
pantalla GND (Y) esté conectada al pin central del conector. Dependiendo del modelo de
Active Driver, el conector de 3 polos puede encontrarse en una posicion diferente.
Consultar el manual.

. Conectar y apretar los hilos del otro extremo del cable a la regleta de bornes volante de

DConnect Box como en la foto, haciendo que cada hilo respete la misma posicion que el
otro borne conectado a Active Driver Plus. Ver figura 9A.

Ahora el borne se puede introducir como se indica en la figura a la puerta especifica
presente en el panel posterior de DConnect Box. Ver figura 9A.

Alimentar los productos

Poner en marcha APP DConnect DAB y proceder con la configuracion del producto.
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@ Nota: dependiendo del modelo de

Active Driver Plus, el conector de 3 polos
utilizado para la comunicacion hacia otros
Active Driver Plus y/o DConnect Box puede
encontrarse en una posicion diferente.
Consultar el manual del modelo especifico.
La pantalla (Y) siempre esta conectada al
pin central del conector.

AL Jrr) L JL i

AD PLUS

Figura 9A — Posicion del conector en AD plus
y en DConnect Box. Por e€j., conexién del cable recto can-bus, nombre del conector DConnect Box para
conexion con AD plus

@ Nota: Si se conecta un ACTIVE DRIVER PLUS a DConnect Box, no se podra conectar
ADAC/MCE al puerto indicado CANBUS1. Por tanto, usar CANBUS2 o el cable adaptador
especial IRJ45 tripolar.
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11.7 Ejemplo de actualizacién Active Driver Plus (versiones Sw 1.X)

Esta actualizacion es necesaria para permitir que DConnect Box reconozca con normalidad los
Active Driver Plus con software menos reciente.

Es una actualizacion de software especial, por lo que se recomienda realizar los pasos
indicados de forma individual en cada Active Driver Plus manteniendo siempre apagados
los restantes del eventual grupo durante la operacion.

Nota: La actualizacion tardara 2-3 minutos para cada Active Driver Plus.

Requisitos iniciales:

Asegurarse de que el producto Active Driver Plus tenga una versién de software(Sw) 1.X (ver
parametro VE o etiqueta técnica; en caso de discrepancia, considerar solo VE). En caso de que
sea superior, por gj., 2.X, dicho procedimiento no es necesatrio.

Manual del producto que se debe conectar.
Cable especifico de red disponible como accesorio del producto.

DConnect Box ya esta actualizado y alimentado. Ver secc. Actualizacion de DConnect BOX de este
manual.

La conexion entre Active Driver Plus y DConnect Box establece el uso del cable especifico
disponible como accesorio.

11.
12.
13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Asegurarse de que Active Driver Plus no reciba alimentacion.

Alimentar DConnect Box y esperar aprox. 90 seg.

Retirar el panel frontal de Active Driver Plus, retirar el tapon oclusor y fijar el prensacables
del cable de conexién al cuerpo del producto como se muestra en la figura 9A (consultar el
manual del producto).

Conectar y apretar los hilos del cable de conexion en la regleta de bornes, haciendo que la
pantalla GND (Y) esté conectada al pin central del conector.

Conectar y apretar los hilos del otro extremo del cable a la regleta de bornes volante de
DConnect Box como en la foto, haciendo que cada hilo respete la misma posicién que el
otro borne conectado a Active Driver Plus. Ver figura 9A

Conectar a DConnect Box el cable de comunicacién especifico disponible como accesorio.

MODE e
Mantener pulsadas las teclas y alimentar el producto AD Plus.
Aparecera la pantalla “Loader LV”. Soltar los botones y, si es necesario, se pondra en
marcha automaticamente la actualizacién de la bomba. Una barra de progreso mostrara su
avance. Ver figura 9B.
Una vez terminada con éxito la actualizacion, la bomba volvera a ponerse en marcha
automaticamente.
En caso de actualizacion de varios Active Driver Plus, seguir los puntos de 1 a 10 en cada
uno de los demas productos.
Para la conexion a DConnect Box, consultar la secc. “11.6 Ejemplo conexién DConnect
Box con AD plus”.
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ACTIVEDINVErN
Plur

Figura 9B - Actualizacién Active Driver Plus Sw 1.X
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11.8 Ejemplo de conexion DConnect Box con e.sybox
(versiones Sw 5.X)

Requisitos iniciales:

e Asegurarse de que el producto tenga una version de software (Sw) 5.X o superior (ver pagina VE
del menu de bomba). En cambio, si es inferior, por ej., “4.X”, es necesario realizar una actualizacion
manual, ver secc. “Ejemplo Actualizacién e.sybox (versiones Sw 4.X o anteriores)” de este manual.

e DConnect Box ya esta actualizado y alimentado. Ver secc. Actualizacion de DConnect BOX de este
manual.

o Manual del producto que se debe conectar.

e Si se desea conectar varias bombas e.sybox a DConnect Box, asegurarse de crear primero el
grupo entre las bombas (ver manual de bomba) y después asociar una cualquiera de ellas a
DConnect Box como se explica a continuacion.

La conexiéon entre e.sybox y DConnect Box no prevé el uso de ningun cable. Se procede de
manera analoga a la asociacion de dos e.sybox.

1.
2.

Asegurarse de que e.sybox y DConnect BOX reciban alimentacién.
Acceder al menu Installer, @ @ @ durante 5 seg., ir a la pagina AS

Pulsar durante 5 seg. la tecla @ hasta que se encienda intermitente el led azul situado
bajo la pantalla de e.sybox

Pulsar la tecla de la izquierda de DConnect Box durante 5 seg. hasta que se oiga 1
sefal acustica (bip) y el icono de la conexidn wireles se encienda intermitente.
En cuanto se establezca la conexion, el mismo led permanecera encendido y en la
pagina “AS” de e.sybox aparecera el simbolo “DBox”.

Nota: La disociacion de DConnect Box y e.sybox se realiza manteniendo pulsado
durante 5 seg. el botén derecho de DConnect Box. Se oira una sefial acustica (bip) y el

icono de la conexion wireless se encendera intermitente 1 vez. Esto eliminara
fodas las conexiones wireless presentes en DConnect BOX.
Poner en marcha APP DConnect DAB y proceder con la configuracién del producto.
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11.9 Ejemplo de conexidén e.sybox (versiones Sw 4.X)

Esta actualizacion es necesaria para permitir que DConnect Box reconozca con normalidad los
e.sybox con software menos reciente.

Es una actualizacion de software especial, por lo que se recomienda realizar los pasos
indicados de forma individual en cada bomba manteniendo apagadas las demas presentes
en el eventual grupo durante la operacion de actualizacién. La actualizacion tardara 2-3
minutos.

Requisitos iniciales:

Asegurarse de que el producto tenga una version de software (Sw) 4.X o inferior (ver pagina VE del
menu de bomba). En cambio, si es superior, por €j., “6.X”, la actualizaciéon no es necesaria, ver, por
tanto, la secc. “Ejemplo Conexién e.sybox (versiones Sw 5.X)” de este manual.

Manual del producto que se debe conectar.

DConnect Box ya esta actualizado y alimentado. Ver secc. Actualizacion de DConnect BOX de este
manual.

La conexion entre e.sybox y DConnect Box no prevé el uso de ningun cable.

1.
2.

Asegurarse de que e.sybox no reciba alimentacion.

Alimentar DConnect Box (ya actualizado, ver secc. Actualizacion de DConnect BOX ) y
esperar aprox. 90 seg.

Mantener pulsada la tecla izquierda de DConnect Box, durante 10 seg. hasta que se oigan

2 sefales acusticas (bip) y el led de la conexion wireless parpadee 2 veces.

En un plazo de 45 seg. desde la operacion anterior, pulsar las teclas @ @ y
alimentar le producto e.sybox hasta que aparezca en la pantalla el mensaje “LV LOADER
XX

El led de conexion wireless permanecera encendido una vez instaurada la conexion
entre DConnect Box y la bomba que se debe actualizar.

En la pantalla de e.sybox, una barra de progreso mostrara el estado de avance de la
actualizacion, que consta de dos fases y tarda 2-3 minutos.

Una vez terminada con éxito la actualizacién, e.sybox volvera a iniciarse automaticamente.

Para proseguir con la conexion a DConnect Box, consultar la secc. “Ejemplo de conexion
e.sybox (versiones Sw 5.X)” de este manual.

Figura 9C — Acceso al Loader para actualizar e.sybox
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11.10 Ejemplo de conexiéon DConnect Box con e.sybox mini3

(versiones Sw 2.X)

Requisitos iniciales:

e Asegurarse de que el producto tenga una version de software (Sw) 2.X o superior (ver pagina VE
del menu de bomba). En cambio, si es inferior, por ej., “1.X”, es necesario realizar una actualizacion
manual, ver secc. “Ejemplo Actualizacion e.sybox mini3 (versiones Sw 1.X o anteriores)” de este
manual.

e DConnect Box ya esta actualizado y alimentado. Ver secc. Actualizaciéon de DConnect BOX de este

manual.

e Manual del producto que se debe conectar.

La conexion entre e.sybox mini3 y DConnect Box no preveé el uso de ningun cable.

1.
2.
3.

Asegurarse de que e.sybox moni3 y DConnect BOX reciban alimentacion.
Acceder al menu Installer, @ @ @ durante 5 seg. Ir ala pagina AS

Pulsar durante 5 seg. la tecla @ hasta que se encienda intermitente el led azul situado
bajo la pantalla de e.sybox mini3

. Pulsar la tecla de la izquierda de DConnect Box durante 5 seg. hasta que se oiga 1

sefal acustica (bip) y el icono de la conexidn wireles

se encienda intermitente.

En cuanto se establezca la conexion, el mismo led permanecera encendido y en la
pagina “AS” de e.sybox aparecera el simbolo “DBox”.

Nota: La disociacion de DConnect Box y e.sybox mini3 se realiza manteniendo pulsado
durante 5 seg. el boton derecho de DConnect Box. Se oira una sefial acustica (bip) y el

icono de la conexion wireless se encendera intermitente 1 vez. Esto eliminara
tfodas las conexiones wireless presentes en DConnect BOX.

Poner en marcha APP DConnect DAB y proceder con la configuracién del producto.
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11.11 Ejemplo de actualizacion e.sybox mini3 (versiones Sw 1.X)

Esta actualizacion es necesaria para permitir que DConnect Box reconozca con normalidad los
e.sybox con software menos reciente. La actualizacion tardara 2-3 minutos.

Requisitos iniciales:

Asegurarse de que el producto tenga una version de software (Sw) 1.X o inferior (ver pagina VE del
menu de bomba). En cambio, si es superior, por €., “2.X”, la actualizacién no es necesaria, ver, por
tanto, la secc. “Ejemplo Conexién e.sybox (versiones Sw 2.X)” de este manual.

Manual del producto que se debe conectar.

DConnect Box ya esta actualizado y alimentado. Ver secc. Actualizacion de DConnect BOX de este
manual.

La conexion entre e.sybox mini3 y DConnect Box no preveé el uso de ningun cable.

1.
2.

Asegurarse de que e.sybox mini3 no reciba alimentacion.

Alimentar DConnect Box (ya actualizado, ver secc. Actualizacion de DConnect BOX ) y
esperar aprox. 90 seg.

Mantener pulsada la tecla izquierda de DConnect Box, durante 10 seg. hasta que se oigan

2 senales acusticas (bip) y el led de la conexion wireless parpadee 2 veces.

En un plazo de 45 seg. desde la operacidon anterior, pulsar las teclas @ @ y
alimentar le producto e.sybox mini3 hasta que aparezca en la pantalla el mensaje “LV
LOADER X.X".

El led de conexidén wireless permanecera encendido una vez instaurada la conexion
entre DConnect Box y la bomba que se debe actualizar.

En la pantalla de e.sybox, una barra de progreso mostrara el estado de avance de la
actualizacion, que consta de dos fases y tarda 2-3 minutos.

Una vez terminada con éxito la actualizacion, e.sybox mini3 volvera a iniciarse
automaticamente.

Para proseguir con la conexion a DConnect Box, consultar la secc. “Ejemplo de conexion
e.sybox mini3 (versiones Sw 2.X)” de este manual.

Figura 9D — Acceso al Loader para actualizar e.sybox mini3 Sw 1.X
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11.12 Ejemplo de actualizacion e.sylink

Esta actualizacion es necesaria para permitir que DConnect Box reconozca con normalidad el accesorio
e.sylink con software menos reciente. La actualizacion tardara 1 minuto.

Requisitos iniciales:

e Manual del producto que se debe conectar.

e DConnect Box ya esta actualizado y alimentado. Ver secc. Actualizacion de DConnect BOX de este
manual.

La conexién entre DConnect Box y e.sylink prevé el uso de un cable USB macho A - macho B. ver
foto

] iy -
—
n-. d

VEICe [ [2Cs M GMD

1. Asegurarse de que E.sylink no reciba alimentacion.

2. Alimentar DConnect Box (ya actualizado, ver secc. Actualizacion de DConnect BOX ) y
esperar aprox. 90 seg.

3. Conectar el conector tipo A del cable USB en uno de los 4 puertos USB disponibles en la
parte posterior de DConnect Box.

4. Mantener pulsada la tecla de la izquierda n de E.sylink y conectar el conector restante
(tipo B) del cable USB en el puerto especifico situado en la parte superior de e.sylink.

5. Mantener pulsada la tecla izquierda de DConnect Box, durante 10 seg. hasta que se oigan
2 sefales acusticas (bip) y el led de la conexion wireless parpadee 2 veces.

6. Esperar 60 seq. y retirar el cable USB.

7. Alimentar y utilizar e.sylink como es habitual.

@ NOTA: Recordar que, antes de asociar las bombas e.sybox y el accesorio e.sylink a
DConnect Box, es necesario crear la asociacidon entre las bombas y el accesorio e.sylink
(pagina AS) y después asociar una bomba cualquiera de dicho grupo a DConnect Box.
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11.13 Entradas y salidas DConnect Box

Entradas E/S: I1, 12, 13, 14

JNL_ JTL

®@®®®®

VCC 11 12 13 14 GND
Figura 9E — Regleta de bornes 6 polos I/0 DConnect BOX

DConnect Box esta equipado con 4 entradas no optoaisladas controladas en tension.
Se pueden excitar con tensiones continuas positivas.
La tabla describe las caracteristicas y los limites de las entradas digitales:

Caracteristicas de las entradas (4 contactos)
Tension minima de 2
encendido [V]

Tensién maxima de 0.5
apagado [V] ’
Tensién maxima 10
admisible [V]

Corriente absorbida a 05

12V [mA] '
Seccion del cable 0,205-3,31 [mm?]
aceptada 24-12 [AWG]

Un ejemplo de conexién de los terminales de entrada es:
e Aplicando una tensién 0-10V entre la entrada 11 y GND.

Con una tensién mayor de 2V la entrada |11 se mostrara activa; si es menor de 0,5V se

mostrara desactivada.
JA‘_]_' I I T1 | L

@@ @®®®

VCC I1 12 13 14 GND

0-10V
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e Conectando a un contacto limpio (por €j., flotante, presostato, etc.) el contacto VCC y la
entrada I1.

Cuando el contacto limpio (por ej., flotante) se cierra, la entrada |1 de DConnect Box se

mostrara activa.
_V’[_-‘_]_' I I T1 | L

®@®@®®®

VCC 11 12 13 14 GND

B

Contactos de salida OUT1, OUT2:

NO COMNC NO COM NC

Figura 9F — Regleta tripolar OUT 1 y tripolar OUT2

DConnect Box cuenta con dos salidas relé OUT1 y OUT2

La tabla describe las caracteristicas y los limites de los contactos de salida:

Caracteristicas de los contactos de salida
(OUT1,0UT2)
Tipo de contacto NO, NC
Tension max. admisible 230 VCA
Corriente max. admisible 3A
Seccion del cable 0.205-3.31 [mm?]
aceptada 24-12 [AWG]
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12. Especificaciones de cable ModBus y Active Driver Plus
Cable cruzado multipar 0,22 mm?, 250 V, apantallamiento F/UTP, funda de PVC.

13. Configuraciéon Software Evoplus y Evoplus Small
Requisitos iniciales:
e Asegurarse de haber realizado correctamente la conexién del cable ModBus con DConnect Box.

e En caso de conexion de Evoplus Small, asegurarse de haber instalado correctamente el médulo
multifuncién. Para cualquier duda, consultar el manual correspondiente.

Encender Evoplus o Evoplus Small.

Desde el menu principal, presionar durante 5 segundos el boton Menu hasta que aparezca en la
pantalla el logotipo “evoplus”.

3. Deslizar el menu hasta la voz “En”. Por defecto, este parametro esta configurado en Disable.

4. Cambiarlo a Enable para permitir su funcionamiento.

N —

Figura 10- Configuracion de software del médulo multifuncion

@ NOTA: En el menu de configuracién de ModBus estan presentes otros parametros importantes de
la configuracién ModBus: Address, Baudrate y Parity, que pueden variar dependiendo de la instalacion.

IMPORTANTE: En caso de varios dispositivos, configurar manualmente una direccion “Ad” univoca para

cada uno de ellos. Ej. Instalacion con 4 Evoplus: configurar primero Ad:1, segundo Ad:2, tercero Ad: 3,
etc..

Asegurarse de que el valor de BaudRate y de Parity sea comun a todos y de que el parametro “En” sea
“‘Enable” en todos los productos relacionados.
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14. Conexion del nucleo Ferrite

WATER+TECHN§

Figura 11 - Posicion del nacleo Ferrite

Antes de alimentar el producto, para reducir las interferencias electromagnéticas inducidas o irradiadas por
los cables dados o la alimentacion, utilizar el ndcleo de ferrite suministrado en dotacion.

Fijar el nucleo ferrite hacia el alimentador pasando el cable dos veces por el interior del ndcleo mismo por
la ranura especifica, como se muestra en la figura.
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Licencias

Declaracién de DAB DConnect (Free Open Source Software):

Este producto contiene software de cddigo abierto desarrollado por terceros y software sujeto a licencia
GNU General Public.
Toda la informacién necesaria y las licencias correspondientes de dichos softwares estan disponibles en:

http://dconnect.dabpumps.com/GPL

El software emitido con licencia GPL/LGPL se distribuye SIN NINGUNA GARANTIA y esta sujeto a
derechos de uno o varios autores.

Para mas detalles, consultar las condiciones de las licencias GPL, LGPL y FOSS enumeradas:
- GNU General Public License Version 2 (GPLv2.0).
- GNU Lesser General Public License Version 2.1 (LGPLv2.1).
- OPENSSL License and SSLeay license.
- ZPL Zope Public License Version 2.1.
- ATMEL License r0.
- BSD 2-clause license.
- BSD 3-clause license.
- Apache License 2.0.
- MIT License v2.0.
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Caractéristigues technigues

Alimentation 12V
Courant 15A
Indice de Protection IP20
Wi-Fi Débit 802.11 b/g/n, cryptage WPA-PSK/WPA2-PSK
Ethernet Conforme aux normes IEEEB02.3 10Base-T et 100Base-TX
Connexion sans fil Communication sans fil DAB 2,4 GHz

FCC ID : 2ABCB-WLU6331

FCC ID : OASMRF24J40MA

LEGENDE

Les symboles suivants ont été utilisés dans ce document :

Sp>

Situation de danger générale. Le non-respect des instructions suivantes peut causer des dommages aux
personnes et aux biens.

Notes et informations générales

MISES EN GARDE

> B> b P

Avant de procéder a l'installation, lisez attentivement cette documentation et reportez-vous
toujours aux manuels de chaque produit a connecter via le DConnect Box.

L'installation et I'utilisation doivent étre conformes aux réglementations de sécurité du pays ou le produit
est installé. L'ensemble de I'opération doit étre effectué selon les regles de l'art.

Le non-respect des régles de sécurité, en plus de créer un danger pour la sécurité des personnes et des
dommages a lI'équipement, annulera tout droit d'intervention sous garantie.

Personnel spécialisé

Nous recommandons que linstallation soit effectuée par du personnel compétent et qualifié, en
possession des exigences techniques requises par la réglementation spécifique en la matiére.

Les personnes qualifiées sont des personnes qui, du fait de leur formation, de leur expérience et de leur
formation, ainsi que de leur connaissance des réglementations, des dispositions relatives a la prévention
des accidents et aux conditions de service en vigueur, ont été autorisées par le responsable de la sécurité
des installations a effectuer toute activité nécessaire et en ce faire reconnaitre et éviter tout danger. (CEI
60730).

Sécurité

L'utilisation n'est autorisée que si le systéeme électrique est caractérisé par des mesures de sécurité
conformes a la réglementation en vigueur dans le pays d'installation du produit. Vérifiez que le DConnect
Box n’a pas été endommagé.

Il est essentiel de vérifier que tous les fils et les cables accessoires sont correctement insérés dans les
bornes amovibles correspondantes ou dans les portes dédiées,

Le non-respect de ces avertissements peut créer des situations dangereuses pour les personnes ou les biens et annuler
la garantie du produit.

RESPONSABILITE

Le fabricant n'est pas responsable du bon fonctionnement des électropompes, des accessoires ou de tout
dommage causé par celles-ci, si elles sont altérées, modifiés et/ou utilisés sans respecter le fonctionnement
recommandé ou les autres dispositions de ce manuel.

Il décline également toute responsabilité pour les éventuelles inexactitudes contenues dans ce manuel d'instructions,
si dues a des erreurs d'impression ou de transcription. Il se réserve le droit d'apporter aux produits les modifications
jugées nécessaires ou utiles, sans en compromettre les caractéristiques principales.
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Introduction:
DConnect BOX est concu pour le contrble a distance des produits DAB compatibles avec le service
DConnect et avec I'Application DConnect.

DConnect Box est configuré et installé avec I'Application DConnect et contrélé via I'Application elle-méme
ou via un Navigateur PC.

1. Configuration systéeme requise :

Configuration pour APP requise :

Smartphone ou Tablette :
o Android 4.4.2 « KitKat » ou supérieur.
e 10s 9 ou supérieur.
e Acces a internet.

Configuration PC requise :
¢ Navigateur Web prenant en charge les scripts Java (par exemple, Internet Explorer version 8.0 ou
supérieure, Firefox version 7.0 ou supérieure ou Google Chrome).

e Acces a Internet.

Configuration de réseau requise :

Connexion directe a Internet active et permanente sur place.

e Modem/Router Wifi et/ou Réseau local avec service DHCP actif.

e Signal Wifi de bonne qualité et puissance dans la région ou le DConnect Box est installé, en cas
d'utilisation via Wifi.
Si le signal n’est pas performant, l'utilisation de Wifi Extender est recommandée.

Si possible I'utilisation de la connexion cablée au réseau local est recommandée.
1. Céable de réseau UTP cat 6. Ne pas oublier que le cable de réseau ne peut pas dépasser 100 m.

Important :

Firmware Update/Mises a jour :

Avant ['utilisation de DConnect, assurez-vous que le produit est mis a jour a la derniére version
disponible. Les mises a jour vous garantissent une meilleure utilisation des services offerts par le produit.
Pour exploiter pleinement le produit, consultez également le manuel en ligne et visionnez les vidéos de
démonstration. Vous pouvez trouver les informations dont vous avez besoin sur le site Web dabpumps.com
ou sur :

www.dconnect.dabpumps.com/getstarted

Caractéristiques Produit DAB requises :

Les produits DAB a contrdler via DConnect (si possible) doivent étre mis a jour a la derniére version firmware
disponible.

2. Contenu du paquet :

DConnect Box.

Alimentation murale, prise modulaire et noyau en ferrite a appliquer.

Vis et chevilles pour montage mural.

Support de fixation barre DIN.

Connecteurs électriques pour connexions Modbus, bus CAN, E/S, Relais.
Manuel d'instruction.

Guide rapide.

NogosrwbE
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3. Apercu du produit :

3.1 Vue de dessus :
Positions LED

3.1.1 Boutons:
Sur DConnect Box, 2 boutons permettent d’'interagir avec le produit.

Appuyez simultanément sur les 2 boutons pendant 5 secondes : déverrouillez le dispositif.

Appuyez simultanément sur les 2 boutons pendant 10 secondes : Etape indiquée par I'APP pour
permettre la connexion de DConnect Box au réseau et au Centre de Service DAB, ainsi que la
recherche des dispositifs connectés.

Note : une fois cette opération effectuée, le courant du réseau Wifi enregistré dans le systeme est
définitivement supprimé et une nouvelle connexion doit étre établie en suivant les instructions de
I'Application.

Appuyez sur le bouton gauche pendant 5 secondes : Association de DConnect Box avec une pompe
a technologie sans fil, par exemple e.sybox ou un groupe de e.sybox, précédemment configurés en
mode association.

Appuyez sur le bouton gauche pendant 10 secondes : Mise a jour manuelle du logiciel de la pompe
e.sybox déja en mode chargeur/programmation.

Appuyez sur le bouton droit pendant 5 secondes : Dissociation de DConnect Box d’'une e.sybox ou
d’'un groupe de E.sybox.

3.1.2 Barre LED DConnect :

Q

o Q Q o o

Au-dessus de DConnect BOX, 6 LED s’allument ou clignotent pour indiquer des états de connexions ou des
événements particuliers. Plus précisément :

LED d'Etat du réseau local :

Indique s'il est connecté au réseau local.
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e LED d'Etat connexion sans fil :
S'il est Allumé, cela indiqgue que le DConnect Box communique avec les dispositifs DAB connectés via
Wireless (par exemple, E.syline).

S'il Clignote, cela indique que l'association avec les dispositifs DAB connectés via une connexion sans fil est
en cours (par exemple, E.syline).

S'il est Eteint, cela indique qu'il n'y a pas d'association avec des dispositifs DAB connectés via une connexion
sans fil (par exemple, E.syline).

e LED d'Etat Wi-Fi :
S’il est Allumé, cela indiqgue que DConnect Box est connectée via un réseau Wifi a un Point d'Acces.
S'il Clignote, cela indique que DConnect Box est en mode Point d'Acces, par exemple lors de la configuration
initiale ou apres avoir appuyé sur les 2 boutons de DConnect Box pendant au moins 10 secondes.
S'il est Eteint, cela indique que vous n'étes connecté a aucun Point d'Acceés ou que le Wi-Fi est désactivé.

e LED Globe Connexion au Centre de Service DAB :
S'il est Allumé, DConnect Box est correctement connecté au Centre de Service DAB.
S'il est Eteint, DConnect Box ne peut pas atteindre le Centre de Service DAB. Vérifiez qu'il existe un accés
Internet régulier.

e LED Avertissement/Erreur Générique :
S'il est Allumé en permanence, il y a une erreur dans le systéme.
S'il est Allumé que temporairement, aprés avoir appuyé sur un bouton ou sur une combinaison de boutons,
il signale I'exécution d'une opération critique.

e LED Message a Lire:
S'il est allumé, il y a un message a lire via I'APP ou du Centre de Service DAB.

LED Goutte DConnect :
Il s'allume progressivement chaque fois que des données sont envoyées au Centre de Service DAB.

3.1.4 LED d'Etat des produits connectés :
A proximité immédiate des ports spécifiques auxquels les produits DAB sont connectés et également a
proximité du port d'E/S, il y a une LED d'état dont le comportement est le suivant :
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1. ALLUME:
VERT : Statut OK.
ROUGE : Erreur de communication
2. CLIGNOTANT :
VERT : Communication en cours

3.1.5 Vue de Dessous :
Note : Pour les connexions des produits mentionnés, referez-vous a la section spécifique de ce

b Ak dem) ok b .H—H—l

manuel

2A 2B 2C 3A 3B

1. Port série.
2. Port CAN-BUS1 :
A pour ADAC / MCE.
B pour ADAC/MCE.
C pour ACTIVE DRIVER PLUS.
3. Port CAN-BUS2 :
A pour ADAC / MCE.
B pour ADAC/MCE.
Note : Les ports 2A, 2B, 2C sont en paralléle et seuls des appareils identiques peuvent étre
connectés. Les ports 3A, 3B, sont en paralléle et seuls des appareils identiques peuvent
étre connectés. Si le port 2C est utilisé pour connecter un Active Driver Plus, il ne sera pas
possible d'utiliser les ports 2A ou 2B pour connecter ADAC/MCE. Dans ce cas, utilisez les
ports 3A ou 3B.
4. Ports USB : EBOX/Expansions.

3.1.6 Vue de Face:

Modbus : Evoplus / Anti-Incendie.
Commutateur DIP : Configuration Modbus.

1. Alimentation/Prise d’alimentation

2. Hote USB (alimentation uniqguement).

3. Port Ethernet : Connexion par cable de réseau local.
4. EIS

5. Relais A.

6. Relais B.

7.

8.

3.1.7 Vue de Derriere :

Logement pour support de montage sur Barre DIN.

Trous pour chevilles de montage mural.

Pieds en caoutchouc pour montage sur un plan horizontal.
Logement de plaque technique.

PwnE
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4. Montage mural :

Retirez le cadre frontal de DConnect Box en appliquant une force légeére.

Aux guatre coins du produit, 4 incisions dans le plastique sont visibles.

Frappez-les doucement avec un poin¢con ou un autre instrument pointu approprié pour libérer le trou.
Marguez le mur avec un crayon au niveau des quatre trous creeés.

Procédez normalement a trouer et fixer le boitier DConnect aux chevilles murales.

5. Montage sur Panneau Barre DIN :

Vissez le support approprié fourni au bas du DConnect Box afin de faciliter le montage sur la barre DIN du
tableau.

6. Mise en service:

Sélectionnez I'une des options de connexion suivantes.

6.1 Connexion par cable de réseau local

Note : L'utilisation de la connexion céblée via Ethernet est recommandée.

1. Connectez un céble réseau au DConnect Box dans le port réseau local approprié situé a I'avant et
assurez-vous que l'autre extrémité est connectée a une prise réseau répondant aux exigences
suivantes :

° Connexion Internet Active, avec service DHCP actif, port 10/100 Mbit/s.

2. Branchez le DConnect Box a la prise de courant par I'alimentateur fourni.

Au démarrage, le LED de Connexion au Centre de Services clignote.

3. Le DConnect Box est prét a étre utilisé environ 90 secondes apres le démarrage.
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4. S'il est correctement connecté, le LED Vert du réseau local et le LED de Connexion au
Centre de Service DAB s’allument.

5. Téléchargez I'Application Dconnect DAB depuis votre Google PlayStore ou votre App Store depuis
votre smartphone ou votre tablette.

6. Suivez les instructions de I'Application DConnect DAB.

6.2 Connexion via WLAN (Wi-Fi) :

1. Branchez le DConnect Box a la prise de courant par I'alimentateur fourni.

Au démarrage, le LED de connexion au Centre de Services clignote.

2. Le DConnect Box est prét & étre utilisé environ 90 secondes apres le démarrage et le LED d'état
Wifi clignote. Au premier démarrage le DConnect Box configure automatiquement un réseau Wi-Fi
appelé « DConnectBox-XXXxX ».

3. Téléchargez I'Application Dconnect DAB depuis votre Google PlayStore ou votre App Store.

4. Suivez les instructions de I'Application DConnect DAB.

@Note : Le réseau Wi-Fi local « DConnectBox-xxxxx » généré lors de la configuration par le DConnect
Box ne dispose pas d'une connexion Internet. Il peut donc arriver que votre appareil se déconnecte
accidentellement. Dans ce cas, nous vous recommandons de désactiver I'option correspondante sur votre
dispositif (smartphone / tablette).

6.3 Conseils pour l'installation idéale :

e Si vous souhaitez établir une connexion Wi-Fi entre le DConnect Box et le Point d'Accés/Antenne,
placez le DConnect Box de sorte qu'il puisse recevoir un bon signal Wi-Fi a proximité de son
installation, sinon vous pouvez installer de Wifi Repeaters pour améliorer le signal provenant du Point
d'Acces/Antenne, qui doivent idéalement étre placés au milieu entre le DConnect Box et le Point
d'Acces/Antenne la plus proche.

e Veillez & vous tenir a une distance suffisante des sources d'interférences potentielles, telles que les
micro-ondes ou les appareils électriques dotés de grandes structures métalliques.
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7. Téléechargement et Installation de | Application

i Doawnload on the

t 3 App Store

GET ITON
h’ Google Play

= J

Téléchargez I'Application DConnect DAB a partir du Google PlayStore si votre dispositif est un Android ou
I'App Store si votre dispositif est un Apple ou visitez par votre smartphone ou votre tablette la page :

www.dconnect.dabpumps.com/getstarted

Une fois téléchargée I'Application, une icbne DConnect apparaitra sur la page d'accueil de votre dispositif.
Acceptez les conditions d'utilisation et les autorisations nécessaires pour interagir avec ce dispositif.
Pour réussir I'installation du DConnect Box et des produits qui y sont connectés, il est nécessaire de

lire attentivement et de suivre toutes les instructions données dans I’APP DConnect DAB.
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8. Inscription au Centre de Service DAB

1. Sivous ne possédez pas encore de compte Centre de Service DAB, enregistrez-vous en saisissant
votre adresse e-mail avec le mot de passe que vous souhaitez utiliser, puis cliquez sur "Enregistrer".

DAB

WATER*TECHNOLOGY

Registrati
Recupera password

2. Veérifiez que les données saisies sont correctes et assurez-vous que I'e-mail est valide et qu'il peut
étre consulté, car il faudra y accéder a I'étape suivante. Entrez votre numéro de téléphone valide
auquel un code de sécurité peut étre envoyé a l'avenir. Cochez la case pour le consentement a la
politique de confidentialité et cliquez sur Confirmer.

Registrati

Controlla che le credenziali siano corrette.

Email
fabrizio_lovino@dwtgroup.com
Password
12233432534534

Inserisci il tuc numero di cellulare

Consenso privacy
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3. Vérifiez que vous avez bien recu I'e-mail d'activation a l'adresse e-mail précédemment saisie. Dans
ce cas, cliquez sur le lien gu’il contient pour valider I'enregistrement.

Riceverete una e-mail con un link di
conferma ed un SMS con un codice di
attivazione

Note : si vous ne recevez pas I'e-mail d'activation aprés quelques minutes, vérifiez que votre filtre
anti-spam n'a pas inséré cet e-mail parmi les messages non désirés ou que vous n’avez pas entré un e-mail
incorrect via I'Application de configuration.

+'cOoNNEECT

Conferma e-mail
Complimenti! L'indirizzo e-mail &' stata
confermato.

OK

4. Connectez-vous avec les informations d'identification choisies auprés du Centre de Service DAB.
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9. Utilisation de | Application DConnect DAB

Avant de lancer I'Application, assurez-vous
¢ Que le DConnect Box et tous les dispositifs & gérer sont bien connectés (voir la section afférente).
e En cas de connexion Wi-Fi du DConnect Box, que la réception du signal est excellente.
e De disposer d'un acces a Internet.

e D’avoir installé I'’Application DConnect sur votre smartphone/tablette et d'étre enregistré auprés du
Centre de Service.

@Note : Le DConnect Box peut étre connectée a un réseau a la fois. En mode de configuration, le
DConnect Box et le smartphone/tablette ne figurent pas connectés a Internet. Ignorez donc les rapports de
votre systéme Android ou Apple iOS.

L'Application DConnect DAB vous permet de configurer le DConnect Box pour le connecter au Centre de
Service DAB et de contrler a distance vos installations connectées au DConnect Box.

Pour configurer DConnect Box et créer vos propres installations ou ajouter de nouveaux dispositifs :

1. Lancez I|'Application et cliquez sur Configurer pour associer le DConnect Box au réseau et
recherchez les dispositifs qui y sont connectés.

= [ ]
=l =

Installazioni Configura Profilo

2. En cas de premiére/nouvelle installation, appuyez sur le bouton

3. L'assistant de configuration va démarrer et vous guidera pas a pas dans la configuration du réseau.
Pour surveiller les installations déja créées :

1. Lancez I'Application et cliquez sur le bouton Installations.

2. Sélectionnez l'installation a vérifier dans la liste.

© T 85%014:43

D)+ CONNECT
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9.1 Mise ajour de DConnect BOX

Avant de connecter un nouveau produit au DConnect Box, vérifiez si de nouvelles mises a jour sont
disponibles.
Il est important et recommandé d’avoir un DConnect Box toujours a jour.

Les mises a jour sont téléchargées depuis Internet, les nouvelles mises a jour sont vérifiées a chaque
démarrage et en tout cas une fois par jour.

Le DConnect Box recherche automatiquement les mises a jour a chaque redémarrage et, dans tous les cas,
guotidiennement. Si une mise a jour compatible est trouvée, elle est d'abord téléchargée puis signalée dans
la section « Mise a jour » du menu DConnect Box dans le Centre de Service DAB. Voir photo.

Pour autoriser la mise a jour, cliquez simplement sur « Mettre a jour maintenant » et confirmez.

La mise a jour de DConnect Box prend 3-4 minutes et des signaux sonores (bips) peuvent étre entendus.

Par la suite, lorsque le globe LED cessera de clignoter DConnect aura terminé la mise a jour et sera
prét a étre utilisé.

NOME : N.D. #
DESCRIZIONE PRODOTTO : DConnect Box Ver 1.0.2
SERIALE : FKLIB-BUWFB-15V93-L1UFA-KQ2G1-FWLUK

Aggiorna

UPDATE SysTEM #

O]

Update Now

Une fois la mise a jour de DConnect Box terminée, connectez et mettez a jour les pompes si
nécessaire, puis répétez laprocédure de configuration pour les insérer dans une installation.
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10. Surveiller et Contrbéler un composant a distance :
Pour surveiller I'état de fonctionnement d’un composant d’installation précédemment
inséré :

1. Cliguez sur l'installation souhaitée.

2. Cliguez sur le composant souhaité.
3. Cliquez sur la barre de menu STATUS pour afficher les principaux paramétres du composant.

NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small_Ver_2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB40OFFICE-EVOSMALLDEMOO01

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

FauLt Status Reap Heap Pump Status EsTimaTeD FLow
Sistema OK 1.2m Accesa 0.7 m¥h
Power RPM CURRENT
aw 1507 rpm 108 mA

LiNE VoLTAGE

222V

10.1 Modifier les paramétres du produit sélectionné a distance

1. Cliguez sur la barre de menu de Configuration.

NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small_Ver_2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB4OFFICE-EVOSMALLDEMOO1

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

Configuration -

ENABLE & Economy ¢ Twin TvPE &
ON auto Simulianeo
REGULATION MODE # REGULATION SETPOINT #
Pressione diff proporzionale 2m
IDENTIFY #

2. Cliquez sur le paramétre a modifier et changez sa valeur en cliquant sur :
+ pour augmenter la valeur,
- pour diminuer la valeur.
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3. Cliquez sur Envoyer pour valider le changement et envoyer la commande.

Setpoint Regolazione

Valore attuale : 2 m Min:1m Max : 200 m

INVIA

10.2 Afficher un tableau d'installation :

Il est possible d’afficher le comportement des paramétres de chaque produit précédemment ajouté a une
installation :
1. Cliquez sur le Menu Options : ==

2. Cligquez sur : Grafico

3. Sélectionnez les parametres a afficher pour chaque Composant de l'installation :

D.Connect Office DEMO
Evoplus_Small_Ver_2.10 - Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT -

Slave Minimo ritardo Reply Indirizzo Modbus Modbus Baud Rate Modbus Bit Stop

Modbus Bit Parita Tipo di Abilitazione Identify Errore Stato Sistema

Corrente Assorbita Giri Al Minuto Potenza Istantanea Ore funzionamento Pompa
v v Setpoint Regolazione Heatsink Temperature

Temperatura Scheda v Liquid Temperature 2 Tensione di Alimentazione

4. Cliquez sur Afficher les Tableaux. .
Mostra grafici

Les tableaux mis a jour des parametres souhaités apparaitront. Vous pouvez modifier I'échelle de temps en
cliguant sur le menu déroulant du temps et en choisissant la valeur la plus appropriée.

10 minuti
Portata (m ) & 15 minut

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT 30 minuti
1 ora

3 ore
6 ore
12 ore
1 giorno
3 giorni
5 giorni
1 settimana
2 settimane
3 settimane
1 mese

Flusso Stimato ( m¥h ) & 2 mesi

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT i
4 mesi

5 mesi
6 mesi

15:29 15:30 16:30
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En cliquant sur les fleches a droite ou a gauche du tableau, il est possible de se déplacer dans le temps
avant ou apres le point sélectionné.

Dans ce mode, il est également possible d'indiquer le moment exact dans lequel le comportement du
composant doit étre analysé.
Cliquez sur le champ date/heure et sélectionnez le jour et la plage horaire souhaités dans le menu.

‘ 5 minuti j
1 & May- 2017- ) A

Poﬂﬂiﬂ ( m ) +‘ Sun Mon Tue Wed Thu Fri Sat m
Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT ! 4 5 6 | 1600

2 3
7 g S‘m 11| 12| 13 16:15

14| 15| 16| 17| 18| 19| 20 16:30

10/05/2017| 15:43

21| 22| 23| 24| 25| 26| 27 16:45
28| 23 30| N 17:00
b 4
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Connexion et Configuration des produits DAB

11.1 Exemple de connexion Dconnect Box avec Evoplus
Small

A

Avant de commencer, assurez-vous de débrancher l'alimentation de la ligne d'alimentation et
d’utiliser uniguement les cables et les accessoires recommandés.

La communication Modbus via RS485-2 wire nécessite |'utilisation de 3 cables (A, B et GND). Connectez les
3 céables correctement. L'utilisation d'un cable blindé a 2 pbles a paire torsadée est recommandée.

Voir section « Spécifications Techniques Du Cable Modbus »

Exigences initiales :

Céable ModBus de longueur appropriée disponible comme accessoire et connecteur correspondant
fourni avec le produit.

Avoir activé le paramétre Modbus a partir du Menu produit, voir la section « Configuration Logiciel
Evoplus et Evoplus Small ».

Uniquement pour Evoplus Small Single : Module Multifonction installé sur le produit.

Avoir installé I'Application DConnect sur votre smartphone/tablette et étre enregistré aupres du
Centre de Service.

@Note : Dans les Evoplus Small doubles, le module est déja monté.

Imagel - Fil et connecteur Modbus et Module Multifonction

1. Connectez le fil et le bornier amovible ModBus du DConnect Box :
Préparez la borne a 4 poles relative fournie avec le DConnect en respectant les polarités indiquées.

__ABY
1 2 3 4'-1-
Terminaux MODBUS Description
A Terminal non inverseé (+)
B Terminal inverseé (-)
Y GND

Image 2 - Bornier amovible ModBus DConnect Box
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2. Connectez le fil et le bornier amovible du module multifonctions pour Evoplus Small :

| A B Y
'_123456?||

I

Terminaux MODBUS N. Borne Description
A 3 Terminal non inversé (+)
B 4 Terminal inversé (-)
Y 7 GND

Image 3 - Bornier Amovible Module Multifonction et Bornier amovible DConnect Box

3. Alimentez les produits.

4. Lancez I'Application DConnect DAB et procédez a la configuration du produit.

11.2 Exemple de connexion Dconnect Box avec Evoplus M/L

Avant de commencer, assurez-vous de débrancher l'alimentation de la ligne d'alimentation et
d'utiliser uniqguement les cébles et les accessoires recommandés.

Exigences initiales :

e Cable ModBus de longueur appropriée disponible comme accessoire et connecteur correspondant
fourni avec le produit.

e Avoir activé le paramétre Modbus a partir du Menu produit, voir la section « Configuration Logiciel
Evoplus et Evoplus Small ».

e Avoir installé I'Application DConnect sur votre smartphone/tablette et étre enregistré auprés du
Centre de Service.
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1. Connectez le fil et le bornier amovible ModBus du DConnect Box :
Préparez la borne a 4 poles relative fournie avec le DConnect Box en respectant les polarités indiquées.

ABY
1 2 3 4]
i
' |
Terminaux MODBUS N. Borne Description
DConnect Box
A 2 Terminal non inversé (+)
B 3 Terminal inversé (-)
Y 4 GND

Image 4 - Bornier amovible ModBus DConnect Box

2. Connectez le fil et le bornier amovible de I'Evoplus M/L :

e
BAY ABY

112345678 910111213] 1234

Terminaux MODBUS N. Borne Description
EVOPLUS
A 2 Terminal non inverseé (+)
B 1 Terminal inversé (-)
Y 3 GND

Image 5 - Bornier Amovible Evoplus M/L et Bornier amovible DConnect Box

3. Alimentez les produits.

4. Lancez I'Application DConnect DAB et procédez a la configuration du produit.
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11.3 Exemple de connexion Dconnect Box avec EBOX

Avant de commencer, assurez-vous de débrancher l'alimentation de la ligne d'alimentation et
d’utiliser uniguement les cables et les accessoires recommandés.

Exigences initiales :

Cable USB spécial disponible comme accessoire du produit.

Assurez-vous que le produit est configuré pour DConnect et que le symbole approprié figure sur la
boite.

Avoir installé I'Application DConnect sur votre smartphone/tablette et étre enregistré auprés du
Centre de Service.

Manuel du produit a connecter.

La connexion entre 'EBOX et le DConnect Box implique I'utilisation du cable USB spécial disponible en
tant qu'accessoire.

1.
2.
3.

Insérez une extrémité dans le connecteur spécifique a l'intérieur du panneau avant de I'EBox.
Fixez le serre-cable approprié au corps de I'Ebox.

Insérez le connecteur restant dans I'un des 4 ports USB disponibles a I'arriere du DConnect
Box.

Alimentez les produits.

Lancez I'Application DConnect DAB et procédez a la configuration du produit.

LAl Je LIALJ=E

EBOX/USB

Image 6 - Connecteur USB dans le panneau EBox et dans le
DConnect Box

DS_A DS B

5 = e T Godim! T s
el R PP N P e

V] e
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11.4 Exemple de connexion Dconnect Box avec ADAC

A

Avant de commencer, assurez-vous de débrancher l'alimentation de la ligne d'alimentation et
d’utiliser uniguement les cables et les accessoires recommandés.

Exigences initiales :

Assurez-vous que le produit est configuré pour DConnect et que le symbole approprié figure sur la

boite.

Manuel du produit a connecter.

Avoir installé I'Application DConnect sur votre smartphone/tablette et étre enregistré auprés du
Centre de Service.

Céble réseau spécial disponible comme accessoire du produit.

Connectez le cable entre ADAC et DConnect Box :
La connexion entre ADAC et le DConnect Box impliqgue [l'utilisation du céable spécial
disponible en tant qu’accessoire.

1.

2.
3.
4

Retirez le panneau avant de 'ADAC (reportez-vous au manuel du produit).

Insérez une extrémité du cable de connexion comme indiqué sur la figure.

Passez le cable dans le spécial guide-cable situé au bas du produit.

Insérez l'autre extrémité du cable de connexion dans l'un des ports CANBUS 1 ou
CANBUS 2 situés sur le panneau arriere du DConnect Box. Voir photo et note
associeée.

Alimentez les produits.

Lancez I'’Application DConnect DAB et procédez a la configuration du produit.

AL Jon L JL e

CANBUS1 CANBUS2

®Note : Les ports 1 et 2 sont en parallele et seuls
des appareils identiques peuvent étre connectés.

Si les ports 1 sont utilisés pour connecter
ADAC/MCE, il ne sera pas possible de connecter
ACTIVE DRIVER PLUS.

Image 7 - Exemple de connexion ADAC et DConnect Box aux ports CANBUS 1 et CANBUS 2.

206



FRANCAIS
11.5 Exemple de connexion Dconnect Box avec MCE

Avant de commencer, assurez-vous de débrancher l'alimentation de la ligne d'alimentation et
d’utiliser uniqguement les cébles et les accessoires recommandés.

Exigences initiales :

e Assurez-vous que le produit est configuré pour DConnect et que le symbole approprié figure sur la
boite.

e Manuel du produit a connecter.

e Cable réseau spécial disponible comme accessoire du produit.

La connexion entre MCE et le DConnect Box implique l'utilisation du cable spécial disponible en
tant qu’accessoire.

1. Assurez-vous gue le produit est configuré pour DConnect et que le symbole approprié figure
sur la boite.

2. Retirez le panneau avant du MCE (reportez-vous au manuel du produit).

Fixez le serre-cable du cable de connexion sur le corps du produit.

4. Insérez l'autre extrémité du cable de connexion dans I'un des ports CANBUS 1 ou CANBUS
2 situés sur le panneau arriére du DConnect Box. Voir photo et note associée.

5. Alimentez les produits.

6. Lancez I'Application DConnect DAB et procédez a la configuration du produit.

w

L 4L . I

CANBUS1 CANBUS2

@Note : Les ports 1 et 2 sont en paralléle et seuls
des appareils identiques peuvent étre connectés.

Si les ports 1 sont utilisés pour connecter ADAC/MCE,
il ne sera pas possible de connecter ACTIVE DRIVER
PLUS.

Image 8 - Exemple de connexion MCE et DConnect Box aux ports CANBUS 1 et CANBUS 2.
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11.5 bis Exemple de Mise a jour MCE/C (versions Sw 6.X)

Cette mise a jour est nécessaire pour permettre aux MCE/C avec des logiciels moins récents d'étre
régulierement reconnus par DConnect Box.

Il s'agit d'une mise a jour logicielle spéciale. Il est donc conseillé d'effectuer les opérations
indiquées individuellement sur chaque Onduleur en laissant les autres du groupe éventuel
désactivés pendant le fonctionnement.

Remarque : La mise a jour prendra 2-3 minutes pour chaque Onduleur.

Exigences initiales:

Assurez-vous que le produit MCE/C possede une version logicielle (SW) 6.X (voir le
paramétre SW dans le menu avancé de l'onduleur ou l'étiquette technique, en cas de
divergence, ne tenez compte que du SW), si par contre elle est supérieure : par exemple 7.X,
cette procédure n'est pas nécessaire.

Manuel du produit a connecter.

Cable réseau spécial disponible comme accessoire du produit.

DConnect Box déja mis a jour et alimenté, voir la section Mise a jour du DConnect BOX de
ce manuel.

La connexion entre MCE/C et le DConnect Box implique l'utilisation du cable spécial disponible en
tant qu’accessoire.

1.

2.
3.
4

10.

Assurez-vous que L’Onduleur n'est pas alimenté.

Alimentez le DConnect Box et attendez environ 90 secondes.

Retirez le panneau avant du MCE (reportez-vous au manuel du produit).

Fixer le serre-cable du cable de connexion sur le corps du produit et connectez une extrémité
a l'un des ports « LINK ». Remettez en place le panneau.

Insérez l'autre extrémité du cable de connexion dans I'un des ports CANBUS 1 ou CANBUS
2 situés a l'arriere du DConnect Box. Voir section 3.1.5 et note y afférente.

Maintenez les touches Gauche et Centrale appuyées (voir photo) et en méme temps mettez
le produit MCE/C sous tension.

L'écran « LV Loader » apparait, relachez les touches, la mise a jour de la pompe démarre
automatiqguement, une barre de progression s’affiche. Voir Image.

Une fois la mise a jour réussie, 'onduleur redémarrera automatiquement.

En cas de mise a jour de plus d’'un Onduleur, effectuez les étapes de 1 a 8 sur chacun des
autres produits.

Pour la connexion au DConnect Box, reportez-vous a la section « 11.5 Exemple de connexion
du DConnect Box avec MCE »
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11.6 Exemple de connexion Dconnect Box avec AD plus

A\

Avant de commencer, assurez-vous de débrancher l'alimentation de la ligne d'alimentation et
d’utiliser uniguement les cables et les accessoires recommandés.

NB La mise a jour prendra 2-3 minutes.

Exigences initiales :

Assurez-vous que le produit a une version logicielle (Sw) 2.X ou supérieure (voir Parametre VE ou
étiquette technique, en cas de divergence, considérer VE), si au contraire elle est inférieure a « 1.X »,
il est nécessaire de procéder a une mise a jour manuelle, voir la section « Exemple de Mise a jour
Active Driver Plus (versions Sw 1.X) » de ce manuel.

Manuel du produit a connecter.

Céable de communication spécial disponible comme accessoire du produit. Pour plus de détails voire
la section 12.

Note : Le cable de connexion pour Active Driver Plus est un accessoire spécial de 5 m de long, doté
d'une résistance de terminaison de 120 ohms entre les bornes A et B du connecteur, a insérer du
co6té du DConnect Box.

La connexion entre Active Driver Plus et le DConnect Box implique l'utilisation du cable spécial
disponible en tant qu’accessoire.

1.

Assurez-vous que le produit est configuré pour DConnect et que le symbole approprié figure
sur la boite.

Retirez le panneau avant de I'Active Driver Plus, retirez le bouchon d'obturation et fixez le
serre-cable du cable de connexion sur le corps du produit, comme illustré a I'image 9A
(reportez-vous au manuel du produit).

Connectez et serrez les fils du cable de connexion dans le bornier, en vous assurant que
I'écran GND (Y) est connecté a la broche centrale du connecteur. En fonction du modéle
d’Active Driver, le connecteur a 3 pbles peut se trouver dans une position différente, reportez-
vous au manuel.

Connectez et serrez les fils de l'autre extrémité du cable au bornier volant du DConnect Box,
comme indiqué sur la photo, en veillant & ce que chaque fil respecte la méme position que
l'autre borne insérée dans I'Active Driver Plus. Voir 'image 9A.

La borne peut maintenant étre insérée, comme indiqué sur la figure, dans le port approprié
sur le panneau arriere du DConnect Box. Voir 'image 9A.

Alimentez les produits.

Lancez I'Application DConnect DAB et procédez a la configuration du produit.
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@Note : en fonction du modéle Active

Driver Plus, le connecteur a 3 péles utilisé
pour la communication avec un autre Active
Driver Plus et/ou le DConnect Box peut étre
dans une position différente, reportez-vous
au manuel du modele spécifique. L’écran (Y)
est toujours connecté a la broche centrale
du connecteur.

LAL Joo| L JL i

AD PLUS

Image 9A - Position du connecteur dans I'AD plus et dans le DConnect Box, exemple de connexion directe
par cable droit bus-CAN, nom du connecteur DConnect Box pour la connexion & AD plus

@Note . Si vous connectez un ACTIVE DRIVER PLUS a DConnect Box, il ne sera pas
possible de connecter ADAC/MCE au port CANBUS1 indiqué, puis utilisez CANBUS2 ou le
cable adaptateur spécial RJ45-3 pbles.
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11.7 Exemple de Mise a jour Active Driver Plus (versions Sw 1.X)

Cette mise a jour est nécessaire pour permettre a Active Connect Plus avec des logiciels moins
récents d’étre réegulierement reconnus par DConnect Box.

Il s'agit d'une mise a jour logicielle spéciale. Il est donc conseillé d'effectuer les opérations
indiquées individuellement sur chaque Active Driver Plus en laissant les autres du groupe
eventuel désactivés pendant le fonctionnement.

Note : La mise & jour prendra 2-3 minutes pour chaque Active Driver Plus.

Exigences initiales :

Assurez-vous que le produit Active Driver Plus possede une version logicielle (Sw) 1.X (voir
paramétre VE ou étiquette technique, en cas de divergence, ne tenez compte que de VE), si par
contre elle est supérieure : par exemple 2.X, cette procédure n'est pas nécessaire.

Manuel du produit a connecter.

Céable réseau spécial disponible comme accessoire du produit.

DConnect Box déja mis a jour et alimenté, voir la section Mise a jour du DConnect BOX de ce manuel.

La connexion entre Active Driver Plus et le DConnect Box implique l'utilisation du cable spécial
disponible en tant qu’accessoire.

11.
12.
13.

14.

15.

16.

17.
18.

19.
20.

21.

Assurez-vous qu'Active Driver Plus n'est pas alimenté.

Alimentez le DConnect Box et attendez environ 90 secondes.

Retirez le panneau avant de I'Active Driver Plus, retirez le bouchon d'obturation et fixez le
serre-cable du cable de connexion sur le corps du produit, comme illustré a l'image 9A
(reportez-vous au manuel du produit).

Connectez et serrez les fils du cable de connexion dans le bornier, en vous assurant que
I'écran GND (Y) est connecté a la broche centrale du connecteur.

Connectez et serrez les fils de l'autre extrémité du céble au bornier volant du DConnect Box,
comme indiqué sur la photo, en veillant a ce que chaque fil respecte la méme position que
l'autre borne insérée dans I'Active Driver Plus. Voir 'image 9A.

Connectez le cable de communication approprié disponible en tant gu'accessoire au
DConnect Box.

MODE e
Maintenez les boutons appuyées et alimentez le produit AD Plus.
L'écran « Loader LV » apparait, relachez les boutons et si la mise a jour de la pompe est
nécessaire, elle démarre automatiquement, une barre de progression s’affiche. Voir 'image
9B.
Une fois la mise a jour réussie, la pompe redémarrera automatiquement.
En cas de mise a jour de plus d’'un Active Driver Plus, effectuez les étapes 1 a 10 sur chacun
des autres produits.
Pour la connexion au DConnect Box, reportez-vous a la section « 11.6 Exemple de connexion
du DConnect Box avec AD plus ».
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ACTIVEDINVErN
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Image 9B - Mise a jour Active Driver Plus Sw 1.X
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11.8 Exemple de Connexion Dconnect Box avec e.sybox
(Versions Sw 5.X)

Exigences initiales :

e Assurez-vous que le produit a une version logicielle (Sw) 5.X ou supérieure (voir la page VE du menu
pompe), si au contraire elle est inférieure a « 4.X », il est nécessaire de procéder a une mise a jour
manuelle, voir la section « Exemple de Mise a jour e.sybox (versions Sw 4.X ou antérieures) » de ce
manuel.

¢ DConnect Box déja mis a jour et alimenté, voir la section Mise a jour du DConnect BOX de ce manuel.

e Manuel du produit a connecter.

e Sivous souhaitez connecter plusieurs pompes e.sybox au DConnect Box, veillez & créer d’abord le
groupe entre les pompes (voir le manuel de la pompe), puis a les associer a la DConnect Box, comme
expliqué ci-dessous.

La connexion entre e.sybox et DConnect Box n'inclut l'utilisation d'aucun céable. Procédez de
maniére similaire a l'association de deux e.sybox.

1.
2.

Assurez-vous que I'e.sybox et DConnect BOX sont alimentés.

Accéder au menu de I'installateur,@ @ @pendant 5 secondes, faites défiler jusqu'a la
page AS.

Appuyez pendant 5 secondes le bouton@ jusqu'a ce que le voyant bleu situé sous
I'écran de la e.sybox commence a clignoter.
Appuyez sur le bouton gauche du DConnect Box pendant 5 secondes jusqu’a quand vous

entendrez 1 signal sonore (bip) et I'icone de connexion sans fil commencera a
clignoter.

Des que la connexion est établie, le LED reste allumé et le symbole « DBox » apparait
sur la page « AS » de I'e.sybox.

Note : La dissociation du DConnect Box et de e.sybox se fait en appuyant sur le bouton
droit de la DConnect Box pendant 5 secondes. Vous entendrez un signal sonore (bip) et

I'icbne de la connexion sans fil clignotera une fois. Cela éliminera toutes les
connexions sans fil du DConnect BOX.
Lancez I'Application DConnect DAB et procédez a la configuration du produit.
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11.9 Exemple de Mise a jour e.sybox (versions Sw 4.X)

Cette mise a jour est nécessaire pour permettre a I'e.sybox avec des logiciels moins récents d'étre
régulierement reconnus par DConnect Box.

Il s'agit d'une mise a jour logicielle spéciale. Il est donc conseillé d'effectuer les opérations
indiquées individuellement sur chaque pompe en laissant les autres présentes dans le
groupe éventuel désactivées pendant I'opération de mise a jour.

La mise a jour prendra 2-3 minutes.

Exigences initiales :

Assurez-vous que le produit a une version logicielle (Sw) 4.X ou inférieure (voir la page VE du menu
pompe), si au contraire elle est supérieure a « 5.X », la mise a jour n’est pas nécessaire, voir la
section « Exemple de Connexion e.sybox (versions Sw 5.X) » de ce manuel.

Manuel du produit a connecter.
DConnect Box déja mis a jour et alimenté, voir la section Mise a jour du DConnect BOX de ce manuel.

La connexion entre e.sybox et DConnect Box n'inclut l'utilisation d'aucun cable.

1.
2.

Assurez-vous que I'e.sybox n'est pas alimenté.

Alimentez le DConnect Box (déja mis a jour, voir section Mise a jour de DConnect BOX) et attendez
environ 90 secondes.

Appuyez sur le bouton gauche du DConnect Box pendant 10 secondes jusqu’a quand vous entendrez

2 signal sonore (bip) et la LED de connexion sans fil clignote 2 fois.

Dans les 45 secondes de 'opération précédente, maintenez les boutons @ @ appuyés et
mettez le produit e.sybox sous tension jusqu’a ce que le message « LV LOADER X.X » apparaisse a
I'écran.

La LED de connexion sans fil restera activée une fois que la connexion entre le DConnect Box et
la pompe a mettre a jour aura été établie.

Sur I'affichage de I'e.sybox, une barre de progression indique la progression de la mise a jour, qui se
compose de deux phases et dure 2 a 3 minutes.

Une fois la mise a jour réussie, I'e.sybox redémarrera automatiquement.

Pour poursuivre la connexion au DConnect Box, reportez-vous a la section « Exemple de connexion
e.sybox (versions Sw 5.X) » de ce manuel.

Image 9C - Acces au Chargeur pour la mise a jour de I'e.sybox
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11.10 Exemple de Connexion de DConnect Box avec e.sybox
mini3 (versions Sw 2.X)

Exigences initiales :

e Assurez-vous que le produit a une version logicielle (Sw) 2.X ou supérieure (voir la page VE du menu
pompe), si au contraire elle est inférieure a « 1.X », il est nécessaire de procéder a une mise a jour
manuelle, voir la section « Exemple de Mise a jour e.sybox mini3 (versions Sw 1.X ou antérieures) »
de ce manuel.

e DConnect Box déja mis a jour et alimenté, voir la section Mise a jour du DConnect BOX de ce manuel.

e Manuel du produit & connecter.

La connexion entre e.sybox mini3 et DConnect Box n'inclut l'utilisation d'aucun cable.

1.
2.

Assurez-vous que I'e.sybox mini3 et DConnect BOX sont alimentés.

Accéder au menu de I'installateur,@ @ @pendant 5 secondes, faites défiler jusqu'a la
page AS

Appuyez pendant 5 secondes le bouton@ jusqu'a ce que le voyant bleu situé sous
I'écran de la e.sybox mini3commence a clignoter.
Appuyez sur le bouton gauche du DConnect Box pendant 5 secondes jusqu’a quand vous

entendrez 1 signal sonore (bip) et I'icbne de connexion sans fil va commencer a
clignoter.

Des que la connexion est établie, le LED reste allumé et le symbole « DBox » apparait
sur la page « AS » de I'e.sybox mini3.

Note : La dissociation du DConnect Box et de e.sybox mini3 se fait en appuyant sur le
bouton droit de la DConnect Box pendant 5 secondes. Vous entendrez un signal sonore

(bip) et I'icbne de la connexion sans fil clignotera une fois. Cela éliminera toutes les
connexions sans fil du DConnect BOX.

Lancez I'Application DConnect DAB et procédez a la configuration du produit.
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11.11 Exemple de Mise a jour e.sybox mini3 (versions Sw 1.X)

Cette mise a jour est nécessaire pour permettre a I'e.sybox avec des logiciels moins récents d'étre
régulierement reconnus par DConnect Box. La mise a jour prendra 2-3 minutes.

Exigences initiales :

Assurez-vous que le produit a une version logicielle (Sw) 1.X ou inférieure (voir la page VE du
menu pompe), si au contraire elle est supérieure a « 2.X », la mise a jour n'est pas nécessaire, voir
la section « Exemple de Connexion e.sybox (versions Sw 2.X) » de ce manuel.

Manuel du produit a connecter.

DConnect Box déja mis a jour et alimenté, voir la section Mise a jour du DConnect BOX de ce manuel.

La connexion entre e.sybox mini3 et DConnect Box n'inclut l'utilisation d'aucun cable.

1.
2.

Assurez-vous que I'e.sybox mini3 n'est pas alimenté.

Alimentez le DConnect Box (déja mis a jour, voir section Mise a jour de DConnect BOX) et
attendez environ 90 secondes.

Appuyez sur le bouton gauche du DConnect Box pendant 10 secondes jusqu’a quand vous

entendrez 2 signal sonore (bip) et la LED de connexion sans fil clignote 2 fois.

Dans les 45 secondes de l'opération précédente, maintenez les boutons @ @
appuyés et mettez le produit e.sybox mini3 sous tension jusqu’a ce que le message « LV
LOADER XX » apparaisse a I'écran.

La LED de connexion sans fil restera activée une fois que la connexion entre le DConnect
Box et la pompe a mettre a jour aura été établie.

Sur l'affichage de I'e.sybox, une barre de progression indique la progression de la mise a
jour, qui se compose de deux phases et dure 2 a 3 minutes.
Une fois la mise a jour réussie, I'e.sybox mini3 redémarrera automatiquement.

Pour poursuivre la connexion au DConnect Box, reportez-vous a la section « Exemple de
connexion e.sybox mini3 (versions Sw 2.X) » de ce manuel.

Image 9D - Acces au Chargeur pour la mise a jour de I'e.sybox mini3 Sw 1.X
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11.12 Exemple de Mise a jour e.sylink

Cette Mise a jour est nécessaire pour permettre a I'accessoire e.sylink avec un logiciel moins récent d'étre
régulierement reconnu par le DConnect Box. La mise a jour prendra 1 minute.

Exigences initiales :

e Manuel du produit & connecter.
e DConnect Box déja mis a jour et alimenté, voir la section Mise a jour du DConnect BOX de ce manuel.

La connexion entre DConnect Box et e.sylink implique l'utilisation d’'un cable USB méle A - méle B.
Voir photo

1. Assurez-vous que I'E.sylink n'est pas alimenté.

2. Alimentez le DConnect Box (déja mis a jour, voir section Mise a jour de DConnect BOX) et
attendez environ 90 secondes.

3. Insérez le connecteur de type A du céble USB dans l'un des 4 ports USB disponibles a
l'arriére du DConnect Box.

4, Maintenez le bouton gauche de l'e.sylink n appuyé et insérez le connecteur restant (type
B) du cable USB dans le port approprié€ situé sur la partie supérieure du e.sylink.

5. Appuyez sur le bouton gauche du DConnect Box pendant 10 secondes jusqu’a quand vous
entendrez 2 signal sonore (bip) et la LED de connexion sans fil  clignote 2 fois.

6. Attendez 60 secondes et débranchez le cable USB.

7. Alimentez et utilisez e.sylink comme d'habitude.

®NOTE : Rappelez-vous qu'avant d'associer les pompes e.sybox et I'accessoire e.sylink
au DConnect Box, il est nécessaire de créer d'abord l'association entre les pompes et
I'accessoire e.sylink (page AS), puis d'associer toute pompe du groupe susmentionné a la
DConnect Box.
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11.13 Entrées et Sorties de DConnect Box

Entrées E/S: 11, 12,13, 14

e L
®)@®®®®

VCC 11 12 13 14 GND
Image 9E - Bornier E/S a 6 pbles DConnect BOX

Le DConnect Box est équipé de 4 entrées non opto-isolées contrdlées sous tension.
Celles-ci peuvent étre excitées avec des tensions continues positives.
Le Tableau décrit les caractéristiques et les limites des entrées numériques :

Caractéristiques des entrées (4 contacts)
Tension d'allumage
) 2
minimale [V]
Tension d'arrét maximale
0,5
[V]
Tension maximale 10
admissible [V]
Courant absorbé a 12V
0,5
[MA]
Section de cable 0.205-3.31 [mm?]
acceptee 24-12 [AWG]

Voici un exemple de connexion de terminaux d’entrée :
e En appliquant une tension de 0-10V entre l'entrée 11 et GND.

Avec une tension supérieure a 2V, l'entrée 11 sera active, si elle est inférieure a 0,5V, elle

sera désactivée.
] | n—
&

VCC 11 12 13 14 GND

0-10V
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e En raccordant & un contact propre (par exemple, flotteur, pressostat, etc.) le contact VCC et
l'entrée I1.

Lorsque le contact propre (par exemple, le flotteur) est fermé, I'entrée 11 du DConnect Box

sera active.
_J ]_'I 11 11 | L
&

VCC 11 12 13 14 GND

A

Contacts de Sortie OUT1, OUT2:

NO COMNC NO COM NC

Image 9F - Bornier a 3 poles OUT 1 et a 3 poles OUT2

Le DConnect Box dispose de deux sorties de relais OUT1 et OUT2

Le Tableau décrit les caractéristiques et les limites des contacts de sortie :

Caractéristigues des contacts de sortie (OUT1, OUT?2)
Type de contact NO, NC

Tension max supportable 230 VCA

Courant max supportable 3A

Section de cable 0.205-3.31 [mm2]
acceptée 24-12 [AWG]
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12. Spécifications des cables ModBus et Active Diver Plus
Céble a paire torsadée 0,22 mmz2, 250 V, blindage F/UTP, gaine en PVC.

13. Configuration du Logiciel Evoplus et Evoplus Small

Exigences initiales :

A

Assurez-vous que le cable ModBus est correctement connecté au DConnect Box.
Si 'Evoplus Small est connecté, assurez-vous que vous avez correctement installé le module
Multifonction. Pour tout doute, consultez le manuel correspondant.

Allumez I'Evoplus ou I'Evoplus Small.

Depuis le menu principal, appuyez sur le bouton Menu pendant 5 secondes jusqu'a ce que le logo «
evoplus » apparaisse a I'écran.

Faites défiler le menu jusqu'a « En ». Par défaut, ce paramétre est défini sur Désactiver.
Changez-le en Activer pour lui permettre de fonctionner.

Image 10 - Configuration logicielle du module multifonction

@NOTE : Le menu de configuration ModBus contient d’autres paramétres importants de la
configuration ModBus : Address, Baudrate, Parity, peuvent varier en fonction de l'installation.

IMPORTANT : Dans le cas de plusieurs dispositifs, définissez manuellement une adresse « Ad » unique
pour chacun d'eux. Ex. Installation avec 4 Evoplus configurer pour le premier Ad : 1, pour le deuxieme Ad :
2, pour le troisiéme Ad : 3 et ainsi de suite.

Assurez-vous que la valeur de BaudRate et de Parity est commune a tous et que le parametre « En » est
« Enable » (Activé) sur tous les produits connectés.
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14. Connexion de noyau de Ferrite

WATER+TECHN§

Image 11 - Position du Noyau de Ferrite

Avant de mettre le produit sous tension, utilisez le noyau de ferrite fourni pour réduire linterférence
électromagnétique induites ou rayonnée par les cables de données ou d'alimentation.

Fixez le noyau de ferrite vers I'alimentateur en faisant passer le cable deux fois a l'intérieur du noyau dans
la rainure spécifique, comme indiqué sur I'image.
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Licences

Déclaration DAB DConnect (Free Open Source Software) :

Ce produit contient des logiciels open source développés par des tiers, y compris des logiciels soumis aux
licences GNU General Public.
Toutes les informations nécessaires et les licences pour ces logiciels sont disponibles a I'adresse :

http://dconnect.dabpumps.com/GPL

Le logiciel publié sous licence GPL/LGPL est distribué SANS AUCUNE GARANTIE et est soumis au droit
d'auteur d'un ou de plusieurs auteurs.

Pour plus de détalils, voir les termes des licences GPL, LGPL, FOSS énumérés ci-apres :
- GNU General Public License Version 2 (GPLv2.0).
- GNU Lesser General Public License Version 2.1 (LGPLv2.1).
- OPENSSL License and SSLeay license.
- ZPL Zope Public License Version 2.1.
- ATMEL License r0.
- BSD 2-clause license.
- BSD 3-clause license.
- Apache License 2.0.
- MIT License v2.0.
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Technische kenmerken

Voeding 12V
Nominale 15A
Beschermingsgraad IP20
Wi-Fi Ondersteuning  802.11  b/g/n, WPA-PSK/WPA2-PSK
encryptions
Ethernet Conform de normen IEEE802.3 10Base-T en 100Base-TX
Draadloze verbinding DAB Wireless Communication 2.4GHz
FCC ID: 2ABCB-WLU6331
FCC ID: OASMRF24J40MA

LEGENDA

In deze publicatie zijn de volgende symbolen gebruikt:
Situatie met algemeen gevaar. Het niet in acht nemen van de voorschriften die na dit symbool volgen kan
persoonlijk letsel of materiéle schade tot gevolg hebben.

@ Algemene opmerkingen en informatie

WAARSCHUWINGEN

Voordat het product wordt geinstalleerd, moet deze documentatie aandachtig worden
doorgelezen en moeten telkens de respectieve handleidingen worden geraadpleegd van de
producten die met de DConnect Box worden verbonden.

De installatie en de werking moeten plaatsvinden conform de veiligheidsvoorschriften van het land
waar het product wordt geinstalleerd. De hele operatie moet worden uitgevoerd volgens de regels der
kunst. Het niet naleven van de veiligheidsvoorschriften heeft tot gevolg dat elk recht op garantie komt
te vervallen, afgezien nog van het feit dat het gevaar oplevert voor de gezondheid van personen en
beschadiging van de apparatuur.

Gespecialiseerd personeel

Het is aan te raden de installatie te laten uitvoeren door bekwaam, gekwalificeerd personeel, dat
voldoet aan de technische eisen die worden gesteld door de specifieke normen op dit gebied.

Met gekwalificeerd personeel worden diegenen bedoeld die gezien hun opleiding, ervaring en training,
alsook vanwege hun kennis van de normen, voorschriften en verordeningen inzake
ongevallenpreventie en de bedrijffsomstandigheden, van de verantwoordelijke voor de veiligheid van de
installatie toestemming hebben gekregen om alle nodige handelingen te verrichten, en hierbij in staat
zijn gevaren te onderkennen en te vermijden. (IEC 60730).

Beveiliging

Het gebruik is uitsluitend toegestaan als de elektrische installatie is aangelegd met de
veiligheidsmaatregelen voorgeschreven door de normen die van kracht zijn in het land waar het product
geinstalleerd wordt. Controleer of de DConnect Box geen schade heeft opgelopen.

Er moet beslist worden nagegaan of alle geleiders en hulpkabels goed in de betreffende uittrekbare
klemmen of poorten zijn gestoken.

> B B

Het niet in acht nemen van de waarschuwingen kan gevaarlijke situaties veroorzaken voor personen of voorwerpen,
en heeft verval van de garantie op het product tot gevolg.

VERANTWOORDELIJKHEID

De fabrikant is niet verantwoordelijk voor de goede werking van elektropompen, hulpstukken of eventuele
schade die hierdoor wordt veroorzaakt indien zij onklaar gemaakt of gewijzigd worden, en/of als zij gebruikt
worden buiten het aanbevolen werkveld, of in strijd met andere voorschriften die in deze handleiding worden
gegeven.

Hij aanvaardt verder geen enkele aansprakelijkheid voor mogelijke onnauwkeurigheden in deze gebruikshandleiding,
als die te wijten zijn aan druk- of transcriptiefouten. Hij behoudt zich het recht voor om alle noodzakelijk of nuttig
geachte wijzigingen aan de producten aan te brengen, zonder de essentiéle kenmerken ervan aan te tasten.
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Inleiding:
De DConnect BOX is bedoeld voor bediening op afstand van DAB-producten die compatibel zijn met de
Dconnect-service en de app DConnect.

De DConnect Box wordt geconfigureerd en geinstalleerd met de app DConnect en bediend via de app zelf
of via een pc-browser.

1. Systeemeisen:

Eisen voor de app:
Smartphone of tablet:
e Android 4.4.2 “KitKat” of hoger.
e 10s 9 of hoger.
e Toegang tot internet.
Eisen aan de pc:
o Een webbrowser die Java script ondersteunt (bv. Internet Explorer versie 8.0 of hoger, of Firefox
versie 7.0 of hoger of Google Chrome).

e Toegang tot internet.

Eisen aan het netwerk:

Directe verbinding met internet (permanent) ter plaatse actief.

e WiFi-modem/router en/of LAN met DHCP-service actief.

e Als het gebruik verloopt via wifi, is een wifisignaal van goede kwaliteit nodig in het gebied waar de
DConnect Box is geinstalleerd.
Als het signaal van mindere kwaliteit is, wordt gesuggereerd een wifi extender te gebruiken.

Geadviseerd wordt om waar mogelijk de bekabelde LAN-verbinding te gebruiken.
1. UTP-netwerkkabel cat 6. Vergeet niet dat de netwerkkabel niet langer mag zijn dan 100 m.

Belangrijk:

Firmware-updates:

Alvorens de DConnect te gaan gebruiken moet worden verzekerd dat het product is gelipdatet met de
meest recente beschikbare versie. De updates waarborgen dat de door het product geboden diensten
beter worden benut.

Om het maximale uit alle functies van het product te halen, gelieve ook de online handleiding te raadplegen
en de demo-video's te bekijken. De benodigde informatie is te vinden op de site dabpumps.com of op:

www.dconnect.dabpumps.com/getstarted

Eisen DAB-producten:

De DAB-producten die moeten worden bestuurd via de DConnect (waar mogelijk) moeten zijn gelipdatet
met de meest recente beschikbare firmwareversie.

2. Inhoud van de verpakking:

DConnect Box.

Wandvoedingsapparaat en plugin socket en ferrietkern voor bevestiging.
Schroeven en pluggen voor bevestiging aan de muur.
Bevestigingsbeugel DIN-rail.

Elektrische connectors voor aansluiting van Modbus,Canbus, /O, Relais.
Gebruiksaanwijzing.

Quick Guide.

NogosrwdhE
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3. Productoverzicht:

3.1 Aanzicht van bovenaf:
Positie van de leds

3.1.1 Drukknoppen:

Op de DConnect Box zitten 2 drukknoppen om met het product te interageren.

Indrukken van de 2 knoppen tegelijk gedurende 5 sec: ontgrendeling van het apparaat.

Indrukken van de 2 knoppen tegelijk gedurende 10 sec: overgang aangeduid door de app, om
verbinding van de DConnect Box mogelijk te maken met het netwerk en het DAB servicecentrum,
en te kunnen zoeken naar verbonden apparaten.

Opmerking: na deze operatie wordt het momenteel in het systeem opgeslagen wifinetwerk
definitief verwijderd en moet een nieuwe verbinding tot stand worden gebracht volgens de
aanwijzingen van de app.

Indrukken van de linker knop gedurende 5 sec: koppeling van de DConnect Box aan een pomp met
draadloze technologie, bv. e.sybox of een groep e.sybox'en, die hiervoor eerst onderling gekoppeld
zijn.

Indrukken van de linker knop gedurende 10 sec: handmatige software-update van de pomp e.sybox
die al in de laad-/programmeermodus is gezet.

Indrukken van de rechter knop gedurende 5 sec: afkoppeling van de DConnect Box van een
e.sybox of een groep E.sybox'en.

3.1.2 DConnect ledbalk:

Q

o Q Q o o

Bovenaan de DConnect BOX zitten 6 leds die gaan branden of knipperen om bepaalde
verbindingsstatussen of gebeurtenissen aan te geven. Het gaat om:

Statusled LAN:

Geeft aan of het apparaat is verbonden met het LAN-netwerk.
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e Statusled Draadloze verbinding:
Als deze vast Brandt, communiceert de DConnect Box met draadloos verbonden DAB-apparaten (bv.
E.syline).

Als hij Knippert, wordt de koppeling gemaakt met draadloos verbonden DAB-apparaten (bv. E.syline).
Als de led Uit is, geeft hij aan dat er geen koppeling is met draadloos verbonden DAB-apparaten (bv.
E.syline).

e Statusled Wifi
Als deze Brandt, is de DConnect Box via wifi verbonden met een toegangspunt.
Als hij Knippert, staat de DConnect Box in de toegangspunt-stand, bv. bij de eerste configuratie of na de 2
knoppen van de DConnect Box minstens 10 s te hebben ingedrukt.
Als hij Uit is, is er geen enkele verbinding met een toegangspunt of is de wifi uitgeschakeld.

e Wereldbol-led Verbinding met het DAB-servicecentrum:
Als deze Brandt, is de DConnect Box goed verbonden met het DAB-servicecentrum.
Als hij Uit is, lukt het de DConnect Box niet om het DAB-servicecentrum te bereiken. Controleer of er
internettoegang is.

e Led Algemene waarschuwing/fout:
Als deze vast Brandt, is er een systeemfout opgetreden.
Als hij slechts tijdelijk Brandt, na het indrukken van een knop of knoppencombinatie, signaleert hij de
uitvoering van een kritieke operatie.

e Led Bericht lezen:
Als deze brandt, is er een bericht dat kan worden bekeken op de app of van het DAB-servicecentrum.

3.1.3 Druppel-led DConnect:

Deze gaat telkens geleidelijk aan branden wanneer er gegevens naar het DAB-servicecentrum worden
gezonden.

3.1.4 Statusled van verbonden producten:
Vlakbij de specifieke poorten waarmee de DAB-producten zijn verbonden en ook in de buurt van de 1/O-
poort, zit een statusled dat zich als volgt gedraagt:
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1. VAST BRANDEND:

GROEN: status oké.

ROOD: communicatiefout

2. KNIPPERT:

GROEN: communicatie bezig

3.1.5 Achteraanzicht:

Opmerking: voor de verbindingen van de genoemde producten, zie het betreffende gedeelte van
deze handleiding

1.
2.

o

4.

b Ak dem) ok b .H—H—l

2A 2B 2C

3A 3B

Seriéle poort.

Poort CAN-BUS1.:

A voor ADAC/MCE.

B voor ADAC/MCE.

C voor ACTIVE DRIVER PLUS.
Poort CAN-BUS2:

A voor ADAC/MCE.

B voor ADAC/MCE.

Opmerking: de poorten 2A, 2B, 2C zijn parallel aangesloten en er kunnen alleen identieke

apparaten worden verbonden. Opmerking: de poorten 3A, 3B zijn parallel aangesloten en
er kunnen alleen identieke apparaten worden verbonden. Als poort 2C wordt gebruikt om
een Active Driver Plus aan te sluiten, kunnen de poorten 2A of 2B niet worden gebruikt om

ADAC/MCE aan te sluiten. Gebruik in dat geval de poorten 3A of 3B.

USB-poorten: EBOX/Expansies.

3.1.6 Vooraanzicht:

NN E

Voeding / Power Jack.

USB Host (alleen voeding).
Ethernet-poort: verbinding LAN-kabel.
I/O.

Relais A.

Relais B.

Modbus: Evoplus / Brandpreventie.
Dip-switch: Modbus-configuratie.

3.1. 7 Retro-aanzicht:

eSS

Behuizing voor bevestigingsbeugel DIN-rail.
Gaten voor pluggen voor muurbevestiging.

Rubber poortjes voor montage op een ondergrond.

Behuizing technisch plaatje.
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4. Bevestiging aan de muur:

Verwijder de frontale lijst van de DConnect Box met matige kracht.

Op de vier hoeken van het product zijn 4 insnijdingen zichtbaar in het plastic.

Tik er voorzichtig op met een drevel of ander geschikt, puntig instrument om het gat open te maken.
Teken met een potlood op de muur vier gaten af die overeenkomen met de vier gemaakte gaten.

Boor de gaten volgens de normen en zet de DConnect Box met pluggen vast aan de muur.

5. Bevestiging aan DIN-rail van paneel:

Schroef de meegeleverde beugel vast aan de onderkant van de DConnect Box om de DIN-rail van het
paneel gemakkelijk te kunnen bevestigen.

6. Inbedrijfstelling:

Selecteer een van de volgende verbindingsopties.

6.1 Verbinding via LAN-netwerkkabel

Opmerking: de bekabelde verbinding via Ethernet is de aanbevolen verbinding.
1. Steek een netwerkkabel in de LAN-poort op de voorkant van de DConnect Box en verbindt het
andere uiteinde met een netwerkaansluiting met de volgende kenmerken:

> Actieve internetverbinding, met DHCP-service actief, poort 10/100 Mbit/s.

2. Verbind de DConnect Box met het stopcontact, met het meegeleverde voedingsapparaat.

Tijdens het starten knippert de led Verbinding met het servicecentrum

3. Ongeveer 90 s na het starten is de DConnect Box gereed voor gebruik.
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4. Als de verbinding goed is, gaan de groene led LAN en de led Verbinding met het DAB-
servicecentrum branden.

5. Download de app Dconnect DAB uit de Google PlayStore of de App Store op uw smartphone of
tablet.

6. Volg de aanwijzingen in de app DConnect DAB.

6.2 Verbinding via WLAN (wifi)

1. Verbind de DConnect Box met het stopcontact, met het meegeleverde voedingsapparaat.

Tijdens het starten knippert de led Verbinding met servicecentrum
2. Ongeveer 90 s na het starten is de DConnect Box gereed voor gebruik en knippert de wifi-statusled

. Bij de eerste start zet de DConnect Box automatisch een wifi-netwerk op met de naam
“DConnectBox-xxxxx".

3. Download de app DConnect DAB uit de Google PlayStore of de App Store.
4. Volg de aanwijzingen in de app DConnect DAB.

@Opmerking: het lokale wifi-netwerk “DConnectBox-xxxxx” dat gegenereerd wordt tijdens de
configuratie van de DConnect Box beschikt niet over een internetverbinding. Het kan dus zijn dat uw
apparaat onverwacht afkoppelt. Als dit gebeurt, wordt geadviseerd om de betreffende optie op uw apparaat
(smartphone / tablet) uit te schakelen.

6.3 Adviezen voor de ideale installatie:

e Als er een wifi-verbinding moet worden gemaakt tussen de DConnect Box en het toegangspunt/de
antenne, moet de DConnect Box zo worden geplaatst dat hij een optimaal wifisignaal kan
ontvangen in de buurt van zijn installatie. Als dat niet het geval is, kunnen er wifi-repeaters worden
gebruikt om het signaal van het toegangspunt/de antenne te versterken. Deze moeten bij voorkeur
midden tussen de DConnect Box en het dichtstbijzijnde toegangspunt/antenne worden geplaatst.

e Zorg dat er voldoende afstand is tot mogelijke storingsbronnen, zoals een magnetron of elektrische
apparaten met grote metalen structuren.
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7. App - download en installatie

i Doawnload on the

t 3 App Store

GET ITON
h’ Google Play

= J

Download de app DConnect DAB uit de Google PlayStore als het apparaat een Android is of uit de App
Store als het apparaat een Apple is, of ga op uw smartphone of tablet naar de pagina:

www.dconnect.dabpumps.com/getstarted

Na de download verschijnt er een Dconnect-pictogram op de homepagina van uw apparaat.

Ga akkoord met de gebruiksvoorwaarden en de benodigde toestemmingen om met het apparaat te kunnen

communiceren.

Voor een succesvolle installatie van de DConnect Box en de hiermee verbonden producten, moeten

alle instructies in de app DConnect DAB aandachtig gelezen en opgevolgd worden.
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8. Registratie bij DAB-servicecentrum

1. Als u nog geen account bij het DAB-servicecentrum heeft, kunt u zich registreren door uw e-
mailadres en het wachtwoord dat u wilt gebruiken in te voeren en daarna op Registreren te klikken.

DAB

WATER*TECHNOLOGY

Registrati
Recupera password

2. Controleer of de ingevoerde gegevens juist zijn en verzeker u ervan dat het e-mailadres geldig en te
raadplegen is wanneer u er in de volgende stap toegang toe moet krijgen. Voer uw geldige
telefoonnummer in waarnaar in de toekomst een veiligheidscode kan worden gezonden. Vink de
privacy-toestemming aan en klik op Bevestigen.

Registrati

Controlla che le credenziali siano corrette.

Email
fabrizio_lovino@dwtgroup.com
Password

12233432534534

Inserisci il tuc numero di cellulare

Consenso privacy

232



NEDERLANDS

3. Controleer of u de mail voor activering van het eerder ingevoerde mailadres hebt ontvangen. In dat
geval, klik op de link in het bericht om de registratie goed te keuren.

Riceverete una e-mail con un link di
conferma ed un SMS con un codice di
attivazione

@Opmerking: als u binnen enkele minuten geen activeringsmail heeft ontvangen, controleer dan of
het bericht niet in het spam-vak terecht is gekomen of dat het adres dat u heeft ingevoerd via de
configuratie-app geen fout bevat.

+'cOoNNECT

Conferma e-mail
Complimenti! L'indirizzo e-mail &' stata
confermato.

OK

4. Log met de gekozen gegevens in bij het DAB-servicecentrum.
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9. Gebruik van de app DConnect DAB

Controleer voordat u de app start, of

de DConnect Box en alle apparaten die beheerd moeten worden goed zijn verbonden (zie het
betreffende gedeelte).

Bij een wifi-verbinding van de DConnect Box, of er een zeer goede signaalontvangst is.
u toegang hebt tot het internet.

De app DConnect moet zijn geinstalleerd op uw smartphone/tablet en u moet zich hebben
geregistreerd bij het servicecentrum.

@ Opmerking: de DConnect Box kan telkens maar op €én netwerk tegelijk zijn aangesloten. In de
configuratiemodus zijn de DConnect Box en de smartphone/tablet niet verbonden met het internet. Negeer
dus de signaleringen hieromtrent van uw Android of Apple iOS-systeem.

Met de app DConnect DAB kunt u de DConnect Box configureren om verbinding te maken met het DAB-
servicecentrum en de installaties die met de DConnect Box verbonden zijn op afstand te controleren.

Om de DConnect Box te configureren en de installaties ervan te creéren of nieuwe apparaten toe te
voegen:

1.

Start de app en druk op Configureren om de DConnect Box aan het netwerk te koppelen en de
apparaten die ermee verbonden zijn te zoeken.

Installazioni Configura Profilo

O

De configuratiewizard wordt gestart, die u stap voor stap door de configuratie van het netwerk zal
leiden.

Bij de eerste/nieuwe installatie, druk op de knop

Al gecreéerde installaties worden als volgt gemonitord:

1.
2.

Start de app en klik op de knop Installaties.

Selecteer de installatie die gecontroleerd moet worden uit de lijst.

© T 85%014:43

D)+ CONNECT
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9.1 Update van de DConnect BOX

Alvorens een nieuw product te verbinden met de DConnect Box, moet worden nagegaan of er nieuwe
updates beschikbaar zijn.
Het is belangrijk en aan te bevelen een altijd bijgewerkte DConnect Box te hebben.

De updates worden gedownload van het internet; voor elke start en in ieder geval eenmaal per dag wordt
gecontroleerd of er nieuwe updates zijn.

De DConnect Box controleert automatisch bij iedere start, en in ieder geval dagelijks, de beschikbaarheid
van updates. Als er een compatibele update wordt gevonden, wordt deze eerst gedownload en vervolgens
gesignaleerd in de sectie “Bijwerken” van het menu van de DConnect Box in het DAB-servicecentrum. Zie
de foto.

Om toestemming te geven voor de update Kklikt u op “Nu bijwerken” en bevestigt u.

Het updaten van de DConnect Box neemt 3-4 min in beslag en er kunnen geluidssignalen (pieptonen) te
horen zijn.

Daarna, als de wereldbol-led stopt met knipperen, is de DConnect klaar met bijwerken en is hij gereed
voor gebruik.

NOME : N.D. #
DESCRIZIONE PRODOTTO : DConnect Box Ver 1.0.2
SERIALE : FKLIB-BUWFB-I5V93-L1UFA-KQ2G1-FWLUK

Aggiorna

UPDATE SYsTEM #

O]

Update Now

Nadat de update van de DConnect Box is voltooid, moeten de pompen worden verbonden
en bijgewerkt, indien nodig, en moet de configuratieprocedure worden herhaald om ze in
een installatie op te nemen.
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10. Een component op afstand bewaken en controleren

De bedrijfstoestand van een tevoren opgenomen component van de installatie wordt als
volgt gemonitord:

1. KIik op de gewenste installatie.
2. Klik op de gewenste component.
3. Kilik op de menubalk STATUS om de belangrijkste parameters van de component te bekijken.

NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small_Ver_2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB40FFICE-EVOSMALLDEMOO1

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

FauLt Status Reap Heap Pump Status EsTimatep FLow
Sistema OK 1.2m Accesa 0.7 m¥h
Power RPM CURRENT
9w 1507 rpm 108 mA

LiNE VoLTAGE

222V

10.1 De parameters van het geselecteerde product op afstand wijzigen:

1. Klik op de menubalk Configuratie.

NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small_Ver_2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB4OFFICE-EVOSMALLDEMOO1

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

Configuration -

ENABLE # Economy # TwiN TYPE #
ON auto Simulianeo
REGULATION MODE # REGULATION SETPOINT #
Pressione diff proporzionale 2m
IDENTIFY #

2. Klik op de parameter die u wilt wijzigen en verander de waarde ervan door te klikken op:
+ om de waarde te verhogen,
- om de waarde te verlagen.
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3. Klik op Verzenden om de wijziging effectief te maken en de opdracht te verzenden.

Setpoint Regolazione

Valore attuale : 2 m Min:1m

10.2 Een grafiek van de installatie weergeven:

Het gedrag van de parameters van elk product dat tevoren is toegevoegd aan een installatie kan worden
weergegeven:

1. KIlik op het menu Opties:

2. Kilik op: Grafico

3. Selecteer voor elke component van de installatie de parameters die u wilt visualiseren:

D.Connect Office DEMO
Evoplus_Small_Ver_2.10 - Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT i

Slave Minimo ritardo Reply Indirizzo Modbus Modbus Baud Rate Modbus Bit Stop

Modbus Bit Parita Tipo di Abilitazione Identify Errore Stato Sistema

Corrente Assorbita Giri Al Minuto Potenza Istantanea Ore funzionamento Pompa
v v Setpoint Regolazione Heatsink Temperature

Temperatura Scheda v Liquid Temperature 2 Tensione di Alimentazione

4. Klik op Grafieken tonen.
P Mostra grafici

De bijgewerkte grafieken van de gewenste parameters verschijnen. De tijdsschaal kan worden veranderd
door op het vervolgkeuzemenu van de tijd te klikken en de meest geschikte waarde te kiezen.

10 minuti
Portata (m ) & 15 minut

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT 30 minuti
1ora

3 ore
6 ore
12 ore
1 giorno
3 giorni
5 giorni
1 settimana
2 settimane
3 settimane
1 mese

Flusso Stimato ( m¥h ) & 2 mesi

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT s
4 mesi

5 mesi
6 mesi

15:29 15:30 16:30
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Door op de pijlen rechts of links van de grafiek te klikken kunt u zich door de tijd voor of na het
geselecteerde punt verplaatsen.

Verder kan het exacte moment worden aangegeven waarvan u het gedrag van de component wilt
analyseren.
Klik op het datum/tijdveld en selecteer in het menu de dag en het gewenste tijdvak.

‘ 5 minuti j
{1 # May- 2017- P -~

Portata ( m) .|.‘ Sun | Mon Tue Wed Thu Fri Sat m
Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT ! 4 5 6 | 1600

2 3
7 i Sm 11| 12| 13 16:15

14| 15| 16| 17| 18| 19| 20 16:30

10/05/2017] 15:43

21| 22| 23| 24| 25| 26| 27 16:45
28 29 30| N 17:00
b
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11. Verbinding en configuratie van DAB-producten
11.1Verbindingsvoorbeeld van de Dconnect Box met
Evoplus Small

ﬁ Voordat u gaat werken moet beslist de spanning van de voedingslijn zijn uitgeschakeld en alleen de
aanbevolen kabels en accessoires mogen worden gebruikt.

Voor ModBus-communicatie via een RS485- 2 wire moeten 3 kabels (A, B en GND) worden gebruikt.
Verbind de 3 kabels op de juiste wijze. Geadviseerd wordt een afgeschermde 2-polige kabel te gebruiken
met een getwist paar.

Zie het deel “Technische specificaties Modbus-kabeltje”
Vooérdat u begint:

¢ Het ModBus-kabeltje met een geschikte lengte moet beschikbaar zijn, verkrijgbaar als accessoire
en bijbehorende connector meegeleverd bij het product.

e De Modbus-parameter moet zijn geactiveerd vanuit het productmenu zie het deel
"Softwareconfiguratie Evoplus en Evoplus Small".

e Alleen voor enkelvoudige Evoplus Small: de multifunctionele module moet op het product zijn
gemonteerd.

e De app DConnect moet zijn geinstalleerd op uw smartphone/tablet en u moet zich hebben
geregistreerd bij het servicecentrum.

@Opmerking: in de dubbele Evoplus Small is de module al gemonteerd.

Afbeelding 1 - Draad en ModBus-connector en multifunctionele module

1. Sluit de draad en de uittrekbare ModBus-klemmenstrook van de DConnect Box aan:
Bereid de bijbehorende 4-polige klem voor die bij de DConnect geleverd is met de polen zoals
aangegeven.

ABY
1 E 3 4‘-1-
MODBUS-klemmen Beschrijving
A Niet-geinverteerde klem (+)
B Geinverteerde klem (-)
Y GND

Afbeelding 2 - Uittrekbare klemmenstrook ModBus DConnect Box
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2. Verbind de draad en de uittrekbare klemmenstrook van de multifunctionele module aan voor
Evoplus Small:

MODBUS-klemmen Klem nr. Beschrijving
A 3 Niet-geinverteerde klem (+)
B 4 Geinverteerde klem (-)
Y 7 GND

Afbeelding 3 - Uittrekbare klemmenstrook multifunctionele module en uittrekbare klemmenstrook DConnect

Box

3. Schakel de voeding van de producten in.

4. Start de app DConnect DAB en voer de configuratie van het product uit.

11.2 Verbindingsvoorbeeld van de Dconnect Box met Evoplus

A

M/L

Voordat u gaat werken moet beslist de spanning van de voedingslijn zijn uitgeschakeld en alleen de
aanbevolen kabels en accessoires mogen worden gebruikt.

Vodordat u begint:

Het ModBus-kabeltje met een geschikte lengte moet beschikbaar zijn, verkrijgbaar als accessoire
en bijbehorende connector meegeleverd bij het product.

De Modbus-parameter moet zijn geactiveerd vanuit het productmenu zie het deel
"Softwareconfiguratie Evoplus en Evoplus Small".

De app DConnect moet zijn geinstalleerd op uw smartphone/tablet en u moet zich hebben
geregistreerd bij het servicecentrum.
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1. Sluit de draad en de uittrekbare ModBus-klemmenstrook van de DConnect Box aan:
Bereid de bijbehorende 4-polige klem voor die bij de DConnect Box geleverd is volgens de aangegeven
polen.

ABY
1 2 3 4
HHH
' |
MODBUS-klemmen Klem nr. Beschrijving
DConnect Box

A 2 Niet-geinverteerde klem (+)
B 3 Geinverteerde klem (-)
Y 4 GND

Afbeelding 4 - Uittrekbare ModBus-klemmenstrook DConnect Box

2. Sluit de draad en de uittrekbare klemmenstrook van de Evoplus M/L aan:

BAY
12345678 910111213]

UMUMMMMMHH&

MODBUS-klemmen Klem nr. Beschrijving
EVOPLUS
A 2 Niet-geinverteerde klem
(+)
B 1 Geinverteerde klem (-)
Y 3 GND

Afbeelding 5 - Uittrekbare klemmenstrook Evoplus M/L en uittrekbare klemmenstrook DConnect Box

3. Schakel de voeding van de producten in.

4. Start de app DConnect DAB en voer de configuratie van het product uit.
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11.3 Verbindingsvoorbeeld van de Dconnect Box met EBOX

A

Voordat u gaat werken moet beslist de spanning van de voedingslijn zijn uitgeschakeld en alleen de
aanbevolen kabels en accessoires mogen worden gebruikt.

Voordat u begint:

Het speciale USB-kabeltje moet beschikbaar zijn, verkrijgbaar als accessoire voor het product.

U moet er zeker van zijn dat het product geschikt is voor de DConnect en het betreffende symbool
op de doos staat.

De app DConnect moet zijn geinstalleerd op uw smartphone/tablet en u moet zich hebben
geregistreerd bij het servicecentrum.

Handleiding van het product dat aangesloten moet worden.

Voor de verbinding tussen de EBOX en de DConnect Box is de speciale USB-kabel nodig die als
accessoire leverbaar is.

1.
2.
3.

Steek één uiteinde in de betreffende connector in het voorpaneel van de EBox.

Bevestig de kabelwartel op het lichaam van de Ebox.

Steek de andere connector in een van de 4 beschikbare USB-poorten op de achterkant van
de DConnect Box.

Schakel de voeding van de producten in.

Start de app DConnect DAB en voer de configuratie van het product uit.

LAl e LIALJ=E

EBOX/USB

Afbeelding 6 - USB-connector in het paneel EBox en in de
DConnect Box

DS_A DS_B

o T == ]
1g1f "'THFW‘ o e | [ B A e
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11.4 Verbindingsvoorbeeld van de Dconnect Box met ADAC

A

Voordat u gaat werken moet beslist de spanning van de voedingslijn zijn uitgeschakeld en alleen de
aanbevolen kabels en accessoires mogen worden gebruikt.

Vooérdat u begint:

U moet er zeker van zijn dat het product geschikt is voor de DConnect en het betreffende symbool
op de doos staat.

De handleiding van het product dat aangesloten moet worden, moet beschikbaar zijn.

De app DConnect moet zijn geinstalleerd op uw smartphone/tablet en u moet zich hebben
geregistreerd bij het servicecentrum.

Het speciale netwerkkabeltje moet beschikbaar zijn, verkrijgbaar als accessoire voor het product.

Verbind de kabel tussen ADAC en DConnect Box:
Voor de verbinding tussen ADAC en DConnect Box is de speciale kabel nodig die als
accessoire verkrijgbaar is.

1.

Verwijder het voorpaneel van de ADAC (zie de handleiding van het product).

2. Steek een uiteinde van de verbindingskabel erin zoals op de afbeelding.
3.
4. Steek het andere uiteinde van de verbindingskabel in een van de poorten CANBUS

Voer de kabel door de kabelgeleider aan de onderkant van het product.

1 of CANBUS 2 die in het achterpaneel van de DConnect Box zitten. Zie de foto en
bijbehorende opmerking.

Schakel de voeding van de producten in.

Start de app DConnect DAB en voer de configuratie van het product uit.

AL Jon L JL e

CANBUS1 CANBUS2

@Opmerking: de aangegeven poorten 1 en 2 zijn
parallel aangesloten en er kunnen alleen identieke
apparaten worden verbonden.

Als de poorten 1 worden gebruikt om de ADAC/MCE
te verbinden, kan de ACTIVE DRIVER PLUS niet
worden aangesloten.

Afbeelding 7 — Verbindingsvoorbeeld van de ADAC en DConnect Box met de poorten CANBUS 1 en

CANBUS 2.
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11.5 Verbindingsvoorbeeld van de Dconnect Box met MCE

é Voordat u gaat werken moet beslist de spanning van de voedingslijn zijn uitgeschakeld en alleen de
aanbevolen kabels en accessoires mogen worden gebruikt.

Vooérdat u begint:

¢ U moet er zeker van zijn dat het product geschikt is voor de DConnect en het betreffende symbool
op de doos staat.

¢ De handleiding van het product dat aangesloten moet worden, moet beschikbaar zijn.

e Het speciale netwerkkabeltje moet beschikbaar zijn, verkrijgbaar als accessoire voor het product.

Voor de verbinding tussen MCE en DConnect Box is de speciale kabel nodig die als
accessoire verkrijgbaar is.

1. U moet er zeker van zijn dat het product geschikt is voor de DConnect en het betreffende
symbool op de doos staat.

Verwijder het voorpaneel van de MCE (zie de handleiding van het product).

Zet de kabelwartel van de verbindingskabel vast op het huis van het product.

Steek het andere uiteinde van de verbindingskabel in een van de poorten CANBUS1 of
CANBUS?2 die in het achterpaneel van de DConnect Box zitten. Zie de foto en bijbehorende
opmerking.

5. Schakel de voeding van de producten in.

6. Start de app DConnect DAB en voer de configuratie van het product uit.

Pwbn

Ldb Jd I

CANBUS1 CANBUS2

@Opmerking: de aangegeven poorten 1 en 2 zijn
parallel aangesloten en er kunnen alleen identieke
apparaten worden verbonden.

Als de poorten 1 worden gebruikt om de ADAC/MCE
te verbinden, kan de ACTIVE DRIVER PLUS niet
worden aangesloten.

Afbeelding 8 — Verbindingsvoorbeeld van de MCE en DConnect Box op de poorten CANBUS 1 en
CANBUS 2.
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11.5 bis Updatevoorbeeld MCE/C (sw-versies 6.X)

Deze update is hodig om de MCE/C met minder recente software goed te kunnen laten herkennen door de
DConnect Box.

Dit is een speciale software-update, geadviseerd wordt om de aangegeven stappen een voor een uit
te voeren op elke een inverter, terwijl de resterende apparaten van de eventuele groep tijdens de
handelingen uitgeschakeld worden gehouden.

Opmerking: de update neemt ongeveer 2-3 minuten in beslag voor elke inverter

Vooérdat u begint:

Ga na of het product MCE/C een softwareversie (SW) 6.X heeft (zie de SW-parameter in het
geavanceerde menu van de inverter of het technische etiket, in geval van tegenstrijdigheden geldt
de SW). Als de versie hoger is, bv. 7.X, is deze procedure niet nodig.

De handleiding van het product dat aangesloten moet worden, moet beschikbaar zijn.

Het speciale netwerkkabeltje moet beschikbaar zijn, verkrijgbaar als accessoire voor het product.
DConnect Box moet al bijgewerkt zijn en de voeding ervan ingeschakeld, zie het deel Update van
de DConnect BOX in deze handleiding.

Voor de verbinding tussen MCE/C en DConnect Box is de speciale kabel nodig die als accessoire
verkrijgbaar is.

1.

2.
3.
4

10.

Controleer of de voeding van de inverter niet is ingeschakeld.

Schakel de voeding van de DConnect Box in en wacht ongeveer 90 sec.

Verwijder het voorpaneel van de MCE (zie de handleiding van het product).

Zet de kabelwartel van de verbindingskabel vast op het huis van het product en verbind één
uiteinde met een van de “LINK"-poorten. Monteer het paneel weer terug.

Steek het andere uiteinde van de verbindingskabel in een van de poorten CANBUS1 of
CANBUS2 die in de achterkant van de DConnect Box zitten. Zie het deel 3.1.5 en de
bijbehorende opmerking.

Houd de linker en middelste toets ingedrukt (zie foto) en schakel tegelijkertijd de voeding
naar het product MCE/C in.

Het scherm “Loader LV” verschijnt, laat de knoppen los, de bijwerking van de pomp zal
automatisch starten. Een voortgangsbalk laat de progressie zien. Zie afbeelding.

Nadat de update met succes is voltooid, start de inverter automatisch.

Bij een update van meerdere inverters, moeten de punten 1 t/m 8 worden herhaald voor elk
van de andere producten.

Raadpleeg voor de verbinding met de DConnect Box par. “11.5 Verbindingsvoorbeeld van
de Dconnect Box met MCE”".
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11.6 Verbindingsvoorbeeld van de Dconnect Box met AD

A

plus
Voordat u gaat werken moet beslist de spanning van de voedingslijn zijn uitgeschakeld en alleen de
aanbevolen kabels en accessoires mogen worden gebruikt.

NB. De update neemt ongeveer 2-3 minuten in beslag.

Vooérdat u begint:

Ga na of het product een softwareversie (Sw) 2.X of hoger heeft (zie de parameter VE of het
technische label, in het geval van tegenstrijdigheden geldt de VE). Als deze lager is, bv. “1.X", is er
een handmatige update nodig, zie het deel "Updatevoorbeeld Active Driver Plus (sw-versies 1.X)"
in deze handleiding.

Handleiding van het product dat aangesloten moet worden.

Speciale communicatiekabel leverbaar als accessoire voor het product. Zie voor bijzonderheden
deel 12.

Opmerking: de verbindingskabel voor Active Driver Plus is een speciaal accessoire met een lengte
van 5 m, met een afsluitweerstand van 120 ohm tussen de klemmen A en B van de connector die in
de zijkant van de DConnect Box moet worden gestoken.

Voor de verbinding tussen Active Driver Plus en DConnect Box is de speciale kabel nodig die
als accessoire leverbaar is.

1.

2.

U moet er zeker van zijn dat het product geschikt is voor de DConnect en het betreffende
symbool op de doos staat.

Verwijder het frontpaneel van de Active Driver Plus, haal de afsluitdop weg en zet de
kabelklem van de verbindingskabel vast op het huis van het product, zoals weergegeven op
afbeelding 9A (zie de handleiding van het product).

Sluit de draden van de verbindingskabel aan in de klemmenstrook en zet ze vast, zodanig
dat de afscherming GND (Y) verbonden is met de middelste pin van de connector.
Afhankelijk van het model Active Driver kan de 3-polige connector op een andere plaats
zitten, raadpleeg de handleiding

Verbind de draden van het andere uiteinde van de kabel met de losse klemmenstrook van
de DConnect Box zoals op de foto en zet ze vast. Elke draad moet dezelfde positie hebben
als de andere klem die in de Active Driver Plus is gestoken. Zie Afbeelding 9A.

De klem kan nu in de poort in het achterpaneel van de DConnect Box worden gestoken
(zoals op de afbeelding). Zie Afbeelding 9A.

Schakel de voeding van de producten in

Start de app DConnect DAB en voer de configuratie van het product uit.
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@ Opmerking: afhankelijk van het

model Active Driver Plus kan de 3-polige
connector voor de communicatie met
andere Active Driver Plus-apparaten en/of
de DConnect Box op een andere plaats
zZitten, raadpleeg de handleiding van het
specifieke model. De afscherming (Y) is
altijd verbonden met de middelste pin van
de connector.

AL Jrr) L JL i

AD PLUS

Afbeelding 9A — Plaats van de connector in
de AD plus en in de DConnect Box, verbindingsvoorbeeld van de rechte canbus-kabel, naam connector
DConnect Box voor verbinding met AD plus

@ Opmerking: als er een ACTIVE DRIVER PLUS wordt verbonden met de DConnect Box
is het niet mogelijk om een ADAC/MCE aan te sluiten op de aangegeven poort CANBUSI,
gebruik daarom CANBUS2 of de speciale 3-polige RJ45-adapterkabel.
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11.7 Updatevoorbeeld Active Driver Plus (sw-versies 1.X)

Deze update is nodig om de Active Driver Plus'en met minder recente software goed te kunnen
laten herkennen door de DConnect Box.

Dit is een speciale software-update, geadviseerd wordt om de aangegeven stappen een
voor een uit te voeren op elke Active Driver Plus, terwijl de resterende apparaten van de
eventuele groep tijdens de handelingen uitgeschakeld worden gehouden.

Opmerking: de update neemt ongeveer 2-3 minuten in beslag voor elke Active Driver Plus.

Véoérdat u begint:

Ga na of het product Active Driver Plus een softwareversie (Sw) 1.X heeft (zie de VE-parameter of
het technische etiket, in geval van tegenstrijdigheden geldt de VE). Als de versie hoger is, bv 2.X, is
deze procedure niet nodig.

Handleiding van het product dat aangesloten moet worden.
Het speciale netwerkkabeltje moet beschikbaar zijn, verkrijgbaar als accessoire voor het product.

DConnect Box moet al bijgewerkt zijn en de voeding ervan ingeschakeld, zie het deel Update van
de DConnect BOX in deze handleiding.

Voor de verbinding tussen Active Driver Plus en DConnect Box is de speciale kabel nodig die als
accessoire leverbaar is.

11.
12.
13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Controleer of de voeding van de Active Driver Plus niet is ingeschakeld.

Schakel de voeding van de DConnect Box in en wacht ongeveer 90 sec.

Verwijder het frontpaneel van de Active Driver Plus, haal de afsluitdop weg en zet de
kabelklem van de verbindingskabel vast op het huis van het product, zoals weergegeven op
afbeelding 9A (zie de handleiding van het product).

Sluit de draden van de verbindingskabel aan in de klemmenstrook en zet ze vast, zodanig
dat de afscherming GND (Y) verbonden is met de middelste pin van de connector.

Verbind de draden van het andere uiteinde van de kabel met de losse klemmenstrook van
de DConnect Box zoals op de foto en zet ze vast. Elke draad moet dezelfde positie hebben
als de andere klem die in de Active Driver Plus is gestoken. Zie Afbeelding 9A

Verbind de speciale communicatiekabel, die als accessoire verkrijgbaar is, met de
DConnect Box.

MODE —
Houd de toetsen ingedrukt en schakel de voeding van het product AD Plus
in.
Het scherm “Loader LV” verschijnt, laat de knoppen los, en als het nodig is start
automatisch de bijwerking van de pomp.Een voortgangsbalk laat de progressie zien. Zie
Afbeelding 9B.
Nadat de pompupdate met succes is voltooid, zal de pomp automatisch weer starten.
Bij een update van meerdere Active Driver Plus-apparaten, moeten de punten 1 t/m 10
worden herhaald voor elk van de andere producten.
Raadpleeg voor de verbinding met de DConnect Box par. “11.6 Verbindingsvoorbeeld van
de Dconnect Box met AD plus”.
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Afbeelding 9B - Update Active Driver Plus Sw 1.X
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11.8 Verbindingsvoorbeeld van de Dconnect Box met e.sybox

(versies Sw 5.X)

Vodordat u begint:

e Ga na of het product een softwareversie (Sw) 5.X of hoger heeft (zie de pagina VE van het
pompmenu), als deze lager is, bv. “4.X", is er een handmatige update nodig, zie het deel
"Updatevoorbeeld e.sybox (sw-versies 4.X of ouder)" in deze handleiding.

¢ DConnect Box moet al bijgewerkt zijn en de voeding ervan ingeschakeld, zie het deel Update van
de DConnect BOX in deze handleiding.

¢ Handleiding van het product dat aangesloten moet worden.

e Als u meerdere pompen e.sybox met de DConnect Box wilt verbinden, moet eerst een
pompengroep worden gecreéerd (zie de handleiding van de pomp) waarna een willekeurige pomp
aan de DConnect Box dient te worden gekoppeld, zoals verderop is uitgelegd.

Voor de verbinding tussen e.sybox en DConnect Box is geen kabel nodig. Op dezelfde manier
worden twee e.sybox'en gekoppeld.

1.

2.
3.

Ga na of de voeding van de e.sybox en de DConnect BOX ingeschakeld is.
Open het installatiemenu, @ @ @ gedurende 5 sec, en scrol naar de pagina AS

Druk de toets @ 5 sec in, totdat de blauwe led onder het display van de e.sybox begint
te knipperen

Druk de linker toets van de DConnect Box 5 sec in, totdat er 1 geluidsignaal (piep) te
horen is en het pictogram van de draadloze verbinding begint te knipperen.

Zodra de verbinding tot stand is gebracht, blijft dezelfde led branden en verschijnt op de
pagina “AS” van de e.sybox het symbool “DBox”.

Opmerking: de afkoppeling van de DConnect Box en e.sybox gebeurt door de rechter
toets van de DConnect Box 5 sec ingedrukt te houden, er klinkt dan een geluidssignaal

(piep) en het pictogram van de draadloze verbinding zal 1 keer knipperen. Dit
elimineert alle draadloze verbindingen die aanwezig zijn in de DConnect BOX.
Start de app DConnect DAB en voer de configuratie van het product uit.
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11.9 Updatevoorbeeld e.sybox (sw-versies 4.X)

Deze update is nodig om de e.sybox'en met minder recente software goed te kunnen laten
herkennen door de DConnect Box.

Dit is een speciale software-update, geadviseerd wordt om de aangegeven stappen een
voor een uit te voeren op elke pomp terwijl alle andere pompen van de eventuele groep
uitgeschakeld gehouden worden tijdens de update. De update neemt ongeveer 2-3 minuten in
beslag.

Vooérdat u begint:

Ga na of het product een softwareversie (Sw) 4.X of lager heeft (zie de pagina VE van het
pompmenu). Als de versie hoger is, bv. “5.X", is de update niet nodig, zie het deel
"Verbindingsvoorbeeld van de e.sybox (sw-versies 5.X)" in deze handleiding.

Handleiding van het product dat aangesloten moet worden.

DConnect Box moet al bijgewerkt zijn en de voeding ervan ingeschakeld, zie het deel Update van
de DConnect BOX in deze handleiding.

Voor de verbinding tussen e.sybox en DConnect Box is geen kabel nodig.

1.
2.

Controleer of de voeding van de e.sybox niet is ingeschakeld.

Schakel de voeding van de DConnect Box in (die al bijgewerkt is, zie het deel Update van
de DConnect BOX ) en wacht ongeveer 90 sec.

Houd de linker toets van de DConnect Box 10 sec ingedrukt, totdat er 2 geluidssignalen

(piepen) klinken en de led van de draadloze verbinding 2 keer knippert.

Houd binnen 45 sec na de vorige handeling de toetsen @ 9 ingedrukt en schakel
de voeding van het product e.sybox in totdat op het display de tekst “LV LOADER X.X”
verschijnt.

De led van de draadloze verbinding blijft branden als de verbinding tussen de DConnect
Box en de pomp die bijgewerkt moet worden tot stand is gebracht.

Op het display van de e.sybox visualiseert een voortgangsbalk de progressie de update, die
uit twee fasen bestaat en 2-3 minuten in beslag neemt.

Nadat de pompupdate met succes is voltooid, start de e.sybox automatisch.

Om verder te gaan met de verbinding met de DConnect Box, raadpleeg het deel
“Verbindingsvoorbeeld van de e.sybox (sw-versies 5.X)” van deze handleiding.

Afbeelding 9C — Toegang tot de Loader voor update van de e.sybox
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11.10 Verbindingsvoorbeeld van de Dconnect Box met e.sybox
mini3 (sw-versies 2.X)

Voordat u begint:

e Ga na of het product een softwareversie (Sw) 2.X of hoger heeft (zie de pagina VE van het
pompmenu), als deze lager is, bv. “1.X", is er een handmatige update nodig, zie het deel
"Updatevoorbeeld e.sybox mini3 (sw-versies 1.X of ouder)" in deze handleiding.

e DConnect Box moet al bijgewerkt zijn en de voeding ervan ingeschakeld, zie het deel Update van
de DConnect BOX in deze handleiding.

¢ Handleiding van het product dat aangesloten moet worden.
Voor de verbinding tussen e.sybox mini3 en DConnect Box is geen kabel nodig.

1. Ga na of de voeding van de e.sybox mini3 en de DConnect BOX ingeschakeld zijn.

2. Open het installatiemenu, @ @ @ gedurende 5 sec, en scrol naar de pagina AS

3. Druk de toets @ 5 sec in, totdat de blauwe led onder het display van de e.sybox mini3
begint te knipperen

4. Druk de linker toets van de DConnect Box 5 sec in, totdat er 1 geluidsignaal (piep) te
horen is en het pictogram van de draadloze verbinding begint te knipperen.

5. Zodra de verbinding tot stand is gebracht, blijft dezelfde led branden en verschijnt op de
pagina “AS” van de e.sybox het symbool “DBox”.
Opmerking: de afkoppeling van de DConnect Box en e.sybox mini3 vindt plaats als de
rechter toets van de DConnect Box 5 sec ingedrukt gehouden wordt, er klinkt dan een

geluidssignaal (piep) en het pictogram van de draadloze verbinding knippert 1 keer.
Dit elimineert alle draadloze verbindingen die aanwezig zijn in de DConnect BOX.

6. Start de app DConnect DAB en voer de configuratie van het product uit.

252



NEDERLANDS

11.11 Updatevoorbeeld e.sybox mini3 (sw-versies 1.X)

Deze update is nodig om de e.sybox'en met minder recente software goed te kunnen laten
herkennen door de DConnect Box. De update neemt ongeveer 2-3 minuten in beslag.

Véoérdat u begint:

Ga na of het product een softwareversie (Sw) 1.X of lager heeft (zie de pagina VE van het
pompmenu). Als de versie hoger is, bv. “2.X", is de update niet nodig, zie het deel
"Verbindingsvoorbeeld van de e.sybox (sw-versies 2.X)" in deze handleiding.

De handleiding van het product dat aangesloten moet worden, moet beschikbaar zijn.

DConnect Box moet al bijgewerkt zijn en de voeding ervan ingeschakeld, zie het deel Update van
de DConnect BOX in deze handleiding.

Voor de verbinding tussen de e.sybox mini3 en de DConnect Box is geen kabel nodig.

1.
2.

Controleer of de voeding van de e.sybox mini3 niet is ingeschakeld.

Schakel de voeding van de DConnect Box in (die al bijgewerkt is, zie het deel Update van
de DConnect BOX ) en wacht ongeveer 90 sec.

Houd de linker toets van de DConnect Box 10 sec ingedrukt, totdat er 2 geluidssignalen

(piepen) klinken en de led van de draadloze verbinding 2 keer knippert.

Houd binnen 45 sec na de vorige handeling de toetsen @ @ ingedrukt en schakel
de voeding van het product e.sybox mini3 in totdat op het display de tekst “LV LOADER
X.X" verschijnt.

De led van de draadloze verbinding blijft branden als de verbinding tussen de DConnect
Box en de pomp die bijgewerkt moet worden tot stand is gebracht.

Op het display van de e.sybox visualiseert een voortgangsbalk de progressie de update, die
uit twee fasen bestaat en 2-3 minuten in beslag neemt.
Nadat de pompupdate met succes is voltooid, start de e.sybox mini3 automatisch.

Om verder te gaan met de verbinding met de DConnect Box, raadpleeg het deel
“Verbindingsvoorbeeld van de e.sybox mini3 (sw-versies 2.X)” van deze handleiding

Afbeelding 9D — Toegang tot de Loader voor update van de e.sybox mini3 Sw 1.X
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11.12 Updatevoorbeeld e.sylink

Deze update is nodig om het accessoire e-sylink met minder recente software goed te laten herkennen
door de DConnect Box. De update neemt ongeveer 1 minuut in beslag.

Vaordat u begint:

Handleiding van het product dat aangesloten moet worden.

DConnect Box moet al bijgewerkt zijn en de voeding ervan ingeschakeld, zie het deel Update van
de DConnect BOX in deze handleiding.

Voor de verbinding tussen de DConnect Box en e.sylink is een USB-kabel mannelijk A - mannelijk
B nodig, zie de foto.

e iy 1
—
1Y . !

VEHCo 13 £2Cs H GMD

Controleer of de voeding van de e.sylink niet is ingeschakeld.

Schakel de voeding van de DConnect Box in (die al bijgewerkt is, zie het deel Update van
de DConnect BOX ) en wacht ongeveer 90 sec.

Steek de connector type A van de USB-kabel in een van de 4 beschikbare USB-poorten
aan de achterkant van de DConnect Box.

Houd de linkertoets n van de e.sylink ingedrukt en steek de andere connector (van type
B) van de USB-kabel in de hiervoor bedoelde poort in de bovenkant van de e.sylink.
Houd de linkertoets van de DConnect Box 10 sec ingedrukt, totdat er 2 geluidssignalen

(piepen) klinken en de led van de draadloze verbinding 2 keer knippert.
Wacht 60 sec en verwijder het USB-kabeltje.

Schakel de voeding in en gebruik de e.sylink zoals gewoonlik.

@ OPMERKING: denk eraan dat voordat de e.sybox-pompen en het accessoire e.sylink
aan de DConnect Box worden gekoppeld, eerst een koppeling moet worden gemaakt tussen
de pompen en het accessoire e.sylink (pagina AS) waarna een willekeurige pomp van deze
groep aan de DConnect Box kan worden gekoppeld.
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11.13 Ingangen en uitgangen DConnect Box

I/O-ingangen: 11, 12, 13, 14

e L
®)@®®®®

VCC 11 12 13 14 GND
Afbeelding 9E — Klemmenstrook 6 polen 1/0 DConnect BOX

De DConnect Box heeft 4 niet optisch geisoleerde ingangen die onder spanning worden
bediend.

Ze kunnen worden bekrachtigd met continue positieve spanningen.

De tabel beschrijft de eigenschappen en limieten van de digitale ingangen:

Eigenschappen van de ingangen (4 contacten)
Min. inschakel- 2
spanning [V]

Max. uitschakel-

: 0,5
spanning [V]
Max. toegestane

: 10
spanning [V]
Stroomopname bij 12V

0,5

[MA]
Acceptabele 0,205-3,31 [mm?]
kabeldoorsnede 24-12 [AWG]

Een verbindingsvoorbeeld van de ingangsklemmen is:
e Bij toepassing van een spanning 0-10V tussen ingang I1 en GND.

Als de spanning 2V hoger is, is de ingang 11 actief, als hij 0,5V lager is, is hij gedeactiveerd.

]|
®) @@ ®®

VCC 1 12 13 14 GND

0-10V
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e Bij verbinding van een potentiaalvrij contact (bv. vlotter, pressostaat enz.) met het VCC-
contact en de ingang I1.

Als het potentiaalvrije contact (bv. vlotter) sluit, is de ingang |11 van de DConnect Box

actief.
JhL 1L
=

VCC 11 12 13 14 GND

A

Uitgangscontacten OUT1, OUT2:

NO COMNC NO COM NC

Afbeelding 9F — Klemmenstrook 3-polig OUT 1 en 3-polig OUT2

De DConnect Box heeft twee relaisuitgangen OUT1 en OUT2

De tabel beschrijft de eigenschappen en limieten van de uitgangscontacten:

Eigenschappen van de uitgangscontacten
(OUT1,0UT2)

Type contact NO, NC
Max. getolereerde 230 VAC
spanning
Max. getolereerde stroom 3A
Acceptabele 0,205-3,31 [mm?]
kabeldoorsnede 24-12 [AWG]
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12. Specificaties kabeltje ModBus en Active Driver Plus
Gepaarde getwiste kabel 0,22 mmz2, 250 V, afscherming F/UTP, PVC-mantel.

13. Softwareconfiguratie Evoplus en Evoplus Small

Véoérdat u begint:
e Controleer of de ModBus-kabel goed is verbonden met de DConnect Box.
e Bij verbinding van de Evoplus Small moet worden nagegaan of de multifunctionele module goed is
gemonteerd, controleer in geval van twijfel de betreffende handleiding.

Schakel de Evoplus of Evoplus Small in.

Druk in het hoofdmenu 5 seconden op de knop Menu totdat op het scherm het logo “evoplus”
verschijnt.

3. Scrol door het menu tot aan het item “En”. Standaard is deze parameter ingesteld op Disable.

4. Verander hem in Enable om de werking mogelijk te maken.

N

Afbeelding 10 - Softwareconfiguratie van de multifunctionele module

@ NB: in het configuratiemenu van de ModBus zijn andere belangrijke parameters van de ModBus-
configuratie aanwezig, zoals adres, baudrate, pariteit. Deze kunnen verschillen naargelang de installatie.

BELANGRIJK: als er meerdere apparaten zijn, moet voor elk hiervan handmatig een uniek adres “Ad”
worden ingesteld. Bijvoorbeeld, bij een installatie met 4 Evoplus-apparaten, dient voor de eerste Ad:1 te
worden ingesteld, voor de tweede Ad:2, voor de derde Ad: 3 enzovoorts.

Ga na of de waarden voor BaudRate en Parity voor allemaal gelijk is en of de parameter “En” op “Enable”
staat op alle aangesloten producten.
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14. Verbinding van de ferrietkern

Afbeelding 11 - Positie van de ferrietkern

Om de elektromagnetische interferentie te reduceren die opgewekt of uitgestraald wordt door de data- of
voedingskabels, moet voordat de voeding van het product wordt ingeschakeld de meegeleverde ferrietkern
worden gebruikt.

Bevestig de ferrietkern bij het voedingsapparaat, door de kabel twee keer door de kern zelf te laten
passeren in de hiervoor bestemde groef, zoals op de afbeelding.
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Licenties

Verklaring voor DAB DConnect (Free Open Source Software):

Dit product bevat open source-software die ontwikkeld is door derden, waaronder software die
onderworpen is aan GNU General Public-licenties.
Alle nodige informatie en de licenties voor deze software zijn beschikbaar op:

http://dconnect.dabpumps.com/GPL

Software die uitgegeven wordt met GPL/LGPL-licentie wordt gedistribueerd ZONDER ENIGE GARANTIE
en er rust het auteursrecht van een of meer auteurs op.

Raadpleeg voor bijzonderheden de voorwaarden voor de genoemde GPL-, LGPL-, FOSS-licenties:
- GNU General Public License Version 2 (GPLv2.0).
- GNU Lesser General Public License Version 2.1 (LGPLv2.1).
- OPENSSL License and SSLeay license.
- ZPL Zope Public License Version 2.1.
- ATMEL License r0.
- BSD 2-clause license.
- BSD 3-clause license.
- Apache License 2.0.
- MIT License v2.0.
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Technické charakteristiky

Napajeni 12V
Elektricky proud 1,5A
Stupen kryti IP20
Wi-Fi Podpora 802.11 b/g/n, WPA-PSK/WPA2-PSK Sifrovani
Ethernet Vyhovuje normam IEEE802.3 10Base-T a 100Base-TX
Bezdratové pfipojeni: DAB Wireless Communication 2.4GHz

FCC ID: 2ABCB-WLU6331

FCC ID: OASMRF24J40MA

SYMBOLY POUZITE V DOKUMENTU

V tomto dokumentu byly pouzity nasledujici symboly:

Obecné ohrozeni! Pfi nedodrzeni instrukci uvedenych za timto symbolem muze dojit k ohrozeni zdravi
osob ¢&i ke 8kodam na majetku.

Poznamky a obecné informace

Sp>

BEZPECNOSTNIi UPOZORNENI

Pied instalaci zafizeni peclivé prostudujte tuto dokumentaci véetné dokumentace ke vSem
produktiim, které se pripojuji pres DConnectBox.

Je nezbytné nutné, aby instalace, elektricka a hydraulicka pfipojeni i uvedeni zafizeni do provozu byla
provedena odbornym personalem s patfi¢nou kvalifikaci pozadovanou pfedpisy jednotlivych obord, a to
za predpokladu dodrzeni v§ech platnych montaznich a bezpeénostnich predpisi a norem pro tuto
¢innost v€etné instrukci uvedenych v tomto navodu.

V opaéném pfipadé dochazi k zaniku prava na uplatnéni zaruky vyrobku a mdze dojit nejen k ohrozZeni
Zivota a zdravi osob, ale i k poSkozeni zafizeni a ke Skodam na majetku.

Odbornym personalem

Se rozumi osoby, které s ohledem na vlastni vzdélani, zkuSenosti a provedené Skoleni znalosti
souvisejicich norem, pfedpisi a opatfeni platnych v oblasti prevence bezpecnosti prace, jakoz i
provoznich podminek, opravnil pracovnik, ktery odpovida za bezpecnost provozu zafizeni, aby
vykonavali kteroukoliv nutnou ¢innost a v ramci ji rozpoznali jakékoliv nebezpeli a predchazeli jeho
vzniku. (definice odborného personalu dle IEC 60730).

Bezpecnost
PouZziti je dovoleno, pouze pokud elektricky systém vyhovuje bezpecnostnim nafizenim platnym v zemi instalace
tohoto produktu. Zkontrolujte, ze DConnect Box nebyl béhem prepravy &i skladovani poSkozen.

Je naprosto nezbytné zkontrolovat, Ze jsou vSechny vodiCe a pfidavné kabely spravné vloZeny
v pfislusnych svorkach.

> P> B P

Pfi nedodrzeni vySe uvedenych upozornéni muze dojit k riziku ohrozeni zdravi osob ¢i ke Skodam na majetku, za které
vyrobce nenese Zadnou odpovénost. UzZivatel zaroven ztraci pravo na uplatnéni zaruky.

ZARUKA A ODPOVEDNOST

Vyrobce neruci za spravny provoz elektrocerpadel, ani neodpovida za jakékoliv vzniklé Skody, pokud bylo se
zarizenim neodborné manipulovano, bylo upravovano ¢i provozovano mimo doporuéeny pracovni rozsah nebo
v rozporu s dalSimi ustanovenimi v tomto navodu.

Vyrobce se zfika jakékoliv odpovédnosti za mozné chyby v obsahu tohoto navodu z divodu tiskovych chyb &i chyb
vzniklych prekladem ¢i kopirovanim. Vyrobce si vyhrazuje pravo na Upravu svych vyrobkd, které mize povazovat za
nutné ¢&i uzite€né, bez ovlivnéni zakladnich charakteristik vyrobk.
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Uvod:

DAB.DConnect BOX je uréen pro dalkové fizeni DAB produktd kompatibilnich se sluzbou DConnect a
aplikaci DConnect.

DAB.DConnect BOX se nastavuje a instaluje pomoci aplikace DConnect a je fizen pomoci samotné aplikace
nebo pomoci prohlize€e v PC.

1. Systémové pozadavky:

Pozadavky aplikace:

Chytry telefon nebo tablet:
e Android 4.2.2 ,Jelly Bean® nebo vyssi.
o [0s 9 nebo vyssi.
e Pfistup k internetu.

Pozadavky PC:

e Webovy prohlize¢, ktery podporuje Java skript (napf. Internet Explorer 8.0 nebo vy$Si, nebo Firefox
verze 7.0 nebo vy33i nebo Google Chrome).

e Pristup k internetu.

Pozadavky sité:

e Aktivni a trvalé pfipojeni k internetu na misté instalace.

e WiFi modem/router nebo LAN s aktivni sluzbou DHCP.

e Pokud se pouziva s WiFi, je v oblasti, kde je instalovan DConnect Box, pozadovana dobra kvalita a
vykon Wi-Fi signalu.
Pokud dochazi k vypadku WiFi signalu, doporuc¢ujeme pouzit Wi-Fi zesilovac.

Tam, kde je to mozné, doporucujeme pouzit dratové pfipojeny LAN.
1. Sitovy kabel UTP kat. 6. Méjte na paméti, ze sitovy kabel nesmi byt delSi nez 100 m.
Dulezité:
Aktualizace firmwaru:
Pfed uvedenim DConnect do provozu se ujistéte, Ze je tento produkt aktualizovan na nejnovéjsi dostupnou
verzi. Aktualizace Vam zajisti lepSi vyuzivani sluzeb nabizenych timto produktem.

Abyste mohli tento produkt vyuZivat co mozna nejlépe, doporuCujeme také zhlédnout online navod a
ukazkova videa. Dulezité informace naleznete na strance www.dabpumps.com nebo na:

www.dconnect.dabpumps.com/getstarted

Pozadavky DAB produktt:

DAB vyrobky, které maiji byt fizeny pomoci DConnect BOXU (kde je to mozné) museji byt aktualizovany na
nejnoveéjsi dostupnou verz.

2. Obsah dodavky:

Zafizeni DAB.DCONNECT BOX.

Nasténny zdroj a zasuvka a ferritové jadro.

Srouby a pfichytky pro uchyceni na sténu.

DIN montézni lista.

Elektrické konektory pro Modbus, Canbus pfipojeni, I/O, relé.
Navod k instalaci a pouZiti.

Prirucka pro rychlé nastaveni.

NogoswbhE
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3. Popis produktu:

3.1 Pohled shora:

Pozice led kontrolek

3.1.1 Tlacitka:

Na zafizeni DAB.DConnect Box jsou 2 tlacitka pro interakci s produktem.

Podrzeni sou€asné stisknutych 2 tlacitek po dobu 5 sekund: odblokovani zafizeni.

Podrzeni soucasné stisknutych 2 tlacitek po dobu 10 sekund: prichod vyznaceny aplikaci pro
umoznéni pfipojeni DConnect Boxu k siti a k DAB servisnimu stfedisku a vyhledani pfipojenych
zafizeni.

Poznamka: Jakmile byla tato operace provedena, bude definitivné odstranéna aktualni WiFi sit
uloZena v systému a vy budete muset provést nové pripojeni dle instrukci uvedenych v aplikaci.

Podrzeni levého tlacitka po dobu 5 sekund: Pfifazeni DConnect Boxu k Cerpadlu s bezdratovou
technologii, napf. E.sybox nebo skupina e.sybox jednotek pfedtim nastavenych v rezimu pfifazeni.

Podrzeni levého tlacitka po dobu 10 sekund: Manualni aktualizace softwaru Cerpadla a e.syboxu
pfedtim nastavenych v reZzimu nahravani/programovani.

Podrzeni pravého tlaCitka po dobu 5 sekund: Vyfazeni DConnect Boxu od e.syboxu nebo od skupiny
e.sybox jednotek.

3.1.2 Led kontrolky na dconnect boxu:

Q

O Q Q o 0

V horni ¢asti DConnect Boxu je 6 LED kontrolek, které sviti nebo blikaji k signalizaci urcitych stav(i nebo
situaci pfipojeni. Konkrétné:

Led stavu LAN:

Signalizuje, zda je pfipojeno k LAN siti.
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e Led stavu bezdratového pripojeni:
Pokud sviti stalym svétlem, signalizuje, Ze DConnect Box komunikuje se zafizenimi DAB pfipojenymi pfres
bezdratové pfipojeni (napf. E.syline).

Pokud blika, signalizuje, Ze pravé probiha pfifazovani s DAB zafizenimi pfipojenymi pfes bezdratové fipojeni
(napf.E.syline).

Pokud je zhasnutd, signalizuje to, Ze neexistuje zadné pfifazeni s DAB zafizenimi pfipojenymi pres
bezdratové pfipojeni (napf. E.syline).

e Stav Wi-Fi:
Pokud je rozsvicena, signalizuje to, ze je DConnect Box pfipojen pres Wi-Fi k né&jakému pfistupovému bodu.
Pokud blika, signalizuje to, Ze je DConnect Box v rezimu pfistupového bodu, napf. ve fazi prvotniho nastaveni
nebo poté, co byla stisknuta 2 tlacitka DConnect Boxu po dobu 10 sekund.
Pokud je zhasnuta, signalizuje to, Ze neni pfipojen k zadnému pfistupovému bodu, nebo je Wi-Fi vypnuta.

e Led zemékoule pro pripojeni k DAB servisnimu stredisku:
Pokud sviti, DConnect Box je spravné pfipojen k DAB servisnimu stfedisku.
Pokud je zhasnuta, DConnect Box se nemuze pfipojit k servisnimu stfedisku DAB. Zkontrolujte internetové
pfipojeni.

e Led pro upozornéni/obecnou chybu:
Pokud sviti, v systému doslo k chybé.
Pokud se rozsviti pouze doCasné, po stisknuti néjakého tlacCitka nebo kombinace tlaCitek, signalizuje to
provadéni kritického provozu.

e Led pro zpravu k precteni:
Pokud sviti, v aplikaci se nachazi zprava k zobrazeni nebo zprava od servisniho stfediska DAB.

3.1.3 Led DConnect kapka:

Sviti, kdykoliv jsou odesilana data do servisniho stfediska DAB.

3.1.4 Stavové led kontrolky pripojenych produkti:
V bezprostfedni blizkosti uréenych portl, ke kterym se pfipojuji DAB produkty a také pobliz portu 1/0 se
nachazi stavova LED kontrolka, ktera muze byt:
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1. ROZSVICENA:

ZELENE: stav OK.

CERVENE: chyba komunikace
2. BLIKAT:

ZELENE: probiha komunikace

3.1.5 Pohled zezadu:

Poznamka: Pripojeni uvedenych produktti viz uréena sekce tohoto navodu

ok L ok Ak .H—H—l

2A 2B 2C 3A 3B

1. Sériovy port.
2. CAN BUS port 1:

A pro ADAC/MCE.

B pro ADAC/MCE.

C pro ACTIVE DRIVER PLUS.
3. CAN BUS port 2:

A pro ADAC/MCE.

B pro ADAC/MCE.

Poznamka: Porty 2A, 2B, 2C jsou paralelni a je mozné k nim pfipojit pouze identicka zafizeni.
Porty 3A, 3B jsou paralelni a je mozné k nim pripojit pouze identicka zarizeni. Pokud je port
2C pouzit k pripojeni Active Driver Plus, nebude mozné pouzit porty 2A nebo 2B k pripojeni
ADAC/MCE. V tomto pripadé pouzijte porty 3A nebo 3B.

4. USB porty: EBOX/RozSifeni.

3.1.6 Pohled Zepredu:

Napajeci konektor.

USB Host (pouze napajeni).

Ethernet port: pfipojeni LAN kabelu.

I/O.

Relé A.

Relé B.

Modbus: Evoplus / Protipozarni stanice.
DIP-switch: Nastaveni Modbus.

3.1.7 Pohled Zespodu:

1. Uchyceni pro DIN montazni listu.

2. Otvory pro nasténné montazni drzaky.

3. Pryzové nozi¢ky pro montaz na rovny povrch.
4. Umisténi Stitku s technickymi udaiji.

N~ LWNE
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4. Nasténna Montaz:

Mirnym zatlacenim sejméte pfedni ramecek DConnect Boxu.

Na ¢&tyfech rozich produktu uvidite v plastu 4 drazky.

Jemné zatlacte Sroubovakem nebo jinym vhodnym nastrojem s hrotem, abyste otvor uvolnili.
Oznacdte si na sténé tuzkou body odpovidajici ¢tyfem otvordm pro vyvrtani.

Vyvrtejte otvory a upevnéte DConnect Box do nasténnych drzaka.

5. Montaz panelu do DIN montazni liSty

NaSroubujte dodavany drzak do spodni strany DConnect Boxu, abyste zajistili snadné pfipojeni panelu k DIN
liste.
6. Uvedeni do provozu

Zvolte jednu z moznosti zapojeni.

6.1 Zapojeni pomoci LAN sit'ového kabelu

Poznamka: Doporucuje se pouzivat dratové pripojeni pres Ethernet.

1. Pfipojte sitovy kabel k DConnect Boxu do LAN portu umisténého na pfedni strané a ujistéte se, ze je
druhy konec pfipojen k sitové zasuvce s nasledujicimi pozadavky:
o aktivni pfipojeni k internetu, s aktivni sluzbou DHCP, port 10/100 Mbit/s.

2. Pripojte DConnect Box k zasuvce el. energie pomoci dodavaného adaptéru.

Bé&hem uvadéni do provozu blika LED kontrolka pfipojeni k servisnimu stfedisku.

3. DConnect Box je pfipraven k pouziti asi 90 sekund po spusténi.

4. Pokud je pfipojen spravné, rozsviti se LED kontrolka LAN pfipojeni zelené a LED kontrolka
pfipojeni k servisnimu stfedisku.
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5. Stahnéte si aplikaci DConnect DAB z Google Obchodu Play nebo z App Store.

6. Postupujte dle instrukci uvedenych v aplikaci DConnect DAB.

6.2 Zapojeni pres WLAN (Wi-Fi)

1. Pf¥ipojte DConnect Box k zasuvce el. energie prostfednictvim dodavaného adaptéru.

Bé&hem uvadéni do provozu blika LED kontrolka pfipojeni k servisnimu stfedisku.

2. DConnect Box je pfipraven k pouziti asi 90 sekund po spusténi. Blika LED kontrolka stavu Wi-Fi.

PFi prvnim spusténi DConnect Box automaticky nastavi Wi-Fi sit nazvanou ,Dconnectbox-xxxxx“.
3. Stahnéte si aplikaci DConnect DAB z Google Obchodu Play nebo z App Store.
4. Postupujte dle instrukci uvedenych v aplikaci DConnect DAB.

@ Poznamka: Mistni Wi-Fi sit' ,dconnectbox-xxxxx“ vytvofena béhem nastavovani DConnect Boxu
nema pfipojeni k internetu. VasSe zafizeni muze byt tedy nahodné odpojeno. Pokud se tak stane,
doporucujeme vypnout pfisluSnou volbu na vasem zafizeni (chytry telefon / tablet).

6.3 Rady Pro Idealni Instalaci

e Pokud chcete provést Wi-Fi pfipojeni mezi DConnect Boxem a Pfistupovym bodem/Anténou,
umistéte DConnect Box takovym zpUsobem, aby mohl pobliz své instalace pfijimat vynikajici Wi-Fi
signal; jinak muzete nainstalovat zesilovace bezdratového signalu k posileni signalu pfichazejiciho
od Pristupového bodu/Antény, tak ze je umistite idealné doprostfed mezi DConnect Box a nejblizsi
pFistupovy bod/anténu.

o Ujistéte se, Ze dodrzujete dostateCnou vzdalenost od potencialnich zdroji ruSeni, jako jsou

mikrovinné trouby nebo elektricka zafizeni s velkymi kovovymi konstrukcemi.
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7. Stazeni a instalace aplikace

i Doawnload on the

t 3 App Store

GET ITON
h’ Google Play

= J

Stahnéte si aplikaci DConnect DAB z Google Obchodu Play, pokud budete pouzivat Android telefon/tablet

nebo z App Store, v pfipadé, Ze se jedna o Apple zafizeni.

Nebo pouzijte Vas chytry telefon €i tablet a navstivte stranky:

www.dconnect.dabpumps.com/getstarted

Jakmile byla aplikace stazena, na domovské strance vaseho zafizeni se objevi ikona DConnect.
Odsouhlaste podminky pouzivani a pozadovana povoleni pro interakci s vasim zafizenim.

Postupujte dle instrukci v aplikaci DConnect DAB.
K zajiSténi uspésné instalace DConnect Boxu a k nému pfipojenych produktl je nutné si peclivé

procist a dodrzovat instrukce uvedené v aplikaci DConnect DAB.
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8. Registrace do servisniho strediska DAB

1. Pokud jesté nemate ucet u servisniho stfediska DAB, zaregistrujte se pomoci vaseho emailu a hesla,
které si pfejete pouzivat a poté kliknéte na ,Registrovat®.

DAB

WATER*TECHNOLOGY

Registrati
Recupera password

2. Zkontrolujte, ze zadané udaje jsou spravné a ujistéte se, Ze emailova adresa je platna a mate k ni
pFistup, protoze v dalSim kroku jej budete potfebovat. Zadejte vaSe platné telefonni Cislo, na které
vam muze byt v budoucnu odeslan bezpecnostni kéd. ZasSkrtnéte policko pro odsouhlaseni
podminek soukromi a kliknéte na Potvrdit.

Registrati

Controlla che le credenziali siano corrette.

Email
fabrizio_lovino@dwtgroup.com
Password

12233432534534

Inserisci il tuc numero di cellulare

Consenso privacy
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3. Zkontrolujte, ze jste obdrzeli aktivaéni email zaslany na zadanou emailovou adresu. Pokud ano,
kliknéte na odkaz v emailu k potvrzeni Vasi registrace.

Riceverete una e-mail con un link di
conferma ed un SMS con un codice di
attivazione

@ Poznamka: Pokud neobdrzite aktivacni email béhem nékolika minut, zkontrolujte, zda jej nenajdete
ve slozce SPAM mezi nechténymi zpravami, nebo zda nebyl Spatné zadan pfi nastavovani aplikace.

+'CONNECT

Conferma e-mail
Complimenti! L'indirizzo e-mail &' stata
confermato.

OK

4. Prihlaste se do servisniho stfediska DAB zadanim zvolenych pfihlaSovacich udaju.
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9. Pouzivani aplikace DConnect DAB

Pfed spusténim aplikace se ujistéte, ze
o Jste spravné pripgjili DConnect Box a zarizeni, ktera maji byt fizena (viz prislusna sekce).
o Mate v pripadé Wi-Fi pripojeni DConnect Boxu vynikajici prijem signalu.
o Mate pristup k internetu.

e Maéte nainstalovanou aplikaci DConnect DAB na Vasem chytrém telefonu / tabletu a zaregistrovali
Jste se v servisnim stredisku DAB.

@ Poznamka: DConnect Box mize byt vZdy pfipojen jen k jedné siti. V reZimu nastaveni nebudou
DConnect Box a chytry telefon/tablet pfipojeny k internetu. TakzZe ignorujte jakékoliv zpravy od vaseho
Android systému &i Apple iOS tykajici se pfipojeni.

Aplikace DConnect DAB vam umozni nastavit DConnect Box pro pfipojeni do servisniho stfediska DAB a
pro dalkové fizeni vaSich systému pfipojenych k DConnect Boxu.

Nastaveni DConnect Boxu a vytvoreni vasich vlastnich systému ¢i pfidani novych zafrizeni:

1. Spustte aplikaci a stisknéte Nastavit pro pfifazeni DConnect Boxu k siti a vyhledani k ni pfipojenych
zafizeni.

Installazioni Configura Profilo

2. V pfipadé prvni/nové instalace, stisknéte tlacitko

3. Spusti se prlvodce nastavenim, ktery vas krok za krokem provede nastavenim sité.
Sledovani jiz vytvorenych instalaci:

1. Spustte aplikaci a kliknéte na tlacitko Instalace.

2. Zvolte instalaci, kterd ma byt sledovana, ze seznamu.

© T 85%014:43

D)+ CONNECT
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9.1 Aktualizace DConnect Boxu

Pfed pfipojenim nového produktu k DConnect Boxu zkontrolujte, zda nejsou dostupné néjaké nové aktualizace. Je
dulezité a doporucuje se udrzovat Vas DConnect Box neustale aktualizovany.

Aktualizace se stahuiji z internetu, zafizeni zkontroluje dostupnost nové aktualizace pii kazdém spusténi nebo alespori
jednou denné.

DConnect Box automaticky vyhledava dostupné aktualizace pfi kazdém provedeni restartu nebo alespor jednou denné.
Pokud je nalezena kompatibilni aktualizace, bude nejprve stazena a poté uvedena v sekci aktualizaci ,,Update® v menu
DConnect Boxu v servisnim stfedisku DAB. Viz foto.

Pro povoleni aktualizace staci kliknout a potvrdit ,Aktualizovat nyni®.

Aktualizace DConnect Boxu trva 3 — 4 minuty a poté zazni zvukové signaly

Poté, kdyz prestane LED kontrolka zemékoule blikat, byla aktualizace dokon&ena a DConnect je
pFipraven k pouZziti.

NOME : N.D. #
DESCRIZIONE PRODOTTO : DConnect Box Ver 1.0.2
SERIALE : FKLIB-BUWFB-I15V93-L1UFA-KQ2G1-FWLUK

Uppate System #

O]

Update Now

Poté, co byla aktualizace DConnect Boxu dokonéena, pripojte a pripadné aktualizujte
Cerpadla, a opakujte postup nastaveni pro zarazeni do instalace.
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10. Dalkové sledovani a fizeni komponentu:
Slouzi ke sledovani provozniho stavu jiz pfifazeného systémového komponentu:

1. Kliknéte na pozadovanou instalaci.
2. Kliknéte na poZadovany komponent.
3. Kliknéte na listu menu STAVU k zobrazeni hlavnich parametrti komponentu.

NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small Ver 2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB40FFICE-EVOSMALLDEMOO1

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

FauLt Status Reap Heap Pump Status EsTimaTED FLow
Sistema OK 1.2m Accesa 0.7 m¥h
Power RPM CUuRRENT
aw 1507 rpm 108 mA

Line VoLTaGE

222V

10.1 Dalkova Uprava Parametrti Zvoleného Produkt:
1. Kliknéte na listu menu NASTAVENI.

NOME : EVOPLUS SMALL DB4 R&D DEMO LEFT #
DESCRIZIONE PRODOTTO : Evoplus_Small_Ver 2.10
SERIALE : DCONNECT-BOX-DB4OFFICE-EVOSMALLDEMOO1

Ultimo dato ricevuto da minore di 60s

Status
Configuration
ENABLE #' Economy # Twin TvPE #
ON auto Simultaneo
REGULATION MODE # REGULATION SETPOINT #
Pressione diff proporzionale 2m
IDENTIFY #

2. Kiliknéte na parametr, ktery si pfejete upravit a zménit jeho hodnotu kliknutim na:
+ pro zvySeni hodnoty,
- pro snizeni hodnoty.
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3. Kliknéte na ODESLAT pro provedeni zmény hodnoty parametru.

Setpoint Regolazione

Valore attuale : 2 m Min:1m Max : 200 m

INVIA

10.2 Zobrazeni Grafu Instalace:
Je mozneé zobrazit chovani parametrts kazdého produktu, ktery byl dfive pfifazen k instalaci:
1. Kliknéte na menu MOZNOSTI:

2. Kliknéte na: Grafico

3. Pro kazdy komponent instalace zvolte parametry, které si prejete zobrazit:

D.Connect Office DEMO
Evoplus_Small_Ver_2.10 - Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT —

Slave Minimo ritardo Reply Indirizzo Modbus Modbus Baud Rate Modbus Bit Stop

Modbus Bit Parita Tipo di Abilitazione Identify Errore Stato Sistema

Corrente Assorbita Giri Al Minuto Potenza Istantanea Ore funzionamento Pompa
v v Setpoint Regolazione Heatsink Temperature

Temperatura Scheda v Liquid Temperature 2 Tensione di Alimentazione

4. Kliknéte na ZOBRAZIT GRAFY. -
Mostra grafici

Objevi se aktualizované grafy pozadovanych parametrd. Muzete zménit Casovy ramec kliknutim na
rozbalovaci nabidku a zvolenim nejvhodnéjSiho ¢asového ramce.

.5 minuti

10 minuti

Portata (m ) & 15 minuti

Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT 30 minuti
1 ora

3 ore
6 ore
12 ore
1 giorno
3 giorni
5 giorni
1 settimana
2 settimane
15:29 15:30 15:30 3 settimane
1 mese
2 mesi
3 mesi
4 mesi
5 mesi
6 mesi

Flusso Stimato ( m¥%h ) &
Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT
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Kliknutim na Sipky na pravé nebo levé strané grafu je mozné posouvat ¢as za nebo pfed zvoleny bod.

Timto zplsobem je mozné také zobrazit pfesny Cas, kdy si prejete provést analyzu chovani daného
komponentu.
Kliknéte na policko datum/€as a zvolte z menu den a pozadovany ¢asovy ramec.

‘ 5 minufi j

10/05/2017]15:43

1 May- 2017- » “~
-, Sun Mon Tue Wed Thu Fri Sat m
Portata ( m ) &
1 2| 3| 4 5 6 16:00
Evoplus Small DB4 R&D Demo RIGHT

7| B 9 m 11| 12| 13 16:15
14| 15| 16| 17| 18| 18| 20 16230
21| 22| 23| 24| 25| 26| 27 16:45
28 29 30| 31 17:00

w
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Pripojeni a nastaveni DAB produktu

11.1 Priklad Pripojeni Dconnect Boxu S Dab.Evoplus Small

Pfed zahajenim praci odpojte napajeni od zdroje el. energie a pouzivejte pouze doporucené kabely
a pfislusenstvi.

Komunikace Modbus s 2vodi¢ovym RS485 predpoklada pouziti 3 kabelt (A, B a GND). Pfipojte spravné 3
kabely. Doporucuje se pouzit stinény 2pdlovy kabel se stoéenym parem.

Viz sekce , Technicka specifikace ModBus kabelu®

Vychozi pozadavky:.

1.

ModBus kabel vhodné délky dostupny jako prislusenstvi vyrobku a pfislusny konektor dodavany s
produktem.

Povolili jste Modbus parametr z menu produktu, viz sekce ,Evoplus a Evoplus Small nastaveni
softwaru®.

Pouze pro jednotlivy Small Evoplus: Multifunkéni modul pfichyceny na produktu.

Nainstalovali jste aplikaci DCONNECT do vaSeho chytrého telefonu/tabletu a zaregistrovali se do
servisniho stfediska.

@ Poznamka: Na zdvojeném Evoplus Small je modul jiz instalovan.

Obrazek 1: ModBus kabel a Konektor a Multifunkéni modul

Pfipojeni vodiCe a vysuvné ModBus svorkovnice DConnect Boxu.

Pripravte pfislusné 4pdlové svorky dodavané spolecné s DConnect, pfi€emz dodrzujte vyznacené polarity.

ABY
1 2 3 4
HHHH H
Svorky MODBUS Popis
A Neobracena svorka (+)
B Obracena svorka (-)
Y GND

Obrazek 2: Vyjimatelna ModBus svorkovnice DConnect Boxu
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2. Pripojte vodi€ a vyjimatelnou svorkovnici multifunkéniho modulu pro Evoplus Small:

Svorky MODBUS C. svorky Popis
A 3 Neobracena svorka (+)
B 4 Obracena svorka (-)
Y 7 GND

Obrazek 3: Multifunkéni modul vyjimatelné svorkovnice a DConnect Box vyjimatelna svorkovnice

3. Pfipojte produkty k napajeni.

4. Spustte aplikaci DAB DConnect a provedte nastaveni produktu.

11.2 Priklad Pripojeni Dconnect Boxu S Dab.Evoplus M/L

Pfed zahajenim praci odpojte napajeni od zdroje el. energie a pouzivejte pouze doporucené kabely
a pfislusenstvi.

Vychozi poZadavky.

o ModBus kabel vhodné délky dostupny jako pFislusenstvi vyrobku a prislusny konektor dodavany s
produktem.

e Povolili jste Modbus parametr z menu produktu, viz sekce ,Evoplus a Evoplus Small nastaveni
softwaru®.

e Nainstalovali jste aplikaci DCONNECT do vaSeho chytrého telefonu/tabletu a zaregistrovali se do
servisniho stfediska.
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1. Pfipojeni vodice a vysuvné ModBus svorkovnice DConnect Boxu:
Pripravte pfislusné 4polové svorky dodavané spolecné s DConnect, pfiCemz dodrzujte vyznacené polarity.

ABY
1 2 3 4] a'
Svorky MODBUS C. svorky DConnect Box Popis
A 2 Neobracena svorka (+)
B 3 Obracena svorka (-)
Y 4 GND - zem

Obrazek 4: Vyjimatelna ModBus svorkovnice DConnect Boxu

2. Pf¥ipojte vodi€ a vyjimatelnou svorkovnici Evoplus M/L:

L UMUMMMMMHHM

Svorky MODBUS C. svorky Popis
EVOPLUS
A 2 Terminale non invertito (+)
B 1 Terminale invertito (-)
Y 3 GND

Obréazek 5: Evoplus M/L vyjimatelna svorkovnice a DConnect Box vyjimatelna svorkovnice

3. Pfipojte produkty k napajeni.

4. Spustte aplikaci DAB DConnect a provedte nastaveni produktu.
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11.3 Priklad Pripojeni Dconnect Boxu S Dab.Ebox

Pfed zahajenim praci odpojte napajeni od zdroje el. energie a pouzivejte pouze doporu¢eneé kabely
a pfislusenstvi.

Vychozi pozadavky:.
o Specialni USB kabel dostupny jako pfislusenstvi produktu.
o Ujistéte se, Ze je produkt nastaven pro DConnect, a Ze je na krabici zobrazen prislusny symbol.

o Nainstalovali jste aplikaci DCONNECT do vaseho chytrého telefonu/tabletu a zaregistrovali se do
servisniho stfediska.

o Navod k vyrobku, ktery ma byt pripojen.

Propojeni mezi EBOXEM a DConnect Boxem vyzaduje pouziti specialniho USB kabelu dostupného jako
prislusenstvi.

1. Vlozte jeden konec do pfislusného konektoru uvnitf pfedniho panelu EBoxu.
2. Prichytte pfislusnou kabelovou prichodku k télu EBoxu.

3. Vlozte zbyvajici konektor do jednoho ze ¢&tyf USB portd dostupnych na zadni strané
DConnect Boxu.

Pfipojte produkty k napajeni.

5. Spustte aplikaci DAB DConnect a provedte nastaveni produktu.

LAl e LILJ=EE

EBOX/USB

Obrazek 6: USB konektor v EBox panelu a v DConnect Boxu

DS_A DS B

e P N Y A A
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11.4 Priklad Pripojeni Dconnect Boxu S Dab.Adac

Pfed zahajenim praci odpojte napajeni od zdroje el. energie a pouzivejte pouze doporucené kabely
a pfislusenstvi.

Vychozi pozadavky:.

Ujistéte se, Ze je produkt nastaven pro DConnect, a Ze je na krabici zobrazen prislusny symbol.

Navod k vyrobku, ktery ma byt pripojen.

Nainstalovali jste aplikaci DCONNECT do vaSeho chytrého telefonu/tabletu a zaregistrovali se do
servisniho stfediska.

Specialni sitovy kabel dostupny jako prislusenstvi produktu..

Pripojte kabel mezi ADAC a DConnect Box:
Propojeni mezi ADAC a DConnect Boxem vyZaduje pouZziti specialniho kabelu dostupného
jako pfislusenstvi.

1.

o

Sejméte predni panel zafizeni ADAC (viz navod k tomuto vyrobku).

2. VloZte jeden konec pfipojovaciho kabelu dle obrazku.
3.
4. Vlozte druhy konec pfipojovaciho kabelu do jednoho z portt CANBUS 1 nebo

Kabel vedte vedenim kabelu pfipravenym ve spodni ¢asti tohoto vyrobku.

CANBUS 2 v zadnim panelu DConnect Boxu. Viz foto a pfislusna poznamka.
Pfipojte produkty k napajeni.
Spustte aplikaci DAB DConnect a provedte nastaveni produktu.

LJb deon L JL i

CANBUS1 CANBUS2

@ Poznamka: Vyznacené porty 1 a 2 jsou
paralelni a je k nim mozné pripojit pouze identicka
zarizeni. Pokud je port 1 pouzit k pripojeni
ADAC/MCE, nebude mozné pripojit ACTIVE DRIVER
PLUS.

Obrazek 7: Priklad propojeni ADAC a DConnect Boxu k portim CANBUS 1 a CANBUS 2.
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11.5 Priklad Pripojeni Dconnect Boxu S Dab.Mce

Pfed zahajenim praci odpojte napajeni od zdroje el. energie a pouzivejte pouze doporucené kabely
a pfislusenstvi.

Vychozi pozadavky:.
o Ujistéte se, Ze je produkt nastaven pro DConnect, a Ze je na Krabici zobrazen pfislusny symbol.
o Navod k vyrobku, ktery ma byt pfipojen.

o Specialni sitovy kabel dostupny jako pfislusenstvi produktu.

Propojeni mezi MCE a DConnect Boxem vyZaduje pouZiti specialniho kabelu dostupného jako
prislusenstvi.

1. Ujistéte se, Ze je produkt nastaven pro DConnect, a Ze je na krabici zobrazen pfislusny
symbol.

Sejméte predni panel zafizeni MCE (viz navod k tomuto vyrobku).

PFichytte kabelovou prachodku pfipojovaciho kabelu k télu vyrobku.

Vlozte druhy konec pfipojovaciho kabelu do jednoho z portd CANBUS 1 nebo CANBUS 2 na
zadnim panelu DConnect Boxu. Viz foto a pfislusna poznamka.

Pfipojte produkty k napajeni.

Spustte aplikaci DAB DConnect a provedte nastaveni produktu.

hwn

o o

L 4L . I

CANBUS1 CANBUS2

@Poznémka: Vyznacené porty 1 a 2 jsou paralelni
a je k nim mozné pfipojit pouze identicka zarizeni.
Pokud je port 1 pouzit k pripojeni ADAC/MCE, nebude
mozné pripojit ACTIVE DRIVER PLUS.

Obrazek 8: Priklad propojeni MCE a DConnect Boxu k portim CANBUS 1 a CANBUS 2.
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11.5 bis Priklad aktualizace MCE/C (verze Sw 6.X)

Tato aktualizace je nutna k tomu, aby u zafizeni MCE/C majici softwary méné aktualni, byly spravné
zjisténé DConnect Boxem.

Jelikoz jde o specialni aktualizaci softwaru, doporucuje se provést jednotlivé popsané kroky
na kazdem ménici zvlast' s tim, Ze ostatni budou béhem této operace vypnuté.

Poznamka: aktualizace si vyZaduje asi 2-3 minuti pro kazdy ménic.

Pocatecni podminky:

Presvédcte se, zda vyrobek MCE/C ma verzi softwaru (SW) 6.X (viz parametr SW v
pokrocilém menu méni¢e nebo na Stitku s technickymi udaji, v opacném pfipadé pocitejte
pouze s SW), naopak, je-li verze vy$Si: napf. u 7.X neni zapotrebi aktualizace.

Zapojit manualni reZim vyrobku.

Prislusny sitovy kabel k dispozici.

DConnect Box jiz aktualizovany a pfipojeny k napajeni, viz kap. Aktualizace DConnect BOXu
v tomto navodu.

K propojeni zafizeni MCE/C a DConnect Boxu se pouZijte pfislusny kabel, ktery je sou€asti dodavky
jako pfislusenstvi.

1.

abrowd

10.

Presvédcte se, zda ménic je vypojeny.

Zapnéte zarizeni DConnect Box a vyckat 90 vt.

Odstrante Celni panel zafizeni MCE (viz navod vyrobku).

Zapoijte zastrcku kabele do vyrobku na jeden port “LINK”. Pfipevnéte opét panel na své misto.
Druhy konec kabele pfipojte nha CANBUS1 nebo CANBUS2, které jsou na zadni strané
zarizeni DConnect Box. Viz kap. 3.1.5 a k tomu pfislusna poznamka.

Drzte stisténé levé a stfedni tlaCitko (viz foto) a soucasné je tfeba zajistit napajeni vyrobku
MCE/C.

Jakmile se na obrazovce se objevi “LV Loader”, pusténim tlaCitek dojde k automatickému
spusténi aktualizace Cerpadla. Postup aktualizace bude vidét na indikatoru prabéhu. Viz
obrazek.

Jakmile skoncCi spravné provedena aktualizace, ménic se automaticky zapne sam.

Pro aktualizaci vice ménicu je zapotfebi zopakovat postup uvedeny v bodech 1 - 8 pro kazdy
ménic zvlast.

Pfipojeni k zafizeni DConnect Box je uvedené v kap. “11.5” Priklad pfipojeni zafizeni
DConnect Boxu a vyrobku MCE”.
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11.6 Priklad Pripojeni Dconnect Boxu S Dab.Active Driver Plus

Pfed zahajenim praci odpojte napajeni od zdroje el. energie a pouzivejte pouze doporucené kabely
a pfislusenstvi.

Pozn. Aktualizace softwaru zabere pfiblizné 2 — 3 minuty.

Vychozi pozadavky:.

Ujistéte se, Ze produkt ma verzi softwaru (Sw) 2.X nebo vy$Si (viz VE parametr nebo technicky Stitek,
v pfipadé, Ze se neshoduji, plati parametr VE); pokud je verze nizsi, napr. ,1.X* je vyZadovano
provedeni manualni aktualizace, viz sekce ,Priklad aktualizace Active Driveru Plus (verze softwaru
1.X)“ v tomto navodu.

Navod k vyrobku, ktery ma byt pripojen.

Specialni komunikacni kabel dostupny jako prisluSenstvi produktu. Pro detaily viz bod 20 tohoto
navodu.

Poznamka: Propojovaci kabel pro Active Driver Plus je specialni 5 m dlouhé pfislusenstvi, které ma
120 Ohm koncovy odpor mezi svorkami A a B konektoru, ktery méa byt vioZen na stranu DConnect
Boxu.

Propojeni mezi Active Driver Plus a DConnect Boxem vyZaduje pouziti specialniho kabelu
dostupného jako pfislusenstvi.

1.

Ujistéte se, ze je produkt nastaven pro DConnect, a Zze je na krabici zobrazen pfislusny
symbol.

Sejméte predni panel Active Driver Plus, sejméte uzaviraci zatku a pfichytte kabelovou
prichodku pfipojovaciho kabelu k télu vyrobku, jak ukazuje Obrazek 9A (viz navod k tomuto
vyrobku).

Pfipojte a dotahnéte vodice pfipojovaciho kabelu ve svorkovnici, pficemz se ujistéte, Zze GND
- zem (Y) je pfipojeno ke stfedové svorce konektoru.

Pfipojte a dotahnéte vodiCe na druhém konci kabelu k mobilni svorkovnici DConnect Boxu
jako na obrazku, pfiemz se ujistéte, Ze kazdy vodi€ opakuje stejnou pozici jako druha svorka
vloZena do Active Driver Plus. Viz obrazek 9A.

Svorka muze byt nyni vioZena, jak je vyznaceno na obrazku, do portu umisténého v panelu
na zadni strané DConnect Boxu. Viz Obrazek 9A.

Pfipojte produkty k napajeni.
Spustte aplikaci DAB DConnect a provedte nastaveni produktu.
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@ Poznamka: V zavislosti na modelu

Active Driver Plus, mize byt 3pdlovy
konektor pouzity pro komunikaci s dalSim
Active Driver Plus nebo s jednotkami
DConnect Box v odliSné pozici, viz navod
daného modelu. Ochranny vodi¢ (Y) se vzdy
pripojuje ke stredovému koliku konektoru.

LAl Joo| L AL i

AD PLUS

Obrazek 9A: Pozice konektoru v AD plus a DConnect Boxu,
napf. pripojeni CANBUS pfimého kabelu, konektor s nazvem DConnect Box pro pripojeni s AD plus

@ Poznamka: Pokud pripojite ACTIVE DRIVER PLUS k DConnect Boxu, nebudete moct
pripojit ADAC/MCE do portu oznaéeného CANBUS 1, takze pouzijte port CANBUS 2 nebo
specialni RJ45-3podlovy kabel adaptéru.
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11.7 Priklad Aktualizace Dab.Active Driver Plus (Sw Verze 1.X)

Tato aktualizace je vyzadovana k povoleni starsim jednotkam Active Driver Plus se starsim
softwarem, aby mohly pravidelné komunikovat s DConnect Boxem.

Jedna se o specialni aktualizaci softwaru, proto doporuc¢ujeme, abyste provadéli vyznacené
kroky na kazdé jednotce Active Driver Plus oddélené, tzn. zbyvajici jednotky v dané skupiné
ponechte béhem této ¢innosti vypnuté..

Poznamka: Aktualizace zabere priblizné 2 — 3 minuty.

Vychozi pozadavky:.

o Zkontrolujte verzi softwaru Active Driver Plus (Sw). Pokud je 1.X (zkontrolujte parametr VE nebo
technicky Stitek produktu, pokud jsou verze odlisné, plati ta uvedena v parametru VE). Pokud je verze
softwaru 2.X nebo vysSi, neni tfeba provadét aktualizaci SW.

o Navod k vyrobku, ktery ma byt pripojen.
e Specialni komunikacni kabel dostupny jako pfislusenstvi produktu.

e Jiz aktualizovany DConnect Box pripojeny k napajeni, viz sekce Aktualizace DConnect Boxu v tomto
navodu.

Propojeni mezi Active Driver Plus a DConnect Boxem vyZaduje pouziti specialniho kabelu
dostupného jako pfislusenstvi.

11. Ovétfte si, ze je Active Driver Plus vypnut.

12. Spustte DConnect Box a pockejte 90 sekund.

13. Sejméte predni panel zafizeni Active Driver Plus, vyjméte uzaviraci zatku a upevnéte
kabelovou prichodku pfipojovaciho kabelu k télu produktu, jak ukazuje Obrazek 9A (viz
navod k tomuto vyrobku).

14. Pripojte a dotahnéte vodice pfipojovaciho kabelu ve svorkovnici, pfiemz se ujistéte, ze GND
- zem (Y) je pfipojeno ke stfedové svorce konektoru.

15. Pripojte a dotahnéte vodiCe na druhém konci kabelu k mobilni svorkovnici DConnect Boxu
jako na obrazku, pfricemz se ujistéte, ze kazdy vodi¢ opakuje stejnou pozici jako druha svorka
vloZzena do Active Driver Plus. Viz obrazek 9A.

16. Pripojte k DConnect Boxu specialni komunikacni kabel dostupny jako pfisluSenstvi.

MODE _—

17. Podrzte stisknuta tlacitka a spustte AD Plus.

18. Na displeji Active Driver Plus se objevi zprava: ,Loader LV“. Uvolnéte tlaCitka a v pfipadé
potfeby bude produkt aktualizovan. LiSta vizualné zobrazuje aktualni uroven prubéhu
aktualizacniho procesu. Viz Obrazek 9B.

19. Po uspésném dokonceni aktualizace se Cerpadlo automaticky restartuje.

20. Pri aktualizaci vice jednotek Active Driver Plus provedte kroky 1 — 10 na kazdém z ostatnich
produktd.

21. Pfipojeni k DConnect Boxu viz sekce ,PRIKLAD PRIPOJENi DCONNECT BOXU S AD
PLUS" na strané 20.
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ACTIVEDINVErN
Plur

£ ‘
Obrazek 9B: Aktualizace Active Driver Plus Sw 1.X
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11.8 Priklad Pripojeni Dconnect Boxu S Dab.E.Sybox
(Sw verze 5.X)

Vychozi pozadavky:.

o Ujistéte se, Ze produkt ma verzi softwaru (Sw) 5.X nebo vyS$si (viz parametr VE v menu Cerpadla).
Pokud je verze Sw niZsi, napr. ,4.X* je treba provést manualni aktualizaci, viz sekce ,Pfiklad
aktualizace DAB.e.sybox (Sw 4.X nebo pfedchozich verzi)“ v tomto navodu.

e JiZ aktualizovany DConnect Box pfipojeny k napajeni, viz sekce Aktualizace DConnect Boxu v tomto
navodu.

o Navod k vyrobku, ktery ma byt pripojen.

e Pokud chcete pfipojit k DConnect Boxu vice Cerpadel DAB.e.sybox, ujistéte se, Ze jste nejprve
vytvorili mezi témito Cerpadly skupinu (viz navod k ¢Cerpadlu) a poté prifadte kterékoliv z téchto
Cerpadel k DConnect Boxu, jak je vysvétleno nize.

Propojeni mezi DAB.e.sybox a DConnect Box nevyzaduje zadny kabel. Postupujte stejnym
zpusobem i pfi pfifazovani dvou jednotek DAB.e.sybox.

1.
2.

Ujistéte se, Ze jsou obé jednotky, E.sybox i DConnect Box, pfipojeny k napajeni.

Vstupte do Instalacniho menu, podrzte stisknuta tlaCitka, @ @ @ po dobu 5 sekund a
nalistujte stranku AS.

Podrzte stisknuté tlacitko @ po dobu 5 sekund, az zaCne blikat modra LED kontrolka
pod displejem E.syboxu.

Stisknéte levé tlaCitko DConnect Boxu po dobu 5 sekund, az uslySite pipnuti a zaCne
blikat ikona bezdratového pfipojeni

Jakmile je provedeno pfipojeni, rozsviti se stejna modra LED kontrolka a na strance
LAS" e.syboxu se objevi symbol ,DBox".

Poznamka: DConnect Box a e.sybox se odpoji, kdyz podrZite pravé tlacitko DConnect
Boxu po dobu 5 sekund, zazni pipnuti a jednou problikne ikona bezdratového pripojeni

oto vymaze vSechna bezdratova pfipojeni v DConnect Boxu.
Spustte aplikaci DConnect DAB a postupujte dale v nastaveni produktu.
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11.9 Priklad Aktualizace E.Syboxu (Sw 4.X Verzi)

Tato aktualizace je vyZadovana, aby mohly jednotky E.sybox se starsimi verzemi softwaru
pravidelné komunikovat pfes DConnect Box.

Jedna se o specialni aktualizaci softwaru, proto doporucujeme, abyste provadéli vyznacené
kroky na kazdem cerpadle DAB.e.sybox oddélené, tzn. zbyvajici ¢erpadla v dané skupiné
ponechte béhem této ¢innosti vypnuta. Poznamka: Aktualizace zabere pfiblizné 2 — 3 minuty.

Vychozi pozadavky:.

Ujistéte se, Ze produkt ma verzi softwaru (Sw) 4.X nebo nizsi (viz parametr VE v menu &erpadla).
Pokud je verze Sw vy$8i, napf. ,5.X*, neni tfeba provadét aktualizaci SW, viz sekce ,,Pfiklad pfipojeni
DConnect Boxu s DAB.e.sybox (Sw verze 5.X)“v tomto navodu.

Navod k vyrobku, ktery ma byt pripojen.

Jiz aktualizovany DConnect Box pfipojeny k napéjeni, viz sekce ,Aktualizace DConnect Boxu*“v tomto
navodu.

Propojeni mezi DAB.e.sybox a DConnect Boxem nevyzZaduje Zzadny kabel.

1.
2.

© N

Ujistéte se, Ze je DAB.e.sybox odpojen od napajeni.

Spustte DConnect Box (jiz aktualizovany, viz sekce Aktualizace DConnect Boxu) a pockejte
pfiblizné 90 sekund.

Podrzte stisknuté levé tlaCitko DConnect Boxu po dobu 10 sekund, az se ozvou 2 pipnuti a

dvakrat zablika LED ikona bezdratového pfipojeni

Béhem 45 sekund od predchozi operace podrzte stisknuta tlacitka @ 9 a pfipojte
e.sybox k napajeni, az se na displeji objevi zprava: ,LV LOADER X.X".

LED kontrolka bezdratového pfipojeni zUstane rozsvicena, jakmile bylo navazano spojeni mezi
DConnect Boxem a Cerpadlem, které ma byt aktualizovano.

Na displeji e.syboxu se objevi liSta se zobrazenim prabé&hu aktualizace. Ta se sklada ze dvou
kroku a zabere 2 — 3 minuty.

Jakmile je aktualizace uspé&sné dokonc&ena, e.sybox se automaticky restartuje.
Pfipojeni k DConnect Boxu provedete dle popisu v sekci ,Pfiklad pfipojeni e.syboxu (Sw 5.X
verze)“ v tomto navodu.

Obrazek 9C — Pristup k aktualizaci pro e.sybox
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11.10 Priklad Pripojeni Dconnect Boxu S E.Sybox Mini3

(Sw 2.X verze)

Vychozi pozadavky:.

o Ujistéte se, Ze ma produkt verzi softwaru (Sw) 2.X nebo vy$si (viz stranka VE v menu Cerpadla);
pokud je verze nizsi, napr. ,1.X% je tfeba provést manualni aktualizaci, viz sekce ,Priklad aktualizace
e.sybox mini3 (Sw 1.X nebo pfedchozich verzi) v tomto navodu.

e Jiz aktualizovany DConnect Box pripojeny k napajeni, viz sekce ,,Aktualizace DConnect Boxu*“v tomto
navodu.

o Navod k vyrobku, ktery ma byt pripojen.

Propojeni mezi e.sybox mini3 a DConnect Boxem nevyzaduje pouZiti Zadného kabelu.

1.
2.

Ujistéte se, Ze jsou e.sybox mini3 a DConnect Box pfipojeny k napajeni.

Vstupte do Instalacniho menu, podrzte stisknuta tlaCitka, @ @ @ po dobu 5 sekund a
nalistujte stranku AS.

Podrzte stisknuté tlacitko @ po dobu 5 sekund, az zaCne blikat modra LED kontrolka
pod displejem E.syboxu.

Stisknéte leveé tlaCitko DConnect Boxu po dobu § sekund, az uslySite pipnuti a zaCne
blikat ikona bezdratového pfipojeni

Jakmile je provedeno pfipojeni, rozsviti se stejna modra LED kontrolka a na strance
,AS* e.syboxu se objevi symbol ,DBox".

Poznamka: DConnect Box a e.sybox se odpoji, kdyz podrzite prave tlacitko DConnect
Boxu po dobu 5 sekund, zazni pipnuti a jednou problikne ikona bezdratového pripojeni

Toto vymaZze vSechna bezdratova pripojeni v DConnect Boxu.

Spustte aplikaci DConnect DAB a postupujte dale v nastaveni produktu.
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11.11 Priklad Aktualizace E.Sybox Mini3 (Sw 1.X Verze)

Tato aktualizace je vyZadovana, aby mohly jednotky E.sybox se starSimi verzemi softwaru
pravidelné komunikovat pfes DConnect Box. Aktualizace zabere priblizné 2 — 3 minuty.

Vychozi pozadavky:.

Ujistéte se, Ze produkt ma verzi softwaru (Sw) 1.X nebo nizsi (viz parametr VE v menu cCerpadla).
Pokud je verze Sw vy$8i, napf. ,2.X*, neni tfeba provadét aktualizaci SW, viz sekce ,Priklad pfipojeni
DConnect Boxu s e.sybox mini3 (Sw verze 2.X)* v tomto navodu.

Navod k vyrobku, ktery ma byt pripojen.

Jiz aktualizovany DConnect Box pripojeny k napajeni, viz sekce ,Aktualizace DConnect Boxu*v tomto
navodu.

Propojeni mezi DAB.e.sybox a DConnect Boxem nevyzaduje zadny kabel.

1.
2.

© N

Ujistéte se, zZe je DAB.e.sybox mini3 odpojen od napajeni.

Spustte DConnect Box (jiz aktualizovany, viz sekce Aktualizace DConnect Boxu) a poCkejte
pfiblizné 90 sekund.

Podrzte stisknuté levé tlaCitko DConnect Boxu po dobu 10 sekund, az se ozvou 2 pipnuti a

dvakrat zablika LED ikona bezdratového pfipojeni

Béhem 45 sekund od pfedchozi operace podrzte stisknuta tlacitka @ @ a pripojte
e.sybox mini3 k napajeni, az se na displeji objevi zprava: ,LV LOADER X.X"

LED kontrolka bezdratového pfipojeni zUstane rozsvicena, jakmile bylo navazano spojeni
mezi DConnect Boxem a Cerpadlem, které ma byt aktualizovano.

Na displeji e.syboxu se objevi lista se zobrazenim priibéhu aktualizace. Ta se sklada ze dvou
kroku a zabere 2 — 3 minuty.

Jakmile je aktualizace uspésné dokonc&ena, e.sybox mini3 se automaticky restartuje.
Pfipojeni k DConnect Boxu provedete dle popisu v sekci ,Priklad pripojeni e.syboxu mini3
(Sw 2.X verze)“v tomto navodu.

Obrazek 9D: Pristup k nahravani aktualizace pro e.sybox mini3 Sw 1.X
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11.12 Priklad Aktualizace E.Sylink

Tato aktualizace je vyZadovana, aby mohlo pfislusenstvi e.sylink se starSimi verzemi softwaru pravidelné
komunikovat pfes DConnect Box. Aktualizace zabere priblizné 1 minutu.

Vychozi pozadavky:.

Navod k vyrobku, ktery ma byt pfipojen.

Jiz aktualizovany DConnect Box pripojeny k napajeni, viz sekce ,Aktualizace DConnect Boxu* v tomto
navodu.

Propojeni mezi DConnect Boxem a e.sylinkem vyZaduje pouziti USB kabelu se zastrékou A —
zastrékou B. Viz foto.

i il gy .
=1
H-. d

VEIM E: 3 [2Cs M GHD

Ujistéte se, Ze je DAB.e.sylink odpojen od nap4gjeni.

Spustte DConnect Box (jiz aktualizovany, viz sekce Aktualizace DConnect Boxu) a pockejte
pfiblizné 90 sekund.

Vlozte konektor typu A USB kabelu do jedné ze 4 USB vstupl dostupnych na zadni strané
DConnect Boxu.

Podrzte stisknuté levé tlacitko n na E.sylinku a vlozte druhy konektor (typu B) USB kabelu
do vstupu na horni strané zarizeni DAB.e.sylink.
Podrzte stisknuté levé tlacitko DConnect Boxu po dobu 10 sekund, az uslySite 2 pipnuti a

dvakrat zablika ikona pro bezdratové pfipojeni
Pockejte 60 sekund a vyjméte USB kabel.

Pfipojte e.sylink k napajeni a uvedte ho do bézného provozu.

@ POZNAMKA: Méjte na paméti, ze predtim, nez provedete piifazeni e.sybox
Cerpadel a prislusenstvi e.sylink k DConnect Boxu, je nutné nejprve vytvorit skupinu
mezi €erpadly a prisluSenstvim e.sylink (stranka AS) a poté priradit kterékoliv ¢erpadio
z vySe zminéné skupiny k DConnect Boxu.
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11.13 Vstupy A Vystupy Dconnect Boxu

Vstupy 1/0: 11, 12, 13, 14

]| s—— |
©©® ©®®®

VCC 1 12 13 14 GND

Obrazek 9E: 6pdlova svorkovnice DConnect Boxu I/0O

DConnect Box je vybaven 4 neoptickymi napétovymi vstupy.
Mohou byt napajeny kladnym DC napétim.
Tabulka niZe popisuje charakteristiky a limity digitalnich vstupu:

Charakteristiky vstuptl (4 kontakty)
Minimalni spinaci napéti (V) 2
Maximalni vypinaci napéti (V) 0,5
Maximalni pfipustné napéti (V) 10
Odbér proudu pfi 12 V (mA) 0,5
Dovoleny prurez kabelu 0,205-3,31 (mm2)
24-12 (AWG)

Pfiklad zapojeni vstupnich svorek je:

e Pouziti napéti 0 — 10 V mezi vstupem 11 a GND.
Pokud je napéti vysSi nez 2 V, vstup bude aktivni, pokud je mensi nez 0,5V, vstup |1 bude

vypnut.
]| ———
@

VCC 11 12 13 14 GND

0-10V
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e Pfipojeni kontaktu VCC a vstupu 11 k Cistému kontaktu (napf. plovak, tlakovy spinac atd.).
Kdyz se Cisty kontakt (napf. plovak) uzavre, vstup 11 DConnect Boxu bude aktivni.

]|
®)@®®®®

VCC 11 12 13 14 GND

A

Vystupni kontakty OUT1, OUT2:

NO COMNC NO COM NC

Obrazek 9F: 3podlova svorkovnice OUT1 a OUT2
DConnect Box je vybaven dvéma reléovymi vystupy OUT1 a OUT2.

Tabulka popisuje charakteristiky a limity vystupnich kontaktud:

Charakteristiky vystupnich kontaktu
(OUT1, OUT2)

Typ kontaktu NO, NC
Max. dovolené napéti 230 VAC
Max. dovoleny proud 3A
Dovoleny prafez kabelu 0’223?1'32)’?;\/(\,”23';12)
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12. Specifikace Modbus kabelu a Active Driver Plus
Viceparovy to€eny kabel 0,22 mm2, 250 V, F/UTP stinéni, PVC plast.

13. Konfigurace softwaru Evoplus a Evoplus Small
Vychozi pozadavky:

N e

Ujistéte se, Ze jste spravné pfipojili ModBus kabel k DConnect Boxu.
V pripadé pripojeni Evoplus Small se ujistéte, Zze byl multifunkéni modul spravné nainstalovan; v
pfipadé pochybnosti viz pfislusny navod.

Spustte Evoplus nebo Evoplus Small.
Z hlavniho menu podrzte stisknuté tlacitko Menu po dobu 5 sekund, aZ se na obrazovce objevi logo

~Evoplus®.
Listujte v menu az na polozku ,En“. Jako vychozi je tento parametr nastaven na ,Disable” (zakazat).
Zmérnite to na Enable, abyste povolili tuto operaci.

Obrazek 10: Nastaveni softwaru multifunkéniho modulu

@ POZNAMKA: V menu nastaveni ModBus jsou dalsi dllezité parametry nastaveni ModBus:
adresa, pfenosova rychlost, parita, které se mohou lisit dle instalace.

DULEZITE: V pfipadé nékolika zafizeni manualné nastavte jedine&nou adresu ,Ad* pro kazdé z nich. Napf.
instalace se 4 nastavenymi Ad:1 pro prvni, Ad:2 pro druhé, Ad:3 pro tfeti atd.

Ujistéte se, Ze je pfenosova rychlost (Baud rate) a hodnota Parity spole¢na pro vSechny, a Ze je parametr
,EN“ povolen (Enable) na vSech pfipojenych produktech.

294



CESKY
14. Prichyceni feritového jadra

Obrazek 11: Pozice feritového jadra

Pfed spusténim napajeni, aby se snizilo elektromagnetické ruSeni vedené a vyzafované napajenim
a datovymi kabely, upevnéte dodavana feritova jadra.

Upevnéte feritové jadro na napajeci kabel. Vnitftkem feritového jadra museji prochazet dvé otacky
kabelu, umistéte jej do drazky, jak ukazuje obrazek vyse.
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Licence
DAB DCONNECT (Free Open Source Software) prohlaseni:

Tento DAB produkt obsahuje softwarovy kod vyvinuty tfetimi stranami, véetné softwarového kodu, ktery je
vyhrazen Siroké vefejnosti (GNU General Public).
VSechny potfebné informace a licence vztahujici se k tomuto softwaru jsou k dispozici na:

http://dconnect.dabpumps.com/GPL

GPL/LGPL kéd a jakykoliv pouzity v tomto produktu je distribuovan BEZ JAKEKOLIV ZARUKY a je vyhrazen
autorskym pravem jednoho nebo vice autoru.

Detaily viz podmlnky GPL, LGPL a dalsi FOSS licence jsou nasleduijici:
GNU General Public License Version 2 (GPLv2.0).
- GNU Lesser General Public License Version 2.1 (LGPLv2.1).
- OPENSSL License and SSLeay license.
- ZPL Zope Public License Version 2.1.
- ATMEL License r0.
- BSD 2-clause license.
- BSD 3-clause license.
- Apache License 2.0.
- MIT License v2.0.
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